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RESUMEN 

Esta investigación tiene como propósito conocer las actitudes que tienen 

los ciudadanos del Gran Concepción frente a la eutanasia y establecer una 

relación con el perfil sociodemográfico, político y también religioso de ellos.  

El escrito comienza con una contextualización del tema, observando que 

el concepto eutanasia ha ido cambiando a lo largo de la historia, hasta 

posicionarse como algo concreto, que corresponde a lo que se conoce en la 

actualidad. Es una práctica que se da en pocos lugares en el mundo y Chile no 

es uno de ellos, en este país está prohibida y por eso la relevancia de presentar 

un estudio acerca de este tema.  

Se abre una discusión bibliográfica entre diferentes autores, abarcando 

conceptos relevantes como eutanasia, tipos de eutanasia, y también la relación 

con cada uno de los perfiles abordados en la investigación –sociodemográfico, 

político, religioso–. A partir de esta información, que por lo demás es escaza 

respecto del contexto chileno, que surge la construcción de un instrumento para 

recolectar información en el Gran Concepción y de esta manera concretar el 

estudio de las actitudes frente a la eutanasia de acuerdo a los diferentes perfiles 

ya mencionados. 

Conceptos claves: 

Eutanasia – Actitudes – Perfil sociodemográfico – Perfil político – Perfil religioso 
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INTRODUCCIÓN 

El concepto de eutanasia, ha ido cambiando a lo largo de la historia, 

pasando de ser un concepto abstracto a una práctica concreta que es entendida 

como “la actuación directa sobre la vida de una persona con el fin de acabar 

con ella a petición de ésta para así poner fin a unos sufrimientos que considera 

insoportables” (Caamaño, 2012, pág. 202). 

Se pueden distinguir distintos tipos de eutanasia, por un lado está la 

denominada eutanasia activa, que puede ser directa o indirecta, y por otro lado 

se encuentra la llamada eutanasia pasiva. La diferencia existente entre estas es 

la intención y la finalidad que se pretende lograr con llevar a cabo la eutanasia 

misma, siendo esto lo que va a permitir diferenciar la valoración moral que va a 

recibir (Caamaño, 2012).  

A nivel internacional, la eutanasia no deja de ser un tema que abre 

espacio a polémicas, países como Holanda, Bélgica, Suiza, Luxemburgo y 

algunos estados de Estados Unidos cuentan con eutanasia de manera legal, y 

en América Latina solamente en Colombia es una práctica legalizada. En otros 

países se habla de “muerte digna” o “bien morir”, sin embargo la eutanasia 

como tal no está legalizada (La Voz, 2015). 

La eutanasia en Chile no es un tema que se encuentre muy estudiado, o 

abarcado, no se encuentran indicios de una posible “historia” de la eutanasia en 

este país. Es un tema que netamente explota y sale a la luz pública cuando 
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casos de personas que se ven afectadas por alguna enfermedad terminal y sólo 

desean dejar de vivir hacen un llamado público a las autoridades de gobierno. 

Un caso ejemplar fue el de la niña Valentina Maureira de 14 años de edad, 

quien padecía fibrosis quística, a través de un video pidió a la ex presidenta de 

la República Michelle Bachelet la autorización para que se le realizara 

eutanasia (El País, 2015). Otro caso, es el de Paula Díaz de 19 años de edad, 

quien está postrada en cama, ya que su cuerpo es un conjunto de masa, no hay 

un diagnóstico claro acerca de lo que posee, y al igual que Valentina se habría 

dirigido a las autoridades del gobierno para solicitar su muerte. (López, 2018) 

No ocurre a menudo que en Chile se hable de este tema. Sin embargo 

cuando salen a la luz casos de personas específicas, impacta a las autoridades 

y a la misma ciudadanía, debido a que en la legislación de este país no figura lo 

que se puede denominar también como muerte asistida. Y por lo tanto, no hay 

respuestas “positivas” para los que se ven afectados  (El País, 2015). 

Se sub entiende que en el caso de Chile, la eutanasia no es una práctica 

que se encuentre bajo la aprobación de la ley, se ha intentado revertir esta 

realidad. Sin embargo en el mismo año 2015 se rechazó la idea de modificar el 

Código Sanitario, para que de esta manera fuese permitida la regulación de la 

eutanasia (Senado, 2015). 

En este tema Chile se encuentra muy retrasado, ya que en otros países 

de la región y en Europa, ya han comenzado a plantear temas como la Ley de 
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la dependencia y la muerte digna (El País, 2015). En el año 2010 el Instituto de 

Investigación en Ciencias Sociales de la Universidad Diego Portales realizó una 

encuesta en donde se incluye una pregunta alusiva a la eutanasia, obteniendo 

como resultado que un 70,2% de los encuestados está de acuerdo/ muy de 

acuerdo con la afirmación: “un enfermo terminal tiene derecho a solicitar su 

muerte asistida” (ICSO-UDP, 2010). Dentro de la Encuesta Nacional 

Bicentenario 2012 realizada por Adimark GfK y la Pontificia Universidad 

Católica de Chile se incluyó un ítem con relación a la eutanasia y un 52% de las 

personas afirmó que “terminar con la vida de los enfermos incurables 

(eutanasia), es un acto justificable bajo ciertas circunstancias” (Adimark GfK - 

PUC, 2012). 

Jaime Mañalich, quien en el 2014 fue director del Instituto de Políticas 

Públicas en Salud de la Universidad San Sebastián, se ha referido al tema 

como algo complejo, y planteando que si los congresistas llegan a legislar sobre 

el tema, lo ideal sería que lo hicieran en base a la dignidad y caridad, términos 

que según el ex director están implícitos en la definición del concepto (Mañalich, 

2014). 

Estado del arte  

La eutanasia es “autorizada en apenas un puñado de países y 

considerada un delito en la mayor parte del mundo…” (Círigo & Aguirre, 2015, 

pág. 61). 
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Autores hacen la distinción entre eutanasia y el suicidio asistido. En 

ambas está la participación de un médico, en la primera, el médico debe 

intervenir con una terapia al paciente y en el segundo caso, se le receta alguna 

dosis de medicamento que va a ser letal para el paciente. (Círigo & Aguirre, 

2015)  

El suicidio asistido es por definición “la actuación de un profesional 

sanitario mediante la que proporciona, a petición expresa y reiterada de su 

paciente capaz y con una enfermedad irreversible que le produce un sufrimiento 

que experimenta como inaceptable y no se ha conseguido mitigar por otros 

medios intelectuales y/o materiales imprescindibles para que pueda terminar 

con su vida suicidándose de forma efectiva como lo desee” (Simón Lorda et. al. 

Citado en Caamaño, 2012, pág. 204).  

Ahora, el concepto de eutanasia se puede definir según Thommas (1991) 

como “el acto u omisión destinados a provocar la muerte del paciente que 

experimenta un sufrimiento insoportable o una degradación insostenible; con 

mayor razón si ha entrado en la etapa final” (Rivera Navarro & Mancinas 

Espinoza, 2007, pág. 357). 

En general, este tema se suele abordar desde una perspectiva 

cualitativa, porque de esta forma se pueden divisar las imágenes colectivas de 

la gente y los valores que los participantes adjudican a temas como el de la 

eutanasia, lo que va a condicionar el comportamiento y también las actitudes 
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frente a dicho tema, y así dilucidar la opinión formada que tienen (Rivera 

Navarro & Mancinas Espinoza, 2007). 

De igual manera, cualitativamente, en el documento de Aguirre, Silva & 

Pablón (2015) es que analizan los discursos realizados por la Corte 

Constitucional de Colombia y las otras personas que intervinieron en el debate, 

de esta forma pudieron observar los criterios que usaban para defender sus 

posturas, y como daban su opinión frente a la discusión (Aguirre Román, Silva 

Rojas, & Pablón Mantilla, Eutanasia, estado constitucional y democracia: la 

validez de los argumentos religiosos en las decisiones de la Corte 

Constitucional Colombiana a la luz de la propuesta de Habermas sobre el rol de 

la religión en la esfera pública, 2015). 

En España se realizó una encuesta a nivel nacional en el año 2003, 

abordando el tema de la eutanasia, con el objetivo de evitar que se sesgue la 

información al momento de realizar las encuestas de opinión, ya que es un 

tema delicado que involucra componentes éticos/religiosos al momento de 

responder, es por eso que utilizaron una metodología de preguntar 

negativamente, por ejemplo “la eutanasia debería prohibirse en todos los casos” 

(Durán, 2004, pág. 23). Se puede observar por lo tanto, que es un tema 

abordable desde una perspectiva cuantitativa (Durán, 2004). 

Varios autores han hecho una especie de “línea de tiempo” del concepto 

de eutanasia, algunos teniendo en cuenta el contexto en el que se usaba la 
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palabra, en conjunto con la significación histórica, desde el periodo de la Grecia 

del siglo V a. C. hasta el día de hoy (Caamaño, 2012). 

Otros hacen este alcance histórico más bien desde un punto de vista 

científico, la evolución del concepto de eutanasia debido a la invasión de la 

ciencia en lo que es la vida cotidiana de las personas, estudiando lo que es la 

ciencia en la sociedad y en los problemas que existen, en este caso apuntado a 

la eutanasia (Quintero Silverio & Rodríguez Hernández, 2015). 

La eutanasia se relaciona con lo denominado “pre-muerte”, porque sería 

en este periodo en donde se tomaría la decisión de aplicarla o no, esta idea de 

pre-muerte, que en realidad no es una etapa que un médico pueda determinar 

de forma clara, es más bien definida por el contexto cultural en el cual las 

personas se ven envueltas y se relaciona igualmente con las creencias que 

cada individuo tiene (Durán, 2004). 

Cuando se habla de la muerte propiamente tal, el hombre lo puede tomar 

como un hecho que va más allá de lo natural, y puede llegar a ser considerado 

también como un acontecimiento individual o social, adoptando una doble 

dimensión del concepto “muerte”, esto ya que, afecta al sujeto mismo y también 

a quienes en algún momento se relacionaron con él (Rivera Navarro & 

Mancinas Espinoza, 2007). 

Siguiendo con esta línea, de cómo el hombre entiende la muerte, ha 

evolucionado, como lo dicen ciertos autores, y es que pasó de ser una 
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intervención de Dios en quitar la vida, un paso a otro mundo y finalmente se 

asocia una etapa en que la muerte se “medicaliza” y el hospital se convierte en 

el lugar para fallecer de los individuos. Esto visto en la cultura occidental (Rivera 

Navarro & Mancinas Espinoza, 2007). 

Como ya se ha podido inferir, la ética y los valores están estrechamente 

relacionados con tomar la decisión de aplicar o no eutanasia a alguna persona, 

esto incluyendo a los profesionales de la salud y también de las personas 

naturales, tanto pacientes como familiares.   

El concepto de eutanasia tiene diferentes actitudes éticas y jurídicas 

internalizadas, y también se puede reconocer a nivel social, e igualmente en el 

ámbito jurídico, aunque no se da en la mayoría de los casos (Quintero Silverio & 

Rodríguez Hernández, 2015). 

“Solicitar la eutanasia es contrario a la ética teniendo una fe católica, 

porque de alguna manera se está solicitando un homicidio, de acuerdo con la 

ley divina que en su quinto mandamiento señala: “no matarás a nadie” (Círigo & 

Aguirre, 2015, pág. 66). La religión y la toma de decisiones también se ven 

unidas al momento de hablar de eutanasia, porque se estaría acabando con la 

vida de una persona, y esa decisión para la Iglesia solo recae en las manos de 

Dios, no en el hombre.   

Sin embargo, es cuestionable que Dios entregue el libre albedrío a las 

personas, teniendo presente que la opción de morir cabe en esto, además se 
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agrega que Él ha entregado a los hombres las capacidades para desarrollar la 

tecnología para aliviar dolores del cuerpo humano, podrían tener los hombres 

pues, la libertad de aliviar el alma y así aplicar la eutanasia (Elvira Cerón, citada 

en Círigo & Aguirre, 2015). 

Otros autores, al hablar de la religión y la eutanasia, también consideran 

que la religión católica es determinante al momento de tener una actitud frente 

al tema abordado, y es que se relaciona con la percepción del dolor y los 

rituales al momento de morir, en México, los evangelistas consideran esto como 

un paso alegre hacia la muerte, son más festivos que los católicos, quienes 

consideran la muerte como el paso para redimirse ante los pecados cometidos 

en la vida terrenal. A partir de esto, concluyen que la religión católica es más 

determinante para afrontar la muerte de una persona, y ciertamente la 

percepción de la eutanasia como una práctica para algún familiar (Rivera 

Navarro & Mancinas Espinoza, 2007). 

Suelen existir estas disyuntivas en temas que involucran valores, y los 

cuales deben ser legislados para poder llevar a cabo, debido a que desde 

muchos años, ha habido un vínculo muy estrecho entre la religión y la política. 

Se plantea lo siguiente, quienes quieran emitir su opinión, y expresarse con un 

lenguaje religioso deberían poder hacerlo, así probarían sus propias creencias 

sin la obligatoriedad de justificarlo fuera de la esfera religiosa (Aguirre Román, 

Silva Rojas, & Pablón Mantilla, Eutanasia, estado constitucional y democracia: 
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la validez de los argumentos religiosos en las decisiones de la Corte 

Constitucional Colombiana a la luz de la propuesta de Habermas sobre el rol de 

la religión en la esfera pública, 2015). 

Cuando se asocia la muerte a la clase social, los que pertenecen a la 

media-baja, encuentran que el factor religioso es importante ya que todo debe 

ser decidido por Dios, sin embargo los de clase media-alta, plantean que en 

cuanto al tema de la muerte, falta educación para afrontar esto como un 

proceso natural (Rivera Navarro & Mancinas Espinoza, 2007).  

La clase media-alta se asocia más al catolicismo y debido a esto se 

muestran más permeables a acciones que van en contra de la religión como 

sería claramente la eutanasia, y otros ejemplos más como la cremación, ya que 

van en contra de lo correcto para la Iglesia (Rivera Navarro & Mancinas 

Espinoza, 2007). 

Cuando se relaciona la eutanasia con la clase social de las personas, se 

pueden apreciar perspectivas muy variadas. En algunos casos, los de clase 

media-baja, asocian la eutanasia a personas que ya no tienen remedio y, por lo 

tanto, pasarían muchos años conectados a maquinaria para sobrevivir, y podría 

estar dispuesta a aplicarla a algún familiar (Rivera Navarro & Mancinas 

Espinoza, 2007). 

Rivera & Mancinas (2007, pág. 357) proyectan que “los de clase media-

alta tienen tres perspectivas en relación a lo que es la eutanasia: 1) la del 
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paciente; 2) la de la familia; 3) la del médico; y entre las dos primeras y la del 

médico no debe necesariamente existir un consenso…”. De todas maneras es 

algo generalizado, ya que ciertas personas plantean que mientras haya 

esperanza de que el paciente se recupere, no debería aplicarse eutanasia.  

Jurídicamente hablando, la eutanasia se aprueba o se rechaza, pero no 

puede estar a medias. Es por eso, que cuando se menciona el derecho a la vida 

en una Constitución de un país, por ejemplo México, cualquier acto que vaya 

contra esto será una violación a la carta magna y por lo tanto cabe en esto 

aplicar la eutanasia. El mayor problema de legislar acerca de este tema, es la 

oposición que las religiones tienen frente a esto, sobre todo en países como 

México que existen múltiples religiones. Por es que sólo está permitida en tan 

pocos países, porque cuesta que haya acuerdo entre el Estado y los campos 

religiosos (Círigo & Aguirre, 2015). 

Con escritos de otros autores,  se puede afirmar lo expresado 

recientemente, ya que “ningún argumento religioso sería aceptable para 

justificaro expresar alguna ley o política aplicable a todos los ciudadanos” 

(Aguirre Román, Silva Rojas, & Pablón Mantilla, Eutanasia, estado 

constitucional y democracia: la validez de los argumentos religiosos en las 

decisiones de la Corte Constitucional Colombiana a la luz de la propuesta de 

Habermas sobre el rol de la religión en la esfera pública, 2015, pág. 57). 
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PLANTEAMIENTO DEL PROBLEMA 

Problematización y modelo de interrogantes 

Al tener en cuenta esta información acerca del tema abordado en la 

siguiente investigación, de la eutanasia, quedan muchas dudas que aún no son 

resueltas. Cuando se habla de eutanasia en Chile, se abre un abanico de 

discusiones entre las personas que opinan frente al tema, ya que son muy 

variadas. La eutanasia en este país está prohibida por ley, y a quienes la 

practiquen el final es la cárcel (Círigo & Aguirre, 2015). Cabe cuestionarse por 

lo tanto, por qué si ha habido casos que llegan a la palestra de la opinión 

pública, sigue siendo un tema tabú para el gobierno chileno y quienes lo 

conforman.  

En abril del año 2012 se promulga en Chile la Ley número 20.584 

“Regula los derechos y deberes que tienen las personas en relación con 

acciones vinculadas a su atención en salud”, en donde se especifica que “en 

ningún caso el rechazo a tratamientos podrá tener como objetivo la aceleración 

artficial de la muerte, la realización de prácticas eutanásicas o el auxilio al 

suicidio” (Biblioteca del Congreso Nacional de Chile, 2012, pág. 6). Además, el 

Código de Ética en el artículo 9 del Título II  “Deberes generales del médico” 

establece lo siguiente: “El médico no podrá realizar acciones cuyo objetivo 

directo sea poner fin a la vida de un paciente bajo consideración alguna” 

(Colegio Médico de Chile A.G., 2008). 
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Hoy en día la eutanasia es un tema que está dando que hablar en la 

esfera política, debido a la manifestación inquietante de pacientes con 

enfermedades terminales, que hacen el llamado a las autoridades para que este 

tema se regularice de manera oportuna para poder “morir dignamente”, sin 

embargo, es cuestionable que no exista respuesta por parte del Congreso. La 

última vez que se ingresó un proyecto de ley sobre eutanasia fue en octubre del 

año 2014, el cual pasó a la Comisión de Salud hasta la actualidad. (Ruiz & 

Radovic, 2018) 

Surge también la interrogante acerca de la relación entre la religión y la 

eutanasia, puesto que en la Constitución Política de Chile, no se determina que 

haya una religión que predomine por sobre otra, sino que existe la libertad de 

culto (2005). Sin embargo, y como es acompañado por la teoría, se torna 

complejo tomar decisiones que puedan dejar a toda la población conforme, 

sobre todo en temas que están directamente relacionados con la vida de una 

persona, en el caso de la eutanasia, terminar con la vida de un individuo, ya que 

hay valores intrínsecos que no estarán a favor de aquello.  

En el caso de que en este país se legisle a favor de la eutansia, y sea 

una práctica permitida y admitida por la sociedad, surge la duda de quién o 

quiénes serán los encargados de hacer prácticas eutanásicas al paciente que lo 

solicite o que lo tenga premeditado, ¿serán los mismos familiares o debe ser 

necesariamente un médico? José Merchán-Price plantea que son los familiares 
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y no el médico, los que tienen que responder ante la sociedad misma por tomar 

aquella determinación y llevarla a cabo (La eutanasia no es un acto médico, 

2008). 

Como se ha revisado en diferntes escritos, hay ciertos componentes de 

una persona que podrían insidir en la opinión frente al tema, como es la religión 

y la clase social; en Chile, es cuestionable si el perfil socioeconómico influirá al 

momento de tener que decidir si practicar la eutanasia o no frente a algún 

familiar o a sí mismo. Los católicos son más reacios que personas de otras 

religiones frente a la eutanasia, o será que en este país ese tema no incide en 

la postura de los individuos. 

¿La ideología política tendrá alguna relación con la postura frente a la 

eutanasia? Se podría pre establecer que sí podría haber cierta analogía, ya que 

la posición de los partidos políticos también se ven caracterizados por ciertos 

valores que van a determinar su posición y que el individuo se identifique con 

alguno de ellos, y adoptar de esta manera lo que el partido plantee frente a 

temas conflictivos, como es la eutanasia. 

En el contexto internacional, se sabe que sólo en países como Holanda, 

desde el 2001; Bélgica desde el 2002; Luxemburgo en 2009 y Colombia en el 

año 2015 está permitida la eutanasia (Círigo & Aguirre, 2015). Por qué el 

universo en el que ésta práctica se encuentra permitida es tan reducido, qué 

hace que sean estos los países (por completo) que aprueben actos 
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eutanásicos, y no otros. Hay otros países en donde se habla del suicidio 

asistido, sin embargo también son un número reducido: Canadá, algunos 

estados de Estados Unidos (Oregón, Washington, Montana y Vermont), Suiza y 

Colombia (Círigo & Aguirre, 2015). Nuevamente es una concentración de 

países reducida, y es permitido cuestionar por qué entonces la mayoría de los 

países del mundo aún no toman una posición favorable frente a la eutanasia y 

cuáles son las razones, dentro de los cuales se encuentra Chile.  

 

Problema y pregunta de investigación 

No hay una gama de información acerca de la eutanasia que caracterice 

netamente la realidad de Chile. Es decir, sólo se obtiene información acerca del 

tema en base a lo que sucede en otros países, pero la realidad chilena no es 

igual a la de ningún otro país.  

Por lo tanto, es necesario hacer un estudio que pueda caracterizar de 

mejor manera a la población chilena frente a un tema como este, ya que avanza 

a grandes pasos a nivel internacional, y Chile se encuentra estancado en 

cuanto a problemáticas de este tipo, como ya se mencionó, no hay una ley 

exclusiva que trate esta temática e históricamente cuando se ha intentado 

revertir esta situación, los proyectos de ley quedan estancados y nada cambia 

en el país. 
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Como ya se expresó, para entender la realidad interna de Chile con 

respecto a la eutanasia, hay que hacer aproximaciones con lo que pasa en el 

interior de otros países, el más cercano geográficamente es Colombia, país con 

el cual podrían haber más aproximaciones en comparación al resto de los 

países con eutanasia aprobada. 

Puede ser que hayan características similares entre las formas de 

gobierno, y el modo de legislar, pero la eutanasia en Chile no es muy estudiada 

y, sin embargo se está hablando y está siendo motivo de debate entre las 

autoridades y la ciudadanía. Con respecto a la legalidad del tema, es un punto 

importante de por qué realizar una investigación acerca de esto debido al vacío 

legal que existe, ya que no hay una ley única de “eutanasia” en donde se 

encuentren aclarados los puntos de este tema, porque tampoco se ha generado 

un espacio de debate entre especialistas y personas con facultades necesarias 

para tomar decisiones frente al tema, y esto ya ha sido demostrado en este 

escrito en cuanto a los proyectos de ley fallidos en los últimos años.   

Generar una mayor comprensión al momento de elaborar una ley que 

sea eficiente, eficaz y a la vez consecuente con la realidad de la población 

chilena, la cual puede ser de gran aporte además para la disciplina de la 

Ciencia Política para ir abarcando más temas de este tipo.  

Desarrollar un mejor entendimiento acerca de los ciudadanos del Gran 

Concepción frente a problemáticas como esta, en donde se ven involucrados 
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aspectos ético-religiosos, a los cuales se pueden afrontar en cualquier momento 

ya sea frente a su propia vida o a la de algún familiar, cómo sería el actuar de 

ellos si es que hubiese una ley que regule este tema.  

Frente a esta realidad, el problema de investigación del presente escrito 

serán las actitudes frente a la eutanasia de los ciudadanos del Gran 

Concepción, de acuerdo al perfil sociodemográfico, político y religioso.  

Una vez identificado el problema de investigación, planteo la siguiente 

pregunta a investigar ¿cuáles son las actitudes que tienen los ciudadanos del 

Gran Concepción frente a la eutanasia, de acuerdo al perfil sociodemográfico, 

político y religioso? 

Justificación 

Resulta importante estudiar este fenómeno ya establecido en la 

sociedad, y en conexión con la Ciencia Política, porque se pueden generar 

nuevas normativas que regularicen de mejor forma esta cuestión.  

No es un tema que pase desapercibido por la sociedad, debido al 

impacto mediático que se genera cuando pacientes con enfermedades 

terminales (o no), deciden salir de su esfera privada para hacer de un problema 

personal, un tema colectivo en el cual la sociedad se ve en la obligación de 

opinar o tomar postura por el revuelo que genera, de esta manera la atención 

de las autoridades se centra en esta temática y se convierte en interés nacional.  
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Esta investigación resulta novedosa e importante, ya que es un tema 

poco estudiado a nivel nacional, pero que sin duda es necesario revertir tal 

realidad, existen pocas publicaciones y/o estudios acerca de la eutanasia en 

Chile, se desconoce una opinión completa de la población acerca de esta 

materia, en conclusión, es escasa la información (con raíces chilenas) que hay 

con respecto a la eutanasia.  

Chile ha ido avanzando en temas “controversiales”, el más claro y actual 

ejemplo de esto es la despenalización de la interrupción voluntaria del 

embarazo en tres causales. Es de esperar que en un corto plazo se abra el 

debate referido a la eutanasia, como se hizo con el aborto hasta obtener algo 

concreto.  

Es interesante generar información nueva, con un mejor entendimiento y 

comprensión a partir de las respuestas de la sociedad frente a este tema, para 

que de esta forma exista un mejor manejo por parte de las autoridades, quienes 

finalmente toman las decisiones en representación de los ciudadanos.  

Al no existir información detallada de la “eutanasia en Chile”, este escrito 

será de gran aporte, si bien no a la teoría propiamente tal, ya que la 

investigación se basa en teoría existente y no tiene como objtevio formular 

alguna nueva, pero sí realizará aportes en el aspecto metodológico y empírico, 

esto debido a la construcción de un instrumento para la recolección de datos 

referente a la eutanasia, el cual está dirigido a ciudadanos del Gran 
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Concepción, obteniendo información relevante y que funciona como punta pie 

inicial para que se estudie también en el resto del país.  

Factibilidad y consecuencias 

 Esta investigación es factible porque están los recursos humanos 

y también se cuenta con fuentes de información fidedignas que sirven de 

sustento para llevar a cabo una tesis completa. Recolectar datos empíricos 

acerca de esta materia, será factible debido a que los individuos tienen alguna 

opinión formulada frente al tema y no sería problema concretarlos en alguna 

encuesta de opinión, esto debido al carácter metodológico que adoptó el 

presente escrito (investigación cuantitativa). 

Se cuenta con un tiempo prudente de un año para abordar la 

problemática de la mejor manera posible, y así cumplir con cada uno de los 

objetivos planteados en este proyecto, los cuales se encuentran especificados 

en páginas posteriores.  

El contexto en el cual se va a llevar a cabo la investigación también 

resulta ser factible, debido a que si bien la población que habita en el Gran 

Concepción es bastante numerosa, la realización de cuotas proporcionales para 

representar al total facilitará la recolección de datos, acotando el número de 

personas a encuestar, y debido a esto tampoco será necesario incurrir en 

grandes gastos económicos.  
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Al ser un fenómeno que se encuentra relacionado a los valores de las 

personas, podría haber inconvenientes en el momento de responder las 

preguntas relacionadas al tema eutanasia, sin embargo, nadie será obligado a 

participar de esta investigación contra su voluntad, de esta manera no se dañan 

susceptibilidades y se evita un posible sesgo en las respuestas de los 

encuestados. 

Se hará un trabajo minucioso en cuanto a la formulación de las 

preguntas, para que sean las adecuadas, y de esta manera quienes accedan no 

se sientan afectados por querer tratar el tema, ya que pueden haber daño de 

susceptibilidades por diferentes motivos, que el investigador no podría manejar. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

25 
 

MARCO REFERENCIAL 

- Eutanasia 

Lo primero que hay que mencionar y aclarar es que no hay un consenso 

inteligible con respecto al concepto de eutanasia, y esto provoca que no pueda 

haber un entendimiento entre la sociedad y la comunidad médica (Carrasco & 

Crispi, 2016).  

La Organización Mundial de la Salud define eutanasia como “la acción 

deliberada que realiza una persona con la intención de provocar la muerte sin 

dolor, a otro sujeto, o no prevenir la muerte por causa natural, en caso de 

enfermedad terminal o coma irreversible. El paciente debe estar cursando con 

un sufrimiento físico, emocional o espiritual incontrolable, siendo el objetivo de 

la eutanasia aliviar este sufrimiento” (Carrasco & Crispi, 2016, pág. 1599). 

Muchos han sido los autores que han dado una definición de eutanasia a 

lo largo de la historia y en diferentes escritos, pero para fines de esta 

investigación, se utilizará la definición otorgada por la OMS.  

Hay conceptos que se encuentran asociados al de eutanasia, como es el 

de la muerte digna o bien morir, que quiere decir “vivir ‘humanamente’ la 

muerte” (Taboada, 2000, pág. 94). También hay otro autor que se refiere a esto 

como la indicación médica de muerte, destinada a vidas que no merecen 
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continuar y el único destino para ello es la eutanasia (Serrano-Ruiz-Calderón, 

2013). 

Algunos autores que hablan del tema, utilizan también el concepto de 

muerte asistida, sin embargo abarca en él el concepto de eutanasia y también 

el de suicidio asistido, que corresponde a la acción final de la vida pero 

realizada por el mismo paciente, no por un médico (Parreiras Reis de Castro, 

Cafure Antunes, Pacelli Marcon, Silva Andrade, Rückl, & Ängelo Andrade, 

2016).  

Por ejemplo en Holanda, en el año 2002 se aprobó la eutanasia y el 

suicidio asistido, siempre y cuando se cumplan ciertos requisitos, los cuales son 

que el paciente debe requerirlo de forma voluntaria, que su condición realmente 

no tenga esperanzas, que no haya alternativas para el tratamiento del paciente, 

el método debe ser uno médico antes de llevarlo a cabo. De esta forma, y 

cumpliendo con estos requisitos, la ley de este país obliga a reportar esta 

muerte como no natural para que sea considerada legal (Grupo de estudios de 

ética clínica de la sociedad médica de Santiago, 2011). 

“En Suiza, el artículo 115 del Código Penal establece: "Quien incite a otra 

persona a suicidarse o lo ayude a hacerlo por motivos de interés propio, será 

castigado con un máximo de 5 años de prisión si el suicidio se lleva a cabo o se 

intenta". Esto significa que, de acuerdo con la legislación suiza, si no hay 
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interés propio por parte del asistente, entonces no hay penalización por suicidio 

asistido” (Bossbard, Fischer, & Bär, 2002, pág. 530).  

“La Ley de Muerte con Dignidad de Oregón permite que los residentes 

adultos de Oregón obtengan una receta de un medicamento letal para la 

autoadministración de su médico, si se cumplen las siguientes condiciones. (a) 

El paciente debe ser capaz: (capaz de tomar y comunicar decisiones sobre su 

atención médica) (b) Tiene una enfermedad terminal (enfermedad incurable e 

irreversible que se espera que conduzca a la muerte dentro de los seis meses). 

(c) hizo una solicitud escrita y dos orales para morir a su médico de cabecera” 

(Bossbard, Fischer, & Bär, 2002, pág. 529).  

Hay avances significativos en el resto de países que tienen regulado el 

tema de la eutanasia, a pesar de ser un número menor en comparación al 

número de países que como Chile no está regulado de manera detallada o 

específica. 

- Libertad: 

 Sólo a partir del nacimiento del pensamiento político moderno, se 

comienza a poner atención a la “libertad” y a meditarla en profundidad. Isaiah 

Berlin, no considera el concepto libertad como un valor supremo del cual se 

subordinan otros valores, más bien considera que tanto la libertad como otros 

valores pueden ser llamados supremos, pero que no siempre serían 

coincidentes entre sí (Fermandois, 2000). 
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Cuando se habla de la acción de provocar la muerte de una persona sin 

dolor, es necesario considerar el concepto de libertad, según Isaiah Berlin en el 

texto “Dos conceptos de libertad (1958)”: “La dinámica entre “libertad negativa”, 

la más fundamental humanamente hablando, y la “libertad positiva”, la que 

permite la acción social, aunque también puede conducir a un despotismo 

irracional, es el espacio de una sociedad que incrementa la “libertad de elegir”. 

(…) Con todo, el verdadero criterio que establece si existe libertad es la 

negativa: el hombre puede pensar, puede actuar frente a coacciones externas, 

disfrazadas como el conocimiento de la “verdadera” libertad que se le impone a 

la persona” (Berlin, citado en Fermandois, 2000, pág. 328).  

A partir de esto, se puede cuestionar, por qué el hombre no es capaz de 

decidir sobre su cuerpo, en este caso específicamente, decidir por la manera en 

que quiere morir si así lo desea, y que nadie interfiera en tal decisión, sin 

embargo lo “verdadero” se impone para todos y no hay libertad de elegir 

individualmente, sino que en base a lo que la sociedad impone.  

- Tipos de eutanasia: 

Desde el siglo XVII se comienza a hacer una distinción entre eutanasia 

activa (directa e indirecta) y lo que se denomina eutanasia pasiva. Estas se 

distinguen por la práctica de cada una, por la intención y también por la finalidad 

que tienen, lo cual es determinante, porque se habla de la “intención del 
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agente”, y finalmente es esto lo que las permite diferenciar de manera más 

concreta (Caamaño, 2012). 

Ambas se diferencian porque en la eutanasia activa hay una intervención 

sobre la vida del enfermo de manera directa o indirecta, y en la eutanasia 

pasiva el paciente simplemente muere a causa de la enfermedad que padece 

(Caamaño, 2012). 

1. Eutanasia activa:  

Se habla de eutanasia activa, “cuando la muerte se provoca por medio 

de una acción, como pudiera ser la administración de dosis mortales de 

estupefacientes o de una substancia letal” (Grupo de estudios de ética clínica 

de la sociedad médica de Santiago, 2011, pág. 643). 

1.1. Eutanasia activa directa: “la intención de esta es acabar con la 

vida de la persona que lo desea y así terminar con sus sufrimientos” 

(Caamaño, 2012, pág. 193). 

 

1.2. Eutanasia activa indirecta: “en este tipo de eutanasia se busca 

mitigar el dolor, aunque eso implique que la vida debe ser acortada” 

(Caamaño, 2012, pág. 193). 
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2. Eutanasia pasiva: 

Se refiere a cuando “la muerte es consecuencia de la omisión, o de la 

interrupción, de intervenciones cuyo objetivo es simplemente el de ofrecer a la 

vida su soporte indispensable” (nutrición, hidratación, etc.) (Grupo de estudios 

de ética clínica de la sociedad médica de Santiago, 2011, pág. 643). 

Para fines prácticos de esta investigación, se considerarán los dichos del 

Doctor Alejandro Goic acerca de la eutanasia pasiva, quien determina que sólo 

existe una eutanasia, correspondiente a la activa y la denominada pasiva no 

sería eutanasia. Esto sería explicado de la siguiente manera, lo llamado 

eutanasia pasiva es “simplemente una conducta terapéutica del médico (…) que 

respeta el proceso natural de la muerte” (2005, pág. 374). Es por esto, que a 

partir de lo planteado por Goic, será considerada solamente la eutanasia activa, 

directa e indirecta al momento de generar un instrumento de medición acerca 

de este tema para recolectar la información correspondiente. 

Hay otra forma de clasificar a la eutanasia, que está dada por la voluntad, 

la primera es la eutanasia voluntaria, que es deseada por el enfermo; la 

involuntaria clasifica cuando es en contra de la voluntad del enfermo, lo cual se 

reconoce como homicidio, y por último la no voluntaria, en este caso no habría 

constancia de lo que el enfermo haya querido en vida, es algo que se 

desconoce por parte del paciente (Caamaño, 2012).  
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Entre los años 1980 y 90, se intentó clarificar aún más el concepto de 

eutanasia, y Caamaño en el 2012 lo demuestra, de esta forma se delimitó lo 

que cada práctica conlleva: 

 Cacotonasia: eutanasia involuntaria.  

 Distanasia: mantenimiento técnico de la vida biológica, cuando no se 

espera una curación de ella.  

 Ortonasia: muerte correcta en su debido tiempo.  

 Criptonasia: realización encubierta de la eutanasia.  

 Adistanasia: eutansia pasiva.  

 Eutanasia: eutanasia activa (directa e indirecta)  

 

- Bioética 

Desde hace unos años se ha decidido relacionar la bioética con el 

derecho y también con la política legislativa, de manera particular con la última. 

Es preciso determinar que un objetivo de la bioética es enfocar y delimitar los 

temas que son motivo de discusión en la sociedad, y por lo demás no habría 

una sola opinión que englobe a la de todos los individuos ya que la sociedad es 

plural, no siempre se comparten los mismos credos ni verdades absolutas  

(Casado González, 2014). 

La misma autora plantea que si se busca cambiar alguna ley en la que se 

encuentren envueltos valores, ella habla del aborto, se debe ser sumamente 
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cuidadoso al momento de examinar las necesidades sociales y lo que podría 

traer como consecuencia, buscando idealmente que se puedan “resolver” 

aquellos conflictos (2014). En este momento no hay una ley propiamente tal de 

eutanasia en Chile y está comenzando a tomar fuerza en la palestra pública, 

hace algunos años fue el tema del aborto, el cual se encuentra regulado, lo 

mismo podría significar el comienzo de la discusión dura de la eutanasia. 

A partir de lo anterior, se sub entiende que la eutanasia cabe dentro de 

los temas que son “motivo de discusión” social, por lo tanto no habría una 

opinión generalizada de esto, y cabe reiterar la importancia de llevar a cabo 

este estudio, para conocer de manera representativa al menos, qué piensan los 

ciudadanos del Gran Concepción acerca de este tema. 

- Objeción de conciencia 

El tema eutanasia tiene contenido en sí, diversos conceptos que 

finalmente pueden ayudar a comprender el fenómeno, como ya hemos visto el 

tema de la libertad, la bioética y ahora la objeción de conciencia, entendida 

como “la negativa a obedecer una norma debido a la existencia de un 

imperativo de conciencia contrario al comportamiento pretendido…” (Beca I. & 

Astete A., 2015, pág. 497). 

En lo que refiere al ámbito sanitario, la objeción de conciencia puede ser 

darse como una objeción propia del profesional, lo cual abarca temas de 

conflicto como la eutanasia (Navarro Casado, 2013). Son los profesionales de la 
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salud quienes están constantemente obligados a tomar decisiones y ejecutar 

acciones que en algún momento se podrían ver vinculados con valores 

personales. Cuando se ven enfrentados a situaciones complejas, como son 

problemas con pacientes terminales, las acciones y decisiones van a traer 

consigo juicios frente a valores que finalmente entrarían en conflicto (Beca I. & 

Astete A., 2015). 

Como ya ha sido mencionado, la eutanasia es un tema complejo, y 

desde la perspectiva de un médico resulta ser más dificultoso por el hecho de 

ver enfrentados sus valores personales, los del paciente y también lo que los 

familiares de cada paciente sienten (Beca I. & Astete A., 2015). Para 

situaciones así, la objeción de conciencia es un elemento clave y decisor por 

parte del médico en el sentido de no actuar frente a alguna situación porque sus 

valores o moralidad se lo impiden.  

Por último, la objeción en el ámbito de la salud es individual, lo que 

significa que quien toma la decisión frente a una situación, no implica a otros 

profesionales, solo a él mismo. Por lo tanto, se afirmaría que las “instituciones” 

como tal, no tendrían esta facultad de objetar, ya que se “asume” que el 

personal trabajador ha sido previamente entrevistado, para así obtener un perfil 

de los trabajadores que actúen bajo el ideario de aquella institución, además si 

es de carácter privado, tiene la facultad de discriminar aquellos casos que 

podrían poner en discordancia a sus médicos (Navarro Casado, 2013). 
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- Eutanasia y perfil sociodemográfico 

El perfil sociodemográfico responde en este caso, al conjunto de rasgos 

particulares del ciudadano del Gran Concepción, el contexto familiar y también 

económico que lo pueda categorizar.  

En cuanto a la edad y la relación con la eutanasia, son los ancianos los 

que suelen tener una posición activa frente a la muerte, y están más de acuerdo 

con realizar planes que se relacionen con ella, como escribir testamentos, 

planear funerales, etc. No empatizan con la idea de ignorar ese tipo de cosas, 

para que se pueda experimentar un “buen morir”, de acuerdo a los recursos que 

cada uno posee y también basándose en las experiencias que cada uno lleve a 

cabo para afrontar el proceso de la muerte (Kübler-Ross (1974); Blanco Picabia 

y Antequera-Jurado (1998) citados en Rivera Navarro & Mancinas Espinoza, 

2007).  

En base a lo anterior, hay ciertas cifras que son interesantes de observar: 

en un estudio realizado en la población española las personas con menos 

recursos, que prefieren tener un entierro digno, no así las clases sociales más 

altas que prefieren tener seguros de vida ante que un mejor entierro. Sin 

embargo, lo que se denomina como industria funeraria está dirigido a las clases 

medias y altas, más que a las clases bajas de la población (de Miguel, 2017). 

Hablar de muerte, era más común en generaciones anteriores, debido a 

la calidad de vida que existía, el hecho de que seres queridos murieran era 



 

35 
 

reconocida como una experiencia usual, al igual que la asociación entre 

enfermedad y muerte; no así en la actualidad, en donde se ve lejano el hecho 

de morir, y si se da de forma trágica, entonces se esconde, debido a que la 

sociedad contemporánea la define como un tabú (de Miguel, 2017).  

También existe una diferencia entre el hombre y la mujer, cuando se 

enfrentan a la muerte. El hombre, repite en sus relatos que el alcoholismo es 

una estrategia para afrontar la muerte, y en general cualquier tipo de conflicto 

en la vida (Rivera Navarro & Mancinas Espinoza, 2007). 

Cuando se les pregunta a personas de clases sociales media-alta acerca 

de la muerte, consideran una falta de educación por parte de la población, ya 

que no manejan lo natural de aquel evento, entendido como el hecho de 

aceptar la muerte. No así, las personas de clase media-baja que coinciden con 

una cierta preparación para aquel evento, sin embargo, esta función más que 

de la educación misma, corresponde a Dios (Rivera Navarro & Mancinas 

Espinoza, 2007). 

“La clase media-alta se plantea tres perspectivas en relación a la 

eutanasia, que son la del paciente, la de la familia y por último la del médico”, 

que no necesariamente tiene que coincidir con las dos primeras. Esto, hace 

referencia al mantenimiento de un enfermo en una clínica, con el interés de 

mantener a un enfermo terminal. Algunos plantean que mientras exista 

esperanza, la familia no debería considerar eutanasia como opción. La gente de 



 

36 
 

clase media-baja, relacionan la eutanasia con las personas que ya no tienen 

retorno en su enfermedad, y que además podrían estar por muchos años 

conectados a máquinas, manteniendo una vida de forma artificial (Rivera 

Navarro & Mancinas Espinoza, 2007). 

Las clases medias-bajas tienden a condenar la práctica de la eutanasia 

con gran ímpetu, generalmente se desarrollan los argumentos en base a 

criterios de orden religioso. Personas que se oponen firmemente a la eutanasia 

son “personas mayores de 50 años, con nivel de educación muy bajo, y un alto 

nivel de práctica religiosa”, se explica esto en parte a que las personas con 

estas características no confía mucho en los avances tecnológicos, y por eso se 

niegan a verlo como una opción (CIRES, 1992; CIS , 1992 citado en Rivera 

Navarro & Mancinas Espinoza, 2007, pág. 363). 

Cuando las personas no sienten que tienen una buena calidad de vida, 

tienden a pensar más en la eutanasia que quienes poseen una mejor calidad de 

vida, explicado esto en cuanto comience a fallar el estado psíquico y físico, pero 

siempre se cree y espera que sea con una mayor edad, no de joven. También 

se rechaza la idea de sentir dolor causado por alguna enfermedad terminal, en 

estos casos las personas también optarían por la aplicación de la eutanasia (de 

Miguel, 2017). 
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- Eutanasia y política 

Como ya se ha especificado previamente en esta investigación, el tema 

eutanasia en Chile no ha sido muy estudiado, por lo que además, es dificultoso 

encontrar información que relacione la eutanasia con la política. 

En España, se realizó una encuesta en el año 1992 en donde se les 

preguntó a los individuos encuestados su opinión sobre la eutanasia (Durán, 

2004, pág. 15). Con respecto a la ideología, de un total de 370 personas de 

“izquierda”, el 39% de ellos indicó que “debería permitirse ayudar a morir a las 

personas que lo piden”, el 47% indicó que “sólo debería permitirse bajo ciertas 

condiciones” y un 11% que “nunca debería permitirse”. 

Por otro lado, 144 personas serían de “centro”, de los cuales el 27% 

indicó que “debería permitirse ayudar a morir a las personas que lo piden”, el 

45% que “sólo debería permitirse bajo ciertas circunstancias” y el 24% cree que 

“nunca debería permitirse”.  

Finalmente de 126 personas de “derecha” un 28% cree que “debería 

permitirse ayudar a morir a las personas que lo piden”, 44% piensa que “sólo 

debería permitirse bajo ciertas circunstancias” y por último un 24% de esta 

muestra cree que “nunca debería permitirse”.  

“En las elecciones legislativas de marzo de 2004, el partido que 

posteriormente ganó las elecciones (PSOE) incluyó en su programa electoral la 
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propuesta de crear una Comisión en el Congreso de los Diputados que 

debatiese sobre “el derecho a la eutanasia y a una muerte digna, los aspectos 

relativos a su despenalización, el derecho a recibir cuidados paliativos y el 

desarrollo de tratamientos de dolor”” (Durán, 2004). Se puede inferir, que esta 

disposición del partido político, que por lo demás se sitúa en el espectro político 

de centro-izquierda, se da precisamente por la ubicación política que tiene y por 

las personas cuyo perfil también sería de centro-izquierda, quienes están más 

dispuestos a siquiera poner el tema en la palestra para discutirlo.  

A partir de la información obtenida, se extrapolará a la realidad de los 

ciudadanos del Gran Concepción, para tener así sustento bibliográfico de lo 

realizado en esta investigación. De todas maneras, cabe reiterar que esta 

variable está incluida en el instrumento de medición para la recolección de 

datos, lo cual trajo como resultado generar información nueva sobre la 

vinculación del perfil político y la eutanasia, para ser ahondada en estudios 

posteriores. 

En el libro “Eutanasia y derechos fundamentales” de Fernando Rey 

Martínez (2008) se exponen ciertos modelos de interpretación constitucional por 

el autor frente a la eutanasia (Alonso Álamo, 2008), de los cuales dos serán 

usados como referencia en esta investigación.  

El primero de ellos corresponde al modelo de la “eutanasia 

constitucionalmente prohibida”, esto se asocia a ideologías de carácter 
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conservador, basándose en el derecho a la vida y su total protección, lo cual 

trae consigo que el suicidio sería una “libertad fáctica”  y no un derecho 

fundamental. 

El segundo es el modelo de “eutanasia como derecho fundamental”; el 

cual representa todo lo contrario al modelo anterior. En este caso, el derecho a 

la vida tiene contenido en sí que el individuo tiene derecho de disponer de su 

vida, como él lo estime, lo que implica lo siguiente según el autor, “el suicidio e 

incluso la eutanasia activa directa serían manifestaciones de ejercicio legítimo 

de un derecho fundamental” (Macías Jara, 2014). 

Se infiere por lo tanto, que aquellos que se consideren más bien 

conservadores estarían reacios al tema de la eutanasia y más aún al hecho de 

legislarla. No así quienes se consideren liberales, que podrían mostrar una 

mayor disposición frente al tema y a todo lo que podría conllevar 

 

- Eutanasia y religión 

En temas como la eutanasia, en donde las ideologías morales que las 

personas tienen, se pueden ver repercutidas, los medios de comunicación 

acuden a ellos especialmente, a quienes profesan alguna religión (Pérez 

Zafrilla, 2011). 
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El mismo autor plantea que “el nivel de adhesión o compromiso de los 

creyentes con sus creencias religiosas sería relativo a cada persona. Tal 

compromiso estará siempre mediado por la vaguedad que caracteriza a esas 

creencias religiosas y que se da incluso entre los más devotos”. Hay personas 

que a pesar de ser muy creyentes, están de acuerdo con la eutanasia.  (Pérez 

Zafrilla, 2011, pág. 131) 

En la actualidad, se estima que las creencias religiosas no tienen una 

mayor influencia, como sí era hace algunas décadas atrás, por lo tanto la vida 

de las personas no se ve condicionada por una religión, para tomar alguna 

postura frente a algún tema con características morales, como es la eutanasia, 

más bien sus opiniones se verán mayormente determinadas por influencias 

sociales, ya que “las creencias religiosas quedan psicologizadas y en 

consecuencia se retraen y pierden influencia en la vida del creyente, ocupando 

ese lugar otros factores como las influencias sociales” (Pérez Zafrilla, 2011, 

pág. 132). 

De esta manera se podría decir, por lo tanto, que las creencias religiosas, 

no influirían en las decisiones de las personas para tomar cierta postura frente a 

temas mediáticos, en los cuales se encuentra incluida la eutanasia. “Tener unas 

creencias religiosas no supone desarrollar una ética concreta, ya que el 

compromiso de los creyentes con su fe queda mediado por su propia 

asimilación subjetiva de dichos compromisos y por las influencias sociales que 
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varían con el contexto histórico. Sólo así podemos explicar que haya creyentes 

de un misma religión que mantienen diferentes posturas respecto de las 

cuestiones políticas y sociales” (Pérez Zafrilla, 2011, pág. 136). 

Otros autores como, Rivera Navarro & Mancinas Espinoza, plantean una 

idea diferente a lo mencionado anteriormente, ellos dicen que frente a la idea de 

muerte, o temas relacionados con ella, en donde las personas que practican 

una religión, especialmente la católica, cuentan con un discurso muy similary 

con una actitud no muy favorable para el tema (2007).  

Cuando las personas se enfrentan por distintas razones a situaciones de 

dolor, o situaciones en las que tomar decisiones es algo complejo, se aferran 

aún más a las religiones porque “mitigan el dolor”, especialmente en las clases 

más bajas, ya que todo está determinado por Dios para ellos. “La religión 

católica y su sustrato ideológico, atraviesa todos los fragmentos discursivos y 

determina tanto el afrontamiento del fallecimiento de familiares, como la 

percepción de fenómenos como la eutanasia…”  (Rivera Navarro & Mancinas 

Espinoza, 2007, pág. 364). 

En el caso de Chile, no ha habido una discusión clara acerca de la 

eutanasia, sin embargo existe una legislación del tema, pero no es algo 

exclusivo, y no hay una reflexión sobre ésta, y por lo tanto lo que ocurre en el 

país es que hay una “imposición cultural de las creencias religiosas de un grupo 

a toda la sociedad, pese a que el Estado se proclama laico y respetuoso de la 
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libertad personal” (Carrasco & Crispi, 2016, pág. 1603). Otros autores 

establecen que “ningún argumento religioso sería aceptable para justificar o 

expresar alguna ley o política aplicable a todos los ciudadanos” (Aguirre 

Román, Silva Rojas, & Pabón Mantilla, 2015).  Lo cual tiene sentido con la idea 

anterior, ya que en Chile, sí existe intervención de estas características, y no 

debiese ser así, según la teoría. 

Hay una contradicción en cuanto a la forma de concluir la vida, por una 

parte la perspectiva religiosa plantea que esta debería llegar por medios 

naturales, sin tomar en cuenta las condiciones de la persona; pero la 

perspectiva de no-religiosa, plantea que de pronto una persona puede decidir si 

continúa o no viviendo (Aguirre Román, Silva Rojas, & Pablón Mantilla, 2015).  

Desde el punto de vista de los médicos, y esta vez no desde la 

perspectiva de los pacientes o familiares, se dice que los médicos que 

argumentan con cuestiones religiosas la práctica o no práctica del 

procedimiento para eutanasia, no debería llevarlo a cabo (Círigo & Aguirre, 

2015). Porque también se verían influenciados por sus propias creencias 

religiosas para concretar una práctica como ésta. “La actitud hacia la eutanasia 

muestra, finalmente, notables desviaciones entre los partidarios de las 

diferentes religiones; la exigencia de una conservación incondicional de la vida 

disminuye, según una investigación empírica de médicos católicos a 
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protestantes, pasando por los judíos, así como también cambian las opiniones 

sobre la eutanasia y sus distintas formas” (von Engelhardt, 2002, pág. 62). 

- Actitud frente a la eutanasia 

Debido a que la presente investigación tiene dentro de sus objetivos 

describir las actitudes frente a la eutanasia y además relacionarlas con los 

perfiles estudiados (sociodemográfico, político y religioso), es de suma 

relevancia definir este concepto. 

Para este estudio, actitud se define como: “una organización 

relativamente estable de creencias evaluativas, sentimientos y tendencias de 

conducta hacia el objeto. Las creencias incluyen hechos, opiniones y nuestro 

conocimiento general acerca del objeto. Los sentimientos abarcan amor, odio, 

agrado, desagrado y sentimientos similares. Las tendencias de conducta se 

refieren a nuestras inclinaciones para actuar de ciertas maneras hacia el objeto, 

aproximarnos a él, evitarlo, etcétera” (Morris & Maisto, 2011, pág. 441).  

Muchos son los autores que consideran las actitudes como tema de 

interés, debido a que pueden ser elementos muy importantes al momento de 

predecir conductas de un individuo, también son propias de cada sujeto y por 

último, se consideran como el cimiento de las relaciones que las personas 

pueden generar en diferentes situaciones sociales (Barra Almagia, 1998). 
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Como se mencionó anteriormente, las actitudes podrían permitir una 

predicción de la conducta de algún individuo, sin embargo esto puede ser 

complejo en algunos casos (Andrich y Styles (1998), citado en Morris & Maisto, 

2011). Se cree que ambas están relacionadas de manera compleja, lo cual es 

explicado por tres factores: 1. La generalidad o especificidad de la actitud; 2. 

Fueza de la actitud, interés propio y el rol de la auto-conciencia; 3. Accesibilidad 

actitudinal (Baron & Byrne (1994 citado en Barra Almagia, 1998, pág. 95). 

A pesar de lo anterior, algunas personas cambian sus acciones o sus 

actitudes, de acuerdo a la situación determinada en la que se encuentren 

inmersos, a partir de esta idea, Snyder & Tanke (1976) plantean que las 

actitudes de ciertas personas pueden predecir las conductas de de forma más 

clara que en otras (Morris & Maisto, 2011). 

Para llevar a cabo esta investigación se hizo alusión a la forma en que se 

conciben las actitudes, es decir, los tres componentes fundamentales (Barra 

Almagia, 1998, pág. 89): 

a) Componente cognitivo: lo que la persona conoce del objeto 

actitudinal, los hechos y creencias que tiene sobre él. 

b) Componente afectivo: cómo la persona se siente hacia el objeto, 

los sentimientos y emociones que provoca el objeto actitudinal.  
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c) Componente conductual: abarca el conocimiento acerca de las 

interacciones pasadas, presentes o futuras de la persona con el 

objeto actitudinal. 

Existe lo que se conoce como “modelo de acción razonada”, lo que 

propone que las intenciones de un individuo son determinadas por un 

componente personal, que corresponde a la “actitud hacia la conducta” y un 

componente de la influencia social que es la “norma subjetiva”, esto significa 

que una persona  tendrá una conducta cuando ella tenga una actitud positiva 

frente a ella y además cuando crea que las demás personas que son 

importantes para sí, piensen que debería realizar aquella conducta (Fishbein 

(1990) citado en Barra Almagia, 1998)   

En síntesis, las actitudes permiten tener una idea de las posibles 

conductas que lleven a cabo los individuos, y en esto radica la importancia de 

estudiar las actitudes (basado en los tres componentes) de los ciudadanos del 

Gran Concepción frente a la eutanasia, para obtener una representación de 

estos individuos frente al tema, bajo diferentes supuestos a los cuales deberán 

responder si están de acuerdo o no con cada afirmación, esto se llevará a cabo 

por medio del instrumento de recolección de datos. 

Por lo tanto, la definición de la variable actitud frente a la eutanasia será 

definida como “organización duradera y relativamente estable de creencias 

evaluativas, sentimientos y tendencias de conducta hacia la acción de que una 
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persona provoque la muerte sin dolor, a otro sujeto, o bien no prevenir la muerte 

de manera natural” (Elaboración propia a partir de los autores Barra Almagia 

(1998) y Carrasco & Crispi 2016). 
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ELABORACIÓN CONCEPTUAL DEL OBJETO DE ESTUDIO  

 

Objeto de estudio: “Actitudes frente a la eutanasia de acuerdo al perfil 

sociodemográfico, político y religioso de los ciudadanos del Gran Concepción”.  

 

 Variables: Actitudes frente a la eutanasia; perfil sociodemográfico; perfil 

político; perfil religioso. 

 

 Análisis: Relacional (se relacionan las variables actitudes frente a la 

eutanasia con perfil sociodemográfico, político y religioso).  

 

 Casos: Ciudadanos (mayores de 18 años). 

 

 Contexto: Gran Concepción.  
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Objetivo general: “Relacionar las actitudes frente a la eutanasia con el perfil 

sociodemográfico, político y religioso de los ciudadanos del Gran Concepción”. 

Objetivos específicos:  

 Describir el perfil sociodemográfico (sexo, edad, nivel educacional, nivel 

socioeconómico) de los ciudadanos del Gran Concepción. 

 Describir el perfil político de los ciudadanos del Gran Concepción. 

 Describir el perfil religioso de los ciudadanos del Gran Concepción. 

 Describir las actitudes frente a la eutanasia de los ciudadanos del Gran 

Concepción.  

 Relacionar las actitudes frente a la eutanasia, con el perfil 

sociodemográfico de los ciudadanos del Gran Concepción. 

 Relacionar las actitudes frente a la eutanasia, con el perfil político de los 

ciudadanos del Gran Concepción. 

 Relacionar las actitudes frente a la eutanasia, con el perfil religioso de los 

ciudadanos del Gran Concepción. 

 Identificar si los ciudadanos del Gran Concepción saben qué es la 

eutanasia. 

 

Hipótesis general: “Hay una estrecha relación entre actitudes frente a la 

eutanasia con el perfil sociodemográfico, político y religioso de los ciudadanos 

del Gran Concepción”. 
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DISEÑO METODOLÓGICO 

Esta investigación tendrá un enfoque cuantitativo, debido a que éste 

“utiliza la recolección de datos para probar las hipótesis con base en la 

medición numérica y el análisis estadístico…” (Hernández Sampieri, Fernández 

Collado, & Baptista Lucio, 2014, pág. 4). De esta manera se va a comprobar la 

hipótesis con respecto a las actitudes frente a la eutanasia de acuerdo al perfil 

sociodemográfico, político y religioso de los ciudadanos del Gran Concepción, 

con la medición matemática-estadística.  

El diseño de la investigación es no experimental, ya que procura 

observar el fenómeno tal cual se desarrolla en su contexto, sin que exista 

alguna manipulación de la realidad y que se de en su propio ambiente natural 

(Hernández Sampieri, Fernández Collado, & Baptista Lucio, 2014). Se busca 

por lo tanto observar a los individuos estudiados en un ambiente no manipulado 

para que respondan la encuesta de manera certera para los fines de esta 

investigación. 

Los tipos de datos utilizados para fines de este estudio son primarios, 

debido a que son recolectados por la investigadora por medio de una encuesta 

acorde a los objetivos planteados en el presente escrito. Esta recolección de 

datos será llevada a cabo en una dimensión de tipo transversal, porque 

solamente se hará en un momento determinado, correspondiente al contexto 



 

50 
 

actual del fenómeno (Liu, 2008 y Tucker, 2004 citado en Hernández Sampieri, 

Fernández Collado, & Baptista Lucio, 2014). 

El alcance de esta investigación es de tipo correlacional, basando esto 

en el objetivo general de la investigación que busca relacionar las variables 

(actitud frente a la eutanasia; perfil sociodemográfico; perfil político; perfil 

religioso), en el contexto ya determinado que en este caso es el Gran 

Concepción.  

La unidad de análisis de esta investigación corresponde a individuos, en 

particular son personas mayores de 18 años (Hernández Sampieri, Fernández 

Collado, & Baptista Lucio, 2014). La unidad de información y la unidad de 

información coinciden en este caso, ya que se medirá a los ciudadanos 

mayores de 18 años del Gran Concepción, y será a ellos mismos a quienes se 

le aplique el instrumento. 

 

Diseño muestral 

La población a estudiar en esta investigación corresponde al Gran 

Concepción, considerando las siguientes comunas para fines prácticos de la 

investigación: Concepción, Coronel, Chiguayante, Hualpén, Hualqui, Lota, 

Penco, San Pedro, Talcahuano y Tomé.  
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Como ya se mencionó anteriormente, la unidad de análisis son los 

ciudadanos mayores de 18 años, sin embargo, no hay datos concretos en 

cuanto a esta delimitación de edad entregados por el Insituto Nacional de 

Estadística1, las proyecciones obtenidas en la página del INE hace la 

segmentación de 15 años en adelante, y de acuerdo a esto en el año 2017 

habría 859.996 personas entre 15 y 80 años ó más (2015).  

Del total de la población ya seleccionada del Gran Concepción, 446.331 

son mujeres (51,8%) y 413.665 son hombres (48,2%) (INE, 2015).  

La muestra de esta investigación será de tipo no probabilística, ya que 

los individuos en cuestión no pueden ser enlistados, esto se basa en la poca 

factibilidad que esto conlleva al momento de realizarlo. El muestreo será 

fortuito, no se requiere de una selección rigurosa de los individuos a investigar, 

sólo seleccionar a 200 individuos que concuerden con la unidad de análisis y de 

observación previamente descritos. Implementación de cuotas proporcionales 

ya que no fue posible trabajar con el total de la población, por lo tanto se hizo la 

proporción en base al sexo y edad. 

 

 

 

                                                             
1 INE 
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Tabla N°1: Muestreo por cuotas proporcionales Gran Concepción 

Rango 
etario 

Hombres 
Hombres 

(%) 
N° 

encuestas 
Mujeres 

Mujeres  
(%) 

N° 
encuestas 

(15) 18-29 134.317 15,62% 31 129.007 15,00% 30 

30-44 104.959 12,20% 24 111.356 12,95% 26 

45-59 103.624 12,05% 24 113.290 13,17% 26 

60-74 54.698 6,36% 13 65.398 7,60% 15 

75 ó más 16.067 1,87% 4 27.280 3,17% 6 

Total 413.665 48,10% 96 446.331 51,90% 104 

 

Fuente elaboración propia a partir del INE (2015). 

La recogida de información se realizará a partir de la aplicación del 

instrumento de medición, que corresponde en este caso a una encuesta acorde 

a los objetivos que posee esta investigación, será creación propia de la 

investigadora, midiendo a través de cuestionario escala de Likert, que se define 

como “conjunto de ítems que se presentan en forma de afirmaciones para medir 

la reacción del sujeto en tres, cino o siete categorías” (Hernández Sampieri, 

Fernández Collado, & Baptista Lucio, 2014, pág. 238). 

El instrumento fue aplicado entre enero y febrero del año 2018 de forma 

auto-suministrada, en donde el individuo responderá de manera personal e 

independiente al investigador. 

Plan de análisis 

En el caso de esta investigación, lo primero es revisar los cuestionarios 

mal contestados por parte de los individuos encuestados. Posterior a esto la 
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creación de la base de datos y la tabulación de los datos obtenidos en los 

cuestionarios. Finalmente, el procesamiento estadístico a partir de la base de 

datos creada en el programa estadístico STATA (Data Analysis and Statistical 

Software).  

En primer lugar, se realizó un análisis univariado, analizando medidas de 

tendencia central, para describir las variables estudiadas. Por último, se llevó a 

cabo un análisis de tipo bivariado, aplicando la prueba de Chi-cuadrado y 

ANOVA para observar la posible relación de las variables y qué tan significativa 

es la relación.  
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PROCESAMIENTO Y ANÁLISIS DE LOS DATOS 

En este apartado se exponen los datos obtenidos, el procesamiento 

realizado y finalmente el análisis de ello. Cada variable de estudio presenta un 

tipo de medición diferente, y de acuerdo a esto se hicieron los análisis 

correspondientes, para así dar cumplimiento a los objetivos específicos de la 

investigación y rechazar o no las diferentes hipótesis planteadas.  

Estadística descriptiva 

 Variable sexo 

¿Usted es? Frecuencia Porcentaje 
Porcentaje 
acumulado 

Mujer 103 51,50 51,50 

Hombre 97 48,50 100 

Total 200 100  

 

Del total de la muestra (n=200) el 51,5% corresponde a mujeres y un 48,5% a 

hombres. 

 Variable edad 

Variable Observaciones Media 
Desviación 

Estándar 
Mínimo Máximo 

Edad 200 42,585 17,6243 18 89 

 

El promedio de edad de las personas encuestadas es de 42,5 años. 
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 Variable estado civil 

Indique su estado civil Frecuencia Porcentaje 
Porcentaje 

acumulado 

Casado 92 46,23 46,23 

Conviviente o pareja (sin AUC) 15 7,54 53,77 

Separado 7 3,52 57,29 

Divorciado 6 3,02 60,30 

Viudo 9 4,52 64,82 

Soltero 70 35,18 100 

Total 199 100  

 

Del total de encuestados, el 46,23% es casado y el 35,18% es soltero. 

 Variable nivel de estudios 

Indique su nivel de estudios Frecuencia Porcentaje 
Porcentaje 

acumulado 

Sin estudios 2 1,03 1,03 

Básica incompleta 1 0,51 1,54 

Básica completa 8 4,10 5,64 

Media incompleta 14 7,18 12,82 

Media completa 43 22,05 34,87 

Técnica superior incompleta 11 5,64 40,51 

Técnica superior completa 17 8,72 49,23 

Profesional incompleta 5 2,56 51,79 

Profesional completa 6 3,08 54,87 

Universitaria incompleta 33 16,92 71,79 

Universitaria completa 41 21,03 92,82 

Postgrado incompleto 4 2,05 94,87 

Postgrado completo 10 5,13 100 

Total 195 100  
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Con respecto al nivel de estudios, el 22,05% de los encuestados afirmó 

tener educación media completa, y un 21,03% educación universitaria 

completa. 

 Variable ingreso 

Indique su nivel de ingreso 
Frecuencia Porcentaje Porcentaje 

acumulado 

El ingreso del hogar alcanza para cubrir 
la mayor parte de los gastos del hogar, 
y sobra bastante dinero para destinar a 
otras actividades recreativas. 

35 17,68 17,68 

El ingreso del hogar alcanza para cubrir 
la mayor parte de los gastos del hogar, 
pero sobra un poco de dinero para 
destinar a otras cosas. 

117 59,09 76,77 

El ingreso del hogar no alcanza para 
cubrir los gastos del hogar, y falta un 
poco de dinero. 

32 16,16 92,93 

El ingreso del hogar no alcanza para 
cubrir los gastos del hogar y falta 
bastante dinero. 

2 1,01 93,94 

El ingreso del hogar no alcanza para 
cubrir los gastos del hogar y a veces 
hay que endeudarse bastante. 

12 6,06 100 

Total 198 100  

 

 El 59,09% de la muestra decaró que el ingreso del hogar le alcanza para 

cubrir la mayor parte de los gastos del hogar, pero sobra un poco de dinero 

para destinar a otras cosas. 
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 Variable religión 

¿Se siente identificado 

con alguna religión? 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

acumulado 

Ninguna 42 21,11 21,11 

Católica 115 57,79 78,89 

Evangélico o Protestante 30 15,08 93,97 

Mormón 3 1,51 95,48 

Testigo de Jehová 1 0,50 95,98 

Otra religión, ¿Cuál? 8 4,02 100 

Total 199 100  

 
 Respecto al ámbito religioso, el 57,79% de los encuestados se siente  

identificado con la religión católica.  

 Variable política 

 

 Frente a la pregunta referente a la tendencia política, el 45,69% se 

consideró sin ubicación política o apolítico.  

9,14%

9,64%

7,61%

12,18%

15,74%

45,69%
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Izquierda

Centro-izquierda

Centro

Centro-derecha

Derecha

Sin ubicación o apolítico

En relación a la tendencia usted se considera más cercano a la...

Porcentaje



 

58 
 

 Variable de conocimiento 

 

 A partir de la preguntas N° 11 y N° 12 se realizó un cruce de información 

para determinar quienes declaran saber qué es eutanasia (Sí) y además 

seleccionaron la afirmación correspondiente a la definición de eutanasia 

(alternativa 3). Finalmente se puede concluir que el 88,71% sabe realmente qué 

es “eutanasia”. 

 

 

No
11,29%

Sí
88,71%

¿Sabe realmente qué es eutanasia?
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El 36,5% del total de la muestra está de acuerdo con la afirmación “creo 

que si yo tengo una enfermedad muy grave que me causa sufrimiento debería 

tener derecho a elegir recibir un tratamiento para acabar con mi vida”. 

 

 El 26,5% del total de la muestra está de acuerdo con la afirmación “me 

sentiría mal conmigo mismo si, en caso de tener una enfermedad muy grave 

que me causara sufrimiento, optara por morir en vez de seguir luchando por mi 

vida”. 

28%

36,5%

13% 11% 11,5%

0

10

20

30

40

Muy de acuerdo De acuerdo Ni de acuerdo ni
en desacuerdo

En desacuerdo Muy en
desacuerdo

13.1. Creo que si yo tengo una enfermedad muy grave que me 
causa sufrimiento debería tener derecho a elegir recibir un 
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13.2. Me sentiría mal conmigo mismo si, en caso de tener una 
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El 32% de los encuestados está de acuerdo con la afirmación “dejaría 

estipulado por escrito, que en caso de que yo padezca alguna enfermedad muy 

grave se me aplique un tratamiento para acabar con mi sufrimiento”. 

 

 De los encuestados, el 34,5% está de acuerdo con la afirmación 

“apoyaría una ley que permita a una persona que tiene una enfermedad muy 

graveque le causa sufrimiento optar por un tratamiento para quitarse la vida sin 

sufrimiento, si ella así lo manifiesta”. 
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enfermedad muy graveque le causa sufrimiento optar por un 
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El 32,5% del total de la muestra está de acuerdo con la afirmación “creo 

que un familiar mío, debería tener derecho a recibir medicamentos para morir si 

padece de alguna enfermedad muy grave que lo haga sufrir”. 

 

El 25,63% de quienes respondieron la encuesta está de acuerdo con la 

afirmación “me sentiría mal si un familiar que tiene una enfermedad muy grave 

que le causa sufrimiento optara por realizarse un tratamiento para morir en vez 

de seguir luchando por su vida”. 
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grave que le causa sufrimiento optara por realizarse un 
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Del total de encuestados el 36% está de acuerdo con la afirmación 

“apoyaría la decisión de un familiar que tiene una enfermedad muy grave que 

le causa sufrimiento, de realizarse un tratamiento para optar terminar con su 

vida sin sufrir”. 

 

El 35,5% de los encuestados está de acuerdo con la afirmación “creo que 

cualquier persona que padece de alguna enfermedad muy grave que le causa 

sufrimiento, debería tener derecho a optar por un tratamiento para morir sin 

dolor”. 
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13.7. Apoyaria la decisión de un familiar que tiene una 
enfermedad muy grave que le causa sufrimiento, de realizarse 

un tratamiento para optar terminar con su vida sin sufrir. 
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El 26,13% de quienes respondieron la encuesta está de acuerdo con la 

afirmación “me sentiría mal si una persona que tiene una enfermedad muy 

grave que le causa sufrimiento opta por un tratamiento que le permita terminar 

con su vida sin sufrir”. 

 

El 34% de la muestra está de acuerdo con la afirmación “apoyaría la 

decisión de que una persona que tiene una enfermedad muy grave que le 

causa sufrimiento pueda realizarse un tratamiento para terminar con su vida sin 

dolor”. 
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13.9. Me sentiría mal si una persona que tiene una enfermedad 
muy grave que le causa sufrimiento opta por un tratamiento que 

le permita terminar con su vida sin sufrir.
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enfermedad muy grave que le causa sufrimiento pueda 

realizarse un tratamiento para terminar con su vida sin dolor.
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 El 29,44% de los individuos que respondieron la encuesta está en 

desacuerdo con la afirmación “creo que la familia de una persona con una 

enfermedad muy grave, puede negarse a la decisión de recibir un tratamiento 

que le ayude a quitar el dolor, aunque eso pueda adelantar su muerte”. 

 

 El 29,95% de quienes respondieron la encuesta está de acuerdo con la 

afirmación “me sentiría mal conmigo mismo si, en caso de tener una 

enfermedad muy grave que me causa sufrimiento, optara por recibir 
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tratamiento que me ayude a quitar el dolor aunque esto pueda adelantar mi 

muerte”. 

 

 El 42% del total de la muestra está de acuerdo con la afirmación “creo 

que un familiar mío, debería tener derecho a recibir tratamiento que le ayude a 

quitar el dolor si padece de una enfermedad muy grave, aunque esto pueda 

adelantar su muerte”. 
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 El 27,5% del total de encuestados está de acuerdo con la afirmación “me 

sentiría mal si un familiar con una enfermedad muy grave que le causa 

sufrimiento, optara por recibir un tratamiento que le ayude a quitar el dolor, 

aunque eso pueda adelantar su muerte”. 

 

 El 45,45% de quienes respondieron la encuesta está de acuerdo con la 

afirmación “apoyaría la decisión de un familiar con una enfermedad muy grave 

que le causa sufrimiento, de que reciba tratamiento para calmar el dolor, 

aunque eso pueda adelantar su muerte”. 
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muy grave que le causa sufrimiento, de que reciba tratamiento 
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 De quienes respondieron la encuesta, el 43,72% está de acuerdo con la 

afirmación “creo que yo debería tener derecho a recibir un tratamiento para 

calmar el dolor de alguna enfermedad muy grave, aunque eso pueda adelantar 

mi muerte”. 

 

 El 27% del total de la muestra se presenta indiferente frente a la 

afirmación “me sentiría ml si una persona que tiene una enfermedad muy grave 

que le causa sufrimiento, opta por un tratamiento para calmar el dolor, aunque 

eso pueda adelantar su muerte”, ya que manifiestan estar ni de acuerdo ni en 

desacuerdo. 
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muy grave que le causa sufrimiento, opta por un tratamiento 
para calmar el dolor, aunque eso pueda adelantar su muerte.
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 El 39% del total de la muestra está de acuerdo con la afirmación 

“apoyaría la decisión de una persona que quiera recibir un tratamiento para 

calmar el dolor causado por alguna enfermedad muy grave, aunque eso pueda 

adelantar su muerte”. 

 

 Del total de encuestados, el 38,5% está de acuerdo con la afirmación 

“Creo que el procedimiento médico para causar una muerte voluntaria se 

debería aplicar si el paciente desea morir aunque no cuente con el apoyo de su 

familia”. 
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14.8. Apoyaría la decisión de una persona que quiera recibir un 
tratamiento para calmar el dolor causado por alguna 

enfermedad muy grave, aunque eso pueda adelantar su muerte.
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El 28,14% de quienes respondieron la encuesta está en desacuerdo con la 

afirmación “creo que el procedimiento médico para causar una muerte 

voluntaria se debería aplicar si el paciente desea morir aunque no cuente con el 

apoyo de un comité médico”. 

 

 El 31,98% de los individuos encuestados está de acuerdo con la 

afirmación “creo que el procedimiento médico para causar una muerte 

voluntaria se debería aplicar si el paciente ha manifestado en vida que quiere 

morir, pero ahora está inconsciente y no puede expresarlo”. 
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15.2. Creo que el procedimiento médico para causar una muerte 
voluntaria se debería aplicar si el paciente desea morir aunque 
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 Del total de encuestados, el 35,68% está de acuerdo con la afirmación 

“creo que el procedimiento médico para causar una muerte voluntaria se 

debería aplicar si el paciente ha manifestado en vida que quiere morir, pero 

ahora está inconsciente y su familia decide”. 

 

 El 32,5% de los encuestados está de acuerdo con la afirmación “apoyaría 

una ley que permita a la familia de un paciente con enfermedad terminal (y que 

está inconsciente) que decida sobre su vida y que puedan optar por un buen 

morir y evitar su sufrimiento”. 
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voluntaria se debería aplicar si el paciente ha manifestado en 
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15.5. Apoyaría una ley que permita a la familia de un paciente 
con enfermedad terminal (y que está inconsciente) que decida 
sobre su vida y que puedan optar por un buen morir y evitar su 

sufrimiento.
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 El 23,5% de la muestra está de acuerdo con la afirmación “apoyaríauna 

ley que permita a un comité médico decidir si aplicar o no eutanasia para una 

persona que padece de una enfermedad terminal incurable y así acabar con su 

sufrimiento”. 

 

 El 24,12% de la muestra total está en desacuerdo con la afirmación “en 

el caso de que hubiese una ley que permita elegir morir mediante intervención 

médica ante una enfermedad terminal que causa sufrimiento, los médicos 
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deberían poder elegir si practican esta intervención, basados en sus propias 

creencias religiosas o valores”. 

 

 El 26,13% del total de individuos encuestados está en desacuerdo con la 

afirmación “en el caso de que hubiese una ley que permita elegir morir ante una 

enfermedad terminal que causa sufrimiento, (las universidades, hospitales o 

clínicas) deberían poder elegir si aplican procedimientos de muerte voluntaria 

para estos pacientes, basados en sus propios principios religiosos o valores”. 
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pacientes, basa
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ANÁLISIS EUTANASIA ACTIVA DIRECTA  

I. Perfil sociodemográfico  

Sexo y dimensión cognitiva: 

- Pregunta N° 13.1:  

H0: No existe relación entre el sexo del individuo y la actitud cognitiva en 

primera persona con respecto a la eutanasia activa directa. 

H1: Extiste relación entre el sexo del individuo y la actitud cognitiva en 

primera persona con respecto a la eutanasia activa directa. 

Pearson chi2 
Valor Significancia 

1,2900 0,863 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,863 (≥ 0,05), 

por lo tanto no es posible rechazar la hipótesis nula, por lo que no existiría 

relación entre el sexo del individuo y su actitud cognitiva en primera persona 

con respecto a la eutanasia activa directa. Por lo tanto, se acepta la hipótesis 

operacional habiendo relación entre el sexo del individuo y su actitud cognitiva 

en primera persona con respecto a la eutanasia activa directa.  
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- Pregunta N° 13.5: 

H0: No existe relación entre el sexo del individuo y la actitud cognitiva sobre 

un familiar con respecto a la eutanasia activa directa.  

H1: Existe relación entre el sexo del individuo y la actitud cognitiva sobre un 

familiar con respecto a la eutansia activa directa.  

Pearson chi2 
Valor Significancia 

1,0326 0,905 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,905 (≥ 0,05), 

por lo tanto no es posible rechazar la hipótesis nula, por lo que no existiría 

relación entre el sexo del individuo y su actitud cognitiva sobre un familiar con 

respecto a la eutanasia activa directa. Por lo tanto, se acepta la hipótesis 

operacional habiendo relación entre el sexo del individuo y su actitud cognitiva 

sobre un familiar con respecto a la eutanasia activa directa.  

- Pregunta N° 13.8: 

H0: No existe relación entre el sexo del individuo y la actitud cognitiva sobre 

un tercero con respecto a la eutanasia activa directa.  

H1: Existe relación entre el sexo del individuo y la actitud cognitiva sobre un 

tercero con respecto a la eutansia activa directa.  
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Pearson chi2 

Valor Significancia 

1,8770 0,758 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,758 (≥ 0,05), 

por lo tanto no es posible rechazar la hipótesis nula, por lo que no existiría 

relación entre el sexo del individuo y su actitud cognitiva sobre un tercero con 

respecto a la eutanasia activa directa. Por lo tanto, se acepta la hipótesis 

operacional habiendo relación entre el sexo del individuo y su actitud cognitiva 

sobre un tercero con respecto a la eutanasia activa directa. 

Sexo y dimensión emocional 

- Pregunta N° 13.2: 

H0: No existe relación entre el sexo del individuo y la actitud emocional en 

primera persona con respecto a la eutanasia activa directa.  

H1: Existe relación entre el sexo del individuo y la actitud emocional en 

primera persona con respecto a la eutansia activa directa.  

Pearson chi2 
Valor Significancia 

5,6571 0,226 
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Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,226 (≥ 0,05), 

por lo tanto no es posible rechazar la hipótesis nula, por lo que no existiría 

relación entre el sexo del individuo y su actitud emocional en primera persona 

con respecto a la eutanasia activa directa. Por lo tanto, se acepta la hipótesis 

operacional habiendo relación entre el sexo del individuo y su actitud emocional 

en primera personal con respecto a la eutanasia activa directa. 

- Pregunta N° 13.6: 

H0: No existe relación entre el sexo del individuo y la actitud emocional 

sobre un familiar con respecto a la eutanasia activa directa.  

H1: Existe relación entre el sexo del individuo y la actitud emocional sobre un 

familiar con respecto a la eutanasia activa directa.  

Pearson chi2 

Valor Significancia 

5,5287 0,237 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,237 (≥ 0,05), 

por lo tanto no es posible rechazar la hipótesis nula, lo que indica que no 

existiría relación entre el sexo del individuo y su actitud emocional sobre un 

familiar con respecto a la eutanasia activa directa. Por lo tanto, se acepta la 

hipótesis operacional habiendo relación entre el sexo del individuo y su actitud 

emocional sobre un familiar con respecto a la eutanasia activa directa. 
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- Pregunta N° 13.9: 

H0: No existe relación entre el sexo del individuo y la actitud emocional 

sobre un tercero con respecto a la eutanasia activa directa.  

H1: Existe relación entre el sexo del individuo y la actitud emocional sobre un 

tercero con respecto a la eutansia activa directa.  

Pearson chi2 
Valor Significancia 

1,5976 0,809 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,809 (≥ 0,05), 

por lo tanto no es posible rechazar la hipótesis nula, lo que indica que no 

existiría relación entre el sexo del individuo y su actitud emocional sobre un 

tercero con respecto a la eutanasia activa directa. Por lo tanto, se acepta la 

hipótesis operacional habiendo relación entre el sexo del individuo y su actitud 

emocional sobre un tercero con respecto a la eutanasia activa directa. 

Sexo y dimensión conductual 

- Pregunta 13.3: 

H0: No existe relación entre el sexo del individuo y la actitud conductual en 

primera persona con respecto a la eutanasia activa directa.  
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H1: Existe relación entre el sexo del individuo y la actitud conductual en 

primera persona con respecto a la eutansia activa directa.  

Pearson chi2 
Valor Significancia 

2,0973 0,718 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,718 (≥ 0,05), 

por lo tanto no es posible rechazar la hipótesis nula, por lo que no existiría 

relación entre el sexo del individuo y su actitud conductual en primera persona 

con respecto a la eutanasia activa directa. Por lo tanto, se acepta la hipótesis 

operacional habiendo relación entre el sexo del individuo y su actitud conductual 

en primera persona con respecto a la eutanasia activa directa. 

- Pregunta 13.4: 

H0: No existe relación entre el sexo del individuo y la actitud conductual en 

primera persona con respecto a la eutanasia activa directa.  

H1: Existe relación entre el sexo del individuo y la actitud conductual en 

primera persona con respecto a la eutansia activa directa.  

Pearson chi2 
Valor Significancia 

0,4943 0,974 
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Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,974 (≥ 0,05), 

por lo tanto no es posible rechazar la hipótesis nula, lo que indica que no 

existiría relación entre el sexo del individuo y su actitud conductual en primera 

persona con respecto a la eutanasia activa directa. Por lo tanto, se acepta la 

hipótesis operacional habiendo relación entre el sexo del individuo y su actitud 

conductual en primera persona con respecto a la eutanasia activa directa. 

- Pregunta 13.7: 

H0: No existe relación entre el sexo del individuo y la actitud conductual 

sobre un familiar con respecto a la eutanasia activa directa.  

H1: Existe relación entre el sexo del individuo y la actitud conductual sobre 

un familiar con respecto a la eutansia activa directa.  

Pearson chi2 

Valor Significancia 

6,0610 0,195 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,195 (≥ 0,05), 

por lo tanto no es posible rechazar la hipótesis nula, lo que indica que no 

existiría relación entre el sexo del individuo y su actitud conductual sobre un 

familiar con respecto a la eutanasia activa directa. Por lo tanto, se acepta la 

hipótesis operacional habiendo relación entre el sexo del individuo y su actitud 

conductual sobre un familiar con respecto a la eutanasia activa directa. 
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- Pregunta N° 13.10: 

H0: No existe relación entre el sexo del individuo y la actitud conductual 

sobre un tercero con respecto a la eutanasia activa directa.  

H1: Existe relación entre el sexo del individuo y la actitud conductual sobre 

un tercero con respecto a la eutansia activa directa.  

Pearson chi2 
Valor Significancia 

3,1120 0,539 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,539 (≥ 0,05), 

por lo tanto no es posible rechazar la hipótesis nula, lo que indica que no 

existiría relación entre el sexo del individuo y su actitud conductual sobre un 

tercero con respecto a la eutanasia activa directa. Por lo tanto, se acepta la 

hipótesis operacional habiendo relación entre el sexo del individuo y su actitud 

conductual sobre un tercero con respecto a la eutanasia activa directa. 

Edad y dimensión cognitiva  

 

- Pregunta N° 13.8: 

H0: No existe relación entre la edad del individuo y la actitud cognitiva sobre un 

tercero con respecto a la eutanasia activa directa.  
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H1: Existe relación entre la edad del individuo y la actitud cognitiva sobre un 

tercero con respecto a la eutansia activa directa.  

Source Partial SS df MS F Prob > F 

Model 3692,75406 4 923,188514 3,10 0,0168 

p13_8 3692,75406 4 923,188514 3,10 0,0168 

Residual 58119,8009 195 298,050261   

Total 61812,555 199 310,615854   

 

Al aplicar ANOVA, la significancia de la prueba es 0,0168 (≤ 0,05), por lo 

tanto se rechaza la hipótesis nula, lo que significa que existe una relación entre 

la edad del individuo y la actitud cognitiva sobre un tercero con respecto a la 

eutanasia activa directa. Por lo tanto, se rechaza la hipótesis operacional, lo que 

indica que no existe relación entre la edad del individuo y la actitud cognitiva 

sobre un tercero con respecto a la eutanasia activa directa.  

Edad y dimensión emocional  

 

- Pregunta N° 13.9: 

H0: No existe relación entre la edad del individuo y la actitud emocional sobre 

un tercero con respecto a la eutanasia activa directa.  

H1: Existe relación entre la edad del individuo y la actitud emocional sobre un 

tercero con respecto a la eutansia activa directa.  
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Source Partial SS df MS F Prob > F 

Model 1665,5394 4 416,38485 1,34 0,2553 

p13_9 1665,5394 4 416,38485 1,34 0,2553 

Residual 60125,8877 194 309,927256   

Total 61791,4271 198 312,077915   

 

Al aplicar ANOVA, la significancia de la prueba es 0,2553 (≥ 0,05), por lo 

tanto no es posible rechazar la hipótesis nula, lo que indica que no existiría 

relación entre la edad del individuo y su actitud emocional sobre un tercero con 

respecto a la eutanasia activa directa. Por lo tanto, se acepta la hipótesis 

operacional, lo que indica que hay relación entre la edad del individuo y su 

actitud emocional sobre un tercero con respecto a la eutanasia activa directa. 

Edad y dimensión conductual  

 

- Pregunta N° 13.10: 

H0: No existe relación entre la edad del individuo y la actitud conductual sobre 

un tercero con respecto a la eutanasia activa directa.  

H1: Existe relación entre la edad del individuo y la actitud conductal sobre un 

tercero con respecto a la eutansia activa directa.  

Source Partial SS df MS F Prob > F 

Model 4209 73068 4 1052,43267 3,56 0,0079 

p13_10 4209 73068 4 1052,43267 3,56 0,0079 

Residual 57602,8243 195 295,399099   

Total 61812,555 199 310,615854   
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Al aplicar ANOVA, la significancia de la prueba es 0,0079 (≤ 0,05), por lo 

tanto se rechaza la hipótesis nula, lo que significa que existe una relación entre 

la edad del individuo y la actitud conductual sobre un tercero con respecto a la 

eutanasia activa directa. Por lo tanto, se rechaza la hipótesis operacional, lo que 

indica que no existe relación entre la edad del individuo y la actitud conductual 

sobre un tercero con respecto a la eutanasia activa directa.  

Se reitera la idea de que por ser una investigación novedosa no hay 

teoría específica acerca de eutanasia y cada uno de los perfiles, sin embargo 

Rivera Navarro & Mancinas Espinoza desarrollan la idea de que hay una 

relación entre la edad, más bien las diferentes etapas de la vida frente a la 

muerte y cómo la enfrentan las personas. Esta aceveración respalda las 

actitudes de las personas de acuerdo a la edad frente a ambos tipos de 

eutanasa estudiados. 

II. Perfil político  

Política y dimensión cognitiva: 

- Pregunta N° 13.1:  

H0: No existe relación entre la tendencia política del individuo y la actitud 

cognitiva en primera persona con respecto a la eutanasia activa directa. 

H1: Extiste relación entre la tendencia política del individuo y la actitud 

cognitiva en primera persona con respecto a la eutanasia activa directa. 
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Pearson chi2 

Valor Significancia 

41,0484 0,004 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,004 (≤ 0,05), 

por lo tanto se rechaza la hipótesis nula, lo que significa que existe una relación 

entre la tendencia política del individuo y la actitud cognitiva en primera persona 

con respecto a la eutanasia activa directa. Por lo tanto, se rechaza la hipótesis 

operacional, lo que indica que no existe relación entre la tendencia política del 

individuo y la actitud cognitiva en primera persona con respecto a la eutanasia 

activa directa.  

- Pregunta N° 13.5: 

H0: No existe relación entre la tendencia política del individuo y la actitud 

cognitiva sobre un familiar con respecto a la eutanasia activa directa.  

H1: Existe relación entre la tendencia política del individuo y la actitud 

cognitiva sobre un familiar con respecto a la eutansia activa directa.  

Pearson chi2 

Valor Significancia 

28,6371 0,095 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,095 (≥ 0,05), 

por lo tanto no es posible rechazar la hipótesis nula, lo que indica que no 
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existiría relación entre la tendencia política del individuo y su actitud cognitiva 

sobre un familiar con respecto a la eutanasia activa directa. Por lo tanto, se 

acepta la hipótesis operacional, ,lo que indica que hay relación entre la 

tendencia política del individuo y su actitud cognitiva sobre un familiar con 

respecto a la eutanasia activa directa. 

 

- Pregunta N° 13.8: 

H0: No existe relación entre la tendencia política del individuo y la actitud 

cognitiva sobre un tercero con respecto a la eutanasia activa directa.  

H1: Existe relación entre la tendencia política del individuo y la actitud 

cognitiva sobre un tercero con respecto a la eutansia activa directa.  

Pearson chi2 
Valor Significancia 

33,0565 0,033 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,033 (≤ 0,05), 

por lo tanto se rechaza la hipótesis nula, lo que significa que existe una relación 

entre la tendencia política del individuo y la actitud cognitiva sobre un tercero 

con respecto a la eutanasia activa directa. Por lo tanto, se rechaza la hipótesis 

operacional, lo que indica que no existe relación entre la tendencia política del 
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individuo y la actitud cognitiva sobre un tercero con respecto a la eutanasia 

activa directa.  

Política y dimensión emocional 

- Pregunta N° 13.2: 

H0: No existe relación entre la tendencia política del individuo y la actitud 

emocional en primera persona con respecto a la eutanasia activa directa.  

H1: Existe relación entre la tendencia política del individuo y la actitud 

emocional en primera persona con respecto a la eutansia activa directa.  

Pearson chi2 

Valor Significancia 

17,5624 0,616 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,616 (≥ 0,05), 

por lo tanto no es posible rechazar la hipótesis nula, lo que indica que no 

existiría relación entre la tendencia política del individuo y su actitud emocional 

en primera persona con respecto a la eutanasia activa directa. Por lo tanto, se 

acepta la hipótesis operacional, lo que indica que hay relación entre la 

tendencia política del individuo y su actitud emocional en primera persona con 

respecto a la eutanasia activa directa. 
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- Pregunta N° 13.6: 

H0: No existe relación entre la tendencia política del individuo y la actitud 

emocional sobre un familiar con respecto a la eutanasia activa directa.  

H1: Existe relación entre la tendencia política del individuo y la actitud 

emocional sobre un familiar con respecto a la eutanasia activa directa.  

Pearson chi2 
Valor Significancia 

25,5141 0,182 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,182 (≥ 0,05), 

por lo tanto no es posible rechazar la hipótesis nula, lo que indica que no 

existiría relación entre la tendencia política del individuo y su actitud emocional 

sobre un familiar con respecto a la eutanasia activa directa. Por lo tanto, se 

acepta la hipótesis operacional, lo que indica que hay relación entre la 

tendencia política del individuo y su actitud emocional sobre un familiar con 

respecto a la eutanasia activa directa. 

- Pregunta N° 13.9: 

H0: No existe relación entre la tendencia política del individuo y la actitud 

emocional sobre un tercero con respecto a la eutanasia activa directa.  
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H1: Existe relación entre la tendencia política del individuo y la actitud 

emocional sobre un tercero con respecto a la eutansia activa directa.  

Pearson chi2 
Valor Significancia 

31,9931 0,043 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,043 (≤ 0,05), 

por lo tanto se rechaza la hipótesis nula, lo que significa que existe una relación 

entre la tendencia política del individuo y la actitud emocional sobre un tercero 

con respecto a la eutanasia activa directa. Por lo tanto, se rechaza la hipótesis 

operacional, lo que indica que no existe relación entre la tendencia política del 

individuo y la actitud emocional sobre un tercero con respecto a la eutanasia 

activa directa.  

Política y dimensión conductual 

- Pregunta 13.3: 

H0: No existe relación entre la tendencia política del individuo y la actitud 

conductual en primera persona con respecto a la eutanasia activa directa.  

H1: Existe relación entre la tendencia política del individuo y la actitud 

conductual en primera persona con respecto a la eutansia activa directa.  
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Pearson chi2 

Valor Significancia 

28,4620 0,099 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,182 (≥ 0,05), 

por lo tanto no es posible rechazar la hipótesis nula, lo que indica que no 

existiría relación entre la tendencia política del individuo y su actitud conductual 

en primera persona con respecto a la eutanasia activa directa. Por lo tanto, se 

acepta la hipótesis operacional, lo que indica que hay relación entre la 

tendencia política del individuo y su actitud conductual en primera persona con 

respecto a la eutanasia activa directa. 

 

- Pregunta 13.4: 

H0: No existe relación entre la tendencia política del individuo y la actitud 

conductual en primera persona con respecto a la eutanasia activa directa.  

H1: Existe relación entre la tendencia política del individuo y la actitud 

conductual en primera persona con respecto a la eutansia activa directa.  

Pearson chi2 
Valor Significancia 

34,1658 0,025 
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Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,025 (≤ 0,05), 

por lo tanto se rechaza la hipótesis nula, lo que significa que existe una relación 

entre la tendencia política del individuo y la actitud conductual en primera 

persona con respecto a la eutanasia activa directa. Por lo tanto, se rechaza la 

hipótesis operacional, lo que indica que no existe relación entre la tendencia 

política del individuo y la actitud conductual en primera persona con respecto a 

la eutanasia activa directa.  

- Pregunta 13.7: 

H0: No existe relación entre la tendencia política del individuo y la actitud 

conductual sobre un familiar con respecto a la eutanasia activa directa.  

H1: Existe relación entre la tendencia política del individuo y la actitud 

conductual sobre un familiar con respecto a la eutansia activa directa.  

Pearson chi2 

Valor Significancia 

44,2217 0,001 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,001 (≤ 0,05), 

por lo tanto se rechaza la hipótesis nula, lo que significa que existe una relación 

entre la tendencia política del individuo y la actitud conductual sobre un familiar 

con respecto a la eutanasia activa directa. Por lo tanto, se rechaza la hipótesis 

operacional, lo que indica que no existe relación entre la tendencia política del 
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individuo y la actitud conductual sobre un familiar con respecto a la eutanasia 

activa directa.  

- Pregunta N° 13.10: 

H0: No existe relación entre la tendencia política del individuo y la actitud 

conductual sobre un tercero con respecto a la eutanasia activa directa.  

H1: Existe relación entre la tendencia política del individuo y la actitud 

conductual sobre un tercero con respecto a la eutansia activa directa.  

Pearson chi2 

Valor Significancia 

26,8843 0,139 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,139 (≥ 0,05), 

por lo tanto no es posible rechazar la hipótesis nula, lo que indica que no 

existiría relación entre la tendencia política del individuo y su actitud conductual 

sobre un tercero con respecto a la eutanasia activa directa. Por lo tanto, se 

acepta la hipótesis operacional, lo que indica que hay relación entre la 

tendencia política del individuo y su actitud conductual sobre un tercero con 

respecto a la eutanasia activa directa. 
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III. Perfil Religioso 

Religión y dimensión cognitiva: 

- Pregunta N° 13.1:  

H0: No existe relación entre la religión con la que se identifica el individuo y 

la actitud cognitiva en primera persona con respecto a la eutanasia activa 

directa. 

H1: Extiste relación entre la religión del individuo y la actitud cognitiva en 

primera persona con respecto a la eutanasia activa directa. 

Pearson chi2 

Valor Significancia 

51,071 0,000 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,000 (≤ 0,05), 

por lo tanto se rechaza la hipótesis nula, lo que significa que existe una relación 

entre la religión con la que se identifica el individuo y la actitud cognitiva en 

primera persona con respecto a la eutanasia activa directa. Por lo tanto, se 

rechaza la hipótesis operacional, lo que indica que no existe relación entre la 

religión del individuo y la actitud cognitiva en primera persona con respecto a la 

eutanasia activa directa.  
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- Pregunta N° 13.5: 

H0: No existe relación entre la religión del individuo y la actitud cognitiva 

sobre un familiar con respecto a la eutanasia activa directa.  

H1: Existe relación entre la religión del individuo y la actitud cognitiva sobre 

un familiar con respecto a la eutansia activa directa.  

Pearson chi2 
Valor Significancia 

59,1355 0,000 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,000 (≤ 0,05), 

por lo tanto se rechaza la hipótesis nula, lo que significa que existe una relación 

entre la religión con la que se identifica el individuo y la actitud cognitiva sobre 

un familiar con respecto a la eutanasia activa directa. Por lo tanto, se rechaza la 

hipótesis operacional, lo que indica que no existe relación entre la religión del 

individuo y la actitud cognitiva sobre un familiar con respecto a la eutanasia 

activa directa.  

- Pregunta N° 13.8: 

H0: No existe relación entre la religión del individuo y la actitud cognitiva 

sobre un tercero con respecto a la eutanasia activa directa.  
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H1: Existe relación entre la religión del individuo y la actitud cognitiva sobre 

un tercero con respecto a la eutansia activa directa.  

Pearson chi2 
Valor Significancia 

56,9980 0,000 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,000 (≤ 0,05), 

por lo tanto se rechaza la hipótesis nula, lo que significa que existe una relación 

entre la religión con la que se identifica el individuo y la actitud cognitiva sobre 

un tercero con respecto a la eutanasia activa directa. Por lo tanto, se rechaza la 

hipótesis operacional, lo que indica que no existe relación entre la religión del 

individuo y la actitud cognitiva sobre un tercero con respecto a la eutanasia 

activa directa.  

Religión y dimensión emocional 

- Pregunta N° 13.2: 

H0: No existe relación entre la religión del individuo y la actitud emocional en 

primera persona con respecto a la eutanasia activa directa.  

H1: Existe relación entre la religión del individuo y la actitud emocional en 

primera persona con respecto a la eutansia activa directa.  
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Pearson chi2 

Valor Significancia 

41,7784 0,003 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,003 (≤ 0,05), 

por lo tanto se rechaza la hipótesis nula, lo que significa que existe una relación 

entre la religión con la que se identifica el individuo y la actitud emocional en 

primera persona con respecto a la eutanasia activa directa. Por lo tanto, se 

rechaza la hipótesis operacional, lo que indica que no existe relación entre la 

religión del individuo y la actitud emocional en primera persona con respecto a 

la eutanasia activa directa.  

- Pregunta N° 13.6: 

H0: No existe relación entre la religión del individuo y la actitud emocional 

sobre un familiar con respecto a la eutanasia activa directa.  

H1: Existe relación entre la religión del individuo y la actitud emocional sobre 

un familiar con respecto a la eutanasia activa directa.  

Pearson chi2 

 

Valor 
Significancia 

47,4447 0,001 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,003 (≤ 0,05), 

por lo tanto se rechaza la hipótesis nula, lo que significa que existe una relación 
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entre la religión con la que se identifica el individuo y la actitud emocional sobre 

un familiar con respecto a la eutanasia activa directa. Por lo tanto, se rechaza la 

hipótesis operacional, lo que indica que no existe relación entre la religión del 

individuo y la actitud emocional sobre un familiar con respecto a la eutanasia 

activa directa.  

- Pregunta N° 13.9: 

H0: No existe relación entre la religión del individuo y la actitud emocional 

sobre un tercero con respecto a la eutanasia activa directa.  

H1: Existe relación entre la religión del individuo y la actitud emocional sobre 

un tercero con respecto a la eutansia activa directa.  

Pearson chi2 

Valor Significancia 

54,7299 0,000 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,000 (≤ 0,05), 

por lo tanto se rechaza la hipótesis nula, lo que significa que existe una relación 

entre la religión con la que se identifica el individuo y la actitud emocionalsobre 

un tercero con respecto a la eutanasia activa directa. Por lo tanto, se rechaza la 

hipótesis operacional, lo que indica que no existe relación entre la religión del 

individuo y la actitud emocional sobre un tercero con respecto a la eutanasia 

activa directa.  
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Religión y dimensión conductual 

- Pregunta 13.3: 

H0: No existe relación entre la religión del individuo y la actitud conductual 

en primera persona con respecto a la eutanasia activa directa.  

H1: Existe relación entre la religión del individuo y la actitud conductual en 

primera persona con respecto a la eutansia activa directa.  

Pearson chi2 

Valor Significancia 

45,0809 0,001 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,003 (≤ 0,05), 

por lo tanto se rechaza la hipótesis nula, lo que significa que existe una relación 

entre la religión con la que se identifica el individuo y la actitud conductual en 

primera persona con respecto a la eutanasia activa directa. Por lo tanto, se 

rechaza la hipótesis operacional, lo que indica que no existe relación entre la 

religión del individuo y la actitud conductual en primera persona con respecto a 

la eutanasia activa directa.  

- Pregunta 13.4: 

H0: No existe relación entre la religión del individuo y la actitud conductual 

en primera persona con respecto a la eutanasia activa directa.  
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H1: Existe relación entre la religión del individuo y la actitud conductual en 

primera persona con respecto a la eutansia activa directa.  

Pearson chi2 
Valor Significancia 

64,9273 0,000 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,003 (≤ 0,05), 

por lo tanto se rechaza la hipótesis nula, lo que significa que existe una relación 

entre la religión con la que se identifica el individuo y la actitud conductual en 

primera persona con respecto a la eutanasia activa directa. Por lo tanto, se 

rechaza la hipótesis operacional, lo que indica que no existe relación entre la 

religión del individuo y la actitud conductual en primera persona con respecto a 

la eutanasia activa directa.  

 

- Pregunta 13.7: 

H0: No existe relación entre la religión del individuo y la actitud conductual 

sobre un familiar con respecto a la eutanasia activa directa.  

H1: Existe relación entre la religión del individuo y la actitud conductual sobre 

un familiar con respecto a la eutansia activa directa.  
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Pearson chi2 

Valor Significancia 

64,1560 0,000 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,003 (≤ 0,05), 

por lo tanto se rechaza la hipótesis nula, lo que significa que existe una relación 

entre la religión con la que se identifica el individuo y la actitud conductual sobre 

un familiar con respecto a la eutanasia activa directa. Por lo tanto, se rechaza la 

hipótesis operacional, lo que indica que no existe relación entre la religión del 

individuo y la actitud conductual sobre un familiar con respecto a la eutanasia 

activa directa.  

- Pregunta N° 13.10: 

H0: No existe relación entre la religión del individuo y la actitud conductual 

sobre un tercero con respecto a la eutanasia activa directa.  

H1: Existe relación entre la religión del individuo y la actitud conductual sobre 

un tercero con respecto a la eutansia activa directa.  

Pearson chi2 

Valor Significancia 

65,2166 0,000 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,003 (≤ 0,05), 

por lo tanto se rechaza la hipótesis nula, lo que significa que existe una relación 
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entre la religión con la que se identifica el individuo y la actitud conductual sobre 

un tercero con respecto a la eutanasia activa directa. Por lo tanto, se rechaza la 

hipótesis operacional, lo que indica que no existe relación entre la religión del 

individuo y la actitud conductual sobre un tercero con respecto a la eutanasia 

activa directa. 

En síntesis, se aprecia que sí hay relación entre la religión del individuo y 

su actitud (conductual, emocional y cognitiva), y ésta no presenta diferencias 

por ser eutanasia activa directa o indirecta (se apreciará en las tablas 

siguientes), lo cual llama la atención y resulta novedoso de la investigación 

porque según Pérez Zafrilla (2011) las creencias religiosas no tienen incidencia, 

al momento en que las personas toman una postura frente a temas mediáticos 

como es la eutanasia, basándose en el contexto español, al menos en esta 

muestra es todo lo contrario. 

Además se ha detectado una tendencia en lo que corresponde a la 

religión del individuo y las actitudes frente a la eutanasia, nuevamente sin hacer 

distinción entre la activa directa y la activa indirecta. El mismo autor Pérez 

Zafrilla, establece que el compromismo que puede tener una persona y sus 

creencias puede ser vaga, sin embargo, en esta investigación los individuos 

actuarían en base a lo que sus credos profesan.   
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ANÁLISIS EUTANASIA ACTIVA INDIRECTA   

I. Perfil sociodemográfico 

Sexo y dimensión cognitiva: 

- Pregunta N° 14.6:  

H0: No existe relación entre el sexo del individuo y la actitud cognitiva en 

primera persona con respecto a la eutanasia activa indirecta. 

H1: Extiste relación entre el sexo del individuo y la actitud cognitiva en 

primera persona con respecto a la eutanasia activa indirecta. 

Pearson chi2 
Valor Significancia 

4,8449 0,304 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,304 (≥ 0,05), 

por lo tanto no es posible rechazar la hipótesis nula, por lo que no existiría 

relación entre el sexo del individuo y su actitud cognitiva en primera persona 

con respecto a la eutanasia activa indirecta. Por lo tanto, se acepta la hipótesis 

operacional habiendo relación entre el sexo del individuo y su actitud cognitiva 

en primera persona con respecto a la eutanasia activa indirecta.  
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- Pregunta N° 14.3: 

H0: No existe relación entre el sexo del individuo y la actitud cognitiva sobre 

un familiar con respecto a la eutanasia activa indirecta.  

H1: Existe relación entre el sexo del individuo y la actitud cognitiva sobre un 

familiar con respecto a la eutansia activa indirecta.  

Pearson chi2 
Valor Significancia 

2,5533 0,635 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,635 (≥ 0,05), 

por lo tanto no es posible rechazar la hipótesis nula, por lo que no existiría 

relación entre el sexo del individuo y su actitud cognitiva en primera persona 

con respecto a la eutanasia activa indirecta. Por lo tanto, se acepta la hipótesis 

operacional habiendo relación entre el sexo del individuo y su actitud cognitiva 

en primera persona con respecto a la eutanasia activa indirecta.  

- Pregunta N° 14.1: 

H0: No existe relación entre el sexo del individuo y la actitud cognitiva sobre 

un tercero con respecto a la eutanasia activa indirecta.  

H1: Existe relación entre el sexo del individuo y la actitud cognitiva sobre un 

tercero con respecto a la eutansia activa indirecta.  
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Pearson chi2 

Valor Significancia 

10,7929 0,029 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,029 (≤ 0,05), 

por lo tanto se rechaza la hipótesis nula, lo que significa que existe una relación 

entre el sexo del individuo y la actitud cognitiva sobre un tercero con respecto a 

la eutanasia activa indirecta. Por lo tanto, se rechaza la hipótesis operacional, lo 

que indica que no existe relación entre el sexo del individuo y la actitud 

cognitiva sobre un tercero con respecto a la eutanasia activa indirecta. 

Sexo y dimensión emocional 

- Pregunta N° 14.2: 

H0: No existe relación entre el sexo del individuo y la actitud emocional en 

primera persona con respecto a la eutanasia activa indirecta.  

H1: Existe relación entre el sexo del individuo y la actitud emocional en 

primera persona con respecto a la eutansia activa indirecta.  

Pearson chi2 
Valor Significancia 

0,4031 0,982 
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Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,982 (≥ 0,05), 

por lo tanto no es posible rechazar la hipótesis nula, por lo que no existiría 

relación entre el sexo del individuo y su actitud emocional en primera persona 

con respecto a la eutanasia activa indirecta. Por lo tanto, se acepta la hipótesis 

operacional habiendo relación entre el sexo del individuo y su actitud emocional 

en primera persona con respecto a la eutanasia activa indirecta.  

- Pregunta N° 14.4: 

H0: No existe relación entre el sexo del individuo y la actitud emocional 

sobre un familiar con respecto a la eutanasia activa indirecta.  

H1: Existe relación entre el sexo del individuo y la actitud emocional sobre un 

familiar con respecto a la eutanasia activa indirecta.  

Pearson chi2 

Valor Significancia 

0,6057 0,962 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,962 (≥ 0,05), 

por lo tanto no es posible rechazar la hipótesis nula, por lo que no existiría 

relación entre el sexo del individuo y su actitud emocional sobre un familiar con 

respecto a la eutanasia activa indirecta. Por lo tanto, se acepta la hipótesis 

operacional habiendo relación entre el sexo del individuo y su actitud emocional 

sobre un familiar con respecto a la eutanasia activa indirecta.  
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- Pregunta N° 14.7: 

H0: No existe relación entre el sexo del individuo y la actitud emocional 

sobre un tercero con respecto a la eutanasia activa indirecta.  

H1: Existe relación entre el sexo del individuo y la actitud emocional sobre un 

tercero con respecto a la eutansia activa indirecta.  

Pearson chi2 
Valor Significancia 

0,5330 0,970 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,970 (≥ 0,05), 

por lo tanto no es posible rechazar la hipótesis nula, por lo que no existiría 

relación entre el sexo del individuo y su actitud emocional sobre un tercero con 

respecto a la eutanasia activa indirecta. Por lo tanto, se acepta la hipótesis 

operacional habiendo relación entre el sexo del individuo y su actitud emocional 

sobre un tercero con respecto a la eutanasia activa indirecta.  

Sexo y dimensión conductual 

- Pregunta 14.5: 

H0: No existe relación entre el sexo del individuo y la actitud conductual 

sobre un fmiliar con respecto a la eutanasia activa indirecta.  
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H1: Existe relación entre el sexo del individuo y la actitud conductual sobre 

un familiar con respecto a la eutansia activa indirecta.  

Pearson chi2 
Valor Significancia 

3,2060 0,524 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,524 (≥ 0,05), 

por lo tanto no es posible rechazar la hipótesis nula, por lo que no existiría 

relación entre el sexo del individuo y su actitud conductual sobre un familiar con 

respecto a la eutanasia activa indirecta. Por lo tanto, se acepta la hipótesis 

operacional habiendo relación entre el sexo del individuo y su actitud 

conductualsobre un familiar con respecto a la eutanasia activa indirecta. 

- Pregunta 14.8: 

H0: No existe relación entre el sexo del individuo y la actitud conductual 

sobre un tercero con respecto a la eutanasia activa indirecta.  

H1: Existe relación entre el sexo del individuo y la actitud conductual sobre 

un tercero con respecto a la eutansia activa indirecta.  

Pearson chi2 
Valor Significancia 

3,6929 0,449 
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Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,449 (≥ 0,05), 

por lo tanto no es posible rechazar la hipótesis nula, por lo que no existiría 

relación entre el sexo del individuo y su actitud conductual sobre un tercero con 

respecto a la eutanasia activa indirecta. Por lo tanto, se acepta la hipótesis 

operacional habiendo relación entre el sexo del individuo y su actitud conductual 

sobre un tercero con respecto a la eutanasia activa indirecta. 

Tanto en los análisis de la eutanasia activa directa e indirecta acerca del 

sexo y la relación con las actitudes (cognitiva, emocional, conductual), se ha 

demostrado que realmente no habría una relación entre ambas variables. En la 

teoría expuesta en este escrito, no se menciona diferencia entre ser hombre y 

mujer frente a la eutanasia, pero sí la hay cuando se enfrentan a la muerte 

(Rivera Navarro & Mancinas Espinoza, 2007). Por lo tanto, resultan novedos los 

resultados obtenidos en este trabajo. 

Edad y dimensión cognitiva 

- Pregunta N° 14.1: 

H0: No existe relación entre la edad del individuo y la actitud cognitiva sobre un 

tercero con respecto a la eutanasia activa directa.  

H1: Existe relación entre la edad del individuo y la actitud cognitiva sobre un 

tercero con respecto a la eutansia activa indirecta.  
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Source Partial SS df MS F Prob > F 

Model 704,395789 4 176,098947 0,56 0,6889 

p14_1 704,395789 4 176,098947 0,56 0,6889 

Residual 59927,7159 192 312,12352   

Total 60632,1117 196 309,347509   

 

Al aplicar ANOVA, la significancia de la prueba es 0,6889 (≥ 0,05), por lo 

tanto no es posible rechazar la hipótesis nula, lo que indica que no existiría 

relación entre la edad del individuo y su actitud cognitiva sobre un tercero con 

respecto a la eutanasia activa indirecta. Por lo tanto, se acepta la hipótesis 

operacional, lo que indica que hay relación entre la edad del individuo y su 

actitud cognitiva sobre un tercero con respecto a la eutanasia activa indirecta. 

Edad y dimensión emocional 

- Pregunta N° 14.7: 

H0: No existe relación entre la edad del individuo y la actitud emocional sobre 

un tercero con respecto a la eutanasia activa inindirecta.  

H1: Existe relación entre la edad del individuo y la actitud emocional sobre un 

tercero con respecto a la eutansia activa indirecta.  
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Source Partial SS df MS F Prob > F 

Model 40,371349 4 10,0928372 0,03 0,9980 

p14_7 40,371349 4 10,0928372 0,03 0,9980 

Residual 61772,1837 195 316,780429   

Total 61812,555 199 310,625854   

 

Al aplicar ANOVA, la significancia de la prueba es 0,9980 (≥ 0,05), por lo 

tanto no es posible rechazar la hipótesis nula, lo que indica que no existiría 

relación entre la edad del individuo y su actitud emocional sobre un tercero con 

respecto a la eutanasia activa indirecta. Por lo tanto, se acepta la hipótesis 

operacional, lo que indica que hay relación entre la edad del individuo y su 

actitud emocional sobre un tercero con respecto a la eutanasia activa indirecta. 

Edad y dimensión conductual 

- Pregunta N° 14.8: 

H0: No existe relación entre la edad del individuo y la actitud conductual sobre 

un tercero con respecto a la eutanasia activa indirecta.  

H1: Existe relación entre la edad del individuo y la actitud conductual sobre un 

tercero con respecto a la eutansia activa indirecta.  

 

 

 



 

110 
 

Source Partial SS df MS F Prob > F 

Model 3528,56764 4 882,141911 2,95 0,0213 

P14_8 3528,56764 4 882,141911 2,95 0,0213 

Residual 58283,9874 195 298,892243   

Total 61812,555 199 310,615854   

 

Al aplicar ANOVA, la significancia de la prueba es 0,0213 (≤ 0,05), por lo 

tanto se rechaza la hipótesis nula, lo que significa que existe una relación entre 

la edad del individuo y la actitud conductual sobre un tercero con respecto a la 

eutanasia activa directa. Por lo tanto, se rechaza la hipótesis operacional, lo que 

indica que no existe relación entre la edad del individuo y la actitud conductual 

sobre un tercero con respecto a la eutanasia activa directa. 

 

II. Perfil político 

Política y dimensión cognitiva 

- Pregunta N° 14.6:  

H0: No existe relación entre la tendencia política del individuo y la actitud 

cognitiva en primera persona con respecto a la eutanasia activa indirecta. 

H1: Extiste relación entre la tendencia política del individuo y la actitud 

cognitiva en primera persona con respecto a la eutanasia activa indirecta. 
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Pearson chi2 

Valor Significancia 

33,6241 0,029 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,029 (≤ 0,05), 

por lo tanto se rechaza la hipótesis nula, lo que significa que existe una relación 

entre la tendencia política del individuo y la actitud cognitiva en primera persona 

con respecto a la eutanasia activa indirecta. Por lo tanto, se rechaza la hipótesis 

operacional, lo que indica que no existe relación entre la tendencia política del 

individuo y la actitud cognitiva en primera persona con respecto a la eutanasia 

activa indirecta. 

- Pregunta N° 14.3: 

H0: No existe relación entre la tendencia política del individuo y la actitud 

cognitiva sobre un familiar con respecto a la eutanasia activa indirecta.  

H1: Existe relación entre la tendencia política del individuo y la actitud 

cognitiva sobre un familiar con respecto a la eutansia activa indirecta.  

Pearson chi2 

Valor Significancia 

25,4443 0,185 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,185 (≥ 0,05), 

por lo tanto no es posible rechazar la hipótesis nula, por lo que no existiría 
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relación entre la tendencia política del individuo y su actitud cognitiva sobre un 

familiar con respecto a la eutanasia activa indirecta. Por lo tanto, se acepta la 

hipótesis operacional habiendo relación entre la tendencia política del individuo 

y su actitud cognitiva sobre un familiar con respecto a la eutanasia activa 

indirecta. 

- Pregunta N° 14.1: 

H0: No existe relación entre la tendencia política del individuo y la actitud 

cognitiva sobre un tercero con respecto a la eutanasia activa indirecta.  

H1: Existe relación entre la tendencia política del individuo y la actitud 

cognitiva sobre un tercero con respecto a la eutansia activa indirecta.  

Pearson chi2 

Valor Significancia 

13,1252 0,872 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,872 (≥ 0,05), 

por lo tanto no es posible rechazar la hipótesis nula, por lo que no existiría 

relación entre la tendencia política del individuo y su actitud cognitiva sobre un 

tercero con respecto a la eutanasia activa indirecta. Por lo tanto, se acepta la 

hipótesis operacional habiendo relación entre la tendencia política del individuo 

y su actitud cognitiva sobre un tercero con respecto a la eutanasia activa 

indirecta. 
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Política y dimensión emocional 

- Pregunta N° 14.2: 

H0: No existe relación entre la tendencia política del individuo y la actitud 

emocional en primera persona con respecto a la eutanasia activa indirecta.  

H1: Existe relación entre la tendencia política del individuo y la actitud 

emocional en primera persona con respecto a la eutansia activa indirecta.  

Pearson chi2 

Valor Significancia 

22,9387 0,292 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,067 (≥ 0,05), 

por lo tanto no es posible rechazar la hipótesis nula, por lo que no existiría 

relación entre la tendencia política del individuo y su actitud emocional en 

primera persona con respecto a la eutanasia activa indirecta. Por lo tanto, se 

acepta la hipótesis operacional habiendo relación entre la tendencia política del 

individuo y su actitud emocional en primera persona con respecto a la eutanasia 

activa indirecta. 

- Pregunta N° 14.4: 

H0: No existe relación entre la tendencia política del individuo y la actitud 

emocional sobre un familiar con respecto a la eutanasia activa indirecta.  
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H1: Existe relación entre la tendencia política del individuo y la actitud 

emocional sobre un familiar con respecto a la eutanasia activa indirecta.  

Pearson chi2 
Valor Significancia 

17,5909 0,614 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,614 (≥ 0,05), 

por lo tanto no es posible rechazar la hipótesis nula, por lo que no existiría 

relación entre la tendencia política del individuo y su actitud emocional sobre un 

familiar con respecto a la eutanasia activa indirecta. Por lo tanto, se acepta la 

hipótesis operacional habiendo relación entre la tendencia política del individuo 

y su actitud emocional sobre un familiar con respecto a la eutanasia activa 

indirecta. 

- Pregunta N° 14.7: 

H0: No existe relación entre la tendencia política del individuo y la actitud 

emocional sobre un tercero con respecto a la eutanasia activa indirecta.  

H1: Existe relación entre la tendencia política del individuo y la actitud 

emocional sobre un tercero con respecto a la eutansia activa indirecta.  

Pearson chi2 
Valor Significancia 

17,8431 0,598 
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Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,598 (≥ 0,05), 

por lo tanto no es posible rechazar la hipótesis nula, por lo que no existiría 

relación entre la tendencia política del individuo y su actitud emocional sobre un 

tercero con respecto a la eutanasia activa indirecta. Por lo tanto, se acepta la 

hipótesis operacional habiendo relación entre la tendencia política del individuo 

y su actitud emocional sobre un tercero con respecto a la eutanasia activa 

indirecta. 

Política y dimensión conductual 

- Pregunta 14.5: 

H0: No existe relación entre la tendencia política del individuo y la actitud 

conductual sobre un familiar con respecto a la eutanasia activa indirecta.  

H1: Existe relación entre la tendencia política del individuo y la actitud 

conductual sobre un familiar con respecto a la eutansia activa indirecta.  

Pearson chi2 
Valor Significancia 

28,1617 1,106 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,106 (≥ 0,05), 

por lo tanto no es posible rechazar la hipótesis nula, por lo que no existiría 

relación entre la tendencia política del individuo y su actitud conductual sobre un 

familiar con respecto a la eutanasia activa indirecta. Por lo tanto, se acepta la 
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hipótesis operacional habiendo relación entre la tendencia política del individuo 

y su actitud conductual sobre un familiar con respecto a la eutanasia activa 

indirecta. 

- Pregunta 14.8: 

H0: No existe relación entre la tendencia política del individuo y la actitud 

conductual sobre un tercero con respecto a la eutanasia activa indirecta.  

H1: Existe relación entre la tendencia política del individuo y la actitud 

conductual sobre un tercero con respecto a la eutansia activa indirecta.  

Pearson chi2 

Valor Significancia 

31,4578 0,049 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,049 (≤ 0,05), 

por lo tanto se rechaza la hipótesis nula, lo que significa que existe una relación 

entre la tendencia política del individuo y la actitud conductual sobre un tercero 

con respecto a la eutanasia activa indirecta. Por lo tanto, se rechaza la hipótesis 

operacional, lo que indica que no existe relación entre la tendencia política del 

individuo y la actitud conductual sobre un tercero con respecto a la eutanasia 

activa indirecta. 

 Todo lo referente al perfil político de los individuos y la relación o no 

relación con las actitudes frente a la eutanasia, ya sea activa directa o activa 
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indirecta, son datos nuevos que se entregan, con una índole novedosa para el 

área. 

Como ha quedado demostrado que en la mayoría de los casos no existe 

relación entre la tendencia política y las actitudes, por lo tanto, los resultados 

obtenidos en esta investigación se alejan a lo presentado por el autor Duran 

(2004), en donde cada postura política se diferenciaba de la otra frente al tema 

eutanasia, no así en el caso de esta muestra. 

III. Perfil religioso 

Religión y dimensión cognitiva 

- Pregunta N° 14.6:  

H0: No existe relación entre la religión del individuo y la actitud cognitiva en 

primera persona con respecto a la eutanasia activa indirecta. 

H1: Extiste relación entre la religión del individuo y la actitud cognitiva en 

primera persona con respecto a la eutanasia activa indirecta. 

Pearson chi2 

Valor Significancia 

35,5764 0,017 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,017 (≤ 0,05), 

por lo tanto se rechaza la hipótesis nula, lo que significa que existe una relación 
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entre la religión del individuo y la actitud cognitiva en primera persona con 

respecto a la eutanasia activa indirecta. Por lo tanto, se rechaza la hipótesis 

operacional, lo que indica que no existe relación entre la religión del individuo y 

la actitud cognitiva en primera persona con respecto a la eutanasia activa 

indirecta. 

- Pregunta N° 14.3: 

H0: No existe relación entre la religión del individuo y la actitud cognitiva 

sobre un familiar con respecto a la eutanasia activa indirecta.  

H1: Existe relación entre la religión del individuo y la actitud cognitiva sobre 

un familiar con respecto a la eutansia activa indirecta.  

Pearson chi2 

Valor Significancia 

47,4846 0,001 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,001 (≤ 0,05), 

por lo tanto se rechaza la hipótesis nula, lo que significa que existe una relación 

entre la religión del individuo y la actitud cognitiva sobre un familiar con respecto 

a la eutanasia activa indirecta. Por lo tanto, se rechaza la hipótesis operacional, 

lo que indica que no existe relación entre la religión del individuo y la actitud 

cognitiva sobre un familiar con respecto a la eutanasia activa indirecta. 
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- Pregunta N° 14.1: 

H0: No existe relación entre la religión del individuo y la actitud cognitiva 

sobre un tercero con respecto a la eutanasia activa indirecta.  

H1: Existe relación entre la religión del individuo y la actitud cognitiva sobre 

un tercero con respecto a la eutansia activa indirecta.  

Pearson chi2 
Valor Significancia 

21,8761 0,347 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,347 (≥ 0,05), 

por lo tanto no es posible rechazar la hipótesis nula, por lo que no existiría 

relación entre la religión del individuo y la actitud cognitiva sobre un tercero con 

respecto a la eutanasia activa indirecta. Por lo tanto, se acepta la hipótesis 

operacional habiendo relación entre la religión del individuo y la actitud cognitiva 

sobre un tercero con respecto a la eutanasia activa indirecta.  

Religión y dimensión emocional 

- Pregunta N° 14.2: 

H0: No existe relación entre la religión del individuo y la actitud emocional en 

primera persona con respecto a la eutanasia activa indirecta.  
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H1: Existe relación entre la religión del individuo y la actitud emocional en 

primera persona con respecto a la eutansia activa indirecta.  

Pearson chi2 
Valor Significancia 

32,3255 0,040 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,040 (≤ 0,05), 

por lo tanto se rechaza la hipótesis nula, lo que significa que existe una relación 

entre la religión del individuo y la actitud emocional en primera persona con 

respecto a la eutanasia activa indirecta. Por lo tanto, se rechaza la hipótesis 

operacional, lo que indica que no existe relación entre la religión del individuo y 

la actitud emocional en primera persona con respecto a la eutanasia activa 

indirecta. 

- Pregunta N° 14.4: 

H0: No existe relación entre la religión del individuo y la actitud emocional 

sobre un familiar con respecto a la eutanasia activa indirecta.  

H1: Existe relación entre la religión del individuo y la actitud emocional sobre 

un familiar con respecto a la eutanasia activa indirecta.  

Pearson chi2 
Valor Significancia 

29,6249 0,076 
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Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,076 (≥ 0,05), 

por lo tanto no es posible rechazar la hipótesis nula, por lo que no existiría 

relación entre la religión del individuo y su actitud emocional sobre un familiar 

con respecto a la eutanasia activa indirecta. Por lo tanto, se acepta la hipótesis 

operacional habiendo relación entre la religión del individuo y su actitud 

emocional sobre un familiar con respecto a la eutanasia activa indirecta. 

- Pregunta N° 14.7: 

H0: No existe relación entre la religión del individuo y la actitud emocional 

sobre un tercero con respecto a la eutanasia activa indirecta.  

H1: Existe relación entre la religión del individuo y la actitud emocional sobre 

un tercero con respecto a la eutansia activa indirecta.  

Pearson chi2 

Valor Significancia 

30,1980 0,067 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,067 (≥ 0,05), 

por lo tanto no es posible rechazar la hipótesis nula, por lo que no existiría 

relación entre la religión del individuo y su actitud emocional sobre un tercero 

con respecto a la eutanasia activa indirecta. Por lo tanto, se acepta la hipótesis 

operacional habiendo relación entre la religión del individuo y su actitud 

emocional sobre un tercero con respecto a la eutanasia activa indirecta. 
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Religión y dimensión conductual 

- Pregunta 14.5: 

H0: No existe relación entre la religión del individuo y la actitud conductual 

sobre un familiar con respecto a la eutanasia activa indirecta.  

H1: Existe relación entre la religión del individuo y la actitud conductual sobre 

un familiar con respecto a la eutansia activa indirecta.  

Pearson chi2 

Valor Significancia 

47,1147 0,001 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,001 (≤ 0,05), 

por lo tanto se rechaza la hipótesis nula, lo que significa que existe una relación 

entre la religión del individuo y la actitud conductual sobre un familiar con 

respecto a la eutanasia activa indirecta. Por lo tanto, se rechaza la hipótesis 

operacional, lo que indica que no existe relación entre la religión del individuo y 

la actitud conductual sobre un familiar con respecto a la eutanasia activa 

indirecta. 

- Pregunta 14.8: 

H0: No existe relación entre la religión del individuo y la actitud conductual 

sobre un tercero con respecto a la eutanasia activa indirecta.  
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H1: Existe relación entre la religión del individuo y la actitud conductual sobre 

un tercero con respecto a la eutansia activa indirecta.  

Pearson chi2 
Valor Significancia 

49,0288 0,000 

 

Al aplicar Chi-cuadrado, la significancia de la prueba es 0,000 (≤ 0,05), 

por lo tanto se rechaza la hipótesis nula, lo que significa que existe una relación 

entre la religión del individuo y la actitud conductual sobre un tercero con 

respecto a la eutanasia activa indirecta. Por lo tanto, se rechaza la hipótesis 

operacional, lo que indica que no existe relación entre la religión del individuo y 

la actitud conductual sobre un tercero con respecto a la eutanasia activa 

indirecta. 
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CONCLUSIONES 

Para efectos del presente estudio se utilizaron tres dimensiones para 

referirse a la actitud (cognitiva, emocional, conductual). En este sentido, la 

variable sociodemográfica (sexo) no presentó  relación con la actitud frrente a la 

eutanasia. No así la variable sociodemográfica (edad) que sí presentó cierta 

relación con la actitud frente a la eutanasia específicamente en la dimensión 

cognitiva y conductual. 

Con respecto a la tendencia política de los individuos (izquierda, centro-

izquierda, centro, centro-derecha, derecha, apolíticos), no se identificó una 

relación con la actitud frente a la eutanasia excepto en la dimensión cognitiva y 

conductual. 

En el caso de la religión sí se presentó relación con la actitud de los 

individuos frente a la eutanasia. Existe una diferencia entre aquellos que no se 

identifican con ninguna religión, que presentarían una actitud más favorable 

frente a la eutanasia frente a los individuos que sí son parte de alguna, 

específicamente mormones y testigos de Jehová. 

 Por último y a lo que refiere la hipótesis general de la investigación, se 

rechaza en el caso de las actitudes frente a la eutanasia de acuerdo al perfil 

sociodemográfico y perfil político de los ciudadnos del Gran Concepción ya que 

no habría relación entre las variables. 
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Sin embargo se acepta la hipótesis general en el caso de las actitudes 

frente a la eutanasia de acuerdo al perfil religioso de los ciudadanos del Gran 

Concepción, debido a la relación que existe entre las dos variables. 

 

CONSIDERACIONES FINALES 

 Esta investigación ha presentado una caracterización de las actitudes 

que podrían tener los individuos frente al tema de eutanasia, sin embargo, es 

necesario ahondar aún más en el tema y profundizar el estudio de esto, ya que 

el contexto de la sociedad chilena actual lo requiere, por los avances sociales 

que se están viviendo y que por supuesto vendrán en un futuro. 

  



 

126 
 

BIBLIOGRAFÍA 

Adimark GfK - PUC. (2012). encuestabicentenariouc.cl. Recuperado el 2 de 

abril de 2018, de encuestabicentenariouc.cl: 

https://encuestabicentenario.uc.cl/wp-

content//uploads/2015/12/2012_encuesta.pdf 

Aguirre Román, J., Silva Rojas, A., & Pablón Mantilla, A. (2015). Eutanasia, 

estado constitucional y democracia: la validez de los argumentos 

religiosos en las decisiones de la Corte Constitucional Colombiana a la 

luz de la propuesta de Habermas sobre el rol de la religión en la esfera 

pública. Opinión Jurídica - Universidad de Medellín, 53-72. 

Aguirre Román, J., Silva Rojas, A., & Pabón Mantilla, A. P. (2015). Eutanasia, 

estado constitucional y democracia: la validez de los argumentos 

religiosos en las decisiones de la Corte Constitucional Colombiana a la 

luz de las propuestas de Habermas sobre el rol de la religión en la esfera 

pública. Opinión jurídica, 53-72. 

Alonso Álamo, M. (2008). Sobre "eutanasia y derechos fundamentales". Revista 

Electrónica de Ciencia Penal y Criminología, r3:1 - r3:8. 

Barra Almagia, E. (1998). Psicología Social. Concepción: Universidad de 

Concepción. 



 

127 
 

Beca I., J., & Astete A., C. (2015). Objeción de conciencia en la práctica médica. 

Revista Médica, 493 - 498. 

Biblioteca del Congreso Nacional de Chile. (24 de abril de 2012). Biblioteca del 

Congreso Nacional de Chile. Recuperado el 10 de abril de 2017, de Ley 

Chile: http://www.leychile.cl/Navegar?idNorma=1039348 

Bossbard, G., Fischer, S., & Bär, W. (2002). Open regulation and practice in 

assisted dying. Swiss Med Wkly, 527 - 534. 

Caamaño, J. M. (2012). Breve historia de la eutanasia. Aproximación al 

concepto. Moralia 35, 179-211. 

Carrasco, V. H., & Crispi, F. (2016). Eutanasia en Chile: una discusión 

pendiente. Rev Med Chile, 1598-1604. 

Casado González, M. (2014). Sobre el aborto. A propósito del proyecto de ley 

orgánica sobre "la protección del concebido y los derechos de la mujer 

embarazada". Vol. 24 Extraordinario XXIII Congreso 2014 | PONENCIAS, 

6 - 18. 

Círigo, A., & Aguirre, A. (2015). Eutanasia: ¿prohibir o permitir? A Profundidad, 

60-68. 

Colegio Médico de Chile A.G. (2008). Código de Ética. Chile. 



 

128 
 

Constitución Política de la República de Chile. (22 de septiembre de 2005). 

Biblioteca del Congreso Nacional de Chile. Recuperado el 10 de abril de 

2017, de Ley Chile: http://www.leychile.cl/Navegar?idNorma=242302 

de Miguel , J. (2017). "El último deseo": Para una sociología de la muerte en 

España. Centro de Investigaciones Sociológicas (CIS), 109-156. 

Durán, M. (2004). La calidad de muerte como componente de la calidad de vida. 

Centro de Investigaciones Sociológicas(106), 9-32. 

El País. (27 de febrero de 2015). El País. Recuperado el 9 de abril de 2017, de 

Noticia de Rocío Montes: 

http://internacional.elpais.com/internacional/2015/02/27/actualidad/14250

64575_300495.html 

Fermandois, J. (2000). CEP Chile. Obtenido de Isaiah Berlin, la libertad 

compleja: 

https://www.cepchile.cl/cep/site/artic/20160303/asocfile/20160303183316

/rev80_fermandois.pdf 

Goic G., A. (2005). Apuntes sobre la eutanasia. Revista Médica Chile, 371 - 

375. 

Grupo de estudios de ética clínica de la sociedad médica de Santiago. (2011). 

Eutanasia y acto médico. Revista médica de Chile (online), 642-654. 



 

129 
 

Hernández Sampieri, R., Fernández Collado, C., & Baptista Lucio, P. (2014). 

Metodología de la investigación (Sexta edición ed.). México D.F.: Mc 

Graw Hill Education. 

ICSO-UDP. (2010). Instituto de Investigación en Ciencias Sociales. Recuperado 

el 9 de abril de 2017, de Facultad de Ciencias Sociales e Historia- 

Universidad Diego Portales: 

http://encuesta.udp.cl/descargas/banco%20de%20datos/2010/Principales

%20Resultados%202010.pdf 

INE. (9 de noviembre de 2015). Instituto Nacional de Estadísticas. Obtenido de 

Instituto Nacional de Estadísticas: 

http://www.inebiobio.cl/contenido.aspx?id_contenido=43 

La Voz. (8 de julio de 2015). La Voz. Recuperado el 6 de abril de 2017, de La 

Voz: http://www.lavoz.com.ar/ciudadanos/cinco-paises-permiten-la-

eutanasia-y-varios-mas-autorizan-el-bien-morir 

López, A. C. (6 de febrero de 2018). El Mostrador. Recuperado el 31 de marzo 

de 2018, de El Mostrador: 

http://www.elmostrador.cl/noticias/pais/2018/02/06/paula-quiere-morir-

las-razones-de-una-joven-que-pide-la-eutanasia/ 

Macías Jara, M. (2014). La autonomía y la libertad fáctica como elementos 

definidores del derecho a la salud sexual y reproductiva ante la 



 

130 
 

intervención restrictiva del estado. Vol. 24 Extraordinario XXIII Congreso 

2014 | COMUNICACIONES, 120 - 130. 

Mañalich, J. (20 de octubre de 2014). Instituto de Políticas Públicas en Salud, 

Universidad San Sebastián. Recuperado el 9 de abril de 2017, de 

Columna de Opinión: http://www.ipsuss.cl/ipsuss/columnas-de-

opinion/jaime-manalich/de-que-se-habla-cuando-se-habla-de-

eutanasia/2014-10-20/153050.html 

Merchán-Price, J. (2008). La eutanasia no es un acto médico. Persona y 

bioética, 42-52. 

Morris, C. G., & Maisto, A. A. (2011). Introducción a la Psicología 

(Decimotercera ed.). México: Pearson. 

Navarro Casado, S. (2013). Las cosas por su nombre: ¿Objeción de conciencia 

o desobediencia civil? Revista de Bioética y Derecho, 91 - 101. 

Parreiras Reis de Castro, M., Cafure Antunes, G., Pacelli Marcon, L. M., Silva 

Andrade, L., Rückl, S., & Ängelo Andrade, V. L. (2016). Eutanasia y 

suicidio asistido en países occidentales: una revisión sistemática. Revista 

Bioética, 355 -367. 

Pérez Zafrilla, P. J. (2011). Ética de los creyentes. VERITAS, 115-136. 



 

131 
 

Quintero Silverio, O., & Rodríguez Hernández, J. F. (2015). Implicaciones 

jurídicas para el debate cubano sobre eutanasia. Revista Cubana de 

Salud Pública, 547-565. 

Rivera Navarro, J., & Mancinas Espinoza, E. (2007). El anciano ante la muerte: 

análisis del discurso en el noreste de México. El Colegio Médico, 341-

367. 

Ruiz, C., & Radovic, P. (10 de febrero de 2018). La Tercera. Recuperado el 12 

de marzo de 2018, de 

http://www.latercera.com/reportajes/noticia/eutanasia-derecho-a-

morir/63161/ 

Senado. (12 de mayo de 2015). República de Chile Senado. Recuperado el 6 

de abril de 2017, de República de Chile Senado: 

http://www.senado.cl/eutanasia-rechazan-idea-de-

legislar/prontus_senado/2015-05-12/163024.html 

Serrano-Ruiz-Calderón, J. (2013). Sobre la injusticia de la eutanasia. El uso de 

la compasión como máscara moral.Referencia a nuevos documentos 

bioéticos europeos. Persona y bioética, 17(2), 168-186. 

Taboada, P. (2000). El derecho a morir con dignidad. Acta Bioética, 91-101. 



 

132 
 

von Engelhardt, D. (2002). La eutanasia entre el acortamiento de la vida y el 

apoyo a morir: experiencias del pasado, retos del presente. Acta 

Bioética, 55-66. 

  



 

133 
 

ANEXOS 

I.  DESCRIPCIÓN DE VARIABLES 

 

 

1. Variable influencia de la religión 

En general, ¿cuánto influye la 

religión en su vida? 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

acumulado 

Nada 29 14,87 14,87 

Muy poco 27 13,85 28,72 

Algo 48 24,62 53,33 

Bastante 44 22,56 75,90 

Mucho 47 24,10 100 

Total 195 100  

 

2. Variable frecuencia religión 

¿Con qué frecuencia asiste usted a la 

iglesia o practica su culto? 

Frecuencia Porcentaje Porcentaje 

acumulado 

Nunca, casi nunca 82 41,00 41,00 

Una o más veces por semana 46 23,00 64,00 

Una vez por me 16 8,00 72,00 

Dos a tres veces por mes 17 8,50 80,50 

Dos a tres veces al año 39 19,50 100 

Total 200 100  

 

3. Variable política 

En relación a la tendencia política 

usted se considera más cercano a la 

Frecuencia Porcentaje Porcentaje 

acumulado 

Izquierda 18 9,14 9,14 

Centro-izquierda 19 9,64 18,78 

Centro 15 7,61 26,40 

Centro-derecha 24 12,18 35,58 

Derecha 31 15,74 54,31 

Sin ubicación o apolítico 90 45,69 100 

Total 197 100  

 

4. Variable conservadurismo 

Usted se consideraría una 

persona 

Frecuencia Porcentaje Porcentaje 

acumulado 

Muy conservadora 13 6,57 6,57 

Bastante conservadora 24 12,12 18,69 
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Algo conservadora 87 43,94 62,63 

Poco conservadora 47 23,74 86,36 

Nada conservadora 27 13,64 100 

Total 198 100  

 

5. Variable conocimiento eutanasia 

¿Sabe usted qué es 

la eutanasia? 

Frecuencia Porcentaje Porcentaje 

acumulado 

No 12 6,15 6,15 

Sí 183 93,85 100 

Total 195 100  

 

6. Variable definición de eutanasia 

¿Cuál de las siguientes afirmaciones 

corresponde a la definición de eutanasia? 

Frecuencia Porcentaje Porcentaje 

acumulado 

Acto voluntario por el cual una persona en vida 

o su familia después de la muerte autorizan la 

extracción de órganos y tejidos para 

trasplante, con el fin de ayudar a otros. 

8 4,55 4,55 

Acto de proporcionar su sangre o 

componentes sanguíneos, para uso 

terapéutico sin esperar  nada a cambio. 

1 0,57 5,11 

Acción deliberada que realiza una persona con 

la intención de provocar la muerte sin dolor, a 

otro sujeto, en caso de enfermedad terminal, 

pasando por un sufrimiento físico, emocional o 

espiritual incontrolable, con el objetivo de 

aliviar ese sufrimiento. 

167 94,89 100 

Total 176 100  

 

7. Señale su nivel de acuerdo con las siguientes afirmaciones 

 

7.1.  Creo que si yo tengo una enfermedad muy grave (por ej, una enfermedad terminal, una 

enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.) que me causa sufrimiento 

debería tener derecho a elegir recibir un tratamiento para acabar con mi vida. 

p13_1 Frecuencia Porcentaje Porcentaje 

acumulado 

Muy de acuerdo 56 28,00 28,00 

De acuerdo 73 36,50 64,50 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 26 13,00 77,50 

En desacuerdo 22 11,00 88,50 

Muy en desacuerdo 23 11,50 100 
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Total 200 100  

 

7.2. Me sentiría mal conmigo mismo si, en caso de tener una enfermedad muy grave (por ej, 

una enfermedad terminal, una enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.) 

que me causara sufrimiento, optara por morir en vez de seguir luchando por mi vida. 

p13_2 Frecuencia Porcentaje Porcentaje 

acumulado 

Muy de acuerdo 35 17,50 17,50 

De acuerdo 53 26,50 44,00 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 37 18,50 62,50 

En desacuerdo 45 22,50 85,00 

Muy en desacuerdo 30 15,00 100 

Total 200 100  

 

7.3. Dejaría estipulado por escrito, que en caso de que yo padezca alguna enfermedad muy 

grave (por ej, una enfermedad terminal, una enfermedad que causa una gran discapacidad 

física, etc.) se me aplique un tratamiento para acabar con mi sufrimiento. 

p13_3 Frecuencia Porcentaje Porcentaje 

acumulado 

Muy de acuerdo 42 21,00 21,00 

De acuerdo 64 32,00 53,00 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 36 18,00 71,00 

En desacuerdo 30 15,00 86,00 

Muy en desacuerdo 28 14,00 100 

Total 200 100  

 

7.4.  Apoyaría una ley que permita a una persona que tiene una enfermedad muy grave (por ej, 

una enfermedad terminal, una enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.) 

que le causa sufrimiento optar por un tratamiento para quitarse la vida sin sufrimiento, si 

ella así lo manifiesta. 

p13_4 Frecuencia Porcentaje Porcentaje 

acumulado 

Muy de acuerdo 63 31,50 31,50 

De acuerdo 69 34,50 66,00 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 24 12,00 78,00 

En desacuerdo 17 8,50 86,50 

Muy en desacuerdo 27 13,50 100 

Total 200 100  

 

7.5.  Creo que un familiar mío (padres, hermanos, hijos, pareja), debería tener derecho a 

recibir medicamentos para morir si padece de alguna enfermedad muy grave (por ej, una 

enfermedad terminal, una enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.) que lo 
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haga sufrir. 

p13_5 Frecuencia Porcentaje Porcentaje 

acumulado 

Muy de acuerdo 48 24,00 24,00 

De acuerdo 65 32,50 56,50 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 37 18,50 75,00 

En desacuerdo 25 12,50 87,50 

Muy en desacuerdo 25 12,50 100 

Total 200 100  

 

7.6.  Me sentiría mal si un familiar que tiene una enfermedad muy grave (por ej, una 

enfermedad terminal, una enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.) que le 

causa sufrimiento optara por realizarse un tratamiento para morir en vez de seguir 

luchando por su vida. 

p13_6 Frecuencia Porcentaje Porcentaje 

acumulado 

Muy de acuerdo 33 16,58 16,58 

De acuerdo 51 25,63 42,21 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 42 21,11 63,32 

En desacuerdo 46 23,12 86,43 

Muy en desacuerdo 27 13,57 100 

Total 199 100  

 

7.7.  Apoyaría la decisión de un familiar que tiene una enfermedad muy grave (por ej, una 

enfermedad terminal, una enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.) que le 

causa sufrimiento, de realizarse un tratamiento para optar terminar con su vida sin sufrir. 

p13_7 Frecuencia Porcentaje Porcentaje 

acumulado 

Muy de acuerdo 46 23,00 23,00 

De acuerdo 72 36,00 59,00 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 33 16,50 75,50 

En desacuerdo 29 14,50 90,00 

Muy en desacuerdo 20 10,00 100 

Total 200 100  

 

7.8.  Creo que cualquier persona que padece de alguna enfermedad muy grave (por ej, una 

enfermedad terminal, una enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.) que le 

causa sufrimiento, debería tener derecho a optar por un tratamiento para morir sin dolor. 

p13_8 Frecuencia Porcentaje Porcentaje 

acumulado 

Muy de acuerdo 63 31,50 31,50 

De acuerdo 71 35,50 67,00 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 24 12,00 79,00 

En desacuerdo 21 10,50 89,50 
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Muy en desacuerdo 21 10,50 100 

Total 200 100  

 

7.9.  Me sentiría mal si una persona que tiene una enfermedad muy grave (por ej, una 

enfermedad terminal, una enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.) que le 

causa sufrimiento opta por un tratamiento que le permita terminar con su vida sin sufrir. 

p13_9 Frecuencia Porcentaje Porcentaje 

acumulado 

Muy de acuerdo 26 13,07 13,07 

De acuerdo 52 26,13 39,20 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 41 20,60 59,80 

En desacuerdo 51 25,63 85,43 

Muy en desacuerdo 29 14,57 100 

Total 199 100  

 

7.10. Apoyaría la decisión de que una persona que tiene una enfermedad muy grave (por ej, 

una enfermedad terminal, una enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.) 

que le causa sufrimiento pueda realizarse un tratamiento para terminar con su vida sin 

dolor. 

p13_10 Frecuencia Porcentaje Porcentaje 

acumulado 

Muy de acuerdo 50 25,00 25,00 

De acuerdo 68 34,00 59,00 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 31 15,00 74,50 

En desacuerdo 30 15,00 89,50 

Muy en desacuerdo 21 10,50 100 

Total 200 100  

 

8. Señale su nivel de acuerdo con las siguientes afirmaciones 

 

14.1 Creo que la familia de una persona con una enfermedad muy grave (por ej, una 

enfermedad terminal incurable, una enfermedad que causa una gran discapacidad física, 

etc.), puede negarse a la decisión de recibir un tratamiento que le ayude a quitar el dolor, 

aunque eso pueda adelantar su muerte. 

P14_1 Frecuencia Porcentaje Porcentaje 

acumulado 

Muy de acuerdo 20 10,15 10,15 

De acuerdo 50 25,38 35,53 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 42 21,32 56,85 

En desacuerdo 58 29,44 86,29 

Muy en desacuerdo 27 13,71 100 

Total 197 100  

 

14.2  Me sentiría mal conmigo mismo si, en caso de tener una enfermedad muy grave (por ej, 
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una enfermedad terminal incurable, una enfermedad que causa una gran discapacidad 

física, etc.) que me causa sufrimiento, optara por recibir tratamiento que me ayude a quitar 

el dolor aunque esto pueda adelantar mi muerte. 

P14_2 Frecuencia Porcentaje Porcentaje 

acumulado 

Muy de acuerdo 18 9,14 9,14 

De acuerdo 59 29,95 39,09 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 37 18,78 57,87 

En desacuerdo 56 28,43 86,29 

Muy en desacuerdo 27 13,71 100 

Total 197 100  

 

14.3  Creo que un familiar mío (padres, hermanos, hijos, pareja), debería tener derecho a recibir 

tratamiento que le ayude a quitar el dolor si padece de una enfermedad muy grave (por ej, 

una enfermedad terminal incurable, una enfermedad que causa una gran discapacidad 

física, etc.), aunque esto pueda adelantar su muerte. 

P14_3 Frecuencia Porcentaje Porcentaje 

acumulado 

Muy de acuerdo 53 26,50 26,50 

De acuerdo 84 42,00 68,50 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 39 19,50 88,00 

En desacuerdo 14 7,00 95,00 

Muy en desacuerdo 10 5,00 100 

Total 200 100  

 

14.4  Me sentiría mal si un familiar con una enfermedad muy grave (por ej, una enfermedad 

terminal incurable, una enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.) que le 

causa sufrimiento, optara por recibir un tratamiento que le ayude a quitar el dolor, aunque 

eso pueda adelantar su muerte. 

P14_4 Frecuencia Porcentaje Porcentaje 

acumulado 

Muy de acuerdo 18 9,00 9,00 

De acuerdo 55 27,50 36,50 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 49 24,50 61,00 

En desacuerdo 53 26,50 87,50 

Muy en desacuerdo 25 12,50 100 

Total 200 100  

 

14.5  Apoyaría la decisión de un familiar con una enfermedad muy grave (por ej, una 

enfermedad terminal incurable, una enfermedad que causa una gran discapacidad física, 

etc.) que le causa sufrimiento, de que reciba tratamiento para calmar el dolor, aunque eso 

pueda adelantar su muerte. 

P14_5 Frecuencia Porcentaje Porcentaje 

acumulado 



 

139 
 

Muy de acuerdo 48 24,24 24,24 

De acuerdo 90 45,45 69,70 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 35 17,68 87,37 

En desacuerdo 15 7,58 94,95 

Muy en desacuerdo 10 5,05 100 

Total 198 100  

 

14.6  Creo que yo debería tener derecho a recibir un tratamiento para calmar el dolor de alguna 

enfermedad muy grave (por ej, una enfermedad terminal incurable, una enfermedad que 

causa una gran discapacidad física, etc.), aunque eso pueda adelantar mi muerte. 

P14_6 Frecuencia Porcentaje Porcentaje 

acumulado 

Muy de acuerdo 58 29,15 29,15 

De acuerdo 87 43,72 72,86 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 26 13,07 85,93 

En desacuerdo 17 8,54 94,47 

Muy en desacuerdo 11 5,53 100 

Total 199 100  

 

14.7  Me sentiría mal si una persona que tiene una enfermedad muy grave (por ej, una 

enfermedad terminal incurable, una enfermedad que causa una gran discapacidad física, 

etc.) que le causa sufrimiento, opta por un tratamiento para calmar el dolor, aunque eso 

pueda adelantar su muerte. 

P14_7 Frecuencia Porcentaje Porcentaje 

acumulado 

Muy de acuerdo 25 12,50 12,50 

De acuerdo 433 21,50 34,00 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 54 27,00 61,00 

En desacuerdo 51 25,50 86,50 

Muy en desacuerdo 27 13,50 100 

Total 200 100  

 

 

 

14.8  Apoyaría la decisión de una persona que quiera recibir un tratamiento para calmar el dolor 

causado por alguna enfermedad muy grave (por ej, una enfermedad terminal incurable, 

una enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.), aunque eso pueda 

adelantar su muerte. 

P14_8 Frecuencia Porcentaje Porcentaje 

acumulado 

Muy de acuerdo 60 30,00 30,00 

De acuerdo 78 39,00 69,00 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 36 18,00 87,00 

En desacuerdo 17 8,50 95,50 
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Muy en desacuerdo 9 4,50 100 

Total 200 100  

 

9. Señale su nivel de acuerdo con las siguientes afirmaciones. 

 

15.1  Creo que el procedimiento médico para causar una muerte voluntaria se debería aplicar si 

el paciente desea morir aunque no cuente con el apoyo de su familia. 

P15_1 Frecuencia Porcentaje Porcentaje 

acumulado 

Muy de acuerdo 57 28,50 28,50 

De acuerdo 77 38,50 67,00 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 21 10,50 77,50 

En desacuerdo 30 15,00 92,50 

Muy en desacuerdo 15 7,50 100 

Total 200 100  

 

15.2  Creo que el procedimiento médico para causar una muerte voluntaria se debería aplicar si 

el paciente desea morir aunque no cuente con el apoyo de un comité médico. 

P15_2 Frecuencia Porcentaje Porcentaje 

acumulado 

Muy de acuerdo 40 20,10 20,10 

De acuerdo 46 23,12 43,22 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 26 13,07 56,28 

En desacuerdo 56 28,14 84,42 

Muy en desacuerdo 31 15,58 100 

Total 199 100  

 

15.3  Creo que el procedimiento médico para causar una muerte voluntaria se debería aplicar si 

el paciente ha manifestado en vida que quiere morir, pero ahora está inconsciente y no 

puede expresarlo. 

P15_3 Frecuencia Porcentaje Porcentaje 

acumulado 

Muy de acuerdo 52 26,40 26,40 

De acuerdo 63 31,98 58,38 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 27 13,71 72,08 

En desacuerdo 36 18,27 90,36 

Muy en desacuerdo 19 9,64 100 

Total 197 100  

 

15.4  Creo que el procedimiento médico para causar una muerte voluntaria se debería aplicar si 

el paciente ha manifestado en vida que quiere morir, pero ahora está inconsciente y su 

familia decide. 

P15_4 Frecuencia Porcentaje Porcentaje 

acumulado 
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Muy de acuerdo 36 18,09 18,09 

De acuerdo 71 35,68 53,77 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 21 10,55 64,32 

En desacuerdo 48 24,12 88,44 

Muy en desacuerdo 23 11,56 100 

Total 199 100  

 

15.5  Apoyaría una ley que permita a la familia de un paciente con enfermedad terminal (y que 

está inconsciente) que decida sobre su vida y que puedan optar por un buen morir y evitar 

su sufrimiento. 

P15_5 Frecuencia Porcentaje Porcentaje 

acumulado 

Muy de acuerdo 54 27,00 2,00 

De acuerdo 65 32,50 59,50 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 28 14,00 73,50 

En desacuerdo 33 16,50 90,00 

Muy en desacuerdo 20 10,0 100 

Total 200 100  

 

15.6  Apoyaría una ley que permita a un comité médico decidir si aplicar o no eutanasia para 

una persona que padece de una enfermedad terminal incurable y así acabar con su 

sufrimiento. 

P15_6 Frecuencia Porcentaje Porcentaje 

acumulado 

Muy de acuerdo 37 18,50 18,50 

De acuerdo 47 23,50 42,00 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 37 18,50 60,50 

En desacuerdo 43 21,50 82,00 

Muy en desacuerdo 36 18,00 100 

Total 200 100  

 

15.7  En el caso de que hubiese una ley que permita elegir morir mediante intervención médica 

ante una enfermedad terminal que causa sufrimiento, los médicos deberían poder elegir si 

practican esta intervención, basados en sus propias creencias religiosas o valores. 

P15_7 Frecuencia Porcentaje Porcentaje 

acumulado 

Muy de acuerdo 42 21,11 21,11 

De acuerdo 41 20,60 41,71 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 30 15,08 56,78 

En desacuerdo 48 24,12 80,90 

Muy en desacuerdo 38 19,10 100 

Total 199 100  

 

15.8  En el caso de que hubiese una ley que permita elegir morir ante una enfermedad terminal 
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que causa sufrimiento, (las universidades, hospitales o clínicas) deberían poder elegir si 

aplican procedimientos de muerte voluntaria para estos pacientes, basados en sus propios 

principios religiosos o valores. 

P15_8 Frecuencia Porcentaje Porcentaje 

acumulado 

Muy de acuerdo 41 20,60 20,60 

De acuerdo 37 18,59 39,20 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 32 16,08 55,28 

En desacuerdo 52 26,13 81,41 

Muy en desacuerdo 37 18,59 100 

Total 199 100  

 

 

II. DESCRIPCIÓN VARIABLE SEXO MÁS LIKERT 

 Sexo y pregunta 13 

1. Sexo y p13_1 

¿Usted 

es? 

Creo que si yo tengo una enfermedad muy grave (por ej. una 

enfermedad terminal, una enfermedad que causa una gran 

discapacidad física, etc.) que me causa sufrimiento debería tener 

derecho a elegir recibir un tratamiento para acabar con mi vida. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 

30 39 11 12 11 103 

29,13 37,86 10,68 11,65 10,68 100 

53,57 53,42 42,31 54,55 47,83 51.50 

Hombre 

26 34 15 10 12 97 

26,80 35,05 15,46 10,31 12,37 100 

46,43 46,58 57,69 45,45 52,17 48.50 

Total 

56 73 26 22 23 200 

28,00 36,50 13,00 11,00 11,50 100 

100 100 100 100 100 100 

 

2. Sexo y p13_2 

¿Usted 

es? 

Me sentiría mal conmigo mismo si, en caso de tener una enfermedad 

muy grave (por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que 

causa una gran discapacidad física, etc.) que me causara sufrimiento, 

optara por morir en vez de seguir luchando por mi vida. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 
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desacuerdo 

Mujer 

14 24 19 27 19 103 

13,59 23,30 18,45 26,21 18,45 100 

40,00 45,28 51,35 60,00 63,33 51,50 

Hombre 

21 29 18 18 11 97 

21,65 29,90 18,56 18,56 11,34 100 

60,00 54,72 48,65 40,00 36,67 48,50 

Total 

35 53 37 45 30 200 

17,50 26,50 18,50 22,50 15,00 100 

100 100 100 100 100 100 

 

3. Sexo y p13_3 

¿Usted 

es? 

Dejaría estipulado por escrito, que en caso de que yo padezca alguna 

enfermedad muy grave (por ej. una enfermedad terminal, una 

enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.) se me 

aplique un tratamiento para acabar con mi sufrimiento. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 

23 34 20 12 14 103 

22,33 33,01 19,42 11,65 13,59 100 

54,76 53,13 55,56 40,00 50,00 51,50 

Hombre 

19 30 16 18 14 97 

19,59 30,93 16,49 18,56 14,43 100 

45,24 46,88 44,44 60,00 50,00 48,50 

Total 

42 64 36 30 28 200 

21,00 32,00 18,00 15,00 14,00 100 

100 100 100 100 100 100 

 

4. Sexo y p13_4 

¿Usted 

es? 

Apoyaría una ley que permita a una persona que tiene una 

enfermedad muy grave (por ej. una enfermedad terminal, una 

enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.) que le 

causa sufrimiento optar por un tratamiento para quitarse la vida sin 

sufrimiento, si ella así lo manifiesta. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 

34 34 13 8 14 103 

33,01 33,01 12,62 7,77 13,59 100 

53,97 49,28 54,17 47,06 51,85 51,50 

Hombre 29 35 11 9 13 97 
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29,90 36,08 11,34 9,28 13,40 100 

46,03 50,72 45,83 52,94 48,15 48,50 

Total 

63 69 24 17 27 200 

31,50 34,50 12,00 8,50 13,50 100 

100 100 100 100 100 100 

 

5. Sexo y p13_5 

¿Usted es? 

Creo que un familiar mío (padres, hermanos, hijos, pareja), debería 

tener derecho a recibir medicamentos para morir si padece de alguna 

enfermedad muy grave (por ej. una enfermedad terminal, una 

enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.) que lo haga 

sufrir. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 

27 34 17 12 13 103 

26,21 33,01 16,50 11,65 12,62 100 

56,25 52,31 45,95 48,00 52,00 51,50 

Hombre 

21 31 20 13 12 97 

21,65 31,96 20,62 13,40 12,37 100 

43,75 47,69 54,05 52,00 48,00 48,50 

Total 

48 65 37 25 25 200 

24,00 32,50 18,50 12,50 12,50 100 

100 100 100 100 100 100 

 

6. Sexo y p13_6 

¿Usted 

es? 

Me sentiría mal si un familiar que tiene una enfermedad muy grave 

(por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que causa una 

gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento optara por 

realizarse un tratamiento para morir en vez de seguir luchando por su 

vida. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 

12 24 24 25 17 102 

11,76 23,53 23,53 24,51 16,67 100 

36,36 47,06 57,14 54,35 62,96 51,26 

Hombre 

21 27 18 21 10 97 

21,65 27,84 18,56 21,65 10,31 100 

63,64 52,94 42,86 45,65 37,04 48,74 

Total 
33 51 42 46 27 199 

16,58 25,63 21,11 23,12 13,57 100 
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100 100 100 100 100 100 

 

7. Sexo y p13_7 

¿Usted 

es? 

Apoyaría la decisión de un familiar que tiene una enfermedad muy 

grave (por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que causa 

una gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento, de 

realizarse un tratamiento para optar terminar con su vida sin sufrir. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 

27 33 21 11 11 103 

26,21 32,04 20,39 10,68 10,68 100 

58,70 45,83 63,64 37,93 55,00 51,50 

Hombre 

19 39 12 18 9 97 

15,59 40,21 12,37 18,56 9,28 100 

41,30 54,17 36,36 62,07 45,00 48,50 

Total 

46 72 33 29 20 200 

23,00 36,00 16,50 14,50 10,00 100 

100 100 100 100 100 100 

 

8. Sexo y p13_8 

¿Usted 

es? 

Creo que cualquier persona que padece de alguna enfermedad muy 

grave (por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que causa una 

gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento, debería tener 

derecho a optar por un tratamiento para morir sin dolor. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 

36 34 13 9 11 103 

34,95 33,01 12,62 8,74 10,68 100 

57,14 47,89 54,17 42,86 52,38 51,50 

Hombre 

27 37 11 12 10 97 

27,84 38,14 11,34 12,37 10,31 100 

42,86 52,11 45,83 57,14 47,62 48,50 

Total 

63 71 24 21 21 200 

31,50 35,50 12,00 10,50 10,50 100 

100 100 100 100 100 100 

 

9. Sexo y p13_9 

¿Usted 

es? 

Me sentiría mal si una persona que tiene una enfermedad muy grave 

(por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que causa una gran 

discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento opta por un 
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tratamiento que le permita terminar con su vida sin sufrir. 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 

12 25 23 25 17 102 

11,76 24,51 22,55 24,51 16,67 100 

46,15 48,08 56,10 49,02 58,62 51,26 

Hombre 

14 27 18 26 12 97 

14,43 27,84 18,56 26,80 12,37 100 

53,85 51,92 43,90 50,98 41,38 48,74 

Total 

26 52 41 51 29 199 

13,07 26,13 20,60 25,63 14,57 100 

100 100 100 100 100 100 

 

10. Sexo y p13_10 

¿Usted 

es? 

Apoyaría la decisión de que una persona que tiene una enfermedad 

muy grave (por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que causa 

una gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento pueda 

realizarse un tratamiento para terminar con su vida sin dolor. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 

26 34 19 12 12 103 

25,24 33,01 18,45 11,65 11,65 100 

52,00 50,00 61,29 40,00 57,14 51,50 

Hombre 

24 34 12 18 9 97 

24,74 35,05 12,37 18,56 9,28 100 

48,00 50,00 38,71 60,00 42,86 48,50 

Total 

50 68 31 30 21 200 

25,00 34,00 15,50 15,00 10,50 100 

100 100 100 100 100 100 

 

 Sexo y pregunta 14 

1. Sexo y p14_1 

¿Usted es? 

Creo que si yo tuviera una enfermedad muy grave (por ej. una 

enfermedad terminal incurable, una enfermedad que causa una gran 

discapacidad física, etc.) que me causa sufrimiento, debería tener 

derecho a recibir un tratamiento que me ayude a quitar el dolor, 

aunque esto pueda adelantar mi muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 
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desacuerdo 

Mujer 

32 39 14 10 7 102 

31,37 38,24 13,73 9,80 6,86 100 

49,23 48,75 51,85 55,56 77,78 51,26 

Hombre 

33 41 13 8 2 97 

34,02 42,27 13,40 8,25 2,06 100 

50,77 51,25 48,15 44,44 22,22 48,74 

Total 

65 80 27 18 9 199 

32,66 40,20 13,57 9,05 4,52 100 

100 100 100 100 100 100 

 

2. Sexo y p14_2 

¿Usted 

es? 

Creo que la familia de una persona con una enfermedad muy grave 

(por ej. una enfermedad terminal incurable, una enfermedad que 

causa una gran discapacidad física, etc.), puede negarse a la decisión 

de recibir un tratamiento que le ayude a quitar el dolor, aunque eso 

pueda adelantar su muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 

5 22 24 37 14 102 

4,90 21,57 23,53 36,27 13,73 100 

25,00 44,00 57,14 63,79 51,85 51,78 

Hombre 

15 28 18 21 13 95 

15,79 29,47 18,95 22,11 13,68 100 

75,00 56,00 42,86 36,21 48,15 48,22 

Total 

20 50 42 58 27 197 

10,15 25,38 21,32 29,44 13,71 100 

100 100 100 100 100 100 

 

3. Sexo y p14_3 

¿Usted 

es? 

Me sentiría mal conmigo mismo si, en caso de tener una enfermedad 

muy grave (por ej. una enfermedad terminal incurable, una enfermedad 

que causa una gran discapacidad física, etc.) que me causa sufrimiento, 

optara por recibir tratamiento que me ayude a quitar el dolor aunque 

esto pueda adelantar mi muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 

9 30 19 27 15 100 

9,00 30,00 19,00 27,00 15,00 100 

50,00 50,85 51,35 48,21 55,56 50,76 
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Hombre 

9 29 18 29 12 97 

9,28 29,90 18,56 29,90 12,37 100 

50,00 49,15 48,65 51,79 44,44 49,24 

Total 

18 59 37 56 27 197 

9,14 29,95 18,78 28,43 13,71 100 

100 100 100 100 100 100 

 

4. Sexo y p14_4 

¿Usted 

es? 

Creo que un familiar mío (padres, hermanos, hijos, pareja), debería 

tener derecho a recibir tratamiento que le ayude a quitar el dolor si 

padece de una enfermedad muy grave (por ej. una enfermedad terminal 

incurable, una enfermedad que causa una gran discapacidad física, 

etc.), aunque esto pueda adelantar su muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 

29 39 21 7 7 103 

28,16 37,86 20,39 6,80 6,80 100 

54,72 46,43 53,85 50,00 70,00 51,50 

Hombre 

24 45 18 7 3 97 

24,74 46,39 18,56 7,22 3,09 100 

45,28 53,57 46,15 50,00 30,00 48,50 

Total 

53 84 39 14 10 200 

26.50 42.00 19.50 7.00 5.00 100 

100 100 100 100 100 100 

 

5. Sexo y p14_5 

¿Usted 

es? 

Me sentiría mal si un familiar con una enfermedad muy grave (por ej. 

una enfermedad terminal incurable, una enfermedad que causa una 

gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento, optara por 

recibir un tratamiento que le ayude a quitar el dolor, aunque eso pueda 

adelantar su muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 

8 29 25 27 14 103 

7,77 28,16 24,27 26,21 13,59 100 

44,44 52,73 51,02 50,94 56,00 51,50 

Hombre 

10 26 24 26 11 97 

10,31 26,80 24,74 26,80 11,34 100 

55,56 47,27 48,98 49,06 44,00 48,50 

Total 18 55 49 53 25 200 
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9,00 27,50 24,50 26,50 12,50 100 

100 100 100 100 100 100 

 

6. Sexo y p14_6 

¿Usted 

es? 

Apoyaría la decisión de un familiar con una enfermedad muy grave (por 

ej. una enfermedad terminal incurable, una enfermedad que causa una 

gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento, de que reciba 

tratamiento para calmar el dolor, aunque eso pueda adelantar su 

muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 

27 43 19 6 7 102 

26,47 42,16 18,63 5,88 6,86 100 

56,25 47,78 54,29 40,00 70,00 51,52 

Hombre 

21 47 16 9 3 96 

21,88 48,96 16,67 9,38 3,13 100 

43,75 52,22 45,71 60,00 30,00 48,48 

Total 

48 90 35 15 10 198 

24,24 45,45 17,68 7,58 5,05 100 

100 100 100 100 100 100 

 

7. Sexo y p14_7 

¿Usted 

es? 

Creo que yo debería tener derecho a recibir un tratamiento para calmar 

el dolor de alguna enfermedad muy grave (por ej. una enfermedad 

terminal incurable, una enfermedad que causa una gran discapacidad 

física, etc.), aunque eso pueda adelantar mi muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 

34 41 12 7 8 102 

33,33 40,20 11,76 6,86 7,84 100 

58,62 47,13 46,15 41,18 72,73 51,26 

Hombre 

24 46 14 10 3 97 

24,74 47,42 14,43 10,31 3,09 100 

41,38 52,87 53,85 58,82 27,27 48,74 

Total 

58 87 26 17 11 199 

29,15 43,72 13,07 8,54 5,53 100 

100 100 100 100 100 100 

 

8. Sexo y p14_8 

¿Usted Me sentiría mal si una persona que tiene una enfermedad muy grave  
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es? (por ej. una enfermedad terminal incurable, una enfermedad que causa 

una gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento, opta por un 

tratamiento para calmar el dolor, aunque eso pueda adelantar su 

muerte. 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 

12 21 29 26 15 103 

11,65 20,39 28,16 25,24 14,56 100 

48,00 48,84 53,70 50,98 55,56 51,50 

Hombre 

13 22 25 25 12 97 

13,40 22,68 25,77 25,77 12,37 100 

52,00 51,16 46,30 49,02 44,44 48,50 

Total 

25 43 54 51 27 200 

12,50 21,50 27,00 25,50 13,50 100 

100 100 100 100 100 100 

 

9. Sexo y p14_9 

¿Usted 

es? 

Apoyaría la decisión de una persona que quiera recibir un tratamiento 

para calmar el dolor causado por alguna enfermedad muy grave (por ej. 

una enfermedad terminal incurable, una enfermedad que causa una 

gran discapacidad física, etc.), aunque eso pueda adelantar su muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 

31 38 20 7 7 103 

30,10 36,89 19,42 6,80 6,80 100 

51,67 48,72 55,56 41,18 77,78 51,50 

Hombre 

29 40 16 10 2 97 

29,90 41,24 16,49 10,31 2,06 100 

48,33 51,28 44,44 58,82 22,22 48,50 

Total 

60 78 36 17 9 200 

30,00 39,00 18,00 8,50 4,50 100 

100 100 100 100 100 100 

 

 

 Sexo y pregunta 15 

1. Sexo y p15_1 

¿Usted 

es? 

Creo que el procedimiento médico para causar una muerte voluntaria se 

debería aplicar si el paciente desea morir aunque no cuente con el 

apoyo de su familia. 

 

Muy de De acuerdo Ni de En Muy en Total 
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acuerdo acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

desacuerdo desacuerdo 

Mujer 

30 38 11 14 10 103 

29,13 36,89 10,68 13,59 9,71 100 

52,63 49,35 52,38 46,67 66,67 51,50 

Hombre 

27 39 10 16 5 97 

27,84 40,21 10,31 16,49 5,15 100 

47,37 50,65 47,62 53,33 33,33 48,50 

Total 

57 77 21 30 15 200 

28,50 38,50 10,50 15,00 7,50 100 

100 100 100 100 100 100 

 

2. Sexo y p15_2 

¿Usted 

es? 

Creo que el procedimiento médico para causar una muerte voluntaria se 

debería aplicar si el paciente desea morir aunque no cuente con el 

apoyo de un comité médico. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 

22 19 17 32 13 103 

21,36 18,45 16,50 31,07 12,62 100 

55,00 41,30 65,38 57,14 41,94 51,76 

Hombre 

18 27 9 24 18 96 

18,75 28,13 9,38 25,00 18,75 100 

45,00 58,70 34,62 42,86 58,06 48,24 

Total 

40 46 26 56 31 199 

20,10 23,12 13,07 28,14 15,58 100 

100 100 100 100 100 100 

 

3. Sexo y p15_3 

¿Usted 

es? 

Creo que el procedimiento médico para causar una muerte voluntaria se 

debería aplicar si el paciente ha manifestado en vida que quiere morir, 

pero ahora está inconsciente y no puede expresarlo. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 

27 33 16 13 11 100 

27,00 33,00 16,00 13,00 11,00 100 

51,92 52,38 59,26 36,11 57,89 50,76 

Hombre 
25 30 11 23 8 97 

25,77 30,93 11,34 23,71 8,25 100 
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48,08 47,62 40,74 63,89 42,11 49,24 

Total 

52 63 27 36 19 197 

26,40 31,98 13,71 18,27 9,64 100 

100 100 100 100 100 100 

 

4. Sexo y p15_4 

¿Usted 

es? 

Creo que el procedimiento médico para causar una muerte voluntaria se 

debería aplicar si el paciente ha manifestado en vida que quiere morir, 

pero ahora está inconsciente y su familia decide. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 

22 35 13 21 12 103 

21,36 33,98 12,62 20,39 11,65 100 

61,11 49,30 61,90 43,75 52,17 51,76 

Hombre 

14 36 8 27 11 96 

14,58 37,50 8,33 28,13 11,46 100 

38,89 50,70 38,10 56,25 47,83 48,24 

Total 

36 71 21 48 23 199 

18,09 35,68 10,55 24,12 11,56 100 

100 100 100 100 100 100 

 

5. Sexo y p15_5 

¿Usted 

es? 

Apoyaría una ley que permita a la familia de un paciente con 

enfermedad terminal (y que está inconsciente) que decida sobre su vida 

y que puedan optar por un buen morir y evitar su sufrimiento. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 

27 30 19 15 12 103 

26,21 29,13 18,45 14,56 11,65 100 

50,00 46,15 67,86 45,45 60,00 51,50 

Hombre 

27 35 9 18 8 97 

27,84 36,08 9,28 18,56 8,25 100 

50,00 53,85 32,14 54,55 40,00 48,50 

Total 

54 65 28 33 20 200 

27,00 32,50 14,00 16,50 10,00 100 

100 100 100 100 100 100 

 

6. Sexo y p15_6 

¿Usted 

es? 

Apoyaría una ley que permita a un comité médico decidir si aplicar o no 

eutanasia para una persona que padece de una enfermedad terminal 
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incurable y así acabar con su sufrimiento. 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 

18 22 21 21 21 103 

17,48 21,36 20,39 20,39 20,39 100 

48,65 46,81 56,76 48,84 58,33 51,50 

Hombre 

19 25 16 22 15 97 

19,59 25,77 16,49 22,68 15,46 100 

51,35 53,19 43,24 51,16 41,67 48,50 

Total 

37 47 37 43 36 200 

18,50 23,50 18,50 21,50 18,00 100 

100 100 100 100 100 100 

 

7. Sexo y p15_7 

¿Usted 

es? 

En el caso de que hubiese una ley que permita elegir morir mediante 

intervención médica ante una enfermedad terminal que causa 

sufrimiento, los médicos deberían poder elegir si practican esta 

intervención, basados en sus propias creencias religiosas o valores. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 

17 23 16 24 22 102 

16,67 22,55 15,69 23,53 21,57 100 

40,48 56,10 53,33 50,00 57,89 51,26 

Hombre 

25 18 14 24 16 97 

25,77 18,56 14,43 24,74 16,49 100 

59,52 43,90 46,67 50,00 42,11 48,74 

Total 

42 41 30 48 38 199 

21,11 20,60 15,08 24,12 19,10 100 

100 100 100 100 100 100 

 

8. Sexo y p15_8 

¿Usted 

es? 

En el caso de que hubiese una ley que permita elegir morir ante una 

enfermedad terminal que causa sufrimiento, (las universidades, 

hospitales o clínicas) deberían poder elegir si aplican procedimientos de 

muerte voluntaria para estos pacientes, basados en sus propios 

principios religiosos o valores. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 



 

154 
 

Mujer 

17 21 16 25 23 102 

16,67 20,59 15,69 24,51 22,55 100 

41,46 56,76 50,00 48,08 62,16 51,26 

Hombre 

24 16 16 27 14 97 

24,74 16,49 16,49 27,84 14,43 100 

58,54 43,24 50,00 51,92 37,84 48,74 

Total 

41 37 32 52 37 199 

20,60 18,59 16,08 26,13 18,59 100 

100 100 100 100 100 100 

 

 Estado civil y pregunta 13 

1. Estado civil y p13_1 

Indique su 

estado civil 

Creo que si yo tengo una enfermedad muy grave (por ej. una 

enfermedad terminal, una enfermedad que causa una gran 

discapacidad física, etc.) que me causa sufrimiento debería tener 

derecho a elegir recibir un tratamiento para acabar con mi vida 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Casado 

20 29 12 15 16 92 

21,74 31,52 13,04 16,30 17,39 100 

35,71 40,28 46,15 68,18 69,57 46,23 

Conviviente 

o pareja 

5 6 1 2 1 15 

33,33 40,00 6,67 13,33 6,67 100 

8,93 8,33 3,85 9,09 4,35 7,54 

Separado 

1 6 0 0 0 7 

14,29 85,71 0,00 0,00 0,00 100 

1,79 8,33 0,00 0,00 0,00 3,52 

Divorciado 3 2 1 0 0 6 

50,00 33,33 16,67 0,00 0,00 100 

5,36 2,78 3,85 0,00 0,00 3,02 

Viudo 4 2 0 2 1 9 

44,44 22,22 0,00 22,22 11,11 100 

7,14 2,78 0,00 9,09 4,35 4,52 

Soltero 23 27 12 3 5 70 

32,86 38,57 17,14 4,29 7,14 100 

41,07 37,50 46,15 13,64 21,74 35,18 

Total 56 72 26 22 23 199 

28,14 36,18 13,07 11,06 11,56 100 

100 100 100 100 100 100 

 

2. Estado civil y p13_2 

Indique su Me sentiría mal conmigo mismo si, en caso de tener una enfermedad  
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estado civil muy grave (por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que 

causa una gran discapacidad física, etc.) que me causara 

sufrimiento, optara por morir en vez de seguir luchando por mi vida. 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Casado 

23 27 13 16 13 92 

25,00 29,35 14,13 17,39 14,13 100 

65,71 51,92 35,14 35,56 43,33 46,23 

Conviviente 

o pareja 

1 3 5 5 1 15 

6,67 20,00 33,33 33,33 6,67 100 

2,86 5,77 13,51 11,11 3,33 7,54 

Separado 

1 2 2 0 2 7 

14,29 28,57 28,57 0,00 28,57 100 

2,86 1,92 2,70 6,67 0,00 3,02 

Divorciado 1 1 1 3 0 6 

16,67 16,67 16,67 50,00 0,00 100 

2,86 1,92 2,70 6,67 0,00 3,02 

Viudo 0 2 1 5 1 9 

0,00 22,22 11,11 55,56 11,11 100 

0,00 3,85 2,70 11,11 3,33 4,52 

Soltero 9 17 15 16 13 70 

12,86 24,29 21,43 22,86 18,57 100 

25,71 32,69 40,54 35,56 43,33 35,18 

Total 35 52 37 45 30 199 

17,59 26,13 18,59 22,61 15,08 100 

100 100 100 100 100 100 

 

3. Estado civil y p13_3 

Indique su 

estado civil 

Dejaría estipulado por escrito, que en caso de que yo padezca 

alguna enfermedad muy grave (por ej. una enfermedad terminal, una 

enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.) se me 

aplique un tratamiento para acabar con mi sufrimiento. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Casado 

13 24 19 16 20 92 

14,13 26,09 20,65 17,39 21,74 100 

30,95 38,10 52,78 53,33 71,43 46,23 

Conviviente 

o pareja 

3 6 2 2 2 15 

20,00 40,00 13,33 13,33 13,33 100 
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7,14 9,52 5,56 6,67 7,14 7,54 

Separado 

1 4 1 1 0 7 

14,29 57,14 14,29 14,29 0,00 100 

2,38 6,35 2,78 3,33 0,00 3,52 

Divorciado 

2 2 1 1 0 6 

33,33 33,33 16,67 16,67 0,00 100 

4,76 3,17 2,78 3,33 0,00 3,02 

Viudo 

4 1 1 2 1 9 

44,44 11,11 11,11 22,22 11,11 100 

9,52 1,59 2,78 6,67 3,57 4,52 

Soltero 

19 26 12 8 5 70 

27,14 37,14 17,14 11,43 7,14 100 

45,24 41,27 33,33 26,67 17,86 35,18 

Total 42 63 36 30 28 199 

21,11 31,66 18,09 15,08 14,07 100 

100 100 100 100 100 100 

 

4. Estado civil y p13_4 

Indique su 

estado civil 

Apoyaría una ley que permita a una persona que tiene una 

enfermedad muy grave (por ej. una enfermedad terminal, una 

enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.) que le 

causa sufrimiento optar por un tratamiento para quitarse la vida sin 

sufrimiento, si ella así lo manifiesta. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Casado 

19 32 9 11 21 92 

20,65 34,78 9,78 11,96 22,83 100 

30,16 47,06 37,50 64,71 77,78 46,23 

Conviviente 

o pareja 

5 7 2 1 0 15 

33,33 46,67 13,33 6,67 0,00 100 

7,94 10,29 8,33 5,88 0,00 7,54 

Separado 

3 3 1 0 0 7 

42,86 42,86 14,29 0,00 0,00 100 

4,76 4,41 4,17 0,00 0,00 3,52 

Divorciado 2 3 1 0 0 6 

33,33 50,00 16,67 0,00 0,00 100 

3,17 4,41 4,17 0,00 0,00 3,02 

Viudo 4 3 0 1 1 9 

44,44 33,33 0,00 11,11 11,11 100 

6,35 4,41 0,00 5,88 3,70 4,52 

Soltero 30 20 11 4 5 70 

42,86 28,57 15,71 5,71 7,14 100 
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47,62 29,41 45,83 23,53 18,52 35,18 

Total 63 68 24 17 27 199 

31,66 34,17 12,06 8,54 13,57 100 

100 100 100 100 100 100 

 

5. Estado civil y p13_5 

Indique su 

estado civil 

Creo que un familiar mío (padres, hermanos, hijos, pareja), debería 

tener derecho a recibir medicamentos para morir si padece de 

alguna enfermedad muy grave (por ej. una enfermedad terminal, una 

enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.) que lo 

haga sufrir. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Casado 

16 29 15 11 21 92 

17,39 31,52 16,30 11,96 22,83 100 

33,33 45,31 40,54 44,00 84,00 46,23 

Conviviente 

o pareja 

4 6 4 1 0 15 

26,67 40,00 26,67 6,67 0,00 100 

8,33 9,38 10,81 4,00 0,00 7,54 

Separado 

2 2 2 1 0 7 

28,57 28,57 28,57 14,29 0,00 100 

4,17 3,13 5,41 4,00 0,00 3,52 

Divorciado 0 4 1 1 0 6 

0,00 66,67 16,67 16,67 0,00 100 

0,00 6,25 2,70 4,00 0,00 3,02 

Viudo 4 2 0 3 0 9 

44,44 22,22 0,00 33,33 0,00 100 

8,33 3,13 0,00 12,00 0,00 4,52 

Soltero 22 21 15 8 4 70 

31,43 30,00 21,43 11,43 5,71 100 

45,83 32,81 40,54 32,00 16,00 35,18 

Total 48 64 37 25 25 199 

24,12 32,16 18,59 12,56 12,56 100 

100 100 100 100 100 100 

 

6. Estado civil y p13_6 

Indique su 

estado civil 

Me sentiría mal si un familiar que tiene una enfermedad muy grave 

(por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que causa una 

gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento optara por 

realizarse un tratamiento para morir en vez de seguir luchando por 

su vida. 

 

Muy de De acuerdo Ni de En Muy en Total 
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acuerdo acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

desacuerdo desacuerdo 

Casado 

16 25 21 17 12 91 

17,58 27,47 23,08 18,68 13,19 100 

48,48 50,00 50,00 36,96 44,44 45,96 

Conviviente 

o pareja 

2 4 6 1 2 15 

13,33 26,67 40,00 6,67 13,33 100 

6,06 8,00 14,29 2,17 7,41 7,58 

Separado 

2 3 1 0 1 7 

28,57 42,86 14,29 0,00 14,29 100 

6,06 6,00 2,38 0,00 3,70 3,54 

Divorciado 0 1 1 44 0 6 

0,00 16,67 16,67 66,67 0,00 100 

0,00 2,00 2,38 8,70 0,00 3,03 

Viudo 0 2 0 6 1 9 

0,00 22,22 0,00 66,67 11,11 100 

0,00 4,00 0,00 13,04 3,70 4,55 

Soltero 13 15 13 18 11 70 

18,57 21,43 18,57 25,71 15,71 100 

39,39 30,00 30,95 39,13 40,74 35,35 

Total 33 50 42 46 27 198 

16,67 25,25 21,21 23,23 16,64 100 

100 100 100 100 100 100 

 

7. Estado civil y p13_7 

Indique su 

estado civil 

Apoyaría la decisión de un familiar que tiene una enfermedad muy 

grave (por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que causa 

una gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento, de 

realizarse un tratamiento para optar terminar con su vida sin sufrir. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Casado 

15 31 15 16 15 92 

16,30 33,70 16,30 17,39 16,30 100 

32,61 43,66 45,45 55,17 75,00 46,23 

Conviviente 

o pareja 

3 7 2 3 0 15 

20,00 46,67 13,33 20,00 0,00 100 

6,52 9,86 6,06 10,34 0,00 7,54 

Separado 

2 4 1 0 0 7 

28,57 57,14 14,29 0,00 0,00 100 

4,35 5,63 3,03 0,00 0,00 3,52 

Divorciado 2 2 1 1 0 6 
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33,33 33,33 16,67 16,67 0,00 100 

4,35 2,82 3,03 3,45 0,00 3,02 

Viudo 4 3 0 1 1 9 

44,44 33,33 0,00 11,11 11,11 100 

8,70 4,23 0,00 3,45 5,00 4,52 

Soltero 20 24 14 8 4 70 

28,57 34,29 20,00 11,43 5,71 100 

43,48 33,80 42,42 27,59 20,00 35,18 

Total 46 71 33 29 20 199 

23,12 35,68 16,58 14,57 10,05 100 

100 100 100 100 100 100 

 

8. Estado civil y p13_8 

Indique su 

estado civil 

Creo que cualquier persona que padece de alguna enfermedad muy 

grave (por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que causa 

una gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento, debería 

tener derecho a optar por un tratamiento para morir sin dolor. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Casado 

20 32 13 11 16 92 

21,74 34,78 14,13 11,96 17,39 100 

31,75 45,71 54,17 52,38 76,19 46,23 

Conviviente 

o pareja 

6 6 1 1 1 15 

40,00 40,00 6,67 6,67 6,67 100 

9,52 8,57 4,17 4,76 4,76 7,54 

Separado 

3 2 1 1 0 7 

42,86 28,57 14,29 14,29 0,00 100 

4,76 2,86 4,17 4,76 0,00 3,52 

Divorciado 2 2 1 1 0 6 

33,33 33,33 16,67 16,67 0,00 100 

3,17 2,86 4,17 4,76 0,00 3,02 

Viudo 5 2 0 2 0 9 

55,56 22,22 0,00 22,22 0,00 100 

7,94 2,86 0,00 9,52 0,00 4,52 

Soltero 27 26 8 5 4 70 

38,57 37,14 11,43 7,14 5,71 100 

42,86 37,14 33,33 23,81 19,05 35,18 

Total 63 70 24 21 21 199 

31,66 35,18 12,06 10,55 10,55 100 

100 100 100 100 100 100 

 

9. Estado civil y p13_9 
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Indique su 

estado civil 

Me sentiría mal si una persona que tiene una enfermedad muy grave 

(por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que causa una 

gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento opta por un 

tratamiento que le permita terminar con su vida sin sufrir. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Casado 

16 27 20 21 8 92 

17,39 29,35 21,74 22,83 8,70 100 

61,54 52,94 48,78 41,18 27,59 46,46 

Conviviente 

o pareja 

1 3 3 33 4 14 

7,14 21,43 21,43 21,43 28,57 100 

3,85 5,88 7,32 5,88 13,79 7,07 

Separado 

1 3 2 0 1 7 

14,29 42,86 28,57 0,00 14,29 100 

3,85 5,88 4,88 0,00 3,45 3,54 

Divorciado 0 1 1 2 2 6 

0,00 16,67 16,67 33,33 33,33 100 

0,00 1,96 2,44 3,92 6,90 3,03 

Viudo 0 4 0 5 0 9 

0,00 44,44 0,00 55,56 0,00 100 

0,00 7,84 0,00 9,80 0,00 4,55 

Soltero 8 13 15 20 14 70 

11,43 18,57 21,43 28,57 20,00 100 

30,77 25,49 36,59 39,22 48,28 35,35 

Total 26 51 41 51 29 198 

13,13 25,76 20,71 25,76 14,65 100 

100 100 100 100 100 100 

 

10. Estado civil y p13_10 

Indique su 

estado civil 

Apoyaría la decisión de que una persona que tiene una enfermedad 

muy grave (por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que 

causa una gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento 

pueda realizarse un tratamiento para terminar con su vida sin dolor. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Casado 

13 31 13 19 16 92 

14,13 33,70 14,13 20,65 17,39 100 

26,00 46,27 41,94 63,33 76,19 46,23 

Conviviente 

o pareja 

6 5 3 1 0 15 

40,00 33,33 20,00 6,67 0,00 100 
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12,00 7,46 9,68 3,33 0,00 7,54 

Separado 

3 4 0 0 0 7 

42,86 57,14 0,00 0,00 0,00 100 

6,00 5,97 0,00 0,00 0,00 3,52 

Divorciado 2 2 1 1 0 6 

33,33 33,33 16,67 16,67 0,00 100 

4,00 2,99 3,23 3,33 0,00 3,02 

Viudo 4 3 0 2 0 9 

44,44 33,33 0,00 22,22 0,00 100 

8,00 4,48 0,00 6,67 0,00 4,52 

Soltero 22 22 14 7 5 70 

31,43 31,43 20,00 10,00 7,14 100 

44,00 32,84 45,16 23,33 23,81 35,18 

Total 50 67 31 30 21 199 

25,13 33,67 15,58 15,08 10,55 100 

100 100 100 100 100 100 

 

 Estado civil y pregunta 14 

1. Estado civil y p14_1 

Indique su 

estado civil 

Creo que si yo tuviera una enfermedad muy grave (por ej. una 

enfermedad terminal incurable, una enfermedad que causa una gran 

discapacidad física, etc.) que me causa sufrimiento, debería tener 

derecho a recibir un tratamiento que me ayude a quitar el dolor, 

aunque esto pueda adelantar mi muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Casado 

22 43 12 9 6 92 

23,91 46,74 13,04 9,78 6,52 100 

33,85 53,75 44,44 50,00 66,67 43,23 

Conviviente 

o pareja 

6 6 2 1 0 15 

40,00 40,00 13,33 6,67 0,00 100 

9,23 7,50 7,41 5,56 0,00 7,54 

Separado 

3 3 1 0 0 7 

42,86 42,86 14,29 0,00 0,00 100 

4,62 3,75 3,70 0,00 0,00 3,52 

Divorciado 3 3 0 0 0 6 

50,00 50,00 0,00 0,00 0,00 100 

4,62 3,75 0,00 0,00 0,00 3,02 

Viudo 2 3 1 2 1 9 

22,22 33,33 11,11 22,22 11,11 100 

3,08 3,75 3,70 11,11 11,11 4,52 

Soltero 29 22 11 6 2 70 



 

162 
 

41,43 31,43 15,71 8,57 2,86 100 

44,62 27,50 40,74 33,33 22,22 35,18 

Total 65 80 27 18 9 199 

32,66 40,20 13,57 9,05 4,52 100 

100 100 100 100 100 100 

 

2. Estado civil y p14_2 

Indique su 

estado civil 

Creo que la familia de una persona con una enfermedad muy grave 

(por ej. una enfermedad terminal incurable, una enfermedad que 

causa una gran discapacidad física, etc.), puede negarse a la 

decisión de recibir un tratamiento que le ayude a quitar el dolor, 

aunque eso pueda adelantar su muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Casado 

7 26 19 26 12 90 

7,78 28,89 21,11 28,89 13,33 100 

35,00 52,00 45,24 44,83 44,44 45,69 

Conviviente 

o pareja 

3 3 1 5 3 15 

20,00 20,00 6,67 33,33 20,00 100 

15,00 6,00 2,38 8,62 11,11 7,61 

Separado 

2 3 1 1 0 7 

28,57 42,86 14,29 14,29 0,00 100 

10,00 6,00 2,38 1,72 0,00 3,55 

Divorciado 0 2 1 1 2 6 

0,00 33,33 16,67 16,67 33,33 100 

0,00 4,00 2,38 1,72 7,41 3,05 

Viudo 0 2 1 5 1 9 

0,00 22,22 11,11 55,56 11,11 100 

0,00 4,00 2,38 8,62 3,70 4,57 

Soltero 8 14 19 20 9 70 

11,43 20,00 27,14 28,57 12,86 100 

40,00 28,00 45,24 34,48 33,33 35,53 

Total 20 50 42 58 27 197 

10,15 25,38 21,32 29,44 13,71 100 

100 100 100 100 100 100 

 

3. Estado civil y p14_3 

Indique su 

estado civil 

Me sentiría mal conmigo mismo si, en caso de tener una enfermedad 

muy grave (por ej. una enfermedad terminal incurable, una 

enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.) que me 

causa sufrimiento, optara por recibir tratamiento que me ayude a 

quitar el dolor aunque esto pueda adelantar mi muerte.   
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Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Casado 

8 37 15 18 13 91 

8,79 40,66 16,48 19,78 14,29 100 

44,44 62,71 40,54 32,14 48,15 46,19 

Conviviente 

o pareja 

1 4 3 6 1 15 

6,67 26,67 20,00 40,00 6,67 100 

5,56 6,78 8,11 10,71 3,70 7,61 

Separado 

2 2 1 1 1 7 

28,57 28,57 14,29 14,29 14,29 100 

11,11 3,39 2,70 1,79 3,70 3,55 

Divorciado 0 3 0 1 2 6 

0,00 50,00 0,00 16,67 33,33 100 

0,00 5,08 0,00 1,79 7,41 3,05 

Viudo 1 2 2 3 1 9 

11,11 22,22 22,22 33,33 11,11 100 

5,56 3,39 5,41 5,36 3,70 4,57 

Soltero 6 11 16 27 9 69 

8,70 15,94 23,19 39,13 13,04 100 

33,33 18,64 43,24 48,21 33,33 35,03 

Total 18 59 37 56 27 197 

9,14 29,95 18,78 28,43 13,71 100 

100 100 100 100 100 100 

 

4. Estado civil y p14_4 

Indique su 

estado civil 

Creo que un familiar mío (padres, hermanos, hijos, pareja), debería 

tener derecho a recibir tratamiento que le ayude a quitar el dolor si 

padece de una enfermedad muy grave (por ej. una enfermedad 

terminal incurable, una enfermedad que causa una gran 

discapacidad física, etc.), aunque esto pueda adelantar su muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Casado 

20 40 18 7 7 92 

21,74 43,48 19,57 7,61 7,61 100 

37,74 48,19 46,15 50,00 70,00 46,23 

Conviviente 

o pareja 

4 8 1 2 0 15 

26,67 53,33 6,67 13,33 0,00 100 

7,55 9,64 2,56 14,29 0,00 7,54 

Separado 
3 3 1 0 0 7 

42,86 42,86 14,29 0,00 0,00 100 
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5,66 3,61 2,56 0,00 0,00 3,52 

Divorciado 2 3 1 0 0 6 

33,33 50,00 16,67 0,00 0,00 100 

3,77 3,61 2,56 0,00 0,00 3,02 

Viudo 2 3 1 1 2 9 

22,22 33,33 11,11 11,11 22,22 100 

3,77 3,61 2,56 7,14 20,00 4,52 

Soltero 22 26 17 4 1 70 

31,43 37,14 24,29 5,71 1,43 100 

31,33 43,59 28,57 10,00 35,18 35,18 

Total 53 83 39 14 10 199 

26,63 41,71 19,60 7,04 5,03 100 

100 100 100 100 100 100 

 

5. Estado civil y p14_5 

Indique su 

estado civil 

Me sentiría mal si un familiar con una enfermedad muy grave (por ej. 

una enfermedad terminal incurable, una enfermedad que causa una 

gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento, optara por 

recibir un tratamiento que le ayude a quitar el dolor, aunque eso 

pueda adelantar su muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Casado 

10 26 23 21 12 92 

10,87 28,26 25,00 22,83 13,04 100 

55,56 48,14 46,94 39,62 48,00 46,23 

Conviviente 

o pareja 

0 5 6 2 2 15 

0,00 33,33 40,00 13,33 13,33 100 

0,00 9,26 12,24 3,77 8,00 7,54 

Separado 

1 4 1 0 1 7 

14,29 57,14 14,29 0,00 14,29 100 

5,56 7,41 2,04 0,00 4,00 3,52 

Divorciado 0 3 0 1 2 6 

0,00 50,00 0,00 16,67 33,33 100 

0,00 5,56 0,00 1,89 8,00 3,02 

Viudo 1 0 2 5 1 9 

11,11 0,00 22,22 55,56 11,11 100 

5,56 0,00 4,08 9,43 4,00 4,52 

Soltero 6 16 17 24 7 70 

8,57 22,86 24,29 34,29 10,00 100 

33,33 29,63 34,69 45,28 28,00 35,18 

Total 18 54 49 53 25 199 

9,05 27,14 24,62 26,63 12,56 100 
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100 100 100 100 100 100 

 

6. Estado civil y p14_6  

Indique su 

estado civil 

Apoyaría la decisión de un familiar con una enfermedad muy grave 

(por ej. una enfermedad terminal incurable, una enfermedad que 

causa una gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento, 

de que reciba tratamiento para calmar el dolor, aunque eso pueda 

adelantar su muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Casado 

22 38 16 8 6 90 

24.44 42.22 17.78 8.89 6.67 100 

45.83 42.70 45.71 53.33 60.00 45.69 

Conviviente 

o pareja 

3 8 2 2 0 15 

20.00 53.33 13.33 13.33 0.00 100 

6.25 8.99 5.71 13.33 0.00 7.61 

Separado 

1 5 1 0 0 7 

14.29 71.43 14.29 0.00 0.00 100 

2.08 5.62 2.86 0.00 0.00 3.55 

Divorciado 2 3 1 0 0 6 

33.33 50.00 16.67 0.00 0.00 100 

4.17 3.37 2.86 0.00 0.00 3.05 

Viudo 3 1 2 1 2 9 

33.33 11.11 22.22 11.11 22.22 100 

6.25 1.12 5.71 6.67 20.00 4.57 

Soltero 17 34 13 4 2 70 

24.29 48.57 18.57 5.71 2.86 100 

35.42 38.20 37.14 26.67 20.00 35.53 

Total 48 89 35 15 10 197 

24.37 45.18 17.77 7.61 5.08 100 

100 100 100 100 100 100 

 

7. Estado civil y p14_7 

Indique su 

estado civil 

Creo que yo debería tener derecho a recibir un tratamiento para 

calmar el dolor de alguna enfermedad muy grave (por ej. una 

enfermedad terminal incurable, una enfermedad que causa una gran 

discapacidad física, etc.), aunque eso pueda adelantar mi muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Casado 21 39 14 9 9 92 



 

166 
 

22,83 42,39 15,22 9,78 9,78 100 

36,21 45,35 53,85 52,94 81,82 46,46 

Conviviente 

o pareja 

3 9 2 1 0 15 

20,00 60,00 13,33 6,67 0,00 100 

5,17 10,47 7,69 5,88 0,00 7,58 

Separado 

2 5 0 0 0 7 

28,57 71,43 0,00 0,00 0,00 100 

3,45 5,81 0,00 0,00 0,00 3,54 

Divorciado 2 4 0 0 0 6 

33,33 66,67 0,00 0,00 0,00 100 

3,45 4,65 0,00 0,00 0,00 3,03 

Viudo 5 1 1 0 2 9 

55,56 11,11 11,11 0,00 22,22 100 

8,62 1,16 3,85 0,00 18,18 4,55 

Soltero 25 28 9 7 0 69 

36,23 40,58 13,04 10,14 0,00 100 

43,10 32,56 34,62 41,18 0,00 34,85 

Total 58 86 26 17 11 198 

29,29 43,43 13,13 8,59 5,56 100 

100 100 100 100 100 100 

 

8. Estado civil y p14_8 

Indique su 

estado civil 

Me sentiría mal si una persona que tiene una enfermedad muy grave 

(por ej. una enfermedad terminal incurable, una enfermedad que 

causa una gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento, 

opta por un tratamiento para calmar el dolor, aunque eso pueda 

adelantar su muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Casado 

11 20 28 20 13 92 

11,96 21,74 30,43 21,74 13,13 100 

44,00 47,62 51,85 39,22 48,15 46,23 

Conviviente 

o pareja 

1 3 7 2 2 15 

6,67 20,00 46,67 13,33 13,33 100 

4,00 7,14 12,96 3,92 7,41 7,54 

Separado 

3 2 0 1 1 7 

42,86 28,57 0,00 14,29 14,29 100 

12,00 4,76 0,00 1,96 3,70 3,52 

Divorciado 0 2 1 1 2 6 

0,00 33,33 16,67 16,67 33,33 100 

0,00 4,76 1,85 1,96 7,41 3,02 
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Viudo 1 1 2 4 1 9 

11,11 11,11 22,22 44,44 11,11 100 

4,00 2,38 3,70 7,84 3,70 4,52 

Soltero 9 14 16 23 8 70 

12,86 20,00 22,86 32,86 11,43 100 

36,00 33,33 29,63 45,10 29,63 35,18 

Total 25 42 54 51 27 199 

12,56 21,11 27,14 25,63 13,57 100 

100 100 100 100 100 100 

 

9. Estado civil y p14_9 

Indique su 

estado civil 

Apoyaría la decisión de una persona que quiera recibir un 

tratamiento para calmar el dolor causado por alguna enfermedad 

muy grave (por ej. una enfermedad terminal incurable, una 

enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.), aunque 

eso pueda adelantar su muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Casado 

23 35 20 8 6 92 

25,00 38,04 21,74 8,70 6,52 100 

38,33 45,45 55,56 47,06 66,67 46,23 

Conviviente 

o pareja 

3 6 4 2 0 15 

20,00 40,00 26,67 13,33 0,00 100 

5,00 7,79 11,11 11,76 0,00 7,54 

Separado 

4 2 1 0 0 7 

57,14 28,57 14,29 0,00 0,00 100 

6,67 2,60 2,78 0,00 0,00 3,52 

Divorciado 2 4 0 0 0 6 

33,33 66,67 0,00 0,00 0,00 100 

3,33 5,19 0,00 0,00 0,00 3,02 

Viudo 3 2 1 2 1 9 

33,33 22,22 11,11 22,22 11,11 100 

5,00 2,60 2,78 11,76 11,11 4,52 

Soltero 25 28 10 5 2 70 

35,71 40,00 14,29 7,14 2,86 100 

41,67 36,36 27,78 29,41 22,22 35,18 

Total 60 77 36 17 9 199 

30,15 38,69 18,09 8,54 4,52 100 

100 100 100 100 100 100 

 

 Estado civil y pregunta 15 

1. Estado civil y p15_1 
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Indique su 

estado civil 

Creo que el procedimiento médico para causar una muerte voluntaria 

se debería aplicar si el paciente desea morir aunque no cuente con 

el apoyo de su familia. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Casado 

22 28 9 23 10 92 

23,91 30,43 9,78 25,00 10,87 100 

38,60 36,84 42,86 76,67 66,67 46,23 

Conviviente 

o pareja 

4 7 2 1 1 15 

26,67 46,67 13,33 6,67 6,67 100 

7,02 9,21 9,52 3,33 6,67 7,54 

Separado 

1 5 1 0 0 7 

14,29 71,43 14,29 0,00 0,00 100 

1,75 6,58 4,76 0,00 0,00 3,52 

Divorciado 4 2 0 0 0 6 

66,67 33,33 0,00 0,00 0,00 100 

7,02 2,63 0,00 0,00 0,00 3,02 

Viudo 3 4 0 1 1 9 

33,33 44,44 0,00 11,11 11,11 100 

5,26 5,26 0,00 3,33 6,67 4,52 

Soltero 23 30 9 5 3 70 

32,86 42,86 12,86 7,14 4,29 100 

40,35 39,47 42,86 16,67 20,00 35,18 

Total 57 76 21 30 15 199 

28,64 38,19 10,55 15,08 7,54 100 

100 100 100 100 100 100 

 

2. Estado civil y p15_2 

Indique su 

estado civil 

Creo que el procedimiento médico para causar una muerte voluntaria 

se debería aplicar si el paciente desea morir aunque no cuente con 

el apoyo de un comité médico. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Casado 

14 24 7 30 17 92 

15,22 26,09 7,61 32,61 18,48 100 

35,00 53,33 26,92 53,57 54,84 46,46 

Conviviente 

o pareja 

4 1 3 4 2 14 

28,57 7,14 21,43 28,57 14,29 100 

10,00 2,22 11,54 7,14 6,45 7,07 

Separado 1 3 1 2 0 7 
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14,29 42,86 14,29 28,57 0,00 100 

2,50 6,67 3,85 3,57 0,00 3,54 

Divorciado 3 2 0 1 0 6 

50,00 33,33 0,00 16,67 0,00 100 

7,50 4,44 0,00 1,79 0,00 3,03 

Viudo 4 1 2 1 1 9 

44,44 11,11 22,22 11,11 11,11 100 

10,00 2,22 7,69 1,79 3,23 4,55 

Soltero 14 14 13 18 11 70 

20,00 20,00 18,57 25,71 15,71 100 

35,00 31,11 50,00 32,14 35,48 35,35 

Total 40 45 26 56 31 198 

20,20 22,73 13,13 28,28 15,66 100 

100 100 100 100 100 100 

 

3. Estado civil y p15_3 

Indique su 

estado civil 

Creo que el procedimiento médico para causar una muerte voluntaria 

se debería aplicar si el paciente ha manifestado en vida que quiere 

morir, pero ahora está inconsciente y no puede expresarlo. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Casado 

18 27 12 21 12 90 

20,00 30,00 13,33 23,33 13,33 100 

34,62 43,55 44,44 58,33 63,16 45,92 

Conviviente 

o pareja 

6 2 2 4 1 15 

40,00 13,33 13,33 26,67 6,67 100 

11,54 3,23 7,41 11,11 5,26 7,65 

Separado 

0 6 0 1 0 7 

0,00 85,71 0,00 14,29 0,00 100 

0,00 9,68 0,00 2,78 0,00 3,57 

Divorciado 4 1 0 1 0 6 

66,67 16,67 0,00 16,67 0,00 100 

7,69 1,61 0,00 2,78 0,00 3,06 

Viudo 4 0 1 1 2 8 

50,00 0,00 12,50 12,50 25,00 100 

7,69 0,00 3,70 2,78 0,00 3,06 

Soltero 20 26 12 8 4 70 

28,57 37,14 17,14 11,43 5,71 100 

38,46 41,94 4,44 22,22 21,05 35,71 

Total 52 62 27 36 19 196 

26,53 31,63 13,78 18,37 9,69 100 

100 100 100 100 100 100 
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4. Estado civil y p15_4 

Indique su 

estado civil 

Creo que el procedimiento médico para causar una muerte voluntaria 

se debería aplicar si el paciente ha manifestado en vida que quiere 

morir, pero ahora está inconsciente y su familia decide. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Casado 

14 28 11 26 13 92 

15,22 30,43 11,96 28,26 14,13 100 

38,89 40,00 52,38 54,17 56,52 46,46 

Conviviente 

o pareja 

3 6 1 4 0 14 

21,43 42,86 7,14 28,57 0,00 100 

8,33 8,57 4,76 8,33 0,00 7,07 

Separado 

1 3 2 1 0 7 

14,29 42,86 28,57 14,29 0,00 100 

2,78 4,29 9,52 2,08 0,00 3,54 

Divorciado 3 1 0 2 0 6 

50,00 16,67 0,00 33,33 0,00 100 

8,33 1,43 0,00 4,17 0,00 3,03 

Viudo 3 2 2 1 1 9 

33,33 22,22 22,22 11,11 11,11 100 

8,33 2,86 9,52 2,08 4,35 4,55 

Soltero 12 30 5 14 9 70 

17,14 42,86 7,14 20,00 12,86 100 

33,33 42,86 23,81 29,17 39,13 35,35 

Total 36 70 21 48 23 198 

18,18 35,35 10,61 24,24 11,62 100 

100 100 100 100 100 100 

 

5. Estado civil y p15_5 

Indique su 

estado civil 

Apoyaría una ley que permita a la familia de un paciente con 

enfermedad terminal (y que está inconsciente) que decida sobre su 

vida y que puedan optar por un buen morir y evitar su sufrimiento. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Casado 

22 27 12 18 13 92 

23,91 29,35 13,04 19,57 14,13 100 

40,74 42,19 42,86 54,55 65,00 46,23 

Conviviente 

o pareja 

3 8 2 2 0 15 

20,00 53,33 13,33 13,33 0,00 100 
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5,56 12,50 7,14 6,06 0,00 7,54 

Separado 

1 4 2 0 0 7 

14,29 57,14 28,57 0,00 0,00 100 

1,85 6,25 7,15 0,00 0,00 3,52 

Divorciado 3 3 0 0 0 6 

50,00 50,00 0,00 0,00 0,00 100 

5,56 4,69 0,00 0,00 0,00 3,02 

Viudo 3 2 2 1 1 9 

33,33 22,22 22,22 11,11 11,11 100 

5,56 3,13 7,14 3,03 5,00 4,52 

Soltero 22 20 10 12 6 70 

31,43 28,57 14,29 17,14 8,57 100 

40,74 31,25 35,71 36,36 30,00 35,18 

Total 54 64 28 33 20 199 

27,14 32,16 14,07 16,58 10,05 100 

100 100 100 100 100 100 

 

6. Estado civil y p15_6 

Indique su 

estado civil 

Apoyaría una ley que permita a un comité médico decidir si aplicar o 

no eutanasia para una persona que padece de una enfermedad 

terminal incurable y así acabar con su sufrimiento. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Casado 

16 19 10 26 21 92 

17,39 20,65 10,87 28,26 22,83 100 

43,24 41,30 27,03 60,47 58,33 46,23 

Conviviente 

o pareja 

4 5 4 1 1 15 

26,67 33,33 26,67 6,67 6,67 100 

10,81 10,87 10,81 2,33 2,78 7,54 

Separado 

2 2 2 1 0 7 

28,57 28,57 28,57 14,29 0,00 100 

5,41 4,35 5,41 2,33 0,00 3,52 

Divorciado 1 2 0 1 2 6 

16,67 33,33 0,00 16,67 33,33 100 

2,70 4,35 0,00 2,33 5,56 3,02 

Viudo 2 1 4 0 2 9 

22,22 11,11 44,44 0,00 22,22 100 

5,41 2,17 10,81 0,00 5,56 4,52 

Soltero 12 17 17 14 10 70 

17,14 24,29 24,29 20,00 14,29 100 

32,43 36,96 45,95 32,56 27,78 35,18 

Total 37 46 37 43 36 199 
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18,59 23,12 18,59 21,61 18,09 100 

100 100 100 100 100 100 

 

7. Estado civil y p15_7 

Indique su 

estado civil 

En el caso de que hubiese una ley que permita elegir morir mediante 

intervención médica ante una enfermedad terminal que causa 

sufrimiento, los médicos deberían poder elegir si practican esta 

intervención, basados en sus propias creencias religiosas o valores. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Casado 

21 18 10 25 17 91 

23,08 19,78 10,99 27,47 18,68 100 

50,00 45,00 33,33 52,08 44,74 45,96 

Conviviente 

o pareja 

4 4 3 1 3 15 

26,67 26,67 20,00 6,67 20,00 100 

9,52 10,00 10,00 2,08 7,89 7,58 

Separado 

3 1 1 1 1 7 

42,86 14,29 14,29 14,29 14,29 100 

7,14 2,50 3,33 2,08 2,63 3,54 

Divorciado 1 0 1 2 2 6 

16,67 0,00 16,67 33,33 33,33 100 

2,38 0,00 3,33 4,17 5,26 3,03 

Viudo 0 3 2 3 1 9 

0,00 33,33 22,22 33,33 11,11 100 

0,00 7,50 6,67 6,25 2,63 4,55 

Soltero 13 14 13 16 14 70 

18,57 20,00 18,57 22,86 20,00 100 

30,95 35,00 43,33 33,33 36,84 35,35 

Total 42 40 30 48 38 198 

21,21 20,20 15,15 24,24 19,19 100 

100 100 100 100 100 100 

 

8. Estado civil y p15_8 

Indique su 

estado civil 

En el caso de que hubiese una ley que permita elegir morir ante una 

enfermedad terminal que causa sufrimiento, (las universidades, 

hospitales o clínicas) deberían poder elegir si aplican procedimientos 

de muerte voluntaria para estos pacientes, basados en sus propios 

principios religiosos o valores. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 
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Casado 

20 18 10 25 19 92 

21,74 19,57 10,87 27,17 20,65 100 

48,78 50,00 31,25 48,08 51,35 46,46 

Conviviente 

o pareja 

4 2 3 4 2 15 

26,67 13,33 20,00 26,67 13,33 100 

9,76 5,56 9,38 7,69 5,41 7,58 

Separado 

2 2 1 1 1 7 

28,57 14,29 14,29 14,29 14,29 100 

4,88 5,56 3,13 1,92 2,70 3,54 

Divorciado 1 0 1 2 2 6 

16,67 0,00 16,67 33,33 33,33 100 

2,44 0,00 3,13 3,85 5,41 3,03 

Viudo 1 2 1 4 1 9 

11,11 22,22 11,11 44,44 11,11 100 

2,44 5,56 3,13 7,69 2,70 4,55 

Soltero 13 12 16 16 12 69 

18,84 17,39 23,19 23,19 17,39 100 

31,71 33,33 50,00 30,77 32,43 34,85 

Total 41 36 32 52 37 198 

20,71 18,18 16,16 26,26 18,69 100 

100 100 100 100 100 100 

 

 

 Nivel de estudios y pregunta 13 

1. Nivel de estudios y p13_1 

Indique su 

nivel de 

estudios 

Creo que si yo tengo una enfermedad muy grave (por ej. una 

enfermedad terminal, una enfermedad que causa una gran 

discapacidad física, etc.) que me causa sufrimiento debería tener 

derecho a elegir recibir un tratamiento para acabar con mi vida. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Sin estudios 

0 0 1 0 1 2 

0,00 0,00 50,00 0,00 50,00 100 

0,00 0,00 4,17 0,00 4,35 1,03 

Básica 

incompleta 

0 0 1 0 0 1 

0,00 0,00 100 0,00 0,00 100 

0,00 0,00 4,17 0,00 0,00 0,51 

Básica 

completa 

0 3 0 3 2 8 

0,00 37,50 0,00 37,50 25,00 100 

0,00 4,23 0,00 14,29 8,70 4,10 

Media 

incompleta 

3 4 3 2 2 14 

21,43 28,57 21,43 14,29 14,29 100 
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5,36 5,63 12,50 9,52 8,70 7,18 

Media 

completa 

4 16 10 7 6 43 

9,30 37,21 23,26 16,28 13,95 100 

7,14 22,54 41,67 33,33 26,09 22,05 

Técnica 

superior 

incompleta 

2 7 0 2 0 11 

18,18 63,64 0,00 18,18 0,00 100 

3,57 9,86 0,00 9,52 0,00 5,64 

Técnica 

superior 

completa 

5 7 4 0 1 17 

29,41 41,18 23,53 0,00 5,88 100 

8,93 9,86 16,67 0,00 4,35 8,72 

Profesional 

incompleta 

1 2 1 1 0 5 

20,00 40,00 20,00 20,00 0,00 100 

1,79 2,82 4,17 4,76 0,00 2,56 

Profesional 

completa 

2 3 0 1 0 6 

33,33 50,00 0,00 16,67 0,00 100 

3,57 4,23 0,00 4,76 0,00 3,08 

Universitaria 

incompleta 

14 14 1 1 3 33 

42,42 42,42 3,03 3,03 9,09 100 

25,00 19,72 4,17 4,76 13,04 16,92 

Universitaria 

completa 

20 10 3 3 5 41 

48,78 24,39 7,32 7,32 12,20 100 

35,71 14,08 12,50 14,29 21,74 21,03 

Postgrado 

incompleto 

3 0 0 1 0 4 

75,00 0,00 0,00 25,00 0,00 100 

5,36 0,00 0,00 4,76 0,00 2,05 

Postgrado 

completo 

2 5 0 0 3 10 

20,00 50,00 0,00 0,00 30,00 100 

3,57 7,04 0,00 0,00 13,04 5,13 

Total 56 71 24 21 23 195 

28,72 36,41 12,31 10,77 11,79 100 

100 100 100 100 100 100 

 

2. Nivel de estudio y p13_2 

Indique su 

nivel de 

estudios 

Me sentiría mal conmigo mismo si, en caso de tener una enfermedad 

muy grave (por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que 

causa una gran discapacidad física, etc.) que me causara 

sufrimiento, optara por morir en vez de seguir luchando por mi vida. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Sin estudios 

1 0 1 0 0 2 

50,00 0,00 50,00 0,00 0,00 100 

2,86 0,00 2,94 0,00 0,00 1,03 
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Básica 

incompleta 

0 1 0 0 0 1 

0,00 100 0,00 0,00 0,00 100 

0,00 1,96 0,00 0,00 0,00 0,51 

Básica 

completa 

2 2 1 3 0 8 

25,00 25,00 12,50 37,50 0,00 100 

5,71 3,92 2,94 6,67 0,00 4,10 

Media 

incompleta 

1 5 2 2 4 14 

7,14 35,71 14,29 14,29 28,57 100 

2,86 9,80 5,88 4,44 13,33 7,18 

Media 

completa 

8 12 9 9 5 43 

18,60 27,91 20,93 20,93 11,63 100 

22,86 23,53 26,47 20,00 16,67 22,05 

Técnica 

superior 

incompleta 

0 3 2 5 1 11 

0,00 27,27 18,18 45,45 9,09 100 

0,00 5,88 5,88 11,11 3,33 5,64 

Técnica 

superior 

completa 

6 7 3 1 0 17 

35,29 41,18 17,65 5,88 0,00 100 

17,14 13,73 8,82 2,22 0,00 8,72 

Profesional 

incompleta 

1 1 0 2 1 5 

20,00 20,00 0,00 40,00 20,00 100 

2,86 1,96 0,00 4,44 3,33 2,56 

Profesional 

completa 

0 1 2 2 1 6 

0,00 16,67 33,33 33,33 16,67 100 

0,00 1,96 5,88 4,44 3,33 3,08 

Universitaria 

incompleta 

5 9 5 8 6 33 

15,15 27,27 15,15 24,24 18,18 100 

14,29 1765 14,71 17,78 20,00 16,92 

Universitaria 

completa 

7 9 8 8 9 41 

17,07 21,95 19,51 19,51 21,95 100 

20,00 17,65 23,53 17,78 30,00 21,03 

Postgrado 

incompleto 

2 0 0 0 2 4 

50,00 0,00 0,00 0,00 50,00 100 

5,71 0,00 0,00 0,00 6,67 2,05 

Postgrado 

completo 

2 1 1 5 1 10 

20,00 10,00 10,00 50,00 10,00 100 

5,71 1,96 2,94 11,11 3,33 5,13 

Total 35 51 34 45 30 195 

17,95 26,15 17,44 23,08 15,38 100 

100 100 100 100 100 100 

 

3. Nivel de estudios y p13_3 

Indique su 

nivel de 

Dejaría estipulado por escrito, que en caso de que yo padezca 

alguna enfermedad muy grave (por ej. una enfermedad terminal, una 
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estudios enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.) se me 

aplique un tratamiento para acabar con mi sufrimiento. 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Sin estudios 

0 0 1 0 1 2 

0,00 0,00 50,00 0,00 50,00 100 

0,00 0,00 3,03 0,00 3,57 1,03 

Básica 

incompleta 

0 0 1 0 0 1 

0,00 0,00 100 0,00 0,00 100 

0,00 0,00 3,03 0,00 0,00 0,51 

Básica 

completa 

0 2 1 5 0 8 

0,00 25,00 12,50 62,50 0,00 100 

0,00 3,23 3,03 16,67 0,00 4,10 

Media 

incompleta 

1 6 3 1 3 14 

7,14 42,86 21,43 7,14 21,43 100 

2,38 9,68 9,09 3,33 10,71 7,18 

Media 

completa 

4 15 9 8 7 43 

9,30 34,88 20,93 18,60 16,28 100 

9,52 24,19 27,27 26,67 25,00 22,05 

Técnica 

superior 

incompleta 

1 4 2 4 0 11 

9,09 36,36 18,18 36,36 0,00 100 

2,38 6,45 6,06 13,33 0,00 5,64 

Técnica 

superior 

completa 

4 6 5 1 1 17 

26,53 35,29 29,41 5,88 5,88 100 

9,52 9,68 15,15 3,33 3,57 8,72 

Profesional 

incompleta 

1 3 1 0 0 5 

20,00 60,00 20,00 0,00 0,00 100 

2,38 4,84 3,03 0,00 0,00 2,56 

Profesional 

completa 

2 2 1 1 0 6 

33,33 33,33 16,67 16,67 0,00 100 

4,76 3,23 3,03 3,33 0,00 3,08 

Universitaria 

incompleta 

11 9 5 4 4 33 

33,33 27,27 15,15 12,12 12,12 100 

26,19 14,52 15,15 13,33 14,29 16,92 

Universitaria 

completa 

13 10 3 5 10 41 

31,71 24,39 7,32 12,20 24,39 100 

30,95 16,13 9,09 16,67 35,71 21,03 

Postgrado 

incompleto 

3 0 0 1 0 4 

75,00 0,00 0,00 25,00 0,00 100 

7,14 0,00 0,00 3,33 0,00 2,05 

Postgrado 

completo 

2 5 1 0 2 10 

20,00 50,00 10,00 0,00 20,00 100 
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4,76 8,06 3,03 0,00 7,14 5,13 

Total 42 62 33 30 28 195 

21,54 31,79 16,92 15,38 14,36 100 

100 100 100 100 100 100 

 

4. Nivel de estudios y p13_4 

Indique su 

nivel de 

estudios 

Apoyaría una ley que permita a una persona que tiene una 

enfermedad muy grave (por ej. una enfermedad terminal, una 

enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.) que le 

causa sufrimiento optar por un tratamiento para quitarse la vida sin 

sufrimiento, si ella así lo manifiesta. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Sin estudios 

0 1 0 0 1 2 

0,00 50,00 0,00 0,00 50,00 100 

0,00 1,49 0,00 0,00 3,70 1,03 

Básica 

incompleta 

0 0 0 0 1 1 

0,00 0,00 0,00 0,00 100 100 

0,00 0,00 0,00 0,00 3,70 0,51 

Básica 

completa 

0 4 1 2 1 8 

0,00 50,00 12,50 25,00 12,50 100 

0,00 5,97 4,76 11,76 3,70 4,10 

Media 

incompleta 

2 7 1 0 4 14 

14,29 50,00 7,14 0,00 28,57 100 

3,17 10,45 4,76 0,00 14,81 7,18 

Media 

completa 

6 15 10 5 7 43 

13,95 34,88 23,26 11,63 16,28 100 

9,52 22,39 47,62 29,41 25,93 22,05 

Técnica 

superior 

incompleta 

5 4 0 2 0 11 

45,45 36,36 0,00 18,18 0,00 100 

7,94 5,97 0,00 11,76 0,00 5,64 

Técnica 

superior 

completa 

5 8 2 1 1 17 

29,41 47,06 11,76 5,88 5,88 100 

7,94 11,94 9,52 5,88 3,70 8,72 

Profesional 

incompleta 

1 3 0 1 0 5 

20,00 60,00 0,00 20,00 0,00 100 

1,59 4,48 0,00 5,88 0,00 2,56 

Profesional 

completa 

2 2 1 1 0 6 

33,33 33,33 16,67 16,67 0,00 100 

3,17 2,99 4,76 5,88 0,00 3,08 

Universitaria 17 10 2 1 3 33 
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incompleta 51,52 30,30 6,06 3,03 9,09 100 

26,98 14,93 9,52 5,88 11,11 16,92 

Universitaria 

completa 

19 9 2 4 7 41 

46,34 21,95 4,88 9,76 17,07 100 

30,16 13,43 9,52 23,53 25,93 21,03 

Postgrado 

incompleto 

3 0 1 0 0 4 

75,00 0,00 25,00 0,00 0,00 100 

4,76 0,00 4,76 0,00 0,00 2,05 

Postgrado 

completo 

3 4 1 0 2 10 

30,00 40,00 10,00 0,00 20,00 100 

4,76 5,97 4,76 0,00 7,41 5,13 

Total 63 67 21 17 27 195 

32,31 34,36 10,77 8,72 13,85 100 

100 100 100 100 100 100 

 

5. Nivel de estudios y p13_5 

Indique su 

nivel de 

estudios 

Creo que un familiar mío (padres, hermanos, hijos, pareja), debería 

tener derecho a recibir medicamentos para morir si padece de 

alguna enfermedad muy grave (por ej. una enfermedad terminal, una 

enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.) que lo 

haga sufrir. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Sin estudios 

0 0 1 0 1 2 

0,00 0,00 50,00 0,00 50,00 100 

0,00 0,00 3,03 0,00 4,00 1,03 

Básica 

incompleta 

0 0 0 0 1 1 

0,00 0,00 0,00 0,00 100 100 

0,00 0,00 0,00 0,00 4,00 0,51 

Básica 

completa 

2 2 0 3 1 8 

25,00 25,00 0,00 37,50 12,50 100 

4,17 3,13 0,00 12,00 4,00 4,10 

Media 

incompleta 

3 5 1 1 4 14 

21,43 35,71 7,14 7,14 28,57 100 

6,25 7,81 3,03 4,00 16,00 7,18 

Media 

completa 

3 15 12 8 5 43 

6,98 34,88 27,91 18,60 11,63 100 

6,25 23,44 36,36 32,00 20,00 22,05 

Técnica 

superior 

incompleta 

2 6 1 2 0 11 

18,18 54,55 9,09 18,18 0,00 100 

4,17 9,38 3,03 8,00 0,00 5,64 
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Técnica 

superior 

completa 

4 7 4 1 1 17 

23,53 41,18 23,53 5,88 5,88 100 

8,33 10,94 12,12 4,00 4,00 8,72 

Profesional 

incompleta 

1 2 1 1 0 5 

20,00 40,00 20,00 20,00 0,00 100 

2,08 3,13 3,03 4,00 0,00 2,56 

Profesional 

completa 

2 2 1 1 0 6 

33,33 33,33 16,67 16,67 0,00 100 

4,17 3,13 3,03 4,00 0,00 3,08 

Universitaria 

incompleta 

11 11 6 2 3 33 

33,33 33,33 18,18 6,06 9,09 100 

22,92 17,19 18,18 8,00 12,00 16,92 

Universitaria 

completa 

16 9 3 6 7 41 

39,02 21,95 7,32 14,63 17,07 100 

33,33 14,06 9,09 24,00 28,00 21,03 

Postgrado 

incompleto 

3 0 1 0 0 4 

75,00 0,00 25,00 0,00 0,00 100 

6,25 0,00 3,03 0,00 0,00 2,05 

Postgrado 

completo 

1 5 2 0 2 10 

10,00 50,00 20,00 0,00 20,00 100 

2,08 7,81 6,06 0,00 8,00 5,13 

Total 48 64 33 25 25 195 

24,62 32,82 16,92 12,82 12,82 100 

100 100 100 100 100 100 

 

6. Nivel de estudios y p13_6 

Indique su 

nivel de 

estudios 

Me sentiría mal si un familiar que tiene una enfermedad muy grave 

(por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que causa una 

gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento optara por 

realizarse un tratamiento para morir en vez de seguir luchando por 

su vida. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Sin estudios 

0 1 1 0 0 2 

0,00 50,00 50,00 0,00 0,00 100 

0,00 2,00 2,50 0,00 0,00 1,03 

Básica 

incompleta 

0 0 1 0 0 1 

0,00 0,00 100 0,00 0,00 100 

0,00 0,00 2,50 0,00 0,00 0,52 

Básica 

completa 

2 2 0 3 1 8 

25,00 25,00 0,00 37,50 12,50 100 
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6,45 4,00 0,00 6,52 3,70 4,12 

Media 

incompleta 

1 5 3 2 3 14 

7,14 35,71 21,43 14,29 21,43 100 

3,23 10,00 7,50 4,35 11,11 7,22 

Media 

completa 

3 15 11 10 3 42 

7,14 35,71 26,19 23,81 7,14 100 

9,68 30,00 27,50 21,74 11,11 21,65 

Técnica 

superior 

incompleta 

3 2 1 5 0 11 

27,27 18,18 9,09 45,45 0,00 100 

9,68 4,00 2,50 10,87 0,00 5,67 

Técnica 

superior 

completa 

2 3 6 4 2 17 

11,76 17,65 35,29 23,53 11,76 100 

6,45 6,00 15,00 8,70 7,41 8,76 

Profesional 

incompleta 

1 3 0 0 1 5 

20,00 60,00 0,00 0,00 20,00 100 

3,23 60,00 0,00 0,00 3,70 2,58 

Profesional 

completa 

1 0 2 2 1 6 

16,67 0,00 33,33 33,33 16,67 100 

3,23 0,00 5,00 4,35 3,70 3,09 

Universitaria 

incompleta 

7 10 4 9 3 33 

21,21 30,30 12,12 27,27 9,09 100 

22,58 20,00 10,00 19,57 11,11 17,01 

Universitaria 

completa 

9 7 8 7 10 41 

21,95 17,07 19,51 17,07 24,39 100 

29,03 14,00 20,00 15,22 37,04 21,13 

Postgrado 

incompleto 

0 1 1 0 2 4 

0,00 25,00 25,00 0,00 50,00 100 

0,00 2,00 2,50 0,00 7,41 2,06 

Postgrado 

completo 

2 1 2 4 1 10 

20,00 10,00 20,00 40,00 10,00 100 

6,45 2,00 5,00 8,70 3,70 5,15 

Total 31 50 40 46 27 194 

15,98 25,77 20,62 23,71 13,92 100 

100 100 100 100 100 100 

 

7. Nivel de estudios y p13_7 

Indique su 

nivel de 

estudios 

Apoyaría la decisión de un familiar que tiene una enfermedad muy 

grave (por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que causa 

una gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento, de 

realizarse un tratamiento para optar terminar con su vida sin sufrir. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 
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desacuerdo 

Sin estudios 

0 1 0 1 0 2 

0,00 50,00 0,00 50,00 0,00 100 

0,00 1,41 0,00 3,45 0,00 1,03 

Básica 

incompleta 

0 0 1 0 0 1 

0,00 0,00 100 0,00 0,00 100 

0,00 0,00 3,45 0,00 0,00 0,51 

Básica 

completa 

0 4 0 3 1 8 

0,00 50,00 0,00 37,50 12,50 100 

0,00 5,63 0,00 10,34 5,00 4,10 

Media 

incompleta 

1 7 2 2 2 14 

7,14 50,00 14,29 14,29 14,29 100 

2,17 9,86 6,90 6,90 10,00 7,18 

Media 

completa 

2 18 8 11 4 43 

4,65 41,86 18,60 25,58 9,30 100 

4,35 25,35 27,59 37,93 20,00 22,05 

Técnica 

superior 

incompleta 

2 6 1 2 0 11 

18,18 54,55 9,09 18,18 0,00 100 

4,35 8,45 3,42 6,90 0,00 5,64 

Técnica 

superior 

completa 

5 6 3 2 1 17 

29,41 35,29 17,65 11,76 5,88 100 

10,87 8,42 10,34 6,90 5,00 8,72 

Profesional 

incompleta 

1 2 1 1 0 5 

20,00 40,00 20,00 20,00 0,00 100 

2,17 2,82 3,45 3,45 0,00 100 

Profesional 

completa 

2 2 1 1 0 6 

33,33 33,33 16,67 16,67 0,00 100 

4,35 2,82 3,45 3,45 0,00 100 

Universitaria 

incompleta 

13 11 5 1 3 33 

39,39 33,33 15,15 3,03 9,09 100 

28,26 15,49 17,24 3,45 15,00 16,92 

Universitaria 

completa 

15 9 5 5 7 41 

36,59 21,95 12,20 12,20 17,07 100 

32,61 12,68 17,24 17,24 35,00 21,03 

Postgrado 

incompleto 

3 0 1 0 0 4 

75,00 0,00 25,00 0,00 0,00 100 

6,52 0,00 3,45 0,00 0,00 2,05 

Postgrado 

completo 

2 5 1 0 2 10 

20,00 50,00 10,00 0,00 20,00 100 

4,35 7,04 3,45 0,00 100 5,13 

Total 46 71 29 29 20 195 

23,59 34,41 14,87 14,87 10,26 100 

100 100 100 100 100 100 
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8. Nivel de estudios y p13_8 

Indique su 

nivel de 

estudios 

Creo que cualquier persona que padece de alguna enfermedad muy 

grave (por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que causa 

una gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento, debería 

tener derecho a optar por un tratamiento para morir sin dolor. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Sin estudios 

0 1 0 0 1 2 

0,00 50,00 0,00 0,00 50,00 100 

0,00 1,43 0,00 0,00 4,76 1,03 

Básica 

incompleta 

0 0 1 0 0 1 

0,00 0,00 100 0,00 0,00 100 

0,00 0,00 4,76 0,00 0,00 0,51 

Básica 

completa 

0 3 0 5 0 8 

0,00 37,50 0,00 62,50 0,00 100 

0,00 4,29 0,00 25,00 0,00 4,10 

Media 

incompleta 

1 7 2 1 3 14 

7,14 50,00 14,29 7,14 21,43 100 

1,59 10,00 9,52 5,00 14,29 7,18 

Media 

completa 

6 18 9 5 5 43 

13,95 41,86 20,93 11,63 11,63 100 

9,52 25,71 42,86 25,00 23,81 22,05 

Técnica 

superior 

incompleta 

5 4 0 2 0 11 

45,45 36,36 0,00 18,18 0,00 100 

7,94 5,71 0,00 10,00 0,00 5,64 

Técnica 

superior 

completa 

4 8 3 1 1 17 

23,53 47,06 17,65 5,88 5,88 100 

6,35 11,43 14,29 5,00 4,76 8,72 

Profesional 

incompleta 

2 1 1 1 0 5 

40,00 20,00 20,00 20,00 0,00 100 

3,17 1,43 4,76 5,00 0,00 2,56 

Profesional 

completa 

2 3 0 1 0 6 

33,33 50,00 0,00 16,67 0,00 100 

3,17 4,29 0,00 5,00 0,00 3,08 

Universitaria 

incompleta 

16 12 1 1 3 33 

48,48 36,36 3,03 3,03 9,09 100 

25,40 17,14 4,76 5,00 0,00 3,08 

Universitaria 

completa 

21 10 1 3 6 41 

51,22 24,39 2,44 7,32 14,63 100 

33,33 14,29 4,76 15,00 28,57 21,03 

Postgrado 

incompleto 

3 0 1 0 0 4 

75,00 0,00 25,00 0,00 0,00 100 
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4,76 0,00 4,76 0,00 0,00 2,05 

Postgrado 

completo 

3 3 2 0 2 10 

30,00 30,00 20,00 0,00 20,00 100 

4,76 0,00 4,76 0,00 0,00 2,05 

Total 63 70 21 20 21 195 

32,31 35,90 10,77 10,26 10,77 100 

100 100 100 100 100 100 

 

9. Nivel de estudios y p13_9 

Indique su 

nivel de 

estudios 

Me sentiría mal si una persona que tiene una enfermedad muy grave 

(por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que causa una 

gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento opta por un 

tratamiento que le permita terminar con su vida sin sufrir. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Sin estudios 

0 1 1 0 0 2 

0,00 50,00 50,00 0,00 0,00 100 

0,00 2,00 2,56 0,00 0,00 1,03 

Básica 

incompleta 

0 0 1 0 0 1 

0,00 0,00 100 0,00 0,00 100 

0,00 0,00 2,56 0,00 0,00 0,52 

Básica 

completa 

1 3 0 4 0 8 

12,50 37,50 0,00 50,00 0,00 100 

3,85 6,00 0,00 8,00 0,00 4,12 

Media 

incompleta 

1 4 4 2 3 14 

7,14 28,57 28,57 14,29 21,43 100 

3,85 8,00 10,26 4,00 10,34 7,22 

Media 

completa 

5 14 10 11 2 42 

11,90 33,33 23,81 26,19 4,76 100 

19,23 28,00 25,64 22,00 6,90 21,65 

Técnica 

superior 

incompleta 

0 4 2 4 1 11 

0,00 36,36 18,18 36,36 9,09 100 

0,00 8,00 5,13 8,00 3,45 5,67 

Técnica 

superior 

completa 

1 3 7 4 2 17 

5,88 17,65 41,18 23,53 11,76 100 

3,85 6,00 17,95 8,00 6,90 8,76 

Profesional 

incompleta 

1 3 0 0 1 5 

20,00 60,00 0,00 0,00 20,00 100 

3,85 6,00 0,00 0,00 3,45 2,58 

Profesional 

completa 

2 0 1 3 0 6 

33,33 0,00 16,67 50,00 0,00 100 
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7,69 0,00 2,56 6,00 0,00 3,09 

Universitaria 

incompleta 

6 6 6 10 5 33 

18,18 18,18 18,18 30,30 15,15 100 

23,08 12,00 15,38 20,00 17,24 17,01 

Universitaria 

completa 

6 10 6 8 11 41 

14,63 24,39 14,63 19,51 26,83 100 

23,08 20,00 15,38 16,00 37,93 21,13 

Postgrado 

incompleto 

1 1 0 1 1 4 

25,00 25,00 0,00 25,00 25,00 100 

3,85 2,00 0,00 2,00 3,45 2,06 

Postgrado 

completo 

2 1 1 3 3 10 

20,00 10,00 10,00 30,00 30,00 100 

7,69 2,00 2,56 6,00 10,34 5,15 

Total 26 50 39 50 29 194 

13,40 25,77 20,10 25,77 14,95 100 

100 100 100 100 100 100 

 

10.  Nivel de estudios y p13_10 

Indique su 

nivel de 

estudios 

Apoyaría la decisión de que una persona que tiene una enfermedad 

muy grave (por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que 

causa una gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento 

pueda realizarse un tratamiento para terminar con su vida sin dolor. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Sin estudios 

0 0 1 1 0 2 

0,00 0,00 50,00 50,00 0,00 100 

0,00 0,00 3,57 3,45 0,00 1,03 

Básica 

incompleta 

0 0 1 0 0 1 

0,00 0,00 100 0,00 0,00 100 

0,00 0,00 3,57 0,00 0,00 0,51 

Básica 

completa 

0 3 0 5 0 8 

0,00 37,50 0,00 62,50 0,00 100 

0,00 4,48 0,00 17,24 0,00 4,10 

Media 

incompleta 

1 5 2 3 3 14 

7,14 35,71 14,29 21,43 21,43 100 

2,00 7,46 7,14 10,34 14,29 7,18 

Media 

completa 

2 18 11 6 6 43 

4,65 41,86 25,58 13,95 13,95 100 

4,00 26,87 39,29 20,69 28,57 22,05 

Técnica 

superior 

2 6 1 2 0 11 

18,18 54,55 9,09 18,18 0,00 100 



 

185 
 

incompleta 4,00 8,96 3,57 6,90 0,00 5,64 

Técnica 

superior 

completa 

4 8 2 2 1 17 

23,53 47,06 11,76 11,76 5,88 100 

8,00 11,94 7,14 6,90 4,76 8,72 

Profesional 

incompleta 

1 2 1 1 0 5 

20,00 40,00 20,00 20,00 0,00 100 

2,00 2,99 3,57 3,45 0,00 2,56 

Profesional 

completa 

2 3 0 1 0 6 

33,33 50,00 0,00 16,67 0,00 100 

4,00 4,48 0,00 3,45 0,00 3,08 

Universitaria 

incompleta 

14 9 4 3 3 33 

42,42 27,27 12,12 9,09 9,09 100 

28,00 13,43 14,29 10,34 14,29 16,92 

Universitaria 

completa 

19 9 3 4 6 41 

46,34 21,95 7,32 9,76 14,63 100 

38,00 13,43 10,71 13,79 28,57 21,03 

Postgrado 

incompleto 

2 0 1 1 0 4 

50,00 0,00 25,00 25,00 0,00 100 

4,00 0,00 3,57 3,45 0,00 2,05 

Postgrado 

completo 

3 4 1 0 2 10 

30,00 40,00 10,00 0,00 20,00 100 

6,00 5,97 3,57 0,00 9,52 5,13 

Total 50 67 28 29 21 195 

25,64 34,36 14,36 14,87 10,77 100 

100 100 100 100 100 100 

 

 Nivel de estudios y pregunta 14 

1. Nivel de estudios y p14_1 

Indique su 

nivel de 

estudios 

Creo que si yo tuviera una enfermedad muy grave (por ej. una 

enfermedad terminal incurable, una enfermedad que causa una gran 

discapacidad física, etc.) que me causa sufrimiento, debería tener 

derecho a recibir un tratamiento que me ayude a quitar el dolor, 

aunque esto pueda adelantar mi muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Sin estudios 

0 0 2 0 0 2 

0,00 0,00 100 0,00 0,00 100 

0,00 0,00 8,33 0,00 0,00 1,03 

Básica 

incompleta 

1 0 0 0 0 1 

100 0,00 0,00 0,00 0,00 100 

1,54 0,00 0,00 0,00 0,00 0,51 
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Básica 

completa 

0 5 2 0 1 8 

0,00 62,50 25,00 0,00 12,50 100 

0,00 6,33 8,33 0,00 11,11 4,10 

Media 

incompleta 

2 6 2 2 2 14 

14,29 42,86 14,29 14,29 1429 100 

3,08 7,59 8,33 11,11 22,22 7,18 

Media 

completa 

7 21 13 2 0 43 

16,28 48,84 30,23 4,65 0,00 100 

10,77 26,58 54,17 11,11 0,00 22,05 

Técnica 

superior 

incompleta 

3 7 0 1 0 11 

27,27 63,64 0,00 9,09 0,00 100 

4,62 8,86 0,00 5,56 0,00 5,64 

Técnica 

superior 

completa 

7 7 0 2 1 17 

41,18 41,18 0,00 11,76 5,88 100 

10,77 8,86 0,00 11,11 11,11 8,72 

Profesional 

incompleta 

1 2 1 1 0 5 

20,00 40,00 20,00 20,00 0,00 100 

1,54 2,53 4,17 5,56 0,00 2,56 

Profesional 

completa 

2 4 0 0 0 6 

33,33 66,67 0,00 0,00 0,00 100 

3,08 5,06 0,00 0,00 0,00 3,08 

Universitaria 

incompleta 

17 11 2 2 1 33 

51,52 33,33 6,06 6,06 3,03 100 

26,15 13,92 8,33 38,89 33,33 21,03 

Universitaria 

completa 

18 11 2 7 3 41 

43,90 26,83 4,88 17,07 7,32 100 

27,69 13,92 8,33 38,89 33,33 21,03 

Postgrado 

incompleto 

3 0 0 1 0 4 

75,00 0,00 0,00 25,00 0,00 100 

4,62 0,00 0,00 5,56 0,00 2,05 

Postgrado 

completo 

4 5 0 0 1 10 

40,00 50,00 0,00 0,00 10,00 100 

6,15 6,33 0,00 0,00 11,11 5,13 

Total 65 79 24 18 9 195 

33,33 40,51 12,31 9,23 4,62 100 

100 100 100 100 100 100 

 

2. Nivel de estudios y p14_2 

Indique su 

nivel de 

estudios 

Creo que la familia de una persona con una enfermedad muy grave 

(por ej. una enfermedad terminal incurable, una enfermedad que 

causa una gran discapacidad física, etc.), puede negarse a la 

decisión de recibir un tratamiento que le ayude a quitar el dolor, 

aunque eso pueda adelantar su muerte. 
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Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Sin estudios 

0 1 1 0 0 2 

0,00 50,00 50,00 0,00 0,00 100 

0,00 2,04 2,50 0,00 0,00 1,03 

Básica 

incompleta 

0 0 0 1 0 1 

0,00 0,00 0,00 100 0,00 100 

0,00 0,00 0,00 1,72 0,00 0,52 

Básica 

completa 

0 3 3 1 1 8 

0,00 37,50 37,50 12,50 12,50 100 

0,00 6,12 7,50 1,72 3,70 4,12 

Media 

incompleta 

1 7 1 4 1 14 

7,14 50,00 7,14 28,57 7,14 100 

5,00 14,29 2,50 6,90 3,70 7,22 

Media 

completa 

3 12 15 11 2 43 

6,98 27,91 34,88 25,58 4,65 100 

15,00 24,49 37,50 18,97 7,41 22,16 

Técnica 

superior 

incompleta 

2 2 2 3 2 11 

18,18 18,18 18,18 27,27 18,18 100 

10,00 4,08 5,00 5,17 7,41 5,67 

Técnica 

superior 

completa 

3 3 5 5 1 17 

17,65 17,65 29,41 29,41 5,88 100 

15,00 6,12 12,50 8,62 3,70 8,76 

Profesional 

incompleta 

0 2 0 1 1 4 

0,00 50,00 0,00 25,00 25,00 100 

0,00 4,08 0,00 1,72 3,70 2,06 

Profesional 

completa 

1 0 2 2 1 6 

16,67 0,00 33,33 33,33 16,67 100 

5,00 0,00 5,00 3,45 3,70 3,09 

Universitaria 

incompleta 

2 9 5 13 4 33 

6,06 27,27 15,15 39,39 12,12 100 

10,00 18,37 12,50 22,41 14,81 17,01 

Universitaria 

completa 

7 8 3 14 9 41 

17,07 19,51 7,32 34,15 21,95 100 

35,00 16,33 7,50 24,14 33,33 21,13 

Postgrado 

incompleto 

0 1 1 0 2 4 

0,00 25,00 25,00 0,00 50,00 100 

0,00 2,04 2,50 0,00 7,41 2,06 

Postgrado 

completo 

1 1 2 3 3 10 

10,00 10,00 20,00 30,00 30,00 100 

5,00 2,04 5,00 5,17 11,11 5,15 

Total 20 49 40 58 27 194 
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10,31 25,26 20,62 29,90 13,92 100 

100 100 100 100 100 100 

 

3. Nivel de estudios y p14_3 

Indique su 

nivel de 

estudios 

Me sentiría mal conmigo mismo si, en caso de tener una enfermedad 

muy grave (por ej. una enfermedad terminal incurable, una 

enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.) que me 

causa sufrimiento, optara por recibir tratamiento que me ayude a 

quitar el dolor aunque esto pueda adelantar mi muerte.   

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Sin estudios 

0 0 1 1 0 2 

0,00 0,00 50,00 50,00 0,00 100 

0,00 0,00 2,86 1,82 0,00 1,04 

Básica 

incompleta 

0 1 0 0 0 1 

0,00 100 0,00 0,00 0,00 100 

0,00 1,72 0,00 0,00 0,00 0,52 

Básica 

completa 

0 2 4 2 0 8 

0,00 25,00 50,00 25,00 0,00 100 

0,00 3,45 11,43 3,64 0,00 4,15 

Media 

incompleta 

1 8 2 2 1 14 

7,14 57,14 14,29 14,29 7,14 100 

5,56 13,79 5,71 3,64 3,70 7,25 

Media 

completa 

2 17 14 7 2 42 

4,76 40,48 33,33 16,67 4,76 100 

11,11 29,31 40,00 12,73 7,41 21,76 

Técnica 

superior 

incompleta 

2 4 0 4 0 10 

20,00 40,00 0,00 40,00 0,00 100 

11,11 6,90 0,00 7,27 0,00 5,18 

Técnica 

superior 

completa 

2 7 1 5 2 17 

11,76 41,18 5,88 29,41 11,76 100 

11,11 12,07 2,86 9,09 7,41 8,81 

Profesional 

incompleta 

1 1 1 1 1 5 

20,00 20,00 20,00 20,00 20,00 100 

5,56 1,72 2,86 1,82 3,70 2,59 

Profesional 

completa 

0 1 2 3 0 6 

0,00 16,67 33,33 50,00 0,00 100 

0,00 1,72 5,71 5,45 0,00 3,11 

Universitaria 

incompleta 

3 5 4 16 5 33 

9,09 15,15 12,12 48,48 15,15 100 

16,67 8,62 11,43 29,09 18,52 17,10 
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Universitaria 

completa 

7 8 5 10 11 41 

17,07 19,51 12,20 24,39 26,83 100 

38,89 13,79 14,29 18,18 40,74 21,24 

Postgrado 

incompleto 

0 3 0 0 1 4 

0,00 75,00 0,00 0,00 25,00 100 

0,00 5,17 0,00 0,00 3,70 2,07 

Postgrado 

completo 

0 1 1 4 4 10 

0,00 10,00 10,00 40,00 40,00 100 

0,00 1,72 2,86 7,27 14,81 5,18 

Total 18 58 35 55 27 193 

9,33 30,05 18,13 28,50 13,99 100 

100 100 100 100 100 100 

 

4. Nivel educacional y p14_4 

Indique su 

nivel de 

estudios 

Creo que un familiar mío (padres, hermanos, hijos, pareja), debería 

tener derecho a recibir tratamiento que le ayude a quitar el dolor si 

padece de una enfermedad muy grave (por ej. una enfermedad 

terminal incurable, una enfermedad que causa una gran 

discapacidad física, etc.), aunque esto pueda adelantar su muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Sin estudios 

0 0 2 0 0 2 

0,00 0,00 100 0,00 0,00 100 

0,00 0,00 5,41 0,00 0,00 1,03 

Básica 

incompleta 

1 0 0 0 0 1 

100 0,00 0,00 0,00 0,00 100 

1,89 0,00 0,00 0,00 0,00 0,51 

Básica 

completa 

1 3 2 1 1 8 

12,50 37,50 25,00 12,50 12,50 100 

1,89 3,66 5,41 7,69 10,00 4,10 

Media 

incompleta 

2 7 2 0 3 14 

14,29 50,00 14,29 0,00 21,43 100 

3,77 8,54 5,41 0,00 30,00 7,18 

Media 

completa 

6 21 16 0 0 43 

13,95 48,84 37,21 0,00 0,00 100 

11,32 25,61 43,24 0,00 0,00 22,05 

Técnica 

superior 

incompleta 

5 3 0 3 0 11 

45,45 27,27 0,00 27,27 0,00 100 

9,43 3,66 0,00 23,08 0,00 5,64 

Técnica 

superior 

4 8 5 0 0 17 

23,53 47,06 29,41 0,00 0,00 100 
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completa 7,55 9,76 13,51 0,00 0,00 8,72 

Profesional 

incompleta 

1 2 1 1 0 5 

20,00 40,00 20,00 20,00 0,00 100 

1,89 2,44 2,70 7,69 0,00 2,56 

Profesional 

completa 

2 4 0 0 0 6 

33,33 66,67 0,00 0,00 0,00 100 

3,77 4,88 0,00 0,00 0,00 3,08 

Universitaria 

incompleta 

13 13 5 2 0 33 

39,39 39,39 15,15 6,06 0,00 100 

24,53 15,85 13,51 15,38 0,00 16,92 

Universitaria 

completa 

13 14 3 6 5 41 

31,71 34,15 7,32 14,63 12,20 100 

24,53 17,07 8,11 46,15 50,00 21,03 

Postgrado 

incompleto 

2 1 1 0 0 4 

50,00 25,00 25,00 0,00 0,00 100 

3,77 1,22 2,70 0,00 0,00 2,05 

Postgrado 

completo 

3 6 0 0 1 10 

30,00 60,00 0,0 0,00 10,00 100 

5,66 7,32 0,00 0,00 10,00 5,13 

Total 53 82 37 13 10 195 

27,18 42,05 18,97 6,67 5,13 100 

100 100 100 100 100 100 

 

5. Nivel educacional y p14_5 

Indique su 

nivel de 

estudios 

Me sentiría mal si un familiar con una enfermedad muy grave (por ej. 

una enfermedad terminal incurable, una enfermedad que causa una 

gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento, optara por 

recibir un tratamiento que le ayude a quitar el dolor, aunque eso 

pueda adelantar su muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Sin estudios 

0 0 2 0 0 2 

0,00 0,00 100 0,00 0,00 100 

0,00 0,00 4,35 0,00 0,00 1,03 

Básica 

incompleta 

1 0 0 0 0 1 

100 0,00 0,00 0,00 0,00 100 

5,56 0,00 0,00 0,00 0,00 0,51 

Básica 

completa 

0 0 5 3 0 8 

0,00 0,00 62,50 37,50 0,00 100 

0,00 0,00 10,87 5,66 0,00 4,10 

Media 2 3 3 5 1 14 
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incompleta 14,29 21,43 21,43 35,71 7,14 100 

11,11 5,66 6,52 9,433 4,00 7,18 

Media 

completa 

2 13 17 10 1 43 

4,65 30,23 39,53 23,26 2,33 100 

11,11 24,53 36,96 18,87 4,00 22,05 

Técnica 

superior 

incompleta 

1 5 1 3 1 11 

9,09 45,45 9,09 27,27 9,09 100 

5,56 9,43 2,17 5,66 4,00 5,64 

Técnica 

superior 

completa 

1 5 5 4 2 17 

5,88 29,41 29,41 23,53 11,76 100 

5,56 9,43 10,87 7,55 8,00 8,72 

Profesional 

incompleta 

1 1 2 0 1 5 

20,00 20,00 40,00 0,00 20,00 100 

5,56 1,89 4,35 0,00 4,00 2,56 

Profesional 

completa 

1 1 2 2 0 6 

16,67 16,67 33,33 33,33 0,00 100 

5,56 1,89 4,35 3,77 0,00 3,08 

Universitaria 

incompleta 

2 9 5 12 5 33 

6,06 27,27 15,15 36,36 15,15 100 

11,11 16,98 10,87 22,64 20,00 16,92 

Universitaria 

completa 

6 12 3 11 9 41 

14,63 29,27 7,32 26,83 21,95 100 

33,33 22,64 6,52 20,75 36,00 21,03 

Postgrado 

incompleto 

0 2 0 0 2 4 

0,00 50,00 0,00 0,00 50,00 100 

0,00 3,77 0,00 0,00 8,00 2,05 

Postgrado 

completo 

1 2 1 3 3 10 

10,00 20,00 10,00 30,00 30,00 100 

5,56 3,77 2,17 5,66 12,00 5,13 

Total 18 53 46 53 25 195 

9,23 27,18 23,59 27,18 12,82 100 

100 100 100 100 100 100 

 

6. Nivel educacional y p14_6 

Indique su 

nivel de 

estudios 

Apoyaría la decisión de un familiar con una enfermedad muy grave 

(por ej. una enfermedad terminal incurable, una enfermedad que 

causa una gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento, 

de que reciba tratamiento para calmar el dolor, aunque eso pueda 

adelantar su muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 
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Sin estudios 

0 1 1 0 0 2 

0,00 50,00 50,00 0,00 0,00 100 

0,00 1,12 3,03 0,00 0,00 1,03 

Básica 

incompleta 

1 0 0 0 0 1 

100 0,00 0,00 0,00 0,00 100 

2,08 0,00 0,00 0,00 0,00 0,52 

Básica 

completa 

1 1 5 0 1 8 

12,50 12,50 62,50 0,00 12,50 100 

2,08 1,12 15,15 0,00 10,00 4,12 

Media 

incompleta 

2 5 2 2 3 14 

14,29 35,71 14,29 14,29 21,43 100 

4,17 5,62 6,06 14,29 30,00 7,22 

Media 

completa 

3 23 15 1 0 42 

7,14 54,76 35,71 2,38 0,00 100 

6,25 25,84 45,45 7,14 0,00 21,65 

Técnica 

superior 

incompleta 

4 6 0 1 0 11 

36,36 54,55 0,00 9,09 0,00 100 

8,33 6,74 0,00 7,14 0,00 5,67 

Técnica 

superior 

completa 

5 10 1 0 1 17 

29,41 58,82 5,88 0,00 5,88 100 

10,42 11,24 3,03 0,00 10,00 8,76 

Profesional 

incompleta 

1 1 2 1 0 5 

20,00 20,00 40,00 20,00 0,00 100 

2,08 1,12 6,06 7,14 0,00 2,58 

Profesional 

completa 

2 4 0 0 0 6 

33,33 66,67 0,00 0,00 0,00 100 

4,17 4,49 0,00 0,00 0,00 3,09 

Universitaria 

incompleta 

11 18 2 2 0 33 

33,33 54,55 6,06 6,06 0,00 100 

22,92 20,22 6,06 14,29 0,00 17,01 

Universitaria 

completa 

13 13 4 7 4 41 

31,71 31,71 9,76 17,07 9,76 100 

27,08 14,61 12,12 50,00 40,00 21,13 

Postgrado 

incompleto 

2 1 1 0 0 4 

50,00 25,00 25,00 0,00 0,00 100 

4,17 1,12 3,03 0,00 0,00 2,06 

Postgrado 

completo 

3 6 0 0 1 10 

30,00 60,00 0,00 0,00 10,00 100 

6,25 6,74 0,00 0,00 10,00 5,15 

Total 48 89 33 14 10 194 

24,74 45,88 17,01 7,22 5,15 100 

100 100 100 100 100 100 
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7. Nivel educacional y p14_7 

Indique su 

nivel de 

estudios 

Creo que yo debería tener derecho a recibir un tratamiento para 

calmar el dolor de alguna enfermedad muy grave (por ej. una 

enfermedad terminal incurable, una enfermedad que causa una gran 

discapacidad física, etc.), aunque eso pueda adelantar mi muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Sin estudios 

0 1 1 0 0 2 

0,00 50,00 50,00 0,00 0,00 100 

0,00 1,16 4,17 0,00 0,00 1,03 

Básica 

incompleta 

1 0 0 0 0 1 

100 0,00 0,00 0,00 0,00 100 

1,72 0,00 0,00 0,00 0,00 0,51 

Básica 

completa 

0 3 4 0 1 8 

0,00 37,50 50,00 0,00 12,50 100 

0,00 3,49 16,67 0,00 9,09 4,10 

Media 

incompleta 

3 6 1 2 2 14 

21,43 42,86 7,14 14,,29 14,29 100 

5,17 6,98 4,17 12,50 18,18 7,18 

Media 

completa 

7 22 13 1 0 43 

16,28 51,16 30,26 2,33 0,00 100 

12,07 25,58 54,17 6,25 0,00 22,05 

Técnica 

superior 

incompleta 

5 5 0 1 0 11 

45,45 45,45 0,00 9,09 0,00 100 

8,62 5,81 0,00 6,25 0,00 5,64 

Técnica 

superior 

completa 

4 9 2 0 2 17 

23,53 52,94 11,76 0,00 11,76 100 

6,90 10,47 8,33 0,00 18,18 8,72 

Profesional 

incompleta 

1 2 1 1 0 5 

20,00 40,00 20,00 20,00 0,00 100 

1,72 2,33 4,17 6,25 0,00 2,56 

Profesional 

completa 

2 4 0 0 0 6 

33,33 66,67 0,00 0,00 0,00 100 

3,45 4,65 0,00 0,00 0,00 3,08 

Universitaria 

incompleta 

15 15 0 3 0 33 

45,45 45,45 0,00 9,09 0,00 100 

25,86 17,44 0,00 18,75 0,00 16,92 

Universitaria 

completa 

14 13 2 6 6 41 

34,15 31,71 4,88 14,63 14,63 100 

24,14 15,12 8,33 37,50 54,55 21,03 

Postgrado 

incompleto 

3 0 0 1 0 4 

75,00 0,00 0,00 25,00 0,00 100 
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5,17 0,00 0,00 6,25 0,00 2,05 

Postgrado 

completo 

3 6 0 1 0 10 

30,00 60,00 0,00 10,00 0,00 100 

5,17 6,98 0,00 6,25 0,00 5,13 

Total 58 86 24 16 11 195 

29,74 44,10 12,31 8,21 5,64 100 

100 100 100 100 100 100 

 

8. Nivel educacional y p14_8 

Indique su 

nivel de 

estudios 

Me sentiría mal si una persona que tiene una enfermedad muy grave 

(por ej. una enfermedad terminal incurable, una enfermedad que 

causa una gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento, 

opta por un tratamiento para calmar el dolor, aunque eso pueda 

adelantar su muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Sin estudios 

0 0 2 0 0 2 

0,00 0,00 100 0,00 0,00 100 

0,00 0,00 3,92 0,00 0,00 1,03 

Básica 

incompleta 

1 0 0 0 0 1 

100 0,00 0,00 0,00 0,00 100 

4,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,51 

Básica 

completa 

0 1 4 3 0 8 

0,00 12,50 50,00 37,50 0,00 100 

0,00 2,44 7,84 5,88 0,00 4,10 

Media 

incompleta 

4 3 3 1 3 14 

28,57 21,43 21,43 7,14 21,43 100 

16,00 7,32 5,88 1,96 11,11 7,18 

Media 

completa 

1 9 20 12 1 43 

2,33 20,93 46,51 27,91 2,33 100 

4,00 21,95 39,22 23,53 3,70 22,05 

Técnica 

superior 

incompleta 

3 3 0 4 1 11 

27,27 27,27 0,00 36,36 9,09 100 

12,00 7,32 0,00 7,84 3,70 5,64 

Técnica 

superior 

completa 

2 3 5 4 3 17 

11,76 17,65 29,41 23,53 17,65 100 

8,00 7,32 9,80 7,84 11,11 8,72 

Profesional 

incompleta 

1 0 3 0 1 5 

20,00 0,00 60,00 0,00 20,00 100 

4,00 0,00 5,88 0,00 3,70 2,56 

Profesional 1 1 1 3 0 6 
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completa 16,67 16,67 16,67 50,00 0,00 100 

4,00 2,44 1,96 5,88 0,00 3,08 

Universitaria 

incompleta 

3 9 5 11 5 33 

9,09 27,27 15,15 33,33 15,15 100 

12,00 21,95 9,80 21,57 18,52 16,92 

Universitaria 

completa 

6 10 6 10 9 41 

14,63 24,39 14,63 24,39 21,95 100 

24,00 24,39 11,76 19,61 33,33 21,03 

Postgrado 

incompleto 

3 1 0 0 0 4 

75,00 25,00 0,00 0,00 0,00 100 

12,00 2,44 0,00 0,00 0,00 2,05 

Postgrado 

completo 

0 1 2 3 4 10 

0,00 10,00 20,00 30,00 40,00 100 

0,00 2,44 3,92 5,88 14,81 5,13 

Total 25 41 51 51 27 195 

12,82 21,03 26,15 26,15 13,85 100 

100 100 100 100 100 100 

 

9. Nivel educacional y 14_9 

Indique su 

nivel de 

estudios 

Apoyaría la decisión de una persona que quiera recibir un 

tratamiento para calmar el dolor causado por alguna enfermedad 

muy grave (por ej. una enfermedad terminal incurable, una 

enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.), aunque 

eso pueda adelantar su muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Sin estudios 

0 1 1 0 0 2 

0,00 50,00 50,00 0,00 0,00 100 

0,00 1,32 2,94 0,00 0,00 1,03 

Básica 

incompleta 

1 0 0 0 0 1 

100 0,00 0,00 0,00 0,00 100 

1,67 0,00 0,00 0,00 0,00 0,51 

Básica 

completa 

1 2 4 1 0 8 

12,50 25,00 50,00 12,50 0,00 100 

1,67 2,63 11,76 6,25 0,00 4,10 

Media 

incompleta 

3 5 1 1 4 14 

21,43 35,71 7,14 7,14 28,57 100 

5,00 6,58 2,94 6,25 44,44 7,18 

Media 

completa 

7 20 15 1 0 43 

16,28 46,51 34,88 2,33 0,00 100 

11,67 26,32 44,12 6,25 0,00 22,05 
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Técnica 

superior 

incompleta 

4 5 0 2 0 11 

36,36 45,45 0,00 18,18 0,00 100 

6,67 6,58 0,00 12,50 0,00 5,64 

Técnica 

superior 

completa 

5 10 1 1 0 17 

29,41 58,82 5,88 5,88 0,00 100 

8,33 13,16 2,94 6,25 0,00 8,72 

Profesional 

incompleta 

1 1 2 1 0 5 

20,00 20,00 40,00 20,00 0,00 100 

1,67 1,32 5,88 6,25 0,00 8,72 

Profesional 

completa 

2 3 1 0 0 6 

33,33 50,00 16,67 0,00 0,00 100 

3,33 3,95 2,94 0,00 0,00 3,08 

Universitaria 

incompleta 

14 14 3 2 0 33 

42,42 42,42 9,09 6,06 0,00 100 

23,33 18,42 8,82 12,50 0,00 16,92 

Universitaria 

completa 

16 9 5 7 4 41 

39,02 21,95 12,20 17,07 9,76 100 

26,67 11,84 14,71 43,75 44,44 21,03 

Postgrado 

incompleto 

3 0 1 0 0 4 

75,00 0,00 25,00 0,00 0,00 100 

5,00 0,00 2,94 0,00 0,00 2,05 

Postgrado 

completo 

3 6 0 0 1 10 

30,00 60,00 0,00 0,00 10,00 100 

5,00 7,89 0,00 0,00 11,11 5,13 

Total 60 76 34 16 9 195 

30,77 38,97 17,44 8,21 4,62 100 

100 100 100 100 100 100 

 

 Nivel de estudios y pregunta 15 

 

1. Nivel de estudios y p15_1 

Indique su 

nivel de 

estudios 

Creo que el procedimiento médico para causar una muerte voluntaria 

se debería aplicar si el paciente desea morir aunque no cuente con 

el apoyo de su familia. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Sin estudios 

0 1 0 0 1 2 

0,00 50,00 0,00 0,00 50,00 100 

0,00 1,32 0,00 0,00 6,67 1,03 

Básica 

incompleta 

0 1 0 0 0 1 

0,00 100 0,00 0,00 0,00 100 
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0,00 1,32 0,00 0,00 0,00 0,51 

Básica 

completa 

1 3 0 4 0 8 

12,50 37,50 0,00 50,00 0,00 100 

1,75 3,95 0,00 14,29 0,00 4,10 

Media 

incompleta 

3 6 2 2 1 14 

21,43 42,86 14,29 14,29 7,14 100 

5,26 7,89 10,53 7,14 6,67 7,18 

Media 

completa 

6 17 10 7 3 43 

13,95 39,53 23,26 16,28 6,98 100 

10,53 22,37 52,63 25,00 20,00 22,05 

Técnica 

superior 

incompleta 

3 5 1 2 0 11 

27,27 45,45 9,09 18,18 0,00 100 

5,26 6,58 5,26 7,14 0,00 5,64 

Técnica 

superior 

completa 

7 9 0 1 0 17 

41,18 52,94 0,00 5,88 0,00 100 

12,28 11,84 0,00 3,57 0,00 8,72 

Profesional 

incompleta 

1 2 0 1 1 5 

20,00 40,00 0,00 20,00 20,00 100 

1,75 2,63 0,00 3,57 6,67 2,56 

Profesional 

completa 

0 4 1 1 0 6 

0,00 66,67 16,67 16,67 0,00 100 

0,00 5,26 5,26 3,57 0,00 3,08 

Universitaria 

incompleta 

14 14 1 2 2 33 

42,42 42,42 3,03 6,06 6,06 100 

24,56 18,42 5,26 7,14 13,33 16,92 

Universitaria 

completa 

16 9 4 7 5 41 

39,02 21,95 9,76 17,07 12,20 100 

28,07 11,84 21,05 25,00 33,33 21,03 

Postgrado 

incompleto 

3 0 0 1 0 4 

75,00 0,00 0,00 25,00 0,00 100 

5,26 0,00 0,00 3,57 0,00 2,05 

Postgrado 

completo 

3 5 0 0 2 10 

30,00 50,00 0,00 0,00 20,00 100 

5,26 6,58 0,00 0,00 13,33 5,13 

Total 57 76 19 28 15 195 

29,23 38,97 9,74 14,36 7,69 100 

100 100 100 100 100 100 

 

2. Nivel educacional y p15_2 

Indique su 

nivel de 

estudios 

Creo que el procedimiento médico para causar una muerte voluntaria 

se debería aplicar si el paciente desea morir aunque no cuente con 

el apoyo de un comité médico. 

 

Muy de De acuerdo Ni de En Muy en Total 
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acuerdo acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

desacuerdo desacuerdo 

Sin estudios 

0 0 1 0 1 2 

0,00 0,00 50,00 0,00 50,00 100 

0,00 0,00 4,17 0,00 3,23 1,03 

Básica 

incompleta 

0 1 0 0 0 1 

0,00 100 0,00 0,00 0,00 100 

0,00 2,22 0,00 0,00 0,00 0,52 

Básica 

completa 

1 2 1 2 2 8 

12,50 25,00 12,50 25,00 25,00 100 

2,50 4,44 4,17 3,70 6,45 4,12 

Media 

incompleta 

4 5 0 3 1 13 

30,77 38,46 0,00 23,08 7,69 100 

10,00 11,11 0,00 5,56 3,23 6,70 

Media 

completa 

3 8 9 18 5 43 

6,98 18,60 20,93 41,86 11,63 100 

7,50 17,78 37,50 33,33 16,13 22,16 

Técnica 

superior 

incompleta 

2 3 2 3 1 11 

18,18 27,27 18,18 27,27 9,09 100 

5,00 6,67 8,33 5,56 3,23 5,67 

Técnica 

superior 

completa 

5 6 2 2 2 17 

29,41 35,29 11,76 11,76 11,76 100 

12,50 13,33 8,33 3,70 6,45 8,76 

Profesional 

incompleta 

1 1 0 2 1 5 

20,00 20,00 0,00 40,00 20,00 100 

2,50 2,22 0,00 3,70 3,23 2,58 

Profesional 

completa 

0 2 0 3 1 6 

0,00 33,33 0,00 50,00 16,67 100 

0,00 4,44 0,00 5,56 3,23 3,09 

Universitaria 

incompleta 

6 7 7 9 4 33 

18,18 21,21 21,21 27,27 12,12 100 

15,00 15,56 29,17 16,67 12,90 17,01 

Universitaria 

completa 

12 9 2 10 8 41 

29,27 21,95 4,88 24,39 19,51 100 

30,00 20,00 8,33 18,52 25,81 21,13 

Postgrado 

incompleto 

3 0 0 0 1 4 

75,00 0,00 0,00 0,00 25,00 100 

7,50 0,00 0,00 0,00 3,23 2,06 

Postgrado 

completo 

3 1 0 2 4 10 

30,00 10,00 0,00 20,00 40,00 100 

7,50 2,22 0,00 3,70 12,90 5,15 

Total 40 45 24 54 31 194 

20,62 23,20 12,37 27,84 15,98 100 
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100 100 100 100 100 100 

 

3. Nivel educacional y p15_3 

Indique su 

nivel de 

estudios 

Creo que el procedimiento médico para causar una muerte voluntaria 

se debería aplicar si el paciente ha manifestado en vida que quiere 

morir, pero ahora está inconsciente y no puede expresarlo. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Sin estudios 

0 0 1 0 1 2 

0,00 0,00 50,00 0,00 50,00 100 

0,00 0,00 4,00 0,00 5,26 1,04 

Básica 

incompleta 

0 0 1 0 0 1 

0,00 0,00 100 0,00 0,00 100 

0,00 0,00 4,00 0,00 0,00 0,52 

Básica 

completa 

0 2 1 3 2 8 

0,00 25,00 12,50 37,50 25,00 100 

0,00 3,28 4,00 8,57 10,53 4,17 

Media 

incompleta 

3 4 2 3 2 14 

21,43 28,57 14,29 21,43 14,29 100 

5,77 6,56 8,00 8,57 10,53 7,29 

Media 

completa 

6 14 10 9 3 42 

14,29 33,33 23,81 21,43 7,14 100 

11,54 22,95 40,00 25,71 15,79 21,88 

Técnica 

superior 

incompleta 

5 3 0 3 0 11 

45,45 27,27 0,00 27,27 0,00 100 

9,62 4,92 0,00 8,57 0,00 5,73 

Técnica 

superior 

completa 

7 8 0 1 0 16 

43,75 50,00 0,00 6,25 0,00 100 

13,46 13,11 0,00 2,86 0,00 8,33 

Profesional 

incompleta 

0 2 1 1 1 5 

0,00 40,00 20,00 20,00 20,00 100 

0,00 3,28 4,00 2,86 5,26 2,60 

Profesional 

completa 

0 4 0 2 0 6 

0,00 66,67 0,00 33,33 0,00 100 

0,00 6,56 0,00 5,71 0,00 3,13 

Universitaria 

incompleta 

10 13 6 2 2 33 

30,30 39,39 18,18 6,06 6,06 100 

19,23 21,31 24,00 5,71 10,53 17,19 

Universitaria 

completa 

14 7 3 10 6 40 

35,00 17,50 7,50 25,00 15,00 100 

26,92 11,48 12,00 28,57 31,58 20,83 
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Postgrado 

incompleto 

3 0 0 1 0 4 

75,00 0,00 0,00 25,00 0,00 100 

5,77 0,00 0,00 2,86 0,00 2,08 

Postgrado 

completo 

4 4 0 0 2 10 

40,00 40,00 0,00 0,00 20,00 100 

7,69 6,56 0,00 0,00 10,53 5,21 

Total 52 61 25 35 19 192 

27,08 31,77 13,02 18,23 9,90 192 

100 100 100 100 100 100 

 

4. Nivel educacional y p15_4 

Indique su 

nivel de 

estudios 

Creo que el procedimiento médico para causar una muerte voluntaria 

se debería aplicar si el paciente ha manifestado en vida que quiere 

morir, pero ahora está inconsciente y su familia decide. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Sin estudios 

0 1 0 0 1 2 

0,00 50,00 0,00 0,00 50,00 100 

0,00 1,45 0,00 0,00 4,55 1,03 

Básica 

incompleta 

0 0 1 0 0 1 

0,00 0,00 100 0,00 0,00 100 

0,00 0,00 5,26 0,00 0,00 0,52 

Básica 

completa 

0 2 1 5 0 8 

0,00 25,00 12,50 62,50 0,00 100 

0,00 2,90 5,26 10,42 0,00 4,12 

Media 

incompleta 

2 5 1 3 2 13 

15,38 38,46 7,69 23,08 15,38 100 

5,56 7,25 5,26 6,25 9,09 6,70 

Media 

completa 

5 12 10 12 4 43 

11,63 27,91 23,26 27,91 9,30 100 

13,89 17,39 52,63 25,00 18,18 22,16 

Técnica 

superior 

incompleta 

1 6 1 3 0 11 

9,09 54,55 9,09 27,27 0,00 100 

2,78 8,70 5,26 6,25 0,00 5,67 

Técnica 

superior 

completa 

6 9 0 2 0 17 

35,29 52,94 0,00 11,76 0,00 100 

16,67 13,04 0,00 4,17 0,00 8,76 

Profesional 

incompleta 

0 4 0 0 1 5 

0,00 80,00 0,00 0,00 20,00 100 

0,00 5,80 0,00 0,00 4,55 2,58 

Profesional 0 3 2 1 0 6 
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completa 0,00 50,00 33,33 16,67 0,00 100 

0,00 4,35 10,53 2,08 0,00 3,09 

Universitaria 

incompleta 

5 15 1 8 4 33 

15,15 45,45 3,03 24,24 12,12 100 

13,89 21,74 5,26 16,67 18,18 17,01 

Universitaria 

completa 

11 8 1 13 8 41 

26,83 19,51 2,44 31,71 19,51 100 

30,56 11,59 5,26 27,08 36,36 21,13 

Postgrado 

incompleto 

3 0 1 0 0 4 

75,00 0,00 25,00 0,00 0,00 100 

8,33 0,00 5,26 0,00 0,00 2,06 

Postgrado 

completo 

3 4 0 1 2 10 

30,00 40,00 0,00 10,00 20,00 100 

8,33 5,80 0,00 2,08 9,09 5,15 

Total 36 69 19 48 22 194 

18,56 35,57 9,79 24,74 11,34 100 

100 100 100 100 100 100 

 

5. Nivel educacional y p15_5 

Indique su 

nivel de 

estudios 

Apoyaría una ley que permita a la familia de un paciente con 

enfermedad terminal (y que está inconsciente) que decida sobre su 

vida y que puedan optar por un buen morir y evitar su sufrimiento. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Sin estudios 

0 0 1 0 1 2 

0,00 0,00 50,00 0,00 50,00 100 

0,00 0,00 4,00 0,00 50,00 1,03 

Básica 

incompleta 

0 0 0 0 1 1 

0,00 0,00 0,00 0,00 100 100 

0,00 0,00 0,00 0,00 5,00 0,51 

Básica 

completa 

1 2 2 3 0 8 

12,50 25,00 25,00 37,50 0,00 100 

1,85 3,17 8,00 9,09 0,00 4,10 

Media 

incompleta 

3 6 1 2 2 14 

21,43 42,86 7,14 14,29 14,29 100 

5,56 9,52 4,00 6,06 10,00 7,18 

Media 

completa 

3 17 11 8 4 43 

6,98 39,53 25,58 18,60 9,30 100 

5,56 26,98 44,00 24,24 20,00 22,05 

Técnica 

superior 

3 6 0 2 0 11 

27,27 54,55 0,00 18,18 0,00 100 
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incompleta 5,56 9,52 0,00 6,06 0,00 5,64 

Técnica 

superior 

completa 

5 7 3 1 1 17 

29,41 41,18 17,65 5,88 5,88 100 

9,26 11,11 12,00 3,03 5,00 8,72 

Profesional 

incompleta 

1 3 0 1 0 5 

20,00 60,00 0,00 20,00 0,00 100 

1,85 4,76 0,00 3,03 0,00 2,56 

Profesional 

completa 

0 3 2 1 0 6 

0,00 50,00 33,33 16,67 0,00 100 

0,00 4,76 8,00 3,03 0,00 3,08 

Universitaria 

incompleta 

12 10 3 5 3 33 

36,36 30,30 9,09 15,15 3,09 100 

22,22 15,87 12,00 15,15 15,00 16,92 

Universitaria 

completa 

18 7 1 9 6 41 

43,90 17,07 2,44 21,95 14,63 100 

33,33 11,11 4,00 27,27 30,00 21,03 

Postgrado 

incompleto 

3 0 0 1 0 4 

75,00 0,00 0,00 25,00 0,00 100 

5,56 0,00 0,00 3,03 0,00 2,05 

Postgrado 

completo 

5 2 1 0 2 10 

50,00 20,00 10,00 0,00 20,00 100 

9,26 3,17 4,00 0,00 10,00 5,13 

Total 54 63 25 33 20 195 

27,69 32,31 12,82 16,92 10,26 100 

100 100 100 100 100 100 

 

6. Nivel educacional y p15_6 

Indique su 

nivel de 

estudios 

Apoyaría una ley que permita a un comité médico decidir si aplicar o 

no eutanasia para una persona que padece de una enfermedad 

terminal incurable y así acabar con su sufrimiento. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Sin estudios 

0 0 1 0 1 2 

0,00 0,00 50,00 0,00 50,00 100 

0,00 0,00 2,94 0,00 2,86 1,03 

Básica 

incompleta 

0 0 0 0 1 1 

0,00 0,00 0,00 0,00 100 100 

0,00 0,00 0,00 0,00 2,86 0,51 

Básica 

completa 

2 1 2 0 3 8 

25,00 12,50 25,00 0,00 37,50 100 

5,41 2,17 5,88 0,00 8,57 4,10 
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Media 

incompleta 

3 5 2 1 3 14 

21,43 35,71 14,29 7,14 21,43 100 

8,11 10,87 5,88 2,33 8,57 7,18 

Media 

completa 

5 9 11 13 5 43 

11,63 20,93 25,58 30,23 11,63 100 

13,51 19,57 32,35 30,23 14,29 22,05 

Técnica 

superior 

incompleta 

6 1 2 3 0 11 

54,55 9,09 18,18 18,18 0,00 100 

16,22 2,17 5,88 4,65 0,00 5,64 

Técnica 

superior 

completa 

4 6 1 1 5 17 

26,53 35,29 5,88 5,88 29,41 100 

10,81 13,04 2,94 2,33 14,29 8,72 

Profesional 

incompleta 

1 3 0 1 0 5 

20,00 60,00 0,00 20,00 0,00 100 

2,70 6,52 0,00 2,33 0,00 2,56 

Profesional 

completa 

0 3 1 2 0 6 

0,00 50,00 16,67 33,33 0,00 100 

0,00 6,52 2,94 4,65 0,00 3,08 

Universitaria 

incompleta 

6 7 9 6 5 33 

18,18 21,21 27,27 18,18 15,15 100 

16,22 15,22 26,47 13,95 14,29 16,92 

Universitaria 

completa 

8 7 4 15 7 41 

19,51 17,07 9,76 36,59 17,07 100 

21,62 15,22 11,76 34,88 20,00 21,03 

Postgrado 

incompleto 

0 1 0 1 2 4 

0,00 25,00 0,00 25,00 50,00 100 

0,00 2,17 0,00 2,33 5,71 2,05 

Postgrado 

completo 

2 3 1 1 3 10 

20,00 30,00 10,00 10,00 30,00 100 

5,41 6,52 2,94 2,33 8,57 5,13 

Total 37 46 34 43 35 195 

18,97 23,59 17,44 22,05 17,95 100 

100 100 100 100 100 100 

 

7. Nivel educacional y p15_7 

Indique su 

nivel de 

estudios 

En el caso de que hubiese una ley que permita elegir morir mediante 

intervención médica ante una enfermedad terminal que causa 

sufrimiento, los médicos deberían poder elegir si practican esta 

intervención, basados en sus propias creencias religiosas o valores. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 
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Sin estudios 

0 0 2 0 0 2 

0,00 0,00 100 0,00 0,00 100 

0,00 0,00 7,14 0,00 0,00 1,03 

Básica 

incompleta 

0 0 0 0 1 1 

0,00 0,00 0,00 0,00 100 100 

0,00 0,00 0,00 0,00 2,70 0,52 

Básica 

completa 

0 1 2 5 0 8 

0,00 12,50 25,00 62,50 0,00 100 

0,00 2,50 7,14 10,42 0,00 4,12 

Media 

incompleta 

1 3 5 2 3 14 

7,14 21,43 35,71 14,29 21,43 100 

2,44 7,50 17,86 4,17 8,11 7,22 

Media 

completa 

4 11 8 16 4 43 

9,30 25,58 18,60 37,21 9,30 100 

9,76 27,50 28,57 33,33 10,81 22,16 

Técnica 

superior 

incompleta 

3 3 1 2 2 11 

27,27 27,27 9,09 18,18 18,18 100 

7,32 7,50 3,57 4,17 5,41 5,67 

Técnica 

superior 

completa 

6 5 0 2 4 17 

35,29 29,41 0,00 11,76 23,53 100 

14,63 12,50 0,00 4,17 10,81 8,76 

Profesional 

incompleta 

0 0 1 3 1 5 

0,00 0,00 20,00 60,00 20,00 100 

0,00 0,00 3,57 6,25 2,70 2,58 

Profesional 

completa 

2 3 0 1 0 6 

33,33 50,00 0,00 16,67 0,00 100 

4,88 7,50 0,00 2,08 0,00 3,09 

Universitaria 

incompleta 

7 5 8 8 5 33 

21,21 15,15 24,24 24,24 15,15 100 

17,07 12,50 28,57 16,67 13,51 17,01 

Universitaria 

completa 

12 8 0 8 12 40 

30,00 20,00 0,00 20,00 30,00 100 

29,27 20,00 0,00 16,67 32,43 20,62 

Postgrado 

incompleto 

1 0 1 0 2 4 

25,00 0,00 25,00 0,00 50,00 100 

2,44 0,00 3,57 0,00 5,41 2,06 

Postgrado 

completo 

5 1 0 1 3 10 

50,00 10,00 0,00 10,00 30,00 100 

12,20 2,50 0,00 2,08 8,11 5,15 

Total 41 40 28 48 37 194 

21,13 20,62 14,43 24,74 19,07 100 

100 100 100 100 100 100 
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8. Nivel educacional y p15_8 

Indique su 

nivel de 

estudios 

En el caso de que hubiese una ley que permita elegir morir ante una 

enfermedad terminal que causa sufrimiento, (las universidades, 

hospitales o clínicas) deberían poder elegir si aplican procedimientos 

de muerte voluntaria para estos pacientes, basados en sus propios 

principios religiosos o valores. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Sin estudios 

0 0 2 0 0 2 

0,00 0,00 100 0,00 0,00 100 

0,00 0,00 6,67 0,00 0,00 1,03 

Básica 

incompleta 

0 0 0 0 1 1 

0,00 0,00 0,00 0,00 100 100 

0,00 0,00 0,00 0,00 2,78 0,52 

Básica 

completa 

1 1 3 3 0 8 

12,50 12,50 37,50 37,50 0,00 100 

2,44 2,86 10,00 5,77 0,00 4,12 

Media 

incompleta 

1 4 4 2 3 14 

7,14 28,57 28,57 14,29 21,43 100 

2,44 11,43 13,33 3,85 8,33 7,22 

Media 

completa 

5 7 10 16 5 43 

11,63 16,28 23,26 37,21 11,63 100 

12,20 20,00 33,33 30,77 13,89 22,16 

Técnica 

superior 

incompleta 

4 2 1 3 0 10 

40,00 20,00 10,00 30,00 0,00 100 

9,76 5,71 3,33 5,77 0,00 5,15 

Técnica 

superior 

completa 

6 5 1 1 4 17 

35,29 29,41 5,88 5,88 23,53 100 

14,63 14,29 3,33 1,92 11,11 8,76 

Profesional 

incompleta 

0 0 1 2 2 5 

0,00 0,00 20,00 40,00 40,00 100 

0,00 0,00 3,33 3,85 5,56 2,58 

Profesional 

completa 

1 2 0 3 0 6 

16,67 33,33 0,00 50,00 0,00 100 

2,44 5,71 0,00 5,77 0,00 3,09 

Universitaria 

incompleta 

8 4 7 11 3 33 

24,24 12,12 21,21 33,33 9,09 100 

19,51 11,43 23,33 21,15 8,33 17,01 

Universitaria 

completa 

10 9 0 10 12 41 

24,39 21,95 0,00 24,39 29,27 100 

24,39 25,71 0,00 19,23 33,33 21,13 

Postgrado 0 0 1 0 3 4 
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incompleto 0,00 0,00 25,00 0,00 75,00 100 

0,00 0,00 3,33 0,00 8,33 2,06 

Postgrado 

completo 

5 1 0 1 3 10 

50,00 10,00 0,00 10,00 30,00 100 

12,20 2,86 0,00 1,92 8,33 5,15 

Total 41 35 30 52 36 194 

21,13 18,04 15,46 26,80 18,56 100 

100 100 100 100 100 100 

 

 

 Ingreso y pregunta 13 

1. Ingreso y p13_1 

Indique su nivel 

de ingreso 

Creo que si yo tengo una enfermedad muy grave (por ej. una 

enfermedad terminal, una enfermedad que causa una gran 

discapacidad física, etc.) que me causa sufrimiento debería tener 

derecho a elegir recibir un tratamiento para acabar con mi vida. 

 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerd

o 

En 

desacuerd

o 

Muy en 

desacuerd

o 

Total 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, y sobra 

bastante dinero.  

13 9 2 7 4 35 

3714 25,71 5,71 20,00 11,43 100 

23,21 12,68 7,69 31,82 17,39 17,68 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, pero 

sobra un poco 

de dinero. 

34 43 17 9 14 117 

29,06 36,75 14,53 7,69 11,97 100 

60,71 60,56 65,38 40,91 60,87 59,09 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

9 12 6 0 5 32 
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hogar, y falta un 

poco de dinero. 

28,13 37,50 18,75 0,00 15,63 100 

16,07 16,90 23,08 0,00 21,74 16,16 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y falta 

bastante dinero. 

0 0 0 2 0 2 

0,00 0,00 0,00 100 0,00 100 

0,00 0,00 0,00 9,09 0,00 1,01 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y a veces 

hay que 

endeudarse 

bastante. 

0 7 1 4 0 12 

0,00 58,33 8,33 33,33 0,00 100 

0,00 9,86 3,85 18,18 0,00 6,06 

Total 

56 71 26 22 23 198 

28,28 35,86 13,13 11,11 11,62 100 

100 100 100 100 100 100 

 

2. Ingreso y p13_2 

Indique su nivel 

de ingreso 

Me sentiría mal conmigo mismo si, en caso de tener una 

enfermedad muy grave (por ej. una enfermedad terminal, una 

enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.) que me 

causara sufrimiento, optara por morir en vez de seguir luchando 

por mi vida. 

 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

En 

desacuerd

Muy en 

desacuerd
Total 



 

208 
 

en 

desacuerd

o 

o o 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, y sobra 

bastante dinero.  

6 4 5 12 8 35 

17,14 11,43 14,29 34,29 22,86 100 

17,14 7,69 13,51 27,27 26,67 17,68 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, pero 

sobra un poco 

de dinero. 

22 35 23 23 14 117 

18,80 29,91 19,66 19,66 11,97 100 

62,86 67,31 62,16 52,27 46,67 59,09 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar, y falta un 

poco de dinero. 

3 11 7 5 6 32 

9,38 34,38 21,88 15,63 18,75 100 

8,57 21,15 18,92 1136 20,00 16,16 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y falta 

bastante dinero. 

0 0 0 2 0 2 

0,00 0,00 0,00 100 0,00 100 

0,00 0,00 0,00 4,55 0,00 1,01 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

4 2 2 2 2 12 
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hogar y a veces 

hay que 

endeudarse 

bastante. 

3,33 16,67 16,67 16,67 16,67 100 

11,43 3,85 5,41 4,55 6,67 6,06 

Total 

35 52 37 44 30 198 

17,68 26,26 18,69 22,22 15,15 100 

100 100 100 100 100 100 

 

3. Ingreso y p13_3 

Indique su nivel 

de ingreso 

Dejaría estipulado por escrito, que en caso de que yo padezca 

alguna enfermedad muy grave (por ej. una enfermedad terminal, 

una enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.) se 

me aplique un tratamiento para acabar con mi sufrimiento. 

 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerd

o 

En 

desacuerd

o 

Muy en 

desacuerd

o 

Total 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, y sobra 

bastante dinero.  

10 14 2 3 6 35 

28,57 40,00 5,71 8,57 17,14 100 

23,81 22,22 5,71 10,00 21,43 17,68 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, pero 

sobra un poco 

27 32 21 21 16 117 

23,08 27,35 17,95 17,95 13,68 100 
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de dinero. 64,29 50,79 60,00 70,00 57,14 59,09 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar, y falta un 

poco de dinero. 

4 13 10 1 4 32 

12,50 40,63 31,25 3,13 12,50 100 

9,52 20,63 28,57 3,33 14,29 16,16 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y falta 

bastante dinero. 

0 0 0 2 0 2 

0,00 0,00 0,00 100 0,00 100 

0,00 0,00 0,00 6,67 0,00 1,01 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y a veces 

hay que 

endeudarse 

bastante. 

1 4 2 3 2 12 

8,33 33,33 16,67 25,00 16,67 100 

2,38 6,35 5,71 10,00 7,14 6,06 

Total 

42 63 35 30 28 198 

21,21 31,82 17,68 15,15 14,14 100 

100 100 100 100 100 100 

 

4. Ingreso y p13_4 
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Indique su nivel 

de ingreso 

Apoyaría una ley que permita a una persona que tiene una 

enfermedad muy grave (por ej. una enfermedad terminal, una 

enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.) que le 

causa sufrimiento optar por un tratamiento para quitarse la vida 

sin sufrimiento, si ella así lo manifiesta. 

 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerd

o 

En 

desacuerd

o 

Muy en 

desacuerd

o 

Total 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, y sobra 

bastante dinero.  

13 10 4 2 6 35 

37,14 28,57 11,43 5,71 17,14 100 

20,97 14,71 16,67 11,76 22,22 17,68 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, pero 

sobra un poco 

de dinero. 

37 40 13 12 15 117 

31,62 34,19 11,11 10,26 12,82 100 

59,68 58,82 54,17 70,59 55,56 59,09 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar, y falta un 

poco de dinero. 

11 11 6 0 4 32 

34,38 34,38 18,75 0,00 12,50 100 

17,74 16,18 25,00 0,00 14,81 16,16 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y falta 

bastante dinero. 

0 1 0 1 0 2 

0,00 50,00 0,00 50,00 0,00 100 
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0,00 1,47 0,00 5,88 0,00 1,01 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y a veces 

hay que 

endeudarse 

bastante. 

1 6 1 2 2 12 

8,33 50,00 8,33 16,67 16,67 100 

1,61 8,82 4,17 11,76 7,41 6,06 

Total 

62 68 24 17 27 198 

31,31 34,34 12,12 8,59 13,64 100 

100 100 100 100 100 100 

 

5. Ingreso y p13_5 

Indique su nivel 

de ingreso 

Creo que un familiar mío (padres, hermanos, hijos, pareja), 

debería tener derecho a recibir medicamentos para morir si 

padece de alguna enfermedad muy grave (por ej. una 

enfermedad terminal, una enfermedad que causa una gran 

discapacidad física, etc.) que lo haga sufrir. 

 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerd

o 

En 

desacuerd

o 

Muy en 

desacuerd

o 

Total 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, y sobra 

bastante dinero.  

11 12 5 3 4 35 

31,43 34,29 14,29 8,57 11,43 100 

22,92 19,05 13,51 12,00 16,00 17,68 
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Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, pero 

sobra un poco 

de dinero. 

29 32 25 15 16 117 

24,79 27,35 21,37 12,82 13,68 100 

60,42 50,79 67,57 60,00 64,00 59,09 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar, y falta un 

poco de dinero. 

6 15 6 2 3 32 

18,75 46,88 18,75 6,25 9,38 100 

12,50 23,81 16,22 8,00 12,00 16,16 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y falta 

bastante dinero. 

0 0 0 2 0 2 

0,00 0,00 0,00 100 0,00 100 

0,00 0,00 0,00 8,00 0,00 1,01 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y a veces 

hay que 

endeudarse 

bastante. 

2 4 1 3 2 12 

16,67 33,33 8,33 25,00 16,67 100 

4,17 6,35 2,70 12,00 8,00 6,06 

Total 

48 63 37 25 25 198 

24,24 31,82 18,69 12,63 12,63 100 
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100 100 100 100 100 100 

 

6 Ingreso y p13_6 

Indique su nivel 

de ingreso 

. Me sentiría mal si un familiar que tiene una enfermedad muy 

grave (por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que 

causa una gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento 

optara por realizarse un tratamiento para morir en vez de seguir 

luchando por su vida. 

 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerd

o 

En 

desacuerd

o 

Muy en 

desacuerd

o 

Total 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, y sobra 

bastante dinero.  

8 

 

5 5 10 7 35 

22,86 14,29 14,29 28,57 20,00 100 

24,24 9,80 12,20 22,22 25,93 17,77 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, pero 

sobra un poco 

de dinero. 

20 33 23 27 14 117 

17,09 28,21 19,66 23,08 11,97 100 

60,61 64,71 56,10 60,00 51,85 59,39 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar, y falta un 

poco de dinero. 

4 8 13 3 3 31 

12,90 25,81 41,94 9,68 9,68 100 

12,12 15,69 31,71 6,67 11,11 15,74 
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No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y falta 

bastante dinero. 

0 0 0 2 0 2 

0,00 0,00 0,00 100 0,00 100 

0,00 0,00 0,00 4,44 0,00 1,02 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y a veces 

hay que 

endeudarse 

bastante. 

1 5 0 3 3 12 

8,33 41,67 0,00 25,00 25,00 100 

3,03 9,80 0,00 6,67 11,11 6,09 

Total 

33 51 41 45 27 197 

16,75 25,89 20,81 22,84 13,71 100 

100 100 100 100 100 100 

 

7. Ingreso y p13_7 

Indique su nivel 

de ingreso 

Apoyaría la decisión de un familiar que tiene una enfermedad 

muy grave (por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que 

causa una gran discapacidad física, etc.) que le causa 

sufrimiento, de realizarse un tratamiento para optar terminar con 

su vida sin sufrir. 

 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerd

o 

En 

desacuerd

o 

Muy en 

desacuerd

o 

Total 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

11 10 5 5 4 35 
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gastos del 

hogar, y sobra 

bastante dinero.  

31,43 28,57 14,29 14,29 11,43 100 

23,91 14,08 15,63 17,24 20,00 17,68 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, pero 

sobra un poco 

de dinero. 

28 42 18 17 12 117 

23,93 35,90 15,38 14,53 10,26 100 

60,87 59,15 56,25 58,62 60,00 59,09 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar, y falta un 

poco de dinero. 

5 15 7 2 3 32 

15,63 46,88 21,88 6,25 9,38 100 

10,87 21,13 21,88 6,90 15,00 16,16 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y falta 

bastante dinero. 

0 1 0 1 0 2 

0,00 50,00 0,00 50,00 0,00 100 

0,00 1,41 0,00 3,45 0,00 1,01 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y a veces 

hay que 

endeudarse 

bastante. 

2 3 2 4 1 12 

16,67 25,00 16,67 33,33 8,33 100 

4,35 4,23 6,25 13,79 5,00 6,06 
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Total 

46 71 32 29 20 198 

23,23 35,86 16,16 14,65 10,0 100 

100 100 100 100 100 100 

 

8. Ingreso y p13_8 

Indique su nivel 

de ingreso 

Creo que cualquier persona que padece de alguna enfermedad 

muy grave (por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que 

causa una gran discapacidad física, etc.) que le causa 

sufrimiento, debería tener derecho a optar por un tratamiento para 

morir sin dolor. 

 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerd

o 

En 

desacuerd

o 

Muy en 

desacuerd

o 

Total 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, y sobra 

bastante dinero.  

14 6 5 3 7 35 

40,00 17,14 14,29 8,57 20,00 100 

22,58 8,57 20,83 14,29 33,33 17,68 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, pero 

sobra un poco 

de dinero. 

38 42 13 13 11 117 

32,48 35,90 11,11 11,11 9,40 100 

61,29 60,00 54,17 61,90 52,38 59,09 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

9 16 5 0 2 32 
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hogar, y falta un 

poco de dinero. 

28,13 50,00 15,63 0,00 6,25 100 

14,52 22,86 20,83 0,00 9,52 16,16 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y falta 

bastante dinero. 

0 0 0 2 0 2 

0,00 0,00 0,00 100 0,00 100 

0,00 0,00 0,00 9,52 0,00 1,01 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y a veces 

hay que 

endeudarse 

bastante. 

1 6 1 3 1 12 

8,33 50,00 8,33 25,00 8,33 100 

1,61 8,57 4,17 14,29 4,76 6,06 

Total 

62 70 24 21 21 198 

31.31 35.35 12.12 10.61 10.61 100 

100 100 100 100 100 100 

 

9. Ingreso y p13_9 

Indique su nivel 

de ingreso 

Me sentiría mal si una persona que tiene una enfermedad muy 

grave (por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que 

causa una gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento 

opta por un tratamiento que le permita terminar con su vida sin 

sufrir. 

 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

En 

desacuerd

Muy en 

desacuerd
Total 



 

219 
 

en 

desacuerd

o 

o o 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, y sobra 

bastante dinero.  

10 

 

5 3 9 8 35 

28,57 14,29 8,57 25,71 22,86 100 

38,46 9,62 7,50 18,00 27,59 17,77 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, pero 

sobra un poco 

de dinero. 

12 33 23 31 17 116 

10,34 28,45 19,83 26,72 14,66 100 

46,15 63,46 57,50 62,00 58,62 58,88 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar, y falta un 

poco de dinero. 

2 9 11 6 4 32 

6,25 28,13 34,38 18,75 12,50 100 

7,69 17,31 27,50 12,00 13,79 16,24 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y falta 

bastante dinero. 

0 1 0 1 0 2 

0,00 50,00 0,00 50,00 0,00 100 

0,00 1,92 0,00 2,00 0,00 1,02 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

2 4 3 3 0 12 
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hogar y a veces 

hay que 

endeudarse 

bastante. 

16,67 33,33 25,00 25,00 0,00 100 

7,69 7,69 7,50 6,00 0,00 6,09 

Total 

26 52 40 50 29 197 

13,20 26,40 20,30 25,38 14,72 100 

100 100 100 100 100 100 

 

10. Ingreso y p13_10 

Indique su nivel 

de ingreso 

Apoyaría la decisión de que una persona que tiene una 

enfermedad muy grave (por ej. una enfermedad terminal, una 

enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.) que le 

causa sufrimiento pueda realizarse un tratamiento para terminar 

con su vida sin dolor. 

 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerd

o 

En 

desacuerd

o 

Muy en 

desacuerd

o 

Total 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, y sobra 

bastante dinero.  

13 7 6 3 6 35 

37,14 20,00 17,14 8,57 17,14 100 

26,00 10,45 20,00 10,00 28,57 17,68 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, pero 

sobra un poco 

30 41 16 19 11 117 

25,94 35,04 13,68 16,24 9,40 100 
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de dinero. 10,00 23,88 20,00 6,67 14,29 16,16 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar, y falta un 

poco de dinero. 

5 16 6 2 3 32 

15,63 50,00 18,75 6,25 9,38 100 

10,00 23,88 20,00 6,67 14,29 16,16 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y falta 

bastante dinero. 

0 0 0 2 0 2 

0,00 0,00 0,00 100 0,00 100 

0,00 0,00 0,00 6,67 0,00 1,01 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y a veces 

hay que 

endeudarse 

bastante. 

2 3 2 4 1 12 

16,67 25,00 16,67 33,33 8,33 100 

4,00 4,48 6,67 13,33 4,76 6,06 

Total 

50 67 30 30 21 198 

25,25 33,84 15,15 15,15 10,61 100 

100 100 100 100 100 100 

 

 Ingreso y pregunta 14 

1. Ingreso y p14_1 
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Indique su nivel 

de ingreso 

Creo que si yo tuviera una enfermedad muy grave (por ej. una 

enfermedad terminal incurable, una enfermedad que causa una 

gran discapacidad física, etc.) que me causa sufrimiento, debería 

tener derecho a recibir un tratamiento que me ayude a quitar el 

dolor, aunque esto pueda adelantar mi muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerd

o 

En 

desacuerd

o 

Muy en 

desacuerd

o 

Total 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, y sobra 

bastante dinero.  

17 12 1 3 2 35 

48,57 34,29 2,86 8,57 5,71 100 

26,98 15,00 3,70 16,67 22,22 17,17 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, pero 

sobra un poco 

de dinero. 

36 44 19 12 5 116 

31,03 37,93 16,38 10,34 4,31 100 

57,14 55,00 70,37 66,67 55,56 58,88 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar, y falta un 

poco de dinero. 

8 14 7 2 1 32 

25,00 43,75 21,88 6,25 3,13 100 

12,70 17,50 25,93 11,11 11,11 16,24 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y falta 

bastante dinero. 

0 1 0 0 1 2 

0,00 50,00 0,00 0,00 50,00 100 
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0,00 1,25 0,00 0,00 11,11 1,02 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y a veces 

hay que 

endeudarse 

bastante. 

2 9 0 1 0 12 

16,67 75,00 0,00 8,33 0,00 100 

3,17 11,25 0,00 5,56 0,00 6,09 

Total 

63 80 27 18 9 197 

31,98 40,61 13,71 9,14 4,57 100 

100 100 100 100 100 100 

 

2. Ingreso y p14_2 

Indique su nivel 

de ingreso 

Creo que la familia de una persona con una enfermedad muy 

grave (por ej. una enfermedad terminal incurable, una 

enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.), puede 

negarse a la decisión de recibir un tratamiento que le ayude a 

quitar el dolor, aunque eso pueda adelantar su muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerd

o 

En 

desacuerd

o 

Muy en 

desacuerd

o 

Total 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, y sobra 

bastante dinero.  

4 9 4 6 12 35 

11,43 25,71 11,43 17,14 34,29 100 

20,00 18,00 9,76 10,53 44,44 17,95 
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Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, pero 

sobra un poco 

de dinero. 

13 27 27 41 7 115 

11,30 23,48 23,48 35,65 6,09 100 

65,00 54,00 65,85 71,93 25,93 58,97 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar, y falta un 

poco de dinero. 

3 9 6 8 5 31 

9,68 29,03 19,35 25,81 16,13 100 

15,00 18,00 14,63 14,04 18,52 15,90 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y falta 

bastante dinero. 

0 1 0 0 1 2 

0,00 50,00 0,00 0,00 50,00 100 

0,00 2,00 0,00 0,00 3,70 1,03 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y a veces 

hay que 

endeudarse 

bastante. 

0 4 4 2 2 12 

0,00 33,33 33,33 16,67 16,67 100 

0,00 8,00 9,76 3,51 7,41 6,15 

Total 

20 50 41 57 27 195 

10,26 25,64 21,03 29,23 13,85 100 
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100 100 100 100 100 100 

 

3. Ingreso y p14_3  

Indique su nivel 

de ingreso 

Me sentiría mal conmigo mismo si, en caso de tener una 

enfermedad muy grave (por ej. una enfermedad terminal 

incurable, una enfermedad que causa una gran discapacidad 

física, etc.) que me causa sufrimiento, optara por recibir 

tratamiento que me ayude a quitar el dolor aunque esto pueda 

adelantar mi muerte.   

 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerd

o 

En 

desacuerd

o 

Muy en 

desacuerd

o 

Total 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, y sobra 

bastante dinero.  

4 11 2 9 9 35 

11,43 31,43 5,71 25,71 25,71 100 

22,22 18,64 5,56 16,36 33,33 17,95 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, pero 

sobra un poco 

de dinero. 

11 31 22 39 13 116 

9,48 26,72 18,97 33,62 11,21 100 

61,11 52,54 61,11 70,91 48,15 59,49 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar, y falta un 

poco de dinero. 

2 8 11 4 5 30 

6,67 26,67 36,67 13,33 16,67 100 

11,11 13,56 30,56 7,27 18,52 15,38 
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No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y falta 

bastante dinero. 

0 1 0 1 0 2 

0,00 50,00 0,00 50,00 0,00 100 

0,00 1,69 0,00 1,82 0,00 1,03 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y a veces 

hay que 

endeudarse 

bastante. 

1 8 1 2 0 12 

8,33 66,67 8,33 16,67 0,00 100 

5,56 13,56 2,78 3,64 0,00 6,15 

Total 18 59 36 55 27 195 

9,23 30,26 18,46 28,21 13,85 100 

100 100 100 100 100 100 

 

4. Ingreso y p14_4 

Indique su nivel 

de ingreso 

Creo que un familiar mío (padres, hermanos, hijos, pareja), 

debería tener derecho a recibir tratamiento que le ayude a quitar 

el dolor si padece de una enfermedad muy grave (por ej. una 

enfermedad terminal incurable, una enfermedad que causa una 

gran discapacidad física, etc.), aunque esto pueda adelantar su 

muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerd

o 

En 

desacuerd

o 

Muy en 

desacuerd

o 

Total 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

12 18 1 2 2 35 
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gastos del 

hogar, y sobra 

bastante dinero.  

34,29 51,43 2,86 5,71 5,71 100 

23,53 21,43 2,56 14,29 20,00 17,68 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, pero 

sobra un poco 

de dinero. 

30 45 28 10 4 117 

25,64 38,46 23,93 8,55 3,42 100 

58,82 53,57 71,79 71,43 40,00 59,09 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar, y falta un 

poco de dinero. 

6 13 9 2 2 32 

18,75 40,63 28,13 6,25 6,25 100 

11,76 15,48 23,08 14,29 20,00 16,16 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y falta 

bastante dinero. 

0 1 0 0 1 2 

0,00 50,00 0,00 0,00 50,00 100 

0,00 1,19 0,00 0,00 10,00 1,01 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y a veces 

hay que 

endeudarse 

bastante. 

3 7 1 0 1 12 

25,00 58,33 8,33 0,00 8,33 100 

5,88 8,33 2,56 0,00 10,00 6,06 
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Total 

51 84 39 14 10 198 

25,76 42,42 19,70 7,07 5,05 100 

100 100 100 100 100 100 

 

5. Ingreso y p14_5 

Indique su nivel 

de ingreso 

Me sentiría mal si un familiar con una enfermedad muy grave (por 

ej. una enfermedad terminal incurable, una enfermedad que 

causa una gran discapacidad física, etc.) que le causa 

sufrimiento, optara por recibir un tratamiento que le ayude a quitar 

el dolor, aunque eso pueda adelantar su muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerd

o 

En 

desacuerd

o 

Muy en 

desacuerd

o 

Total 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, y sobra 

bastante dinero.  

6 11 3 5 10 35 

17,14 31,43 8,57 14,29 28,57 100 

33,33 20,00 6,25 9,62 40,00 17,68 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, pero 

sobra un poco 

de dinero. 

10 30 32 34 11 117 

8,55 25,64 27,35 29,06 9,40 100 

55,56 54,55 66,67 65,38 44,00 59,09 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

1 7 11 9 4 32 
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hogar, y falta un 

poco de dinero. 

3,13 21,88 34,38 28,13 12,50 100 

5,56 12,73 22,92 17,31 16,00 16,16 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y falta 

bastante dinero. 

0 0 0 2 0 2 

0,00 0,00 0,00 100 0,00 100 

0,00 0,00 0,00 3,85 0,00 1,01 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y a veces 

hay que 

endeudarse 

bastante. 

1 7 2 2 0 12 

8,33 58,33 16,67 16,67 0,00 100 

5,56 12,73 4,17 3,85 0,00 6,06 

Total 

18 55 48 52 25 198 

9,09 27,78 24,24 26,26 12,63 100 

100 100 100 100 100 100 

 

6. Ingreso y p14_6 

Indique su nivel 

de ingreso 

Apoyaría la decisión de un familiar con una enfermedad muy 

grave (por ej. una enfermedad terminal incurable, una 

enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.) que le 

causa sufrimiento, de que reciba tratamiento para calmar el dolor, 

aunque eso pueda adelantar su muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

En 

desacuerd

Muy en 

desacuerd
Total 
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en 

desacuerd

o 

o o 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, y sobra 

bastante dinero.  

13 13 4 3 2 35 

37,14 37,14 11,43 8,57 5,71 100 

27,66 14,61 11,43 20,00 20,00 17,86 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, pero 

sobra un poco 

de dinero. 

27 52 22 11 3 115 

23,48 45,22 19,13 8,57 2,61 100 

57,45 58,43 62,86 73,33 30,00 58,67 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar, y falta un 

poco de dinero. 

5 16 7 1 3 32 

15,63 50,00 21,8 3,13 9,38 100 

10,64 17,98 20,00 6,67 30,00 16,33 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y falta 

bastante dinero. 

0 0 1 0 1 2 

0,00 0,00 50,00 0,00 50,00 100 

0,00 0,00 2,86 0,00 10,00 1,02 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

2 8 1 0 1 12 
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hogar y a veces 

hay que 

endeudarse 

bastante. 

16,67 66,67 8,33 0,00 8,33 100 

4,26 8,99 2,86 0,00 10,00 6,12 

Total 

47 89 35 15 10 196 

23,98 45,41 17,86 7,65 5,10 100 

100 100 100 100 100 100 

 

7. Ingreso y p14_7 

Indique su nivel 

de ingreso 

Creo que yo debería tener derecho a recibir un tratamiento para 

calmar el dolor de alguna enfermedad muy grave (por ej. una 

enfermedad terminal incurable, una enfermedad que causa una 

gran discapacidad física, etc.), aunque eso pueda adelantar mi 

muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerd

o 

En 

desacuerd

o 

Muy en 

desacuerd

o 

Total 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, y sobra 

bastante dinero.  

14 15 0 4 1 34 

41,18 44,12 0,00 11,76 2,94 100 

24,56 17,44 0,00 23,53 9,09 17,26 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, pero 

sobra un poco 

33 47 19 12 6 117 

28,21 40,17 16,24 10,26 5,13 100 
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de dinero. 57,89 54,65 73,08 70,59 54,55 59,39 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar, y falta un 

poco de dinero. 

9 14 6 1 2 32 

28,13 43,75 18,75 3,13 6,25 100 

15,79 16,28 23,08 5,88 18,18 16,24 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y falta 

bastante dinero. 

0 1 0 0 1 2 

0,00 50,00 0,00 0,00 50,00 100 

0,00 1,16 0,00 0,00 9,09 1,02 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y a veces 

hay que 

endeudarse 

bastante. 

1 9 1 0 1 12 

8,33 75,00 8,33 0,00 8,33 100 

1,75 10,47 3,85 0,00 9,09 6,09 

Total 

57 86 26 17 11 197 

28,93 43,65 13,20 8,63 5,58 100 

100 100 100 100 100 100 

 

8. Ingreso y p14_8 

Indique su nivel Me sentiría mal si una persona que tiene una enfermedad muy  
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de ingreso grave (por ej. una enfermedad terminal incurable, una 

enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.) que le 

causa sufrimiento, opta por un tratamiento para calmar el dolor, 

aunque eso pueda adelantar su muerte. 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerd

o 

En 

desacuerd

o 

Muy en 

desacuerd

o 

Total 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, y sobra 

bastante dinero.  

6 7 7 7 8 35 

17,14 20,00 20,00 20,00 22,86 100 

24,00 16,67 12,96 14,00 29,63 17,68 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, pero 

sobra un poco 

de dinero. 

13 23 34 34 13 117 

11,11 19,66 29,06 29,06 11,11 100 

52,00 54,76 62,96 68,00 48,15 59,09 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar, y falta un 

poco de dinero. 

4 5 11 7 5 32 

12,50 15,63 34,38 21,88 15,63 100 

16,00 11,90 20,37 14,00 18,52 16,16 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y falta 

bastante dinero. 

0 1 0 1 0 2 

0,00 50,00 0,00 50,00 0,00 100 
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0,00 2,38 0,00 2,00 0,00 1,01 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y a veces 

hay que 

endeudarse 

bastante. 

2 6 2 1 1 12 

16,67 50,00 16,67 8,33 8,33 100 

8,00 14,29 3,70 2,00 3,70 6,06 

Total 

25 42 54 50 27 198 

12,63 21,21 27,27 25,25 13,64 100 

100 100 100 100 100 100 

 

9. Ingreso y p14_9 

Indique su nivel 

de ingreso 

Apoyaría la decisión de una persona que quiera recibir un 

tratamiento para calmar el dolor causado por alguna enfermedad 

muy grave (por ej. una enfermedad terminal incurable, una 

enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.), 

aunque eso pueda adelantar su muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerd

o 

En 

desacuerd

o 

Muy en 

desacuerd

o 

Total 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, y sobra 

bastante dinero.  

15 9 5 4 2 35 

42,86 25,71 14,29 11,43 5,71 100 

25,42 11,54 14,29 23,53 22,22 17,68 
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Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, pero 

sobra un poco 

de dinero. 

33 50 20 11 3 117 

28,21 42,74 17,09 9,40 2,56 100 

55,93 64,10 57,14 64,71 33,33 59,09 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar, y falta un 

poco de dinero. 

9 10 9 1 3 32 

28,13 31,25 28,13 3,13 ,38 100 

15,25 12,82 25,71 5,88 33,33 16,16 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y falta 

bastante dinero. 

0 1 0 1 0 2 

0,00 50,00 0,00 50,00 0,00 100 

0,00 1,28 0,00 5,88 0,00 1,01 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y a veces 

hay que 

endeudarse 

bastante. 

2 8 1 0 1 12 

16,67 66,67 8,33 0,00 8,33 100 

3,39 10,26 2,86 0,00 11,11 6,06 

Total 

59 78 35 17 9 198 

29,80 39,39 17,68 8,59 4,55 100 
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100 100 100 100 100 100 

 

 Ingreso y pregunta 15 

1. Ingreso y p15_1 

Indique su nivel 

de ingreso 

Creo que el procedimiento médico para causar una muerte 

voluntaria se debería aplicar si el paciente desea morir aunque no 

cuente con el apoyo de su familia. 

 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerd

o 

En 

desacuerd

o 

Muy en 

desacuerd

o 

Total 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, y sobra 

bastante dinero.  

11 9 5 5 5 35 

31,43 25,71 14,29 14,29 14,29 100 

19,64 11,84 23,81 16,67 33,33 17,68 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, pero 

sobra un poco 

de dinero. 

32 48 10 20 7 117 

27,35 41,03 8,55 17,09 5,98 100 

57,14 63,16 47,62 66,67 46,67 59,09 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar, y falta un 

poco de dinero. 

10 12 6 2 2 32 

31,25 37,50 18,75 6,25 6,25 100 

17,86 15,79 28,57 6,67 13,33 16,16 
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No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y falta 

bastante dinero. 

0 1 0 1 0 2 

0,00 50,00 0,00 50,00 0,00 100 

0,00 1,32 0,00 3,33 0,00 1,01 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y a veces 

hay que 

endeudarse 

bastante. 

3 6 0 2 1 12 

25,00 50,00 0,00 16,67 8,33 100 

5,36 7,89 0,00 6,67 6,67 6,06 

Total 

56 76 21 30 15 198 

28,28 38,38 10,61 15,15 7,58 100 

100 100 100 100 100 100 

 

2. Ingreso y p15_2 

Indique su nivel 

de ingreso 

Creo que el procedimiento médico para causar una muerte 

voluntaria se debería aplicar si el paciente desea morir aunque no 

cuente con el apoyo de un comité médico. 

 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerd

o 

En 

desacuerd

o 

Muy en 

desacuerd

o 

Total 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

10 3 1 11 10 35 
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gastos del 

hogar, y sobra 

bastante dinero.  

28,57 8,57 2,86 31,43 28,57 100 

25,00 6,67 3,85 20,00 32,26 17,77 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, pero 

sobra un poco 

de dinero. 

19 29 18 33 17 116 

16,38 25,00 15,52 28,45 14,66 100 

47,50 64,44 69,23 60,00 54,84 58,88 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar, y falta un 

poco de dinero. 

7 9 6 6 4 32 

21,88 28,13 18,75 18,75 12,50 100 

17,50 20,00 23,08 10,91 12,90 16,24 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y falta 

bastante dinero. 

1 0 0 1 0 2 

50,00 0,00 0,00 50,00 0,00 100 

2,50 0,00 0,00 1,82 0,00 1,02 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y a veces 

hay que 

endeudarse 

bastante. 

3 4 1 4 0 12 

25,00 33,33 8,33 3,33 0,00 100 

7,50 8,89 3,85 7,27 0,00 6,09 
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Total 

40 45 26 55 31 197 

20,30 22,84 13,20 27,92 15,74 100 

100 100 100 100 100 100 

 

3. Ingreso y p15_3 

Indique su nivel 

de ingreso 

Creo que el procedimiento médico para causar una muerte 

voluntaria se debería aplicar si el paciente ha manifestado en vida 

que quiere morir, pero ahora está inconsciente y no puede 

expresarlo. 

 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerd

o 

En 

desacuerd

o 

Muy en 

desacuerd

o 

Total 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, y sobra 

bastante dinero.  

12 11 3 5 3 34 

35,29 32,35 8,82 14,71 8,,82 100 

23,53 17,74 11,11 13,89 15,79 17,44 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, pero 

sobra un poco 

de dinero. 

28 35 17 25 10 115 

24,35 30,43 14,78 21,74 8,70 100 

54,90 56,45 62,96 69,44 52,63 58,97 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

9 11 6 3 3 32 



 

240 
 

hogar, y falta un 

poco de dinero. 

28,13 34,38 18,75 9,38 9,38 100 

17,65 17,74 22,22 8,33 15,79 16,41 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y falta 

bastante dinero. 

0 0 0 1 1 2 

0,00 0,00 0,00 50,00 50,00 100 

0,00 0,00 0,00 2,78 5,26 1,03 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y a veces 

hay que 

endeudarse 

bastante. 

2 5 1 2 2 12 

16,67 41,67 8,33 16,67 16,67 100 

3,92 8,06 3,70 5,56 10,53 6,15 

Total 

51 62 27 36 19 195 

26,15 31,79 13,85 18,46 9,74 100 

100 100 100 100 100 100 

 

4. Ingreso y p15_4 

Indique su nivel 

de ingreso 

Creo que el procedimiento médico para causar una muerte 

voluntaria se debería aplicar si el paciente ha manifestado en vida 

que quiere morir, pero ahora está inconsciente y su familia 

decide. 

 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerd

En 

desacuerd

o 

Muy en 

desacuerd

o 

Total 
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o 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, y sobra 

bastante dinero.  

6 14 2 7 6 35 

17,14 40,00 5,71 20,00 17,14 100 

16,67 20,00 9,52 14,58 27,27 17,77 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, pero 

sobra un poco 

de dinero. 

20 41 12 32 11 116 

17,24 35,34 10,34 27,59 9,48 100 

55,56 58,57 57,14 66,67 50,00 58,88 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar, y falta un 

poco de dinero. 

7 11 6 4 4 32 

21,88 34,38 18,75 12,50 12,50 100 

19,44 15,71 28,57 8,33 18,18 16,24 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y falta 

bastante dinero. 

0 1 0 1 0 2 

0,00 50,00 0,00 50,00 0,00 100 

0,00 1,43 0,00 2,08 0,00 1,02 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y a veces 

hay que 

endeudarse 

3 3 1 4 1 12 

25,00 25,00 8,33 33,33 8,33 100 
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bastante. 8,33 4,29 4,76 8,33 4,55 6,09 

Total 

36 70 21 48 22 197 

18,27 35,53 10,66 24,37 11,17 100 

100 100 100 100 100 100 

 

5. Ingreso y p15_5 

Indique su nivel 

de ingreso 

Apoyaría una ley que permita a la familia de un paciente con 

enfermedad terminal (y que está inconsciente) que decida sobre 

su vida y que puedan optar por un buen morir y evitar su 

sufrimiento. 

 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerd

o 

En 

desacuerd

o 

Muy en 

desacuerd

o 

Total 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, y sobra 

bastante dinero.  

10 14 2 5 4 35 

28,57 40,00 5,71 14,29 11,43 100 

18,87 21,54 7,4 15,15 21,05 17,68 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, pero 

sobra un poco 

de dinero. 

33 32 20 20 12 117 

28,21 27,35 17,09 17,09 10,26 100 

62,26 49,23 71,43 60,61 62,16 59,09 
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No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar, y falta un 

poco de dinero. 

8 12 4 5 3 32 

25,00 37,50 12,50 15,63 9,38 100 

15,09 18,46 14,29 15,15 15,79 16,16 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y falta 

bastante dinero. 

0 1 0 1 0 2 

0,00 50,00 0,00 50,00 0,00 100 

0,00 1,54 0,00 3,03 0,00 1,01 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y a veces 

hay que 

endeudarse 

bastante. 

2 6 2 2 0 12 

16,67 50,00 16,67 16,67 0,00 100 

3,77 9,23 7,14 6,06 0,00 6,06 

Total 

53 65 28 33 19 198 

26,77 32,83 14,14 16,67 9,60 100 

100 100 100 100 100 100 

 

6. Ingreso y p15_6 

Indique su nivel 

de ingreso 

Apoyaría una ley que permita a un comité médico decidir si 

aplicar o no eutanasia para una persona que padece de una 

enfermedad terminal incurable y así acabar con su sufrimiento. 

 

Muy de De Ni de En Muy en Total 
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acuerdo acuerdo acuerdo, ni 

en 

desacuerd

o 

desacuerd

o 

desacuerd

o 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, y sobra 

bastante dinero.  

5 8 5 10 7 35 

14,29 22,86 14,29 28,57 20,00 100 

13,89 17,39 13,51 23,26 19,44 17,68 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, pero 

sobra un poco 

de dinero. 

21 28 25 21 22 117 

17,95 23,93 21,37 17,95 18,80 100 

58,33 60,87 67,57 48,84 61,11 59,09 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar, y falta un 

poco de dinero. 

6 8 6 8 4 32 

18,75 25,00 18,75 25,00 12,50 100 

16,67 17,39 16,22 18,60 11,11 16,16 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y falta 

bastante dinero. 

1 0 0 0 1 2 

50,00 0,00 0,00 0,00 50,00 100 

2,78 0,00 0,00 0,00 2,78 1,01 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

3 2 1 4 2 12 
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hogar y a veces 

hay que 

endeudarse 

bastante. 

25,00 16,67 8,33 33,33 16,67 100 

8,33 4,35 2,70 9,30 5,56 6,06 

Total 

36 46 37 43 36 198 

18,18 23,23 18,69 21,72 18,18 100 

100 100 100 100 100 100 

 

7. Ingreso y p15_7 

Indique su nivel 

de ingreso 

En el caso de que hubiese una ley que permita elegir morir 

mediante intervención médica ante una enfermedad terminal que 

causa sufrimiento, los médicos deberían poder elegir si practican 

esta intervención, basados en sus propias creencias religiosas o 

valores. 

 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerd

o 

En 

desacuerd

o 

Muy en 

desacuerd

o 

Total 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, y sobra 

bastante dinero.  

9 6 2 6 11 34 

26,47 17,65 5,88 17,65 32,35 100 

21,43 15,00 6,67 12,50 29,73 17,26 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, pero 

sobra un poco 

26 26 16 30 19 117 

22,22 22,22 13,68 25,64 16,24 100 
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de dinero. 61,90 65,00 53,33 62,50 51,35 59,39 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar, y falta un 

poco de dinero. 

4 6 11 6 5 32 

12,50 18,75 34,38 18,75 15,63 100 

9,52 15,00 36,67 12,50 13,51 16,24 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y falta 

bastante dinero. 

0 0 0 2 0 2 

0,00 0,00 0,00 100 0,00 100 

0,00 0,00 0,00 4,17 0,00 1,02 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y a veces 

hay que 

endeudarse 

bastante. 

3 2 1 4 2 12 

25,00 16,67 8,33 33,33 16,67 100 

7,14 5,00 3,33 8,33 5,41 6,09 

Total 

42 40 30 48 37 197 

21,32 20,30 15,23 24,37 18,78 100 

100 100 100 100 100 100 

 

8. Ingreso y p15_8 
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Indique su nivel 

de ingreso 

En el caso de que hubiese una ley que permita elegir morir ante 

una enfermedad terminal que causa sufrimiento, (las 

universidades, hospitales o clínicas) deberían poder elegir si 

aplican procedimientos de muerte voluntaria para estos 

pacientes, basados en sus propios principios religiosos o valores. 

 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerd

o 

En 

desacuerd

o 

Muy en 

desacuerd

o 

Total 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, y sobra 

bastante dinero.  

8 6 2 8 11 35 

22,86 17,14 5,71 22,86 31,43 100 

19,51 16,67 6,25 15,38 30,56 17,77 

Alcanza para 

cubrir la mayor 

parte de los 

gastos del 

hogar, pero 

sobra un poco 

de dinero. 

27 21 19 32 18 117 

23,08 17,95 16,24 27,35 15,38 100 

65,85 58,33 59,38 61,54 50,00 59,39 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar, y falta un 

poco de dinero. 

2 7 10 7 5 31 

6,45 22,58 32,26 22,58 16,13 100 

4,88 19,44 31,25 13,46 13,89 15,74 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y falta 

bastante dinero. 

1 0 0 1 0 2 

50,00 0,00 0,00 50,00 0,00 100 
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2,44 0,00 0,00 1,92 0,00 1,02 

No alcanza 

para cubrir los 

gastos del 

hogar y a veces 

hay que 

endeudarse 

bastante. 

3 2 1 4 2 12 

25,00 16,67 8,33 33,33 16,67 100 

7,32 5,56 3,13 7,69 5,56 6,09 

Total 

41 36 32 52 36 197 

20,81 18,27 16,24 26,40 18,27 100 

100 100 100 100 100 100 

 

 Religión y pregunta 13 

1. Religión y p13_1 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

Creo que si yo tengo una enfermedad muy grave (por ej. una 

enfermedad terminal, una enfermedad que causa una gran 

discapacidad física, etc.) que me causa sufrimiento debería tener 

derecho a elegir recibir un tratamiento para acabar con mi vida. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 

20 11 6 2 3 42 

47,62 26,19 14,29 4,76 7,14 100 

35,71 15,28 23,08 9,09 13,04 21,11 

Católica 

27 52 14 14 8 115 

23,48 45,22 12,17 12,17 6,96 100 
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48,21 72,22 53,85 63,64 34,78 57,79 

Evangélico o 

protestante 

5 6 6 4 9 30 

16,67 20,00 20,00 13,33 30,00 100 

8,93 8,33 23,08 18,18 39,13 15,08 

Mormón 

0 0 0 1 2 3 

0,00 0,00 0,00 33,33 66,67 100 

0,00 0,00 0,00 4,55 8,70 1,51 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 0 1 1 

0,00 0,00 0,00 0,00 100 100 

0,00 0,00 0,00 0,00 4,35 0,50 

Otra religión 

¿cuál? 

4 3 0 1 0 8 

50,00 37,50 0,00 12,50 0,00 100 

7,14 4,17 0,00 4,55 0,00 4,02 

Total 

56 72 26 22 23 199 

28,14 36,18 13,07 11,06 11,56 100 

100 100 100 100 100 100 

 

2. Religión y p13_2 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

Me sentiría mal conmigo mismo si, en caso de tener una enfermedad 

muy grave (por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que 

causa una gran discapacidad física, etc.) que me causara 

sufrimiento, optara por morir en vez de seguir luchando por mi vida. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 
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Ninguna 

6 5 10 12 9 42 

14,29 11,90 23,81 28,57 21,43 100 

17,14 9,62 27,03 26,67 30,00 21,11 

Católica 

13 38 21 30 13 115 

11,30 33,04 18,26 26,09 11,30 100 

37,14 73,08 56,76 66,67 43,33 57,79 

Evangélico o 

protestante 

13 7 4 2 4 30 

43,33 23,33 13,33 6,67 13,33 100 

37,14 13,46 10,81 4,44 13,33 15,08 

Mormón 

1 0 0 0 2 3 

33,33 0,00 0,00 0,00 66,67 100 

2,86 0,00 0,00 0,00 6,67 1,51 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 0 1 1 

0,00 0,00 0,00 0,00 100 100 

0,00 0,00 0,00 0,00 3,33 0,50 

Otra religión 

¿cuál? 

2 2 2 1 1 8 

25,00 25,00 25,00 12,50 12,50 100 

5,71 3,85 5,41 2,22 3,33 4,02 

Total 

35 52 37 45 30 199 

17,59 26,13 18,59 22,61 15,08 100 

100 100 100 100 100 100 
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3. Religión y p13_3 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

Dejaría estipulado por escrito, que en caso de que yo padezca 

alguna enfermedad muy grave (por ej. una enfermedad terminal, una 

enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.) se me 

aplique un tratamiento para acabar con mi sufrimiento. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 

18 12 6 3 3 42 

42,86 28,57 14,29 7,14 7,14 100 

42,86 19,05 16,67 10,00 10,71 21,1 

Católica 

17 45 22 19 12 115 

14,78 39,13 19,13 16,52 10,43 100 

40,48 71,43 61,11 63,33 42,86 57,79 

Evangélico o 

protestante 

4 4 7 6 9 30 

13,33 13,33 23,33 20,00 30,00 100 

9,52 6,35 19,44 20,00 32,14 15,08 

Mormón 

0 0 0 1 2 3 

0,00 0,00 0,00 33,33 66,67 100 

0,00 0,00 0,00 3,33 7,14 1,51 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 0 1 1 

0,00 0,00 0,00 0,00 100 100 

0,00 0,00 0,00 0,00 3,57 0,50 

Otra religión 

¿cuál? 

3 2 1 1 1 8 
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37,50 25,00 12,50 12,50 12,50 100 

7,14 3,17 2,78 3,33 3,57 4,02 

Total 

42 63 36 30 28 199 

21,11 31,66 18,09 15,08 14,07 100 

100 100 100 100 100 100 

 

4. Religión y p13_4 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

Apoyaría una ley que permita a una persona que tiene una 

enfermedad muy grave (por ej. una enfermedad terminal, una 

enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.) que le 

causa sufrimiento optar por un tratamiento para quitarse la vida sin 

sufrimiento, si ella así lo manifiesta. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 

22 13 4 0 3 42 

52,38 30,95 9,52 0,00 7,14 100 

34,92 19,12 16,67 0,00 11,11 21,11 

Católica 

31 50 12 13 91 115 

26,96 43,48 10,43 11,30 77,83 100 

49,21 73,53 50,00 76,47 33,33 57,79 

Evangélico o 

protestante 

4 4 7 4 11 30 

13,33 13,33 23,33 13,33 36,67 100 

6,35 5,88 29,17 23,53 40,74 15,08 

Mormón 
0 0 1 0 2 3 
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0,00 0,00 33,33 0,00 66,67 100 

0,00 0,00 4,17 0,00 7,41 1,51 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 0 1 1 

0,00 0,00 0,00 0,00 100 100 

0,00 0,00 0,00 0,00 3,70 0,50 

Otra religión 

¿cuál? 

6 1 0 0 1 8 

75,00 12,50 0,00 0,00 12,50 100 

9,52 1,47 0,00 0,00 3,70 4,02 

Total 

63 68 24 17 27 199 

32,66 34,17 12,06 8,54 13,57 100 

100 100 100 100 100 100 

 

5. Religión y p13_5 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

Creo que un familiar mío (padres, hermanos, hijos, pareja), debería 

tener derecho a recibir medicamentos para morir si padece de 

alguna enfermedad muy grave (por ej. una enfermedad terminal, una 

enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.) que lo 

haga sufrir. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 

20 11 6 3 2 42 

47,62 26,19 14,29 7,14 4,76 100 

41,67 17,19 16,22 12,00 8,00 21,11 

Católica 
21 44 25 17 8 115 
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18,26 38,26 21,74 14,78 6,96 100 

43,75 68,75 67,57 68,00 32,00 57,79 

Evangélico o 

protestante 

4 5 6 4 11 30 

13,33 16,67 20,00 13,33 36,67 100 

8,33 7,81 16,22 16,00 44,00 15,08 

Mormón 

0 0 0 1 2 3 

0,00 0,00 0,00 33,33 66,67 100 

0,00 0,00 0,00 4,00 8,00 1,51 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 0 1 1 

0,00 0,00 0,00 0,00 100 100 

0,00 0,00 0,00 0,00 4,00 0,50 

Otra religión 

¿cuál? 

3 4 0 0 1 8 

37,50 50,00 0,00 0,00 12,50 100 

6,25 6,25 0,00 0,00 4,00 4,02 

Total 

48 ,64 37 25 25 199 

24,12 32,16 18,59 12,56 12,56 100 

100 100 100 100 100 100 

 

6. Religión y p13_6 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

Me sentiría mal si un familiar que tiene una enfermedad muy grave 

(por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que causa una 

gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento optara por 

realizarse un tratamiento para morir en vez de seguir luchando por 

su vida. 
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Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 

1 7 8 14 12 42 

2,38 16,67 19,05 33,33 28,57 100 

3,03 14,00 19,05 30,43 44,4 21,21 

Católica 

19 36 25 26 8 114 

16,67 31,58 21,93 22,81 7,02 100 

57,58 72,00 59,52 56,52 29,63 57,58 

Evangélico o 

protestante 

8 5 8 5 4 30 

26,67 16,67 26,67 16,67 13,33 100 

24,24 10,00 19,05 10,87 14,81 15,15 

Mormón 

3 0 0 0 0 3 

100 0,00 0,00 0,00 0,00 100 

9,09 0,00 0,00 0,00 0,00 1,52 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 0 1 1 

0,00 0,00 0,00 0,00 100 100 

0,00 0,00 0,00 0,00 3,70 0,51 

Otra religión 

¿cuál? 

2 2 1 1 2 8 

25,00 25,00 12,50 12,50 25,00 100 

6,06 4,00 2,38 2,17 7,41 4,04 

Total 
33 50 42 46 27 198 



 

256 
 

16,67 25,25 21,21 23,23 13,64 100 

100 100 100 100 100 100 

 

7. Religión y p13_7 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

Apoyaría la decisión de un familiar que tiene una enfermedad muy 

grave (por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que causa 

una gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento, de 

realizarse un tratamiento para optar terminar con su vida sin sufrir. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 

18 12 8 2 2 42 

42,86 28,57 19,05 4,76 4,76 100 

39,13 16,90 24,24 6,90 10,00 21,11 

Católica 

19 54 16 20 6 115 

16,52 46,96 13,91 17,39 5,22 100 

41,30 76,06 48,48 68,97 30,00 57,79 

Evangélico o 

protestante 

5 3 8 6 8 30 

16,67 10,00 26,67 20,00 26,67 100 

10,87 4,23 24,24 20,69 40,00 15,08 

Mormón 

0 0 0 1 2 3 

0,00 0,00 0,00 33,33 66,67 100 

0,00 0,00 0,00 3,45 10,00 1,51 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 0 1 1 

0,00 0,00 0,00 0,00 100 100 
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0,00 0,00 0,00 0,00 5,00 0,50 

Otra religión 

¿cuál? 

4 2 1 0 1 8 

50,00 25,00 12,50 0,00 12,50 100 

8,70 2,82 3,03 0,00 5,00 0,50 

Total 

46 71 33 29 20 199 

23,12 35,68 16,58 14,57 10,05 100 

100 100 100 100 100 100 

 

8. Religión y p13_8 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

Creo que cualquier persona que padece de alguna enfermedad muy 

grave (por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que causa 

una gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento, debería 

tener derecho a optar por un tratamiento para morir sin dolor. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 

23 12 4 1 2 42 

54,76 28,57 9,52 2,38 4,76 100 

36,51 17,14 16,67 4,76 9,52 21,11 

Católica 

32 49 14 13 7 115 

27,83 42,61 12,17 11,30 6,09 100 

50,79 70,00 58,33 61,90 33,33 57,79 

Evangélico o 

protestante 

4 6 6 6 8 30 

13,33 20,00 20,00 20,00 26,67 100 

6,35 8,57 25,00 28,57 38,10 15,08 
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Mormón 

0 0 0 1 2 3 

0,00 0,00 0,00 33,33 66,67 100 

0,00 0,00 0,00 4,76 9,52 1,51 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 0 1 1 

0,00 0,00 0,00 0,00 100 100 

0,00 0,00 0,00 0,00 4,76 0,50 

Otra religión 

¿cuál? 

4 3 0 0 1 8 

50,00 37,50 0,00 0,00 12,50 100 

6,35 4,29 0,00 0,00 7,76 4,02 

Total 

63 70 24 21 21 199 

31,66 35,18 12,06 10,55 10,55 100 

100 100 100 100 100 100 

 

9. Religión y p13_9 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

Me sentiría mal si una persona que tiene una enfermedad muy grave 

(por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que causa una 

gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento opta por un 

tratamiento que le permita terminar con su vida sin sufrir. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 

1 7 7 15 12 42 

2,38 16,67 16,67 35,71 28,57 100 

3,85 13,73 17,07 29,41 41,38 21,21 

Católica 
13 40 25 24 12 114 
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11,40 35,09 21,93 21,05 10,53 100 

50,00 78,43 60,98 47,06 41,38 57,58 

Evangélico o 

protestante 

7 3 8 10 2 30 

23,33 10,00 26,67 33,33 6,67 100 

26,92 5,88 19,51 19,61 6,90 15,15 

Mormón 

3 0 0 0 0 3 

100 0,00 0,00 0,00 0,00 100 

11,54 0,00 0,00 0,00 0,00 1,52 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 0 1 1 

0,00 0,00 0,00 0,00 100 100 

0,00 0,00 0,00 0,00 3,45 0,51 

Otra religión 

¿cuál? 

2 1 1 2 2 8 

25,00 12,50 12,50 25,00 25,00 100 

7,69 1,96 2,44 3,92 6,90 4,04 

Total 

26 51 41 51 29 198 

13,13 25,76 20,71 25,76 14,65 100 

100 100 100 100 100 100 

 

10. Religión y p13_10 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

Apoyaría la decisión de que una persona que tiene una enfermedad 

muy grave (por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que 

causa una gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento 

pueda realizarse un tratamiento para terminar con su vida sin dolor. 

 

Muy de De acuerdo Ni de En Muy en Total 
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acuerdo acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

desacuerdo desacuerdo 

Ninguna 

21 12 6 2 1 42 

50,00 28,57 14,29 4,76 2,38 100 

42,00 17,91 9,35 6,67 4,76 21,11 

Católica 

21 49 19 17 9 115 

18,26 42,61 16,52 14,78 7,83 100 

42,00 73,13 61,29 56,67 42,86 57,79 

Evangélico o 

protestante 

4 3 6 10 7 30 

13,33 10,00 20,00 33,33 23,33 100 

8,00 4,48 19,35 33,33 33,33 15,08 

Mormón 

0 0 0 1 2 3 

0,00 0,00 0,00 33,33 66,67 100 

0,00 0,00 0,00 3,33 9,52 1,51 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 0 1 1 

0,00 0,00 0,00 0,00 100 100 

0,00 0,00 0,00 0,00 4,76 0,50 

Otra religión 

¿cuál? 

4 3 0 0 1 8 

50,00 37,50 0,00 0,00 12,50 100 

8,00 4,48 0,00 0,00 4,76 4,02 

Total 
50 67 31 30 21 199 
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25,13 33,67 15,58 15,08 10,55 100 

100 100 100 100 100 100 

 

 Religión y pregunta 14 

1. Religión y p14_1 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

Creo que si yo tuviera una enfermedad muy grave (por ej. una 

enfermedad terminal incurable, una enfermedad que causa una gran 

discapacidad física, etc.) que me causa sufrimiento, debería tener 

derecho a recibir un tratamiento que me ayude a quitar el dolor, 

aunque esto pueda adelantar mi muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 

24 11 3 3 1 42 

57,14 26,19 7,14 7,14 2,38 100 

36,92 13,75 11,54 16,67 11,11 21,21 

Católica 

30 53 16 11 4 114 

26,32 46,49 14,04 9,65 3,51 100 

46,15 66,25 61,54 61,11 44,44 57,58 

Evangélico o 

protestante 

5 12 7 3 3 30 

16,67 40,00 23,33 10,00 10,00 100 

7,69 15,00 26,92 16,67 33,33 15,15 

Mormón 

2 1 0 0 0 3 

66,67 33,33 0,00 0,00 0,00 100 

3,08 1,25 0,00 0,00 0,00 1,52 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 0 1 1 
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0,00 0,00 0,00 0,00 100 100 

0,00 0,00 0,00 0,00 11,11 0,51 

Otra religión 

¿cuál? 

4 3 0 1 0 8 

50,00 37,50 0,00 12,50 0,00 100 

6,15 3,75 0,00 5,56 0,00 4,04 

Total 

65 80 26 18 9 198 

32,83 40,40 13,13 9,09 4,55 100 

100 100 100 100 100 100 

 

2. Religión y p14_2 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

Creo que la familia de una persona con una enfermedad muy grave 

(por ej. una enfermedad terminal incurable, una enfermedad que 

causa una gran discapacidad física, etc.), puede negarse a la 

decisión de recibir un tratamiento que le ayude a quitar el dolor, 

aunque eso pueda adelantar su muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 

3 8 7 14 10 42 

7,14 19,05 16,67 33,33 23,81 100 

15,00 16,00 17,07 24,14 37,04 21,43 

Católica 

13 30 23 35 11 112 

11,61 26,79 20,54 31,25 9,82 100 

65,00 60,00 56,10 60,34 40,74 57,14 

Evangélico o 

protestante 

2 10 8 7 3 30 
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6,67 33,33 26,67 23,33 10,00 100 

10,00 20,00 19,51 12,07 11,11 15,31 

Mormón 

0 0 1 0 2 3 

0,00 0,00 33,33 0,00 66,67 100 

0,00 0,00 2,44 0,00 7,41 1,53 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 1 0 1 

0,00 0,00 0,00 100 0,00 100 

0,00 0,00 0,00 1,72 0,00 0,51 

Otra religión 

¿cuál? 

2 2 2 1 1 8 

25,00 25,00 25,00 12,50 12,50 100 

10,00 4,00 4,88 1,72 3,70 4,08 

Total 

20 50 41 58 27 196 

10,20 25,51 20,92 29,59 13,78 100 

100 100 100 100 100 100 

 

3. Religión y p14_3 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

Me sentiría mal conmigo mismo si, en caso de tener una enfermedad 

muy grave (por ej. una enfermedad terminal incurable, una 

enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.) que me 

causa sufrimiento, optara por recibir tratamiento que me ayude a 

quitar el dolor aunque esto pueda adelantar mi muerte.   

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 
2 6 8 16 10 42 
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4,76 14,29 19,05 38,10 23,81 100 

11,11 10,17 22,22 28,57 37,04 21,43 

Católica 

13 36 19 34 11 113 

11,50 31,86 16,81 30,09 9,73 100 

72,22 61,02 52,78 60,71 40,74 57,65 

Evangélico o 

protestante 

2 15 7 4 2 30 

6,67 50,00 23,33 13,33 6,67 100 

11,11 25,42 19,44 7,14 7,41 15,31 

Mormón 

0 1 0 0 2 3 

0,00 33,33 0,00 0,00 66,67 100 

0,00 1,69 0,00 0,00 7,41 1,53 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 1 0 1 

0,00 0,00 0,00 100 0,00 100 

0,00 0,00 0,00 1,79 0,00 0,51 

Otra religión 

¿cuál? 

1 1 2 1 2 7 

14,29 14,29 28,57 14,29 28,57 100 

5,56 1,69 5,56 1,79 7,41 3,57 

Total 

18 59 36 56 27 196 

9,18 30,10 18,37 28,57 13,78 100 

100 100 100 100 100 100 
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4. Religión y p14_4 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

Creo que un familiar mío (padres, hermanos, hijos, pareja), debería 

tener derecho a recibir tratamiento que le ayude a quitar el dolor si 

padece de una enfermedad muy grave (por ej. una enfermedad 

terminal incurable, una enfermedad que causa una gran 

discapacidad física, etc.), aunque esto pueda adelantar su muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 

17 13 6 2 4 42 

40,48 30,95 14,29 4,76 9,52 100 

32,08 15,48 15,79 14,29 40,00 21,11 

Católica 

24 57 22 8 4 115 

20,87 49,57 19,13 6,96 3,48 100 

45,28 67,86 57,89 57,14 40,00 57,79 

Evangélico o 

protestante 

6 11 10 2 1 30 

20,00 36,67 33,33 6,67 3,33 100 

11,32 13,10 26,32 14,29 10,00 15,08 

Mormón 

3 0 0 0 0 3 

100 0,00 0,00 0,00 0,00 100 

5,66 0,00 0,00 0,00 0,00 1,51 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 0 1 1 

0,00 0,00 0,00 0,00 100 100 

0,00 0,00 0,00 0,00 10,00 0,50 

Otra religión 

¿cuál? 

3 3 0 2 0 8 
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37,50 37,50 0,00 25,00 0,00 100 

5,66 3,57 0,00 14,29 0,00 4,02 

Total 

53 84 38 14 10 199 

26,63 42,21 19,10 7,04 5,03 100 

100 100 100 100 100 100 

 

5. Religión y p14_5 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

Me sentiría mal si un familiar con una enfermedad muy grave (por ej. 

una enfermedad terminal incurable, una enfermedad que causa una 

gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento, optara por 

recibir un tratamiento que le ayude a quitar el dolor, aunque eso 

pueda adelantar su muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 

3 7 8 14 10 42 

7,14 16,67 19,05 33,33 23,81 100 

16,67 12,73 16,67 26,42 40,00 21,11 

Católica 

10 34 30 32 9 115 

8,70 29,57 26,09 27,83 7,83 100 

55,56 61,82 62,50 60,38 36,00 57,79 

Evangélico o 

protestante 

3 12 8 5 2 30 

10,00 40,00 26,67 16,67 6,67 100 

16,67 21,82 16,67 9,43 8,00 15,08 

Mormón 
0 0 1 0 2 3 
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0,00 0,00 33,33 0,00 66,67 100 

0,00 0,00 2,08 0,00 8,00 1,51 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 1 0 1 

0,00 0,00 0,00 100 0,00 100 

0,00 0,00 0,00 1,89 0,00 0,50 

Otra religión 

¿cuál? 

2 2 1 1 2 8 

25,00 25,00 12,50 12,50 25,00 100 

11,11 3,64 2,08 1,89 8,00 4,02 

Total 

18 55 48 53 25 199 

9,05 27,64 24,12 26,63 12,56 100 

100 100 100 100 100 100 

 

6. Religión y p14_6 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

Apoyaría la decisión de un familiar con una enfermedad muy grave 

(por ej. una enfermedad terminal incurable, una enfermedad que 

causa una gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento, 

de que reciba tratamiento para calmar el dolor, aunque eso pueda 

adelantar su muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 

16 16 6 1 3 42 

38,10 38,10 14,29 2,38 7,14 100 

33,33 17,79 17,65 6,67 30,00 21,32 

Católica 
18 63 17 9 6 113 
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15,93 55,75 15,04 7,96 5,31 100 

37,50 70,00 50,00 60,00 60,00 57,36 

Evangélico o 

protestante 

7 8 11 3 1 30 

23,33 26,67 36,67 10,00 3,33 100 

14,58 8,89 32,35 20,00 10,00 15,23 

Mormón 

3 0 0 0 0 3 

100 0,00 0,00 0,00 0,00 100 

6,25 0,00 0,00 0,00 0,00 1,52 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 1 0 1 

0,00 0,00 0,00 100 0,00 100 

0,00 0,00 0,00 6,67 0,00 0,51 

Otra religión 

¿cuál? 

4 3 0 1 0 8 

50,00 37,50 0,00 12,50 0,00 100 

8,33 3,33 0,00 6,67 0,00 4,06 

Total 

48 90 34 15 10 197 

24,37 45,69 17,26 7,61 5,08 100 

100 100 100 100 100 100 

 

7. Religión y p14_7 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

Creo que yo debería tener derecho a recibir un tratamiento para 

calmar el dolor de alguna enfermedad muy grave (por ej. una 

enfermedad terminal incurable, una enfermedad que causa una gran 

discapacidad física, etc.), aunque eso pueda adelantar mi muerte. 

 

Muy de De acuerdo Ni de En Muy en Total 
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acuerdo acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

desacuerdo desacuerdo 

Ninguna 

18 15 4 1 4 42 

42,86 35,71 9,52 2,38 9,52 100 

31,03 17,24 16,00 5,88 36,36 21,21 

Católica 

27 60 13 9 5 114 

23,68 52,63 11,40 7,89 4,39 100 

46,55 68,97 52,00 52,94 45,45 57,58 

Evangélico o 

protestante 

7 8 8 5 2 30 

23,33 26,67 26,67 16,67 6,67 100 

12,07 9,20 32,00 29,41 18,18 15,15 

Mormón 

2 1 0 0 0 3 

66,67 33,33 0,00 0,00 0,00 100 

3,45 1,15 0,00 0,00 0,00 1,52 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 1 0 1 

0,00 0,00 0,00 100 0,00 100 

0,00 0,00 0,00 5,88 0,00 0,51 

Otra religión 

¿cuál? 

4 3 0 1 0 8 

50,00 37,50 0,00 12,50 0,00 100 

6,90 3,45 0,00 5,88 0,00 4,04 

Total 
58 87 25 17 11 198 



 

270 
 

29,29 43,94 12,63 8,59 5,56 100 

100 100 100 100 100 100 

 

8. Religión y p14_8 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

Me sentiría mal si una persona que tiene una enfermedad muy grave 

(por ej. una enfermedad terminal incurable, una enfermedad que 

causa una gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento, 

opta por un tratamiento para calmar el dolor, aunque eso pueda 

adelantar su muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 

4 6 9 12 11 42 

9,52 14,29 21,43 28,57 26,19 100 

16,00 13,95 16,98 23,53 40,74 21,11 

Católica 

17 25 34 30 9 115 

14,78 21,74 29,57 26,09 7,83 100 

68,00 58,14 64,15 58,82 33,33 57,79 

Evangélico o 

protestante 

3 9 9 7 2 30 

10,00 30,00 30,00 23,33 6,67 100 

12,00 20,93 16,98 13,73 7,41 15,08 

Mormón 

0 0 0 1 2 3 

0,00 0,00 0,00 33,33 66,67 100 

0,00 0,00 0,00 1,96 7,41 1,51 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 0 1 1 
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0,00 0,00 0,00 0,00 100 100 

0,00 0,00 0,00 0,00 3,70 4,02 

Otra religión 

¿cuál? 

1 3 1 1 2 8 

12,50 37,50 12,50 12,50 25,00 100 

4,00 6,98 1,89 1,96 7,41 4,02 

Total 

25 43 53 51 27 199 

12,56 21,61 26,63 25,63 13,57 100 

100 100 100 100 100 100 

 

9. Religión y p14_9 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

Apoyaría la decisión de una persona que quiera recibir un 

tratamiento para calmar el dolor causado por alguna enfermedad 

muy grave (por ej. una enfermedad terminal incurable, una 

enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.), aunque 

eso pueda adelantar su muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 

18 15 5 1 3 42 

42,86 35,71 11,90 2,38 7,14 100 

30,00 19,23 14,29 5,88 33,33 21,11 

Católica 

27 55 18 10 5 115 

23,48 47,83 15,65 8,70 4,35 100 

45,00 70,51 51,43 58,82 55,56 57,79 

Evangélico o 

protestante 

9 5 11 5 0 30 
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30,00 16,67 36,67 16,67 0,00 100 

15,00 6,41 31,43 29,41 0,00 15,08 

Mormón 

2 1 0 0 0 3 

66,67 33,33 0,00 0,00 0,00 100 

3,33 1,28 0,00 0,00 0,00 1,51 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 0 1 1 

0,00 0,00 0,00 0,00 100 100 

0,00 0,00 0,00 0,00 11,11 0,50 

Otra religión 

¿cuál? 

4 2 1 1 0 8 

50,00 25,00 12,50 12,50 0,00 100 

6,67 2,56 2,86 5,88 0,00 4,02 

Total 

60 78 35 17 9 199 

30,15 39,20 17,59 8,54 4,52 100 

100 100 100 100 100 100 

 

 Religión y pregunta 15 

1. Religión y p15_1 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

Creo que el procedimiento médico para causar una muerte voluntaria 

se debería aplicar si el paciente desea morir aunque no cuente con 

el apoyo de su familia. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 

20 16 2 1 3 42 

47,62 38,10 4,76 2,38 7,14 100 
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35,09 21,05 9,52 3,33 20,00 21,11 

Católica 

27 49 15 18 6 115 

23,48 42,61 13,04 15,65 5,22 100 

47,37 64,47 71,43 60,00 40,00 57,79 

Evangélico o 

protestante 

4 9 2 9 6 30 

13,33 30,00 6,67 30,00 20,00 100 

7,02 11,84 9,52 30,00 40,00 15,08 

Mormón 

2 0 0 1 0 3 

66,67 0,00 0,00 33,33 0,00 100 

3,51 0,00 0,00 3,33 0,00 1,51 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 1 0 1 

0,00 0,00 0,00 100 0,00 100 

0,00 0,00 0,00 3,33 0,00 0,50 

Otra religión 

¿cuál? 

4 2 2 0 0 8 

50,00 25,00 25,00 0,00 0,00 100 

7,02 2,63 9,52 0,00 0,00 4,02 

Total 

57, 76 21 30 15 199 

28,64 38,19 10,55 15,08 7,54 100 

100 100 100 100 100 100 

 

2. Religión y p15_2 

¿Se siente Creo que el procedimiento médico para causar una muerte voluntaria  



 

274 
 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

se debería aplicar si el paciente desea morir aunque no cuente con 

el apoyo de un comité médico. 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 

13 9 6 7 7 42 

30,95 21,43 14,29 16,67 16,67 100 

32,50 20,00 23,08 12,50 22,58 21,21 

Católica 

22 26 15 41 10 114 

19,30 22,81 13,16 35,96 8,77 100 

55,00 57,78 57,69 73,21 32,26 57,58 

Evangélico o 

protestante 

3 8 3 4 12 30 

10,00 26,67 10,00 13,33 40,00 100 

7,50 17,78 11,54 7,14 38,71 15,15 

Mormón 

0 0 0 3 0 3 

0,00 0,00 0,00 100 0,00 100 

0,00 0,00 0,00 5,36 0,00 1,52 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 1 0 1 

0,00 0,00 0,00 100 0,00 100 

0,00 0,00 0,00 1,79 0,00 0,51 

Otra religión 

¿cuál? 

2 2 2 0 2 8 

25,00 25,00 25,00 0,00 25,00 100 

5,00 4,44 7,69 0,00 6,45 4,04 
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Total 

40 45 26 56 31 198 

20,20 22,73 13,13 28,28 15,66 100 

100 100 100 100 100 100 

 

3. Religión y p15_3  

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

Creo que el procedimiento médico para causar una muerte voluntaria 

se debería aplicar si el paciente ha manifestado en vida que quiere 

morir, pero ahora está inconsciente y no puede expresarlo. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 

18 13 6 1 4 42 

42,86 30,95 14,29 2,38 9,52 100 

34,62 20,97 22,22 2,78 21,05 21,43 

Católica 

24 42 15 25 7 113 

21,24 37,17 13,27 22,12 6,19 100 

46,15 6774 55,56 69,44 36,84 57,65 

Evangélico o 

protestante 

4 4 6 8 7 29 

13,79 13,79 20,69 27,59 24,14 100 

7,69 6,45 22,22 22,22 36,84 14,80 

Mormón 

2 0 0 0 1 3 

66,67 0,00 0,00 0,00 33,33 100 

3,85 0,00 0,00 0,00 5,26 1,53 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 1 0 1 
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0,00 0,00 0,00 100 0,00 100 

0,00 0,00 0,00 2,78 0,00 0,51 

Otra religión 

¿cuál? 

4 3 0 1 0 8 

50,00 37,50 0,00 12,50 0,00 100 

7,69 4,84 0,00 2,78 0,00 4,08 

Total 

52 62 2 36 19 196 

26,53 31,63 13,78 18,37 9,69 100 

100 100 100 100 100 100 

 

4. Religión y p15_4 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

Creo que el procedimiento médico para causar una muerte voluntaria 

se debería aplicar si el paciente ha manifestado en vida que quiere 

morir, pero ahora está inconsciente y su familia decide. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 

13 14 3 7 5 42 

30.95 33.33 7.14 16.67 11.90 100 

36.11 20.00 14.29 14.58 21.74 21.21 

Católica 

15 50 12 27 10 114 

13.16 43.86 10.53 23.68 8.77 100 

41.67 71.43 57.14 56.25 43.48 57.58 

Evangélico o 

protestante 

4 4 5 11 6 30 

13.33 13.33 16.67 36.67 20.00 100 
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11.11 5.71 23.81 22.92 26.09 15.15 

Mormón 

2 0 0 1 0 3 

66.67 0.00 0.00 33.33 0.00 100 

5.56 0.00 0.00 2.08 0.00 1.52 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 1 0 1 

0.00 0.00 0.00 100 0.00 100 

0.00 0.00 0.00 2.08 0.00 0.51 

Otra religión 

¿cuál? 

2 2 1 1 2 8 

25.00 25.00 12.50 12.50 25.00 100 

5.56 2.86 4.76 2.08 8.70 4.04 

Total 

36 70 21 48 23 198 

18.18 30.35 10.61 24.24 11.62 100 

100 100 100 100 100 100 

 

5. Religión y p15_5 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

Apoyaría una ley que permita a la familia de un paciente con 

enfermedad terminal (y que está inconsciente) que decida sobre su 

vida y que puedan optar por un buen morir y evitar su sufrimiento. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 

20 12 4 4 2 42 

47,62 28,57 9,52 9,52 4,76 100 

37,04 18,75 14,29 12,12 10,00 21,11 
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Católica 

26 45 18 19 7 115 

22,61 39,13 15,65 16,52 6,09 100 

48,15 70,31 64,29 57,58 35,00 57,79 

Evangélico o 

protestante 

4 4 3 10 9 30 

13,33 13,33 10,00 33,33 30,00 100 

7,41 6,25 10,71 30,30 45,00 15,08 

Mormón 

2 0 1 0 0 3 

66,67 0,00 33,33 0,00 0,00 100 

3,70 0,00 3,57 0,00 0,00 1,51 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 0 1 1 

0,00 0,00 0,00 0,00 100 100 

0,00 0,00 0,00 0,00 5,00 0,50 

Otra religión 

¿cuál? 

2 3 2 0 1 8 

25,00 37,50 25,00 0,00 12,50 100 

3,70 4,69 7,14 0,00 5,00 4,02 

Total 

54 64 28 33 20 199 

27,14 32,16 14,07 16,58 10,05 100 

100 100 100 100 100 100 

 

6. Religión y p15_6 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

Apoyaría una ley que permita a un comité médico decidir si aplicar o 

no eutanasia para una persona que padece de una enfermedad 

terminal incurable y así acabar con su sufrimiento. 
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alguna 

religión? Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 

10 9 10 7 6 42 

23,81 21,43 23,81 16,67 14,29 100 

27,03 19,57 27,03 16,28 16,67 21,11 

Católica 

22 32 21 25 15 115 

19,13 27,83 18,26 2,74 13,04 100 

59,46 69,57 56,76 58,14 41,67 57,79 

Evangélico o 

protestante 

2 4 4 7 13 30 

6,67 13,33 13,33 23,33 43,33 100 

5,41 8,70 10,81 16,28 36,11 15,08 

Mormón 

2 0 1 0 0 3 

66,67 0,00 33,33 0,00 0,00 100 

5,41 0,00 2,70 0,00 0,00 1,51 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 0 1 1 

0,00 0,00 0,00 0,00 100 100 

0,00 0,00 0,00 0,00 2,78 0,50 

Otra religión 

¿cuál? 

1 1 1 4 1 8 

12,50 12,50 12,50 50,00 12,50 100 

2,70 2,17 2,70 9,30 2,78 4,02 

Total 
37 46 37 43 36 199 
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18,59 23,12 18,59 21,61 18,09 100 

100 100 100 100 100 100 

 

7. Religión y p15_7 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

En el caso de que hubiese una ley que permita elegir morir mediante 

intervención médica ante una enfermedad terminal que causa 

sufrimiento, los médicos deberían poder elegir si practican esta 

intervención, basados en sus propias creencias religiosas o valores. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 

6 4 7 9 16 42 

14,29 9,52 16,67 21,43 38,10 100 

14,29 10,00 23,33 18,75 42,11 21,21 

Católica 

23 29 17 30 15 114 

20,18 25,44 14,91 26,32 13,16 100 

54,76 72,50 56,67 62,50 39,47 57,58 

Evangélico o 

protestante 

9 5 4 9 3 30 

30,00 16,67 13,33 30,00 10,00 100 

21,43 12,50 13,33 18,75 7,89 15,15 

Mormón 

2 0 1 0 0 3 

66,67 0,00 33,33 0,00 0,00 100 

4,76 0,00 3,33 0,00 0,00 1,52 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 0 1 1 

0,00 0,00 0,00 0,00 100 100 
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0,00 0,00 0,00 0,00 2,63 0,51 

Otra religión 

¿cuál? 

2 2 1 0 3 8 

25,00 25,00 12,50 0,00 37,50 100 

4,76 5,00 3,33 0,00 7,89 4,04 

Total 

42 40 30 48 38 198 

21,21 20,20 15,15 24,24 19,19 100 

100 100 100 100 100 100 

 

8. Religión y p15_8 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

En el caso de que hubiese una ley que permita elegir morir ante una 

enfermedad terminal que causa sufrimiento, (las universidades, 

hospitales o clínicas) deberían poder elegir si aplican procedimientos 

de muerte voluntaria para estos pacientes, basados en sus propios 

principios religiosos o valores. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 

7 1 7 12 15 42 

16,67 2,38 16,67 28,57 35,71 100 

17,07 2,78 21,88 23,08 40,54 21,21 

Católica 

21 29 16 33 16 115 

18,26 25,22 13,91 28,70 13,91 100 

51,22 80,56 50,00 63,46 43,24 58,08 

Evangélico o 

protestante 

9 3 9 6 3 30 

30,00 10,00 30,00 20,00 10,00 100 
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21,95 8,33 28,13 11,54 8,11 15,15 

Mormón 

2 0 0 1 0 3 

66,67 0,00 0,00 3,33 0,00 100 

4,88 0,00 0,00 1,92 0,00 1,52 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 0 1 1 

0,00 0,00 0,00 0,00 100 100 

0,00 0,00 0,00 0,00 2,70 0,51 

Otra religión 

¿cuál? 

2 3 0 0 2 7 

28,57 42,86 0,00 0,00 28,57 100 

4,88 8,33 0,00 0,00 5,41 3,54 

Total 

41 36 32 52 37 198 

20,71 18,18 16,16 26,26 18,69 100 

100 100 100 100 100 100 

 

 

 Política y pregunta 13 

1. Política y p13_1 

En relación a 

la tendencia 

política , 

usted se 

considera 

más cercano 

a la  

Creo que si yo tengo una enfermedad muy grave (por ej. una 

enfermedad terminal, una enfermedad que causa una gran 

discapacidad física, etc.) que me causa sufrimiento debería tener 

derecho a elegir recibir un tratamiento para acabar con mi vida. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 
10 1 2 4 1 18 
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55,56 5,56 11,11 22,22 5,56 100 

17,86 1,39 8,33 18,18 4,35 9,14 

Centro-

izquierda 

9 8 1 0 1 19 

47,37 42,11 5,26 0,00 5,26 100 

16,07 11,11 4,17 0,00 4,35 9,64 

Centro 

2 10 1 1 1 15 

13,33 66,67 6,67 6,67 6,67 100 

3,57 13,89 4,17 4,55 4,35 9,64 

Centro-

derecha 

7 11 1 2 3 24 

29,17 45,83 4,17 8,33 12,50 100 

12,50 15,28 4,17 9,09 13,04 12,18 

Derecha 

14 10 3 2 2 31 

45,16 32,26 9,68 6,45 6,45 100 

25,00 13,89 12,50 9,09 8,70 15,74 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

14 32 16 13 15 90 

15,56 35,56 17,78 14,44 16,67 100 

25,00 44,44 66,67 59,09 65,22 45,69 

Total 

56 72 24 22 23 197 

28,43 36,55 12,18 11,17 11,68 100 

100 100 100 100 100 100 
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2. Política y p13_2 

En relación a 

la tendencia 

política , 

usted se 

considera 

más cercano 

a la  

Me sentiría mal conmigo mismo si, en caso de tener una enfermedad 

muy grave (por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que 

causa una gran discapacidad física, etc.) que me causara 

sufrimiento, optara por morir en vez de seguir luchando por mi vida. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 

3 3 3 4 5 18 

16,67 16,67 16,67 22,22 27,78 100 

8,57 5,77 8,33 9,09 16,67 9,14 

Centro-

izquierda 

4 4 2 5 4 19 

21,05 21,05 10,53 26,32 21,05 100 

11,43 7,69 5,56 11,36 13,33 9,64 

Centro 

1 9 3 1 1 15 

6,67 60,00 20,00 6,67 6,67 100 

2,86 17,31 8,33 2,27 3,33 7,61 

Centro-

derecha 

3 6 4 6 5 24 

12,50 25,00 16,67 25,00 20,83 100 

8,57 11,54 11,11 13,64 16,67 12,18 

Derecha 

5 7 7 9 3 31 

16,13 22,58 22,58 29,03 9,68 100 

14,29 13,46 19,44 20,45 10,00 15,74 

Sin 

ubicación o 

19 23 17 19 12 90 
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apolítico 21,11 25,56 18,89 21,11 13,33 100 

54,29 44,23 47,22 43,18 40,00 45,69 

Total 

35 52 36 44 30 197 

17,77 26,40 18,27 22,34 15,23 100 

100 100 100 100 100 100 

 

3. Política y p13_3 

En relación a 

la tendencia 

política , 

usted se 

considera 

más cercano 

a la  

Dejaría estipulado por escrito, que en caso de que yo padezca 

alguna enfermedad muy grave (por ej. una enfermedad terminal, una 

enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.) se me 

aplique un tratamiento para acabar con mi sufrimiento. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 

7 2 4 2 3 18 

38,89 11,11 22,22 11,11 16,67 100 

16,67 3,17 11,43 6,90 10,71 9,14 

Centro-

izquierda 

4 9 3 2 1 19 

21,05 47,37 15,79 10,53 5,26 100 

9,52 14,29 8,57 6,90 3,57 9,64 

Centro 

2 5 3 4 1 15 

13,33 33,33 20,00 26,67 6,67 100 

4,76 7,94 8,57 13,79 3,57 7,61 

Centro-

derecha 

3 11 3 3 4 24 

12,50 45,83 12,50 12,50 16,67 100 
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7,14 17,46 8,57 10,34 14,29 12,18 

Derecha 

14 6 3 4 4 31 

45,16 19,35 9,68 12,90 12,90 100 

33,33 9,52 8,57 13,79 14,29 12,18 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

12 30 19 14 15 90 

13,33 33,33 21,11 15,56 16,67 100 

28,57 47,62 54,29 48,28 53,57 45,69 

Total 

42 63 35 29 28 197 

21,32 31,98 17,77 14,72 14,21 100 

100 100 100 100 100 100 

 

4. Política y p13_4 

En relación a 

la tendencia 

política , 

usted se 

considera 

más cercano 

a la  

Apoyaría una ley que permita a una persona que tiene una 

enfermedad muy grave (por ej. una enfermedad terminal, una 

enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.) que le 

causa sufrimiento optar por un tratamiento para quitarse la vida sin 

sufrimiento, si ella así lo manifiesta. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 

10 1 2 2 3 18 

55,56 5,56 11,11 11,11 16,67 100 

15,87 1,49 8,70 11,76 11,11 9,14 

Centro-

izquierda 

7 9 1 1 1 19 

36,84 47,37 5,26 5,26 5,26 100 
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11,11 13,43 4,35 5,88 3,70 9,64 

Centro 

2 10 1 1 1 15 

13,33 66,67 6,67 6,67 6,67 100 

3,17 14,93 4,35 5,88 3,70 7,61 

Centro-

derecha 

9 7 2 3 3 24 

37,50 29,17 8,33 12,50 12,50 100 

14,29 10,45 8,70 17,65 11,11 12,18 

Derecha 

16 9 1 3 2 31 

51,61 29,03 3,23 9,68 6,45 100 

25,40 13,43 4,35 17,65 7,41 15,74 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

19 31 16 7 17 90 

21,11 34,44 17,78 7,78 18,89 100 

30,16 46,27 69,57 41,18 62,96 45,69 

Total 

63 67 23 17 27 197 

31,98 34,01 11,68 8,63 13,71 100 

100 100 100 100 100 100 

 

5. Política y p13_5 

En relación a 

la tendencia 

política , 

usted se 

considera 

más cercano 

a la  

Creo que un familiar mío (padres, hermanos, hijos, pareja), debería 

tener derecho a recibir medicamentos para morir si padece de 

alguna enfermedad muy grave (por ej. una enfermedad terminal, una 

enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.) que lo 

haga sufrir. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 
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desacuerdo 

Izquierda 

10 3 2 2 1 18 

55,56 16,67 11,11 11,11 5,56 100 

20,83 4,69 5,56 8,33 4,00 9,14 

Centro-

izquierda 

7 8 1 2 1 19 

36,84 42,11 5,26 10,53 5,26 100 

14,58 12,50 2,78 8,33 4,00 9,64 

Centro 

3 8 2 1 1 15 

20,00 53,33 13,33 6,67 6,67 100 

6,25 12,50 5,56 4,17 4,00 7,61 

Centro-

derecha 

4 8 5 3 4 24 

16,67 33,33 20,83 12,50 16,67 100 

8,33 12,50 13,89 12,50 16,00 12,18 

Derecha 

10 12 4 3 2 31 

32,26 38,71 12,90 9,68 6,45 100 

20,83 18,75 11,11 12,50 8,00 15,74 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

14 25 22 13 16 90 

15,56 27,78 24,44 14,44 17,78 100 

29,17 39,06 61,11 54,17 64,00 45,69 

Total 

48 64 36 24 25 197 

24,37 32,49 18,27 12,18 12,69 100 
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100 100 100 100 100 100 

 

6. Política y p13_6 

En relación a 

la tendencia 

política , 

usted se 

considera 

más cercano 

a la  

Me sentiría mal si un familiar que tiene una enfermedad muy grave 

(por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que causa una 

gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento optara por 

realizarse un tratamiento para morir en vez de seguir luchando por 

su vida. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 

3 3 2 6 4 18 

16,67 16,67 11,11 33,33 22,22 100 

9,09 6,00 4,88 13,33 14,81 9,18 

Centro-

izquierda 

1 6 0 5 6 18 

5,56 33,33 0,00 27,78 33,33 100 

3,03 1,00 0,00 11,11 22,22 9,18 

Centro 

2 6 5 1 1 15 

13,33 40,00 33,33 6,67 6,67 100 

6,06 12,00 12,20 2,22 3,70 7,65 

Centro-

derecha 

6 5 5 7 1 24 

25,00 20,83 20,83 29,17 4,17 100 

18,18 10,00 12,20 15,56 3,70 12,24 

Derecha 

5 9 6 9 2 31 

16,13 29,03 19,35 29,03 6,45 100 
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15,15 18,00 14,63 20,00 7,41 15,82 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

16 21 23 17 13 90 

17,78 23,33 25,56 18,89 14,44 100 

48,48 42,00 56,10 37,78 48,15 45,92 

Total 

33 50 41 45 27 196 

16,84 25,51 20,92 22,96 13,78 100 

100 100 100 100 100 100 

 

7. Política y p13_7 

En relación a 

la tendencia 

política , 

usted se 

considera 

más cercano 

a la  

Apoyaría la decisión de un familiar que tiene una enfermedad muy 

grave (por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que causa 

una gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento, de 

realizarse un tratamiento para optar terminar con su vida sin sufrir. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 

10 1 2 4 1 18 

55,56 5,56 11,11 22,22 5,56 100 

21,74 1,41 6,25 14,29 5,00 9,14 

Centro-

izquierda 

5 11 0 2 1 19 

26,32 57,89 0,00 10,53 5,26 100 

10,87 15,49 0,00 7,14 5,00 9,64 

Centro 

2 10 0 3 0 15 

13,33 66,67 0,00 20,00 0,00 100 

4,35 14,08 0,00 10,71 0,00 7,61 
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Centro-

derecha 

5 7 5 4 3 24 

20,83 29,17 20,83 16,67 12,50 100 

10,87 6,86 15,63 14,29 15,00 12,18 

Derecha 

12 10 3 4 2 31 

38,71 32,26 9,68 12,90 6,45 100 

26,09 14,08 9,38 14,29 10,00 15,74 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

12 32 22 11 13 90 

13,33 35,56 24,44 12,22 14,44 100 

26,09 45,07 68,75 39,29 65,00 45,69 

Total 

46 71 32 28 20 197 

23,35 36,04 16,24 14,21 10,15 100 

100 100 100 100 100 100 

 

8. Política y p13_8 

En relación a 

la tendencia 

política , 

usted se 

considera 

más cercano 

a la  

Creo que cualquier persona que padece de alguna enfermedad muy 

grave (por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que causa 

una gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento, debería 

tener derecho a optar por un tratamiento para morir sin dolor. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 

9 2 2 2 3 18 

50,00 11,11 11,11 11,11 16,67 100 

14,29 2,86 9,09 9,52 14,29 9,14 

Centro-

izquierda 

8 8 0 2 1 19 
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42,11 42,11 0,00 10,53 5,26 100 

12,70 11,43 0,00 9,52 4,76 9,64 

Centro 

2 12 0 1 0 15 

13,33 80,00 0,00 6,67 0,00 100 

3,17 17,14 0,00 4,76 0,00 7,61 

Centro-

derecha 

9 7 2 3 3 24 

37,50 29,17 8,33 12,50 12,50 100 

14,29 10,00 9,09 14,29 14,29 12,18 

Derecha 

15 8 3 3 2 31 

48,39 25,81 9,68 9,68 6,45 100 

23,81 11,43 13,64 14,29 9,52 15,74 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

20 33 15 10 12 90 

22,22 36,67 16,67 11,11 13,33 100 

31,75 47,14 68,18 47,62 57,14 45,69 

Total 

63 70 22 21 21 197 

31,98 35,53 11,17 10,66 10,66 100 

100 100 100 100 100 100 

 

9. Política y p13_9 

En relación a 

la tendencia 

política , 

usted se 

considera 

Me sentiría mal si una persona que tiene una enfermedad muy grave 

(por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que causa una 

gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento opta por un 

tratamiento que le permita terminar con su vida sin sufrir. 

 

Muy de De acuerdo Ni de En Muy en Total 
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más cercano 

a la  

acuerdo acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

desacuerdo desacuerdo 

Izquierda 

5 2 2 5 4 18 

27,78 11,11 11,11 27,78 22,22 100 

19,23 3,92 5,00 10,00 13,79 9,18 

Centro-

izquierda 

1 6 0 6 6 19 

5,26 31,58 0,00 31,58 31,58 100 

3,85 11,76 0,00 12,00 20,69 9,69 

Centro 

0 5 6 2 2 15 

0,00 33,33 40,00 13,33 13,33 100 

0,00 9,80 15,00 4,00 6,90 7,65 

Centro-

derecha 

2 8 3 9 2 24 

8,33 33,33 12,50 37,50 8,33 100 

7,69 15,69 7,50 18,00 6,90 12,24 

Derecha 

5 7 4 8 7 31 

16,13 22,58 12,90 25,81 22,58 100 

19,23 13,73 10,00 16,00 24,14 15,82 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

13 23 25 20 8 89 

14,61 25,84 28,09 22,47 8,99 100 

50,00 45,10 62,50 40,00 27,59 45,41 

Total 
26 51 40 50 29 196 
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13,27 26,02 20,41 25,51 14,80 100 

100 100 100 100 100 100 

 

10.  Política y p13_10 

En relación a 

la tendencia 

política , 

usted se 

considera 

más cercano 

a la  

Apoyaría la decisión de que una persona que tiene una enfermedad 

muy grave (por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que 

causa una gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento 

pueda realizarse un tratamiento para terminar con su vida sin dolor. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 

9 1 2 3 3 18 

50,00 5,56 11,11 16,67 16,67 100 

18,00 1,52 6,67 10,00 14,29 9,14 

Centro-

izquierda 

6 9 1 2 1 19 

31,58 47,37 5,26 10,53 5,26 100 

12,00 13,64 3,33 6,67 4,76 9,64 

Centro 

1 7 2 4 1 15 

6,67 46,67 13,33 26,67 6,67 100 

2,00 10,61 6,67 13,33 4,76 7,61 

Centro-

derecha 

6 8 4 3 3 24 

25,00 33,33 16,67 12,50 12,50 100 

12,00 12,12 13,33 10,00 14,29 12,18 

Derecha 

13 10 3 3 2 31 

41,94 32,26 9,68 9,68 6,45 100 
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26,00 15,15 10,00 10,00 9,52 15,74 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

15 31 18 15 11 90 

16,67 34,44 20,00 16,67 12,22 100 

30,00 46,97 60,00 50,00 52,38 45,69 

Total 

50 66 30 30 21 197 

25,38 33,50 15,23 15,23 10,66 100 

100 100 100 100 100 100 

 

 Política y pregunta 14 

1. Política y p14_1 

En relación a 

la tendencia 

política , 

usted se 

considera 

más cercano 

a la  

Creo que si yo tuviera una enfermedad muy grave (por ej. una 

enfermedad terminal incurable, una enfermedad que causa una gran 

discapacidad física, etc.) que me causa sufrimiento, debería tener 

derecho a recibir un tratamiento que me ayude a quitar el dolor, 

aunque esto pueda adelantar mi muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 

12 1 3 1 1 18 

66,67 5,56 16,67 5,56 5,56 100 

18,46 1,27 11,54 5,88 11,11 9,18 

Centro-

izquierda 

9 9 1 0 0 19 

47,37 47,37 5,26 0,00 0,00 100 

13,85 11,39 3,85 0,00 0,00 9,69 

Centro 

1 10 2 2 0 15 

6,67 66,67 13,33 13,33 0,00 100 
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1,54 12,66 7,69 11,76 0,00 7,65 

Centro-

derecha 

9 10 1 3 1 24 

37,50 41,67 4,17 12,50 4,17 100 

13,85 12,66 3,85 17,65 11,11 12,24 

Derecha 

16 11 1 2 1 31 

51,61 35,48 3,23 6,45 3,23 100 

24,62 13,92 3,85 11,76 11,11 15,82 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

18 38 18 9 6 89 

20,22 42,70 20,22 10,11 6,74 100 

27,69 48,10 69,23 52,94 66,67 45,41 

Total 

65 79 26 17 9 196 

33,16 40,31 13,27 8,67 4,59 100 

100 100 100 100 100 100 

 

2. Política y p14_2 

En relación a 

la tendencia 

política , 

usted se 

considera 

más cercano 

a la  

Creo que la familia de una persona con una enfermedad muy grave 

(por ej. una enfermedad terminal incurable, una enfermedad que 

causa una gran discapacidad física, etc.), puede negarse a la 

decisión de recibir un tratamiento que le ayude a quitar el dolor, 

aunque eso pueda adelantar su muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 

3 2 5 4 4 18 

16,67 11,11 27,78 22,22 22,22 100 
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15,79 4,00 12,20 7,02 14,81 9,28 

Centro-

izquierda 

2 6 2 5 4 19 

10,53 31,58 10,53 26,32 21,05 100 

10,53 12,00 4,88 8,77 14,81 9,79 

Centro 

1 4 2 6 2 15 

6,67 26,67 13,33 40,00 13,33 100 

5,26 8,00 4,88 10,53 7,41 7,73 

Centro-

derecha 

2 4 7 6 4 23 

8,70 17,39 30,43 26,09 17,39 100 

10,53 8,00 17,07 10,53 14,81 11,86 

Derecha 

5 9 5 8 4 31 

16,13 29,03 16,13 25,81 12,90 100 

31,58 50,00 48,78 49,12 33,33 45,36 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

6 25 20 28 9 88 

6,82 28,41 22,73 31,82 10,23 100 

31,58 50,00 48,78 49,12 33,33 45,36 

Total 

19 50 41 57 27 194 

9,79 25,77 21,13 29,38 13,92 100 

100 100 100 100 100 100 

 

3. Política y p14_3 

En relación a Me sentiría mal conmigo mismo si, en caso de tener una enfermedad  
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la tendencia 

política , 

usted se 

considera 

más cercano 

a la  

muy grave (por ej. una enfermedad terminal incurable, una 

enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.) que me 

causa sufrimiento, optara por recibir tratamiento que me ayude a 

quitar el dolor aunque esto pueda adelantar mi muerte.   

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 

1 4 4 6 3 18 

5,56 22,22 22,22 33,33 16,67 100 

5,88 6,78 11,11 10,91 11,11 9,28 

Centro-

izquierda 

1 6 0 6 6 19 

5,26 31,58 0,00 31,58 31,58 100 

5,88 10,17 0,00 10,91 22,22 9,79 

Centro 

0 5 2 7 1 15 

0,00 33,33 13,33 46,67 6,67 100 

0,00 8,47 5,56 12,73 3,70 7,73 

Centro-

derecha 

1 5 4 8 5 23 

4,35 21,74 17,39 34,78 21,74 100 

5,88 8,47 11,11 14,55 18,52 11,86 

Derecha 

4 11 4 7 5 31 

12,90 35,48 12,90 22,58 16,13 100 

23,53 18,64 11,11 12,73 18,52 15,98 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

10 28 22 21 7 88 

11,36 31,82 25,00 23,86 7,95 100 
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58,82 47,46 61,11 38,18 25,93 45,36 

Total 

17 59 36 55 27 194 

8,76 30,41 18,56 28,35 13,92 100 

100 100 100 100 100 100 

 

4. Política y p14_4 

En relación a 

la tendencia 

política , 

usted se 

considera 

más cercano 

a la  

Creo que un familiar mío (padres, hermanos, hijos, pareja), debería 

tener derecho a recibir tratamiento que le ayude a quitar el dolor si 

padece de una enfermedad muy grave (por ej. una enfermedad 

terminal incurable, una enfermedad que causa una gran 

discapacidad física, etc.), aunque esto pueda adelantar su muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 

8 4 3 2 1 18 

44,44 22,22 16,67 11,11 5,56 100 

15,09 4,82 8,11 14,29 10,00 9,14 

Centro-

izquierda 

8 9 1 0 1 19 

42,11 47,37 5,26 0,00 5,26 100 

15,09 10,84 2,70 0,00 10,00 9,64 

Centro 

2 10 3 0 0 15 

13,33 66,67 20,00 0,00 0,00 100 

3,77 12,05 8,11 0,00 0,00 7,61 

Centro-

derecha 

4 13 5 1 1 24 

16,67 54,17 20,83 4,17 4,17 100 
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4,55 15,66 13,51 7,14 10,00 12,18 

Derecha 

10 16 2 2 1 31 

32,26 51,61 6,45 6,45 3,23 100 

18,87 19,28 5,41 14,29 10,00 5,74 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

21 31 23 9 6 90 

23,33 34,44 25,56 10,00 6,67 100 

39,62 37,35 62,16 64,29 60,00 45,69 

Total 

53 83 37 14 10 197 

26,90 42,13 18,78 7,11 5,08 100 

100 100 100 100 100 100 

 

5. Política y p14_5 

En relación a 

la tendencia 

política , 

usted se 

considera 

más cercano 

a la  

Me sentiría mal si un familiar con una enfermedad muy grave (por ej. 

una enfermedad terminal incurable, una enfermedad que causa una 

gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento, optara por 

recibir un tratamiento que le ayude a quitar el dolor, aunque eso 

pueda adelantar su muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 

3 3 5 4 3 18 

16,67 16,67 27,78 22,22 16,67 100 

17,65 5,45 10,42 7,69 12,00 9,14 

Centro-

izquierda 

1 4 2 6 6 19 

5,26 21,05 10,53 31,58 31,58 100 
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5,88 7,27 4,17 11,54 24,00 9,64 

Centro 

0 5 6 3 1 15 

0,00 33,33 40,00 20,00 6,67 100 

0,00 9,09 12,50 5,77 4,00 7,61 

Centro-

derecha 

1 7 5 7 4 24 

4,17 29,17 20,83 29,17 16,67 100 

5,88 12,73 10,42 13,46 16,00 12,18 

Derecha 

3 9 6 9 4 31 

9,68 29,03 19,35 29,03 12,90 100 

17,65 16,36 12,50 17,31 16,00 15,74 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

9 27 24 23 7 90 

10,00 30,00 26,67 25,56 7,78 100 

52,94 49,09 50,00 44,23 28,00 45,69 

Total 

17 55 48 52 25 197 

8,63 27,92 24,37 26,40 12,69 100 

100 100 100 100 100 100 

 

6. Política y p14_6 

En relación a 

la tendencia 

política , 

usted se 

considera 

más cercano 

a la  

Apoyaría la decisión de un familiar con una enfermedad muy grave 

(por ej. una enfermedad terminal incurable, una enfermedad que 

causa una gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento, 

de que reciba tratamiento para calmar el dolor, aunque eso pueda 

adelantar su muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 
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desacuerdo 

Izquierda 

8 4 4 1 1 18 

44,44 22,22 22,22 5,56 5,56 100 

16,67 4,55 11,76 6,67 10,00 9,23 

Centro-

izquierda 

7 10 0 1 1 19 

36,84 52,63 0,00 5,26 5,26 100 

14,58 11,36 0,00 6,67 10,00 9,74 

Centro 

1 11 1 0 2 15 

6,67 73,33 6,67 0,00 13,33 100 

2,08 12,50 2,94 0,00 20,00 7,69 

Centro-

derecha 

5 14 3 2 0 24 

20,83 58,33 12,50 8,33 0,00 100 

10,42 15,91 8,82 13,33 0,00 12,31 

Derecha 

11 12 5 2 1 31 

35,48 38,71 16,13 6,45 3,23 100 

22,92 13,64 14,71 13,33 10,00 15,90 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

16 37 21 9 5 88 

18,18 42,05 23,86 10,23 5,68 100 

33,33 42,05 61,76 60,00 50,00 45,13 

Total 

48 88 34 15 10 195 

24,62 45,13 17,44 7,69 5,13 100 
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100 100 100 100 100 100 

 

7. Política y p14_7 

En relación a 

la tendencia 

política , 

usted se 

considera 

más cercano 

a la  

Creo que yo debería tener derecho a recibir un tratamiento para 

calmar el dolor de alguna enfermedad muy grave (por ej. una 

enfermedad terminal incurable, una enfermedad que causa una gran 

discapacidad física, etc.), aunque eso pueda adelantar mi muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 

9 3 4 2 0 18 

50,00 16,67 22,22 11,11 0,00 100 

15,52 3,49 16,67 11,76 0,00 9,18 

Centro-

izquierda 

7 9 1 1 1 19 

36,84 47,37 5,26 5,26 5,26 100 

12,07 10,47 4,17 5,88 9,09 9,69 

Centro 

2 12 0 0 1 15 

13,33 80,00 0,00 0,00 6,67 100 

3,45 13,95 0,00 0,00 9,09 7,65 

Centro-

derecha 

6 13 2 1 2 24 

25,00 54,17 8,33 4,17 8,33 100 

10,34 15,12 8,33 5,88 18,18 12,24 

Derecha 

16 10 2 2 1 31 

51,61 32,26 6,45 6,45 3,23 100 

27,59 11,63 8,33 11,76 9,09 15,82 
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Sin 

ubicación o 

apolítico 

18 39 15 11 6 89 

20,22 43,82 16,85 12,36 6,74 100 

31,03 45,35 62,50 64,71 54,55 45,41 

Total 

58 86 24 17 11 196 

29,59 43,88 12,24 8,67 5,61 100 

100 100 100 100 100 100 

 

8. Política y p14_8 

En relación a 

la tendencia 

política , 

usted se 

considera 

más cercano 

a la  

Me sentiría mal si una persona que tiene una enfermedad muy grave 

(por ej. una enfermedad terminal incurable, una enfermedad que 

causa una gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento, 

opta por un tratamiento para calmar el dolor, aunque eso pueda 

adelantar su muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 

3 0 7 6 2 18 

16,67 0,00 38,89 33,33 11,11 100 

12,50 0,00 13,21 12,00 7,41 9,14 

Centro-

izquierda 

1 4 3 6 5 19 

5,26 21,05 15,79 31,58 26,32 100 

4,17 9,30 5,66 12,00 18,52 9,64 

Centro 

2 3 5 3 2 15 

13,33 20,00 33,33 20,00 13,33 100 

8,33 6,98 9,43 6,00 7,41 7,61 
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Centro-

derecha 

1 6 6 7 4 24 

4,17 25,00 25,00 29,17 16,67 100 

4,17 13,95 11,32 14,00 14,81 12,18 

Derecha 

6 5 6 9 5 31 

19,35 16,13 19,35 29,03 16,13 100 

25,00 11,63 11,32 18,00 18,52 15,74 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

11 25 26 19 9 90 

12,22 27,78 28,89 21,11 10,00 100 

45,83 58,14 49,06 38,00 33,33 45,69 

Total 

24 43 53 50 27 197 

12,18 21,83 26,90 25,38 13,71 100 

100 100 100 100 100 100 

 

9. Política y p14_9 

En relación a 

la tendencia 

política , 

usted se 

considera 

más cercano 

a la  

Apoyaría la decisión de una persona que quiera recibir un 

tratamiento para calmar el dolor causado por alguna enfermedad 

muy grave (por ej. una enfermedad terminal incurable, una 

enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.), aunque 

eso pueda adelantar su muerte. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 

8 2 5 2 1 18 

44,44 11,11 27,78 11,11 5,56 100 

13,33 2,63 14,29 11,76 11,11 9,14 
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Centro-

izquierda 

8 9 0 1 1 19 

42,11 47,39 0,00 5,26 5,26 100 

13,33 11,84 0,00 5,88 11,11 9,64 

Centro 

1 11 1 1 1 15 

6,67 73,33 6,67 6,67 6,67 100 

1,67 14,47 2,86 5,88 11,11 7,61 

Centro-

derecha 

7 11 4 2 0 24 

29,17 45,83 16,67 8,33 0,00 100 

11,67 14,47 11,43 11,76 0,00 12,18 

Derecha 

16 8 4 2 1 31 

51,61 25,81 12,90 6,45 3,23 100 

26,67 10,53 11,43 11,76 11,11 15,74 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

20 35 21 9 5 90 

22,22 38,89 23,33 10,00 5,56 100 

33,33 46,05 60,00 52,94 55,56 45,69 

Total 

60 76 35 17 9 197 

30,46 38,58 17,77 8,63 4,57 100 

100 100 100 100 100 100 

 

 Política y pregunta 15 

1. Política y p15_1 

En relación a 

la tendencia 

Creo que el procedimiento médico para causar una muerte voluntaria 

se debería aplicar si el paciente desea morir aunque no cuente con 
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política , 

usted se 

considera 

más cercano 

a la  

el apoyo de su familia. 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 

10 1 4 2 1 18 

55,56 5,56 22,22 11,11 5,56 100 

17,54 1,33 20,00 6,67 6,67 9,14 

Centro-

izquierda 

6 11 1 0 1 19 

31,58 57,89 5,26 0,00 5,26 100 

10,53 14,67 5,00 0,00 6,67 9,64 

Centro 

2 7 2 4 0 15 

13,33 46,67 13,33 26,67 0,00 100 

3,51 9,33 10,00 13,33 0,00 7,61 

Centro-

derecha 

6 12 2 2 2 24 

25,00 50,00 8,33 8,33 8,33 100 

10,53 16,00 10,00 6,67 13,33 12,18 

Derecha 

12 10 2 4 3 31 

38,71 32,26 6,45 12,90 9,68 100 

21,05 13,33 10,00 13,33 20,00 15,74 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

21 34 9 18 8 90 

23,33 37,78 10,00 20,00 8,89 100 

36,84 45,33 45,00 60,00 53,33 45,69 
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Total 

57 75 20 30 15 197 

28,93 38,07 10,15 15,23 7,61 100 

100 100 100 100 100 100 

 

2. Política y p15_2 

En relación a 

la tendencia 

política , 

usted se 

considera 

más cercano 

a la  

Creo que el procedimiento médico para causar una muerte voluntaria 

se debería aplicar si el paciente desea morir aunque no cuente con 

el apoyo de un comité médico. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 

6 1 4 5 2 18 

33,33 5,56 22,22 27,78 11,11 100 

15,00 2,17 16,00 9,26 6,45 9,18 

Centro-

izquierda 

4 6 0 6 3 19 

21,05 31,58 0,00 31,58 15,79 100 

10,00 13,04 0,00 11,11 9,68 9,69 

Centro 

1 2 2 8 1 14 

7,14 14,29 14,29 57,14 7,14 100 

2,50 4,35 8,00 14,81 3,23 7,14 

Centro-

derecha 

1 11 2 7 3 24 

4,17 45,83 8,33 29,17 12,50 100 

2,50 23,91 8,00 12,96 9,68 12,24 

Derecha 
10 8 2 7 4 31 
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32,26 25,81 6,45 22,58 12,90 100 

25,00 17,39 8,00 12,96 12,90 15,82 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

18 18 15 21 18 90 

20,00 20,00 16,67 23,33 20,00 100 

45,00 39,13 60,00 38,89 58,06 45,92 

Total 

40 46 25 54 31 196 

20,41 23,47 12,76 27,55 15,82 100 

100 100 100 100 100 100 

 

3. Política y p15_3 

En relación a 

la tendencia 

política , 

usted se 

considera 

más cercano 

a la  

Creo que el procedimiento médico para causar una muerte voluntaria 

se debería aplicar si el paciente ha manifestado en vida que quiere 

morir, pero ahora está inconsciente y no puede expresarlo. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 

8 2 5 2 1 18 

44,44 11,11 27,78 11,11 5,56 100 

15,38 3,28 19,23 5,56 5,26 9,28 

Centro-

izquierda 

6 10 0 1 2 19 

31,58 52,63 0,00 5,26 10,53 100 

11,54 16,39 0,00 2,78 10,53 9,79 

Centro 

4 5 2 2 1 14 

28,57 35,71 14,29 14,29 7,14 100 
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7,69 8,20 7,69 5,56 5,26 7,22 

Centro-

derecha 

4 11 2 6 1 24 

16,67 45,83 8,33 25,00 4,17 100 

7,69 18,03 7,69 16,67 5,26 12,37 

Derecha 

11 8 2 7 3 31 

35,48 25,81 6,45 22,58 9,68 100 

21,15 13,11 7,69 19,44 15,79 15,98 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

19 25 15 18 11 88 

21,59 28,41 17,05 20,45 12,50 100 

36,54 40,98 57,69 50,00 57,89 45,36 

Total 

52 61 26 36 19 194 

26,80 31,44 13,40 18,56 9,79 100 

100 100 100 100 100 100 

 

4. Política y p15_4 

En relación a 

la tendencia 

política , 

usted se 

considera 

más cercano 

a la  

Creo que el procedimiento médico para causar una muerte voluntaria 

se debería aplicar si el paciente ha manifestado en vida que quiere 

morir, pero ahora está inconsciente y su familia decide. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 

5 2 3 7 1 18 

27,78 11,11 16,67 38,89 5,56 100 

13,89 2,90 1,00 14,58 4,35 9,18 
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Centro-

izquierda 

1 9 1 3 5 19 

5,26 47,37 5,26 15,79 26,32 100 

2,78 13,04 5,00 6,25 21,74 9,69 

Centro 

2 7 1 3 1 14 

14,29 50,00 7,14 21,43 7,14 100 

5,56 10,14 5,00 6,25 4,35 7,14 

Centro-

derecha 

3 10 1 8 2 24 

12,50 41,67 4,17 33,33 8,33 100 

8,33 14,49 5,00 16,67 8,70 12,24 

Derecha 

8 12 3 5 3 31 

25,81 38,71 9,68 16,13 9,68 100 

22,22 17,39 15,00 10,42 13,04 15,82 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

17 29 11 22 11 90 

18,89 32,22 12,22 24,44 12,22 100 

47,22 42,03 55,00 45,83 47,83 45,92 

Total 

36 69 20 48 23 196 

18,37 35,20 10,20 24,49 11,73 100 

100 100 100 100 100 100 

 

5. Política y p15_5 

En relación a 

la tendencia 

política , 

Apoyaría una ley que permita a la familia de un paciente con 

enfermedad terminal (y que está inconsciente) que decida sobre su 

vida y que puedan optar por un buen morir y evitar su sufrimiento. 
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usted se 

considera 

más cercano 

a la  

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 

9 1 3 4 1 18 

50,00 5,56 16,67 22,22 5,56 100 

16,67 1,56 11,54 12,12 5,00 9,14 

Centro-

izquierda 

6 7 1 3 2 19 

31,58 36,84 5,26 15,79 10,53 100 

11,11 10,94 3,85 9,09 10,00 9,64 

Centro 

1 8 2 3 1 15 

6,67 53,33 13,33 20,00 6,67 100 

1,85 12,50 7,69 9,09 5,00 7,61 

Centro-

derecha 

8 8 3 4 1 24 

33,33 33,33 12,50 16,67 4,17 100 

14,81 12,50 11,54 12,12 5,00 12,18 

Derecha 

11 9 3 6 2 31 

35,48 29,03 9,68 19,35 6,45 100 

20,37 14,06 11,54 18,18 10,00 15,74 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

19 31 14 13 13 90 

21,11 34,44 15,56 14,44 14,44 100 

35,19 48,44 53,85 39,39 65,00 45,69 

Total 
54 64 26 33 20 197 
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27,41 32,49 13,20 16,75 10,15 100 

100 100 100 100 100 100 

 

6. Política y p15_6 

En relación a 

la tendencia 

política , 

usted se 

considera 

más cercano 

a la  

Apoyaría una ley que permita a un comité médico decidir si aplicar o 

no eutanasia para una persona que padece de una enfermedad 

terminal incurable y así acabar con su sufrimiento. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 

3 2 5 5 3 18 

16,67 11,11 27,78 27,78 16,67 100 

8,11 4,35 14,29 11,63 8,33 9,14 

Centro-

izquierda 

3 8 1 6 1 19 

15,79 42,11 5,26 31,58 5,26 100 

8,11 17,39 2,86 13,95 2,78 9,64 

Centro 

1 5 2 4 3 15 

6,67 33,33 13,33 26,67 20,00 100 

2,70 10,87 5,71 9,30 8,33 7,61 

Centro-

derecha 

5 6 4 8 1 24 

20,83 25,00 16,67 33,33 8,17 100 

13,51 13,04 11,43 18,60 2,78 12,18 

Derecha 

4 9 6 4 8 31 

12,90 29,03 19,35 12,90 25,81 100 
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10,81 19,57 17,14 9,30 22,22 15,74 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

21 16 17 16 20 90 

23,33 17,78 18,89 17,78 22,22 100 

56,76 34,78 48,57 37,21 55,56 45,69 

Total 

37 46 35 43 36 197 

18,78 23,35 17,77 21,83 18,27 100 

100 100 100 100 100 100 

 

7. Política y p15_7 

En relación a 

la tendencia 

política , 

usted se 

considera 

más cercano 

a la  

En el caso de que hubiese una ley que permita elegir morir mediante 

intervención médica ante una enfermedad terminal que causa 

sufrimiento, los médicos deberían poder elegir si practican esta 

intervención, basados en sus propias creencias religiosas o valores. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 

4 0 5 4 5 18 

22,22 0,00 27,78 22,22 27,78 100 

9,76 0,00 17,24 8,33 13,16 9,18 

Centro-

izquierda 

3 4 1 5 6 19 

15,79 21,05 5,26 26,32 31,58 100 

7,32 10,00 3,45 10,42 15,79 9,69 

Centro 

2 5 1 2 4 14 

14,29 35,71 7,14 14,29 28,57 100 

4,88 12,50 3,45 4,17 10,53 7,14 
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Centro-

derecha 

5 8 3 6 2 24 

20,83 33,33 12,50 25,00 8,33 100 

12,20 20,00 10,34 12,50 5,26 12,24 

Derecha 

8 8 4 5 6 31 

25,81 25,81 12,90 16,13 19,35 100 

19,51 20,00 13,79 10,42 15,79 15,82 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

19 15 15 26 15 90 

21,11 16,67 16,67 28,89 16,67 100 

46,34 37,50 51,72 54,17 39,47 45,92 

Total 

41 40 29 48 38 196 

20,92 20,41 14,80 24,49 19,39 100 

100 100 100 100 100 100 

 

8. Política y p15_8 

En relación a 

la tendencia 

política , 

usted se 

considera 

más cercano 

a la  

En el caso de que hubiese una ley que permita elegir morir ante una 

enfermedad terminal que causa sufrimiento, (las universidades, 

hospitales o clínicas) deberían poder elegir si aplican procedimientos 

de muerte voluntaria para estos pacientes, basados en sus propios 

principios religiosos o valores. 

 

Muy de 

acuerdo 
De acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 

2 1 4 6 5 18 

11,11 5,56 22,22 33,33 27,78 100 

5,00 2,78 12,90 11,54 13,51 9,18 
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Centro-

izquierda 

3 3 1 6 6 19 

15,79 15,79 5,26 31,58 31,58 100 

7,50 8,33 3,23 11,54 16,22 9,69 

Centro 

2 4 2 3 4 15 

13,33 26,67 13,33 20,00 6,67 100 

5,00 11,11 6,45 5,77 10,81 7,65 

Centro-

derecha 

6 8 2 6 2 24 

25,00 33,33 8,33 25,00 8,33 100 

15,00 22,22 6,45 11,54 5,41 12,24 

Derecha 

8 6 4 6 7 31 

25,81 19,35 12,90 19,35 22,58 100 

20,00 16,67 12,90 11,54 18,92 15,82 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

19 14 18 25 13 89 

21,35 15,73 20,22 28,09 14,61 100 

47,50 38,89 58,06 48,08 35,14 45,41 

Total 

40 36 31 52 37 196 

20,41 18,37 15,82 26,53 18,88 100 

100 100 100 100 100 100 

 

 

CHI-CUADRADO 

 SEXO + LIKERT 
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¿Usted 

es? 

13_1 Creo que si yo tengo una enfermedad muy grave (por ej. una enfermedad 

terminal, una enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.) que me 

causa sufrimiento debería tener derecho a elegir recibir un tratamiento para 

acabar con mi vida. 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 30 39 11 12 11 103 

Hombre 26 34 15 10 12 97 

Total 56 73 26 22 23 200 

Pearson chi2 (4) = 1,2900 Pr = 0,863 

 

¿Usted 

es? 

13_2   Me sentiría mal conmigo mismo si, en caso de tener una enfermedad muy 

grave (por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que causa una gran 

discapacidad física, etc.) que me causara sufrimiento, optara por morir en vez de 

seguir luchando por mi vida. 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 14 24 19 27 19 103 

Hombre 21 29 18 18 11 97 

Total 35 53 37 45 30 200 

Pearson chi2 (4) =  5,6571 Pr = 0,226 

 

¿Usted 

es? 

13_3 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 23 34 20 12 14 103 

Hombre 19 30 16 18 14 97 

Total 42 64 36 30 28 200 

Pearson chi2 (4) = 2,0973 Pr = 0,718 

 

¿Usted 

es? 

13_4 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 34 34 13 8 14 103 
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Hombre 29 35 11 9 13 97 

Total 63 69 24 17 27 200 

Pearson chi2 (4) = 0,4943 Pr = 0,974 

 

¿Usted 

es? 

13_5 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 27 34 17 12 13 103 

Hombre 21 31 20 13 12 97 

Total 48 65 37 25 25 200 

Pearson chi2 (4) = 1,0326 Pr = 0,905 

 

¿Usted 

es? 

13_6 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 12 24 24 25 17 102 

Hombre 21 27 18 21 10 97 

Total 33 51 42 46 27 199 

Pearson chi2 (4) = 5,5287 Pr = 0,237 

 

¿Usted 

es? 

13_7 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 27 33 21 11 11 103 

Hombre 19 39 12 18 9 97 

Total 46 72 33 29 20 200 

Pearson chi2 (4) = 6,0610 Pr = 0,195 

 

¿Usted 

es? 

13_8 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 36 34 13 9 11 103 

Hombre 27 37 11 12 10 97 
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Total 63 71 24 21 21 200 

Pearson chi2 (4) = 1,8770 Pr = 0,758 

 

¿Usted 

es? 

13_9 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 12 25 23 25 17 102 

Hombre 14 27 18 26 12 97 

Total 26 52 41 51 29 199 

Pearson chi2 (4) = 1,5976 Pr = 0,809 

 

¿Usted 

es? 

13_10 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 26 34 19 12 12 103 

Hombre 24 34 12 18 9 97 

Total 50 68 31 30 21 200 

Pearson chi2 (4) = 3,1120 Pr = 0,539 

 

 

¿Usted 

es? 

14_1 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 5 22 24 37 14 102 

Hombre 15 28 18 21 13 95 

Total 20 50 42 58 27 197 

Pearson chi2 (4) = 10,7929 Pr = 0,029 

 

¿Usted 

es? 

14_2 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 9 30 19 27 15 100 

Hombre 9 29 18 29 12 97 



 

320 
 

Total 18 59 37 56 27 197 

Pearson chi2 (4) = 0,4031 Pr = 0,982 

 

¿Usted 

es? 

14_3 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 29 39 21 7 7 103 

Hombre 24 45 18 7 3 97 

Total 53 84 39 14 10 200 

Pearson chi2 (4) = 2,5533 Pr = 0,635 

 

¿Usted 

es? 

14_4 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 8 29 25 27 14 103 

Hombre 10 26 24 26 11 97 

Total 18 55 49 53 25 200 

Pearson chi2 (4) = 0,6057 Pr = 0,962 

 

¿Usted 

es? 

14_5 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 27 43 19 6 7 102 

Hombre 21 47 16 9 3 96 

Total 48 90 35 15 10 198 

Pearson chi2 (4) = 3,2060 Pr = 0,524 

 

¿Usted 

es? 

14_6 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 34 41 12 7 8 102 

Hombre 24 46 14 10 3 97 

Total 58 87 26 17 11 199 
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Pearson chi2 (4) = 4,8449 Pr = 0,304 

 

¿Usted 

es? 

14_7 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 12 21 29 26 15 103 

Hombre 13 22 25 25 12 97 

Total 25 43 54 51 27 200 

Pearson chi2 (4) = 0,5330 Pr = 0,970 

 

¿Usted 

es? 

14_8 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 31 38 20 7 7 103 

Hombre 29 40 16 10 2 97 

Total 60 78 36 17 9 200 

Pearson chi2 (4) = 3,6929 Pr = 0,449 

 

¿Usted 

es? 

15_1 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 30 38 11 14 10 103 

Hombre 27 39 10 16 5 97 

Total 57 77 21 30 15 200 

Pearson chi2 (4) = 1,8402 Pr = 0,765 

 

¿Usted 

es? 

15_2 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 22 19 17 32 13 103 

Hombre 18 27 9 24 18 96 

Total 40 46 26 56 31 199 

Pearson chi2 (4) = 5,9633 Pr = 0,202 
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¿Usted 

es? 

15_3 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 27 33 16 13 11 100 

Hombre 25 30 11 23 8 97 

Total 52 63 27 36 19 197 

Pearson chi2 (4) = 4,3525 Pr = 0,360 

 

¿Usted 

es? 

15_4 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 22 35 13 21 12 103 

Hombre 14 36 8 27 11 96 

Total 36 71 21 48 23 199 

Pearson chi2 (4) = 3,5340 Pr = 0,473 

 

¿Usted 

es? 

15_5 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 27 30 19 15 12 103 

Hombre 27 35 9 18 8 97 

Total 54 65 28 33 20 200 

Pearson chi2 (4) = 4,8531 Pr = 0,303 

 

¿Usted 

es? 

15_6 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 18 22 21 21 21 103 

Hombre 19 25 16 22 15 97 

Total 37 47 37 43 36 200 

Pearson chi2 (4) = 1,7390 Pr = 0,784 
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¿Usted 

es? 

15_7 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 17 23 16 24 22 102 

Hombre 25 18 14 24 16 97 

Total 42 41 30 48 38 199 

Pearson chi2 (4) = 3,0906 Pr = 0,543 

 

¿Usted 

es? 

15_8 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Mujer 17 21 16 25 23 102 

Hombre 24 16 16 27 14 97 

Total 41 37 32 52 37 199 

Pearson chi2 (4) = 4,0138 Pr = 0,404 

 

Chi cuadrado religión  

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

13_1 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 20 11 6 2 3 42 

Católica 27 52 14 14 8 115 

Evangélico 

o 

protestante 

5 6 6 4 9 30 

Mormón 0 0 0 1 2 3 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 0 1 1 

Otra 

religión 

¿cuál? 

4 3 0 1 0 8 

Total  56 72 26 22 23 199 

Pearson chi2 (20) = 51,0711 Pr = 0,000 

 

¿Se siente 13_2 
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identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 6 5 10 12 9 42 

Católica 13 38 21 30 13 115 

Evangélico 

o 

protestante 

13 7 4 2 4 30 

Mormón 1 0 0 0 2 3 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 0 1 1 

Otra 

religión 

¿cuál? 

2 2 2 1 1 8 

Total  35 52 37 45 30 199 

Pearson chi2 (20) = 41,7784 Pr = 0,003 

 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

13_3 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 18 12 6 3 3 42 

Católica 17 45 22 19 12 115 

Evangélico 

o 

protestante 

4 4 7 6 9 30 

Mormón 0 0 0 1 2 3 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 0 1 1 

Otra 

religión 

¿cuál? 

3 2 1 1 1 8 

Total  42 63 36 30 28 199 

Pearson chi2 (20) = 45,0809 Pr = 0,001 

 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

13_4 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 22 13 4 0 3 42 
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Católica 31 50 12 13 9 115 

Evangélico 

o 

protestante 

4 4 7 4 11 30 

Mormón 0 0 1 0 2 3 

Testigo de 

Jehová 

0 0 00 0 1 1 

Otra 

religión 

¿cuál? 

6 1 0 0 1 8 

Total  63 68 24 17 27 199 

Pearson chi2 (20) = 64,9273 Pr = 0,000 
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¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

13_5 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 20 11 6 3 2 42 

Católica 21 44 25 17 8 115 

Evangélico 

o 

protestante 

4 5 6 4 11 30 

Mormón 0 0 00 1 2 3 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 0 1 1 

Otra 

religión 

¿cuál? 

3 4 0 0 1 8 

Total  48 64 37 25 25 199 

Pearson chi2 (20) = 59,1355 Pr = 0,000 

 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

13_6 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 1 7 8 14 12 42 

Católica 19 36 25 26 8 114 

Evangélico 

o 

protestante 

8 5 8 5 4 30 

Mormón 3 0 0 0 0 3 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 0 1 1 

Otra 

religión 

¿cuál? 

2 2 1 1 2 8 

Total  33 50 42 46 27 198 

Pearson chi2 (20) = 47,4447 Pr = 0,001 

 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

13_7 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 
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Ninguna 18 12 8 2 2 42 

Católica 19 54 16 20 6 115 

Evangélico 

o 

protestante 

5 3 8 6 8 30 

Mormón 00 0 0 1 2 3 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 0 1 1 

Otra 

religión 

¿cuál? 

4 2 1 0 1 8 

Total  46 71 33 29 20 199 

Pearson chi2 (20) = 64,1560 Pr = 0,000 

 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

13_8 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 23 12 4 1 2 42 

Católica 32 49 14 13 7 115 

Evangélico 

o 

protestante 

4 6 6 6 8 30 

Mormón 0 0 0 1 2 3 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 0 1 1 

Otra 

religión 

¿cuál? 

4 3 0 0 1 8 

Total  63 70 24 21 21 199 

Pearson chi2 (20) = 56,9980 Pr = 0,000 

 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

13_9 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 1  7 7 15 12 42 

Católica 13 40 25 24 12 114 

Evangélico 

o 

protestante 

7 3 8 10 2 30 
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Mormón 3 0 0 0 0 3 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 0 1 1 

Otra 

religión 

¿cuál? 

2 1 1 2 2 8 

Total  26 51 41 51 29 198 

Pearson chi2 (20) = 54,7299 Pr = 0,000 

 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

13_10 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 21 12 6 2 1 42 

Católica 21 49 19 17 9 115 

Evangélico 

o 

protestante 

4 3 6 10 7 30 

Mormón 0 0 0 1 2 3 

Testigo de 

Jehová 

0 0 

 

0 0 1 1 

Otra 

religión 

¿cuál? 

4 3 0 0 1 8 

Total  50 67 31 30 21 199 

Pearson chi2 (20) = 65,2166 Pr = 0,000 

 

 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

14_1 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 3 8 7 14 10 42 

Católica 13 30 23 35 11 112 

Evangélico 

o 

protestante 

2 10 8 7 3 30 

Mormón 0 0 1 0 2 3 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 1 0 1 
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Otra 

religión 

¿cuál? 

2 2 22 1 1 8 

Total  20 50 41 58 27 196 

Pearson chi2 (20) = 21,8761 Pr = 0,347 

 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

14_2 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 2 6 8 16 10 42 

Católica 13 36 19 34 11 113 

Evangélico 

o 

protestante 

2 15 7 4 2 30 

Mormón 0 1 0 0 2 3 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 1 0 1 

Otra 

religión 

¿cuál? 

1 1 2 1 2 7 

Total  18 59 36 56 27 196 

Pearson chi2 (20) = 32,3255 Pr = 0,040 

 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

14_3 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 17 13 6 2 4 42 

Católica 24 57 22 8 4 115 

Evangélico 

o 

protestante 

6 11 10 2 1 30 

Mormón 3 0 0 0 0 3 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 0 1 1 

Otra 

religión 

¿cuál? 

3 3 0 2 0 8 

Total  53 84 38 14 10 199 

Pearson chi2 (20) = 47,4846 Pr = 0,001 
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¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

14_4 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 3 7 8 14 10 42 

Católica 10 34 30 32 9 115 

Evangélico 

o 

protestante 

3 12 8 5 2 30 

Mormón 0 0 1 0 2 3 

Testigo de 

Jehová 

0 00 0 1 0 1 

Otra 

religión 

¿cuál? 

2 2 1 1 2 8 

Total  18 55 48 53 25 199 

Pearson chi2 (20) = 29,6249 Pr = 0,076 

 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

14_5 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 16 16 6 1 3 42 

Católica 18 63 17 9 6 113 

Evangélico 

o 

protestante 

7 8 11 3 1 30 

Mormón 3 0 0 0 0 3 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 1 0 1 

Otra 

religión 

¿cuál? 

4 3 0 1 0 8 

Total  48 90 34 15 10 197 

Pearson chi2 (20) = 47,1147 Pr =0,001  

 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

14_6 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 
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alguna 

religión? 

en 

desacuerdo 

Ninguna 18 15 4 1 4 42 

Católica 27 60 13 9 5 114 

Evangélico 

o 

protestante 

7 8 8 5 2 30 

Mormón 2 1 0 0 0 3 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 1 0 1 

Otra 

religión 

¿cuál? 

4 3 0 1 0 8 

Total  58 87 25 17 11 198 

Pearson chi2 (20) = 35,5764 Pr = 0,017 

 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

14_7 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 4 6 9 12 11 42 

Católica 17 25 34 30 9 115 

Evangélico 

o 

protestante 

3 9 9 7 2 30 

Mormón 0 0 0 1 2 3 

Testigo de 

Jehová 

0 0 00 0 1 1 

Otra 

religión 

¿cuál? 

1 3 1 1 2 8 

Total  25 43 53 51 27 199 

Pearson chi2 (20) = 30,1980 Pr = 0,067  

 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

14_8 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 18 15 5 1 3 42 

Católica 27 55 18 10 5 115 

Evangélico 9 5 11 5 0 30 
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o 

protestante 

Mormón 2 1 0 0 0 3 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 0 1 1 

Otra 

religión 

¿cuál? 

4 2 1 1 0 8 

Total  60 78 35 17 9 199 

Pearson chi2 (20) = 49,0288 Pr = 0,000 

 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

15_1 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 20 16 2 1 3 42 

Católica 27 49 15 18 6 115 

Evangélico 

o 

protestante 

4 9 2 9 6 30 

Mormón 22 0 0 1 0 3 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 1 0 1 

Otra 

religión 

¿cuál? 

4 2 2 0 0 8 

Total  57 76 21 30 15 199 

Pearson chi2 (20) = 42,8489 Pr = 0,002 

 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

15_2 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 13 9 6 7 7 42 

Católica 22 26 15 41 10 114 

Evangélico 

o 

protestante 

3 8 3 4 12 30 

Mormón 0 00 0 3 0 3 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 1 0 1 
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Otra 

religión 

¿cuál? 

2 2 2 0 2 8 

Total  40 45 26 56 31 198 

Pearson chi2 (20) = 39,9032 Pr = 0,005 

 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

15_3 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 18 13 6 1 4 42 

Católica 24 42 15 25 7 113 

Evangélico 

o 

protestante 

4 4 6 8 7 29 

Mormón 2 0 0 0 1 3 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 1 0 1 

Otra 

religión 

¿cuál? 

4 3 0 1 0 8 

Total  52 662 27 36 19 196 

Pearson chi2 (20) = 41,6472 Pr = 0,003 

 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

15_4 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 13 14 3 7 5 42 

Católica 15 50 12 27 10 114 

Evangélico 

o 

protestante 

4 4 5 11 6 30 

Mormón 2 0 0 1 0 3 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 1 0 1 

Otra 

religión 

¿cuál? 

2 2 1 1 2 8 

Total  36 70 21 48 23 198 

Pearson chi2 (20) = 30,2761 Pr = 0,066 
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¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

15_5 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 20 12 4 4 2 42 

Católica 26 45 18 19 7 115 

Evangélico 

o 

protestante 

4 4 3 10 9 30 

Mormón 2 0 1 0 0 3 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 0 1 1 

Otra 

religión 

¿cuál? 

2 3 2 0 1 8 

Total  54 644 28 33 20 199 

Pearson chi2 (20) = 52,4102 Pr = 0,000 

 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

15_6 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 10 9 10 7 6 42 

Católica 22 32 21 255 15 115 

Evangélico 

o 

protestante 

2 4 4 7 13 30 

Mormón 2 0 1 0 0 3 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 0 1 1 

Otra 

religión 

¿cuál? 

1 1 1 4 1 8 

Total  37 46 37 43 36 199 

Pearson chi2 (20) = 33,7560 Pr = 0,028 

 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

15_7 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 
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alguna 

religión? 

en 

desacuerdo 

Ninguna 6 4 7 9 16 42 

Católica 23 29 17 30 15 114 

Evangélico 

o 

protestante 

9 5 4 9 3 30 

Mormón 2 0 1 0 0 3 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 0 1 1 

Otra 

religión 

¿cuál? 

2 2 1 0 3 8 

Total  42 40 30 48 38 198 

Pearson chi2 (20) = 31,6051 Pr = 0,048 

 

¿Se siente 

identificado 

o parte de 

alguna 

religión? 

15_8 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Ninguna 7 1 7 12 15 42 

Católica 21 29 16 33 16 115 

Evangélico 

o 

protestante 

9 3 9 6 3 30 

Mormón 2 0 0 1 0 3 

Testigo de 

Jehová 

0 0 0 0 1 1 

Otra 

religión 

¿cuál? 

2 3 0 0 2 7 

Total  41 36 32 52 37 198 

Pearson chi2 (20) = 40,7098 Pr = 0,004 

 

Chi cuadrado política 

En relación 

a la 

tendencia 

política, 

usted se 

considera 

13_1 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 
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más 

cercano a 

la 

Izquierda 10 1 2 4 1 18 

Centro-

izquierda 

9 8 1 0 1 19 

Centro 2 10 1 1 1 15 

Centro-

derecha 

7 11 1 2 3 24 

Derecha 14 10 3 2 2 31 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

14 32 16 13 15 90 

Total  56 72 24 22 23 197 

Pearson chi2 (20) = 41,0484 Pr = 0,004 

 

En relación 

a la 

tendencia 

política, 

usted se 

considera 

más 

cercano a 

la 

13_2 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 33 3 3 4 5 18 

Centro-

izquierda 

4 4 2 5 4 19 

Centro 1 9 3 1 1 15 

Centro-

derecha 

3 6 4 6 5 24 

Derecha 5 7 7 9 3 31 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

19 23 17 19 12 90 

Total  35 52 36 44 30 197 

Pearson chi2 (20) = 17,5624 Pr = 0,616 

 

En relación 

a la 

tendencia 

política, 

usted se 

13_3 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 
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considera 

más 

cercano a 

la 

Izquierda 7 22 4 2 3 18 

Centro-

izquierda 

4 9 3 2 1 19 

Centro 2 5 3 4 1 15 

Centro-

derecha 

3 11 3 3 4 24 

Derecha 14 6 3 4 4 31 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

12 30 19 14 15 90 

Total  42 63 35 29 28 197 

Pearson chi2 (20) = 28,4620 Pr = 0,099 

 

En relación 

a la 

tendencia 

política, 

usted se 

considera 

más 

cercano a 

la 

13_4 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 10 1 2 2 3 18 

Centro-

izquierda 

7 9 1 1 1 19 

Centro 2 10 1 11 1 15 

Centro-

derecha 

9 7 2 3 3 24 

Derecha 16 9 1 3 2 31 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

19 31 16 7 17 90 

Total  63 67 23 17 27 197 

Pearson chi2 (20) = 34,1658 Pr = 0,025 

 

En relación 

a la 

tendencia 

política, 

13_5 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 
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usted se 

considera 

más 

cercano a 

la 

desacuerdo 

Izquierda 10 3 2 2 1 18 

Centro-

izquierda 

7 8 1 2 1 19 

Centro 3 8 2 1 1 15 

Centro-

derecha 

4 8 5 3 4 24 

Derecha 10 12 4 3 2 31 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

14 25 22 13 16 90 

Total  48 64 36 24 25 197 

Pearson chi2 (20) = 28,6371 Pr = 0,095 

 

En relación 

a la 

tendencia 

política, 

usted se 

considera 

más 

cercano a 

la 

13_6 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 3 3 2 6 4 18 

Centro-

izquierda 

1 6 0 5 6 18 

Centro 2 6 5 1 1 15 

Centro-

derecha 

6 5 5 7 1 24 

Derecha 5 9 6 9 2 31 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

16 21 23 17 13 90 

Total  33 50 41 45 27 196 

Pearson chi2 (20) = 25,5141 Pr = 0,182 

 

En relación 

a la 

tendencia 

13_7 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 
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política, 

usted se 

considera 

más 

cercano a 

la 

en 

desacuerdo 

Izquierda 10 1 2 4 1 18 

Centro-

izquierda 

5 11 0 2 1 19 

Centro 2 10 0 3 0 15 

Centro-

derecha 

5 7 5 4 3 24 

Derecha 12 10 3 4 2 31 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

12 32 22 11 13 90 

Total  46 71 32 28 20 197 

Pearson chi2 (20) = 44,2217 Pr = 0,001 

 

En relación 

a la 

tendencia 

política, 

usted se 

considera 

más 

cercano a 

la 

13_8 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 9 2 2 2 3 18 

Centro-

izquierda 

8 8 0 2 1 19 

Centro 2 12 0 1 0 15 

Centro-

derecha 

9 7 2 3 3 24 

Derecha 15 8 3 3 2 31 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

20 33 15 10 12 90 

Total  63 70 22 21 21 197 

Pearson chi2 (20) = 33,0565 Pr = 0,033 

 

En relación 

a la 

13_9 

Muy de De Ni de En Muy en Total 
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tendencia 

política, 

usted se 

considera 

más 

cercano a 

la 

acuerdo acuerdo acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

desacuerdo desacuerdo 

Izquierda 5 2 2 5 4 18 

Centro-

izquierda 

1 6 0 6 6 19 

Centro 0 5 6 2 2 15 

Centro-

derecha 

2 8 3 9 2 24 

Derecha 5 7 4 8 7 31 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

13 23 25 20 8 89 

Total  26 51 40 50 29 196 

Pearson chi2 (20) = 31,9931 Pr = 0,043 

 

En relación 

a la 

tendencia 

política, 

usted se 

considera 

más 

cercano a 

la 

13_10 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 9 1 2 3 3 18 

Centro-

izquierda 

6 9 1 2 1 19 

Centro 1 7 2 4 1 15 

Centro-

derecha 

6 8 4 3 3 24 

Derecha 13 10 3 3 2 31 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

15 31 18 15 11 90 

Total  50 66 30 30 21 197 

Pearson chi2 (20) = 26,8843 Pr = 0,139 
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En relación 

a la 

tendencia 

política, 

usted se 

considera 

más 

cercano a 

la 

14_1 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 3 2 5 4 4 18 

Centro-

izquierda 

2 6 2 5 4 19 

Centro 1 4 2 6 2 15 

Centro-

derecha 

22 4 7 6 4 23 

Derecha 5 9 5 8 4 31 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

6 25 20 28 9 88 

Total  19 50 41 57 27 194 

Pearson chi2 (20) = 13,1252 Pr = 0,872 

 

En relación 

a la 

tendencia 

política, 

usted se 

considera 

más 

cercano a 

la 

14_2 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 1 4 4 6 3 18 

Centro-

izquierda 

1 6 0 6 6 19 

Centro 0 5 2 7 1 15 

Centro-

derecha 

1 5 4 8 5 23 

Derecha 4 11 4 7 5 31 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

 

10 

28 22 21 7 88 

Total  17 59 36 55 27 194 

Pearson chi2 (20) = 22,9387 Pr = 0,292 
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En relación 

a la 

tendencia 

política, 

usted se 

considera 

más 

cercano a 

la 

14_3 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 8 4 3 2 1 18 

Centro-

izquierda 

8 9 1 0 1 19 

Centro 2 10 3 0 0 15 

Centro-

derecha 

4 13 5 1 1 24 

Derecha 10 16 2 2 11 31 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

21 31 23 9 6 90 

Total  53 83 37 14 10 197 

Pearson chi2 (20) = 25,4443 Pr = 0,185 

 

En relación 

a la 

tendencia 

política, 

usted se 

considera 

más 

cercano a 

la 

14_4 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 3 3 5 4 3 18 

Centro-

izquierda 

1 4 2 6 6 19 

Centro 0 5 6 3 1 15 

Centro-

derecha 

1 7 5 7 4 24 

Derecha 3 9 6 9 4 31 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

9 27 24 23 7 90 

Total  17 55 48 52 25 197 

Pearson chi2 (20) = 17,5909 Pr = 0,614 
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En relación 

a la 

tendencia 

política, 

usted se 

considera 

más 

cercano a 

la 

14_5 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 8 4 4 1 1 18 

Centro-

izquierda 

7 10 0 1 1 19 

Centro 1 11 1 0 2 15 

Centro-

derecha 

5 14 3 2 0 24 

Derecha 11 12 5 2 1 31 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

16 37 21 9 5 88 

Total  48 88 34 15 10 195 

Pearson chi2 (20) = 28,1617 Pr = 0,106 

 

En relación 

a la 

tendencia 

política, 

usted se 

considera 

más 

cercano a 

la 

14_6 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 9 3 4 2 0 18 

Centro-

izquierda 

7 9 1 1 1 19 

Centro 2 12 0 0 1 15 

Centro-

derecha 

6 13 2 1 2 24 

Derecha 16 10 2 2 1 31 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

18 39 15 11 6 89 

Total  58 86 24 17 11 196 

Pearson chi2 (20) = 33,6241 Pr = 0,029 
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En relación 

a la 

tendencia 

política, 

usted se 

considera 

más 

cercano a 

la 

14_7 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 3 0 7 6 2 18 

Centro-

izquierda 

1 44 3 6 5 19 

Centro 2 3 5 3 2 15 

Centro-

derecha 

1 6 6 7 4 24 

Derecha 6 5 6 9 5 31 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

11 25 26 19 9 90 

Total  24 43 53 50 27 197 

Pearson chi2 (20) = 17,8431 Pr = 0,598 

 

En relación 

a la 

tendencia 

política, 

usted se 

considera 

más 

cercano a 

la 

14_8 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 8 2 5 2 1 18 

Centro-

izquierda 

8 9 0 1 1 19 

Centro 1 11 1 1 1 15 

Centro-

derecha 

7 11 4 2 0 24 

Derecha 16 8 4 2 1 31 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

20 35 21 9 5 90 

Total  60 76 35 17 9 197 

Pearson chi2 (20) = 31,4578 Pr = 0,049 
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En relación 

a la 

tendencia 

política, 

usted se 

considera 

más 

cercano a 

la 

15_1 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 10 1 4 2 1 18 

Centro-

izquierda 

6 11 1 0 1 19 

Centro 2 7 2 4 0 15 

Centro-

derecha 

6 12 2 2 2 24 

Derecha 12 10 2 4 3 31 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

21 34 9 18 8 90 

Total  57 75 20 30 15 197 

Pearson chi2 (20) = 28,2974 Pr = 0,103 

 

En relación 

a la 

tendencia 

política, 

usted se 

considera 

más 

cercano a 

la 

15_2 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 6 1 4 5 2 18 

Centro-

izquierda 

4 6 0 6 3 19 

Centro 1 2 2 8 1 14 

Centro-

derecha 

1 11 2 7 3 24 

Derecha 10 8 2 7 4 31 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

18 18 15 21 18 90 

Total  40 46 25 54 31 196 

Pearson chi2 (20) = 30,8899 Pr = 0,057 
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En relación 

a la 

tendencia 

política, 

usted se 

considera 

más 

cercano a 

la 

15_3 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 8 2 5 2 1 18 

Centro-

izquierda 

6 10 0 1 2 19 

Centro 4 5 2 2 1 14 

Centro-

derecha 

4 11 2 6 1 24 

Derecha 11 8 2 7 3 31 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

19 25 15 18 11 88 

Total  52 61 26 36 19 194 

Pearson chi2 (20) = 25,3811 Pr = 0,187 

 

En relación 

a la 

tendencia 

política, 

usted se 

considera 

más 

cercano a 

la 

15_4 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 5 2 3 7 11 18 

Centro-

izquierda 

1 9 1 3 5 19 

Centro 2 7 1 3 1 14 

Centro-

derecha 

3 10 1 8 2 24 

Derecha 8 12 3 5 3 31 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

17 29 11 22 11 90 

Total  36 69 20 48 23 196 

Pearson chi2 (20) = 20,4330 Pr = 0,431 
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En relación 

a la 

tendencia 

política, 

usted se 

considera 

más 

cercano a 

la 

15_5 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 9 1 3 4 1 18 

Centro-

izquierda 

6 7 1 3 2 19 

Centro 1 8 2 3 1 15 

Centro-

derecha 

8 8 3 4 1 24 

Derecha 11 9 3 6 2 31 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

19 31 14 13 13 90 

Total  54 64 26 33 20 197 

Pearson chi2 (20) = 20,5775 Pr = 0,422 

 

En relación 

a la 

tendencia 

política, 

usted se 

considera 

más 

cercano a 

la 

15_6 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 3 2 5 5 3 18 

Centro-

izquierda 

3 8 1 6 1 19 

Centro 1 5 2 4 3 15 

Centro-

derecha 

5 6 4 8 1 24 

Derecha 4 9 6 4 8 31 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

21 16 17 16 20 90 

Total  37 46 35 43 36 197 

Pearson chi2 (20) = 22,9081 Pr = 0,293 
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En relación 

a la 

tendencia 

política, 

usted se 

considera 

más 

cercano a 

la 

15_7 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 4 0 5 4 5 18 

Centro-

izquierda 

3 4 1 5 6 19 

Centro 2 5 1 2 4 14 

Centro-

derecha 

5 8 3 6 2 24 

Derecha 8 8 4 5 6 31 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

19 15 15 26 15 90 

Total  41 40 29 48 38 196 

Pearson chi2 (20) = 20,1907 Pr = 0,446 

 

En relación 

a la 

tendencia 

política, 

usted se 

considera 

más 

cercano a 

la 

15_8 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

Izquierda 2 1 4 6 5 18 

Centro-

izquierda 

3 33 1 6 6 19 

Centro 2 4 2 3 4 15 

Centro-

derecha 

6 88 2 6 2 24 

Derecha 8 6 4 6 7 31 

Sin 

ubicación o 

apolítico 

19 14 18 25 13 89 

Total  40 36 31 552 37 196 

Pearson chi2 (20) = 18,3527 Pr = 0,564 
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Chi cuadrado “sabe” 

 

Sabe 

13_1 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

0 8 3 4 6 0 21 

1 47 65 17 15 21 165 

Total 55 68 21 21 21 186 

Pearson chi2 (4) = 13,9903 Pr = 0,007 

 

Sabe 

13_2 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

0 2 4 3 8 4 21 

1 30 44 29 37 25 165 

Total 32 48 32 45 29 186 

Pearson chi2 (4) = 3,4203 Pr = 0,490 

 

Sabe 

13_3 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

0 3 8 4 3 3 21 

1 38 552 26 24 25 165 

Total 41 60 30 27 28 186 

Pearson chi2 (4) = 1,0315 Pr = 0,905 

 

Sabe 

13_4 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

0 4 9 5 1 2 21 

1 59 53 13 16 24 165 



 

350 
 

Total 63 62 18 17 26 186 

Pearson chi2 (4) = 7,8978 Pr = 0,095 

 

Sabe 

13_5 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

0 4 5 5 4 3 21 

1 43 56 25 19 22 165 

Total 47 61 30 23 25 186 

Pearson chi2 (4) = 2,6786 Pr = 0,613 

 

Sabe 

13_6 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

0 4 4 6 4 3 21 

1 28 44 28 41 23 164 

Total 32 48 34 45 26 185 

Pearson chi2 (4) = 2,0877 Pr = 0,720 

 

Sabe 

13_7 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

0 4 7 5 4 1 21 

1 41 60 23 22 19 165 

Total 45 67 28 26 20 186 

Pearson chi2 (4) = 2,7375 Pr = 0,603 

 

Sabe 

13_8 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

0 3 9 3 4 2 21 

1 60 55 17 14 19 165 

Total 63 64 20 18 21 186 
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Pearson chi2 (4) = 5,6600 Pr = 0,226 

 

Sabe 

13_9 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

0 0 7 4 8 2 21 

1 25 42 30 41 27 165 

Total 25 49 34 49 29 186 

Pearson chi2 (4) = 5,4283 Pr = 0,246 

 

Sabe 

13_10 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

0 3 7 3 6 2 21 

1 47 54 24 21 19 165 

Total 50 61 27 27 21 186 

Pearson chi2 (4) = 4,68722 Pr = 0,321 

 

 

Sabe 

14_1 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

0 5 6 2 4 2 19 

1 15 39 32 53 25 164 

Total 20 45 34 57 27 183 

Pearson chi2 (4) = 6,7045 Pr = 0,152 

 

Sabe 

14_2 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

0 1 6 6 6 2 21 

1 17 47 25 48 25 162 

Total 18 53 31 54 27 183 
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Pearson chi2 (4) = 2,9637 Pr = 0,564 

 

Sabe 

14_3 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

0 2 10 6 0 3 21 

1 50 68 27 13 7 165 

Total 52 78 33 13 10 186 

Pearson chi2 (4) = 9,7739 Pr = 0,044 

 

Sabe 

14_4 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

0 2 5 8 6 0 21 

1 16 48 30 46 25 165 

Total 18 53 38 52 25 186 

Pearson chi2 (4) = 6,938 Pr = 0,137 

 

Sabe 

14_5 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

0 2 8 6 1 3 20 

1 44 77 22 14 77 164 

Total 46 85 28 15 10 184 

Pearson chi2 (4) = 9,4793 Pr = 0,050 

 

Sabe 

14_6 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

0 2 10 4 1 4 21 

1 55 71 15 16 7 164 

Total 57 81 19 17 11 185 

Pearson chi2 (4) = 12,6847 Pr = 0,013 
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Sabe 

14_7 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

0 4 5 7 4 1 21 

1 21 35 39 44 26 165 

Total 25 40 46 48 27 186 

Pearson chi2 (4) = 3,2911 Pr = 0,510 

 

Sabe 

14_8 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

0 4 6 8 1 2 21 

1 55 66 21 16 7 165 

Total 59 72 29 17 9 186 

Pearson chi2 (4) = 11,0865 Pr = 0,026 

 

Sabe 

15_1 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

0 6 6 3 4 2 21 

1 50 63 15 24 13 165 

Total 56 69 18 28 15 186 

Pearson chi2 (4) = 1,3152 Pr = 0,859 

 

Sabe 

15_2 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

0 7 5 2 4 3 21 

1 32 36 21 49 27 165 

Total 39 41 23 53 30 186 

Pearson chi2 (4) = 2,7058 Pr = 0,608 
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Sabe 

15_3 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

0 6 5 3 5 2 21 

1 45 54 19 28 16 162 

Total 51 59 22 33 18 183 

Pearson chi2 (4) = 1,0697 Pr = 0,899 

 

Sabe 

15_4 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

0 5 8 2 5 1 21 

1 30 58 16 39 22 165 

Total 35 66 18 44 23 186 

Pearson chi2 (4) = 1,4667 Pr = 0,833 

 

Sabe 

15_5 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

0 6 9 2 4 0 21 

1 48 49 21 27 20 165 

Total 54 58 23 31 20 186 

Pearson chi2 (4) = 3,8170 Pr = 0,431 

 

Sabe 

15_6 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

0 5 7 2 4 3 21 

1 31 35 31 38 30 165 

Total 36 42 33 42 33 186 

Pearson chi2 (4) = 2,6462 Pr = 0,619 

 

Sabe 15_7 
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Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

0 2 3 6 8 2 21 

1 40 33 19 37 35 164 

Total 42 36 25 45 37 185 

Pearson chi2 (4) = 9,2597 Pr = 0,055 

 

Sabe 

15_8 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo, ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 
Total 

0 3 4 6 6 2 21 

1 38 29 20 43 34 164 

Total 41 33 26 49 36 185 

Pearson chi2 (4) = 5,4756 Pr = 0,242 

 

 

ANOVA 

 

Edad p13_8 

Source Partial SS df MS F Prob > F 

Model 3692,75406 4 923,188514 3,10 0,0168 

p13_8 3692,75406 4 923,188514 3,10 0,0168 

Residual 58119,8009 195 298,050261   

Total 61812,555 199 310,615854   

 

Edad p13_9 

Source Partial SS df MS F Prob > F 

Model 1665,5394 4 416,38485 1,34 0,2553 

p13_9 1665,5394 4 416,38485 1,34 0,2553 

Residual 60125,8877 194 309,927256   

Total 61791,4271 198 312,077915   

 

Edad p13_10 
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Source Partial SS df MS F Prob > F 

Model 4209 73068 4 1052,43267 3,56 0,0079 

p13_10 4209 73068 4 1052,43267 3,56 0,0079 

Residual 57602,8243 195 295,399099   

Total 61812,555 199 310,615854   

 

Edad p14_1 

Source Partial SS df MS F Prob > F 

Model 704,395789 4 176,098947 0,56 0,6889 

p14_1 704,395789 4 176,098947 0,56 0,6889 

Residual 59927,7159 192 312,12352   

Total 60632,1117 196 309,347509   

 

Edad p14_7 

Source Partial SS df MS F Prob > F 

Model 40,371349 4 10,0928372 0,03 0,9980 

p14_7 40,371349 4 10,0928372 0,03 0,9980 

Residual 61772,1837 195 316,780429   

Total 61812,555 199 310,625854   

 

Edad p14_8 

Source Partial SS df MS F Prob > F 

Model 3528,56764 4 882,141911 2,95 0,0213 

P14_8 3528,56764 4 882,141911 2,95 0,0213 

Residual 58283,9874 195 298,892243   

Total 61812,555 199 310,615854   
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N° FOLIO: ________ 

Eutanasia en Chile 

 

El presente cuestionario busca conocer sus actitudes frente a la eutanasia en el Gran Concepción.  El 

cuestionario le tomará un tiempo aproximado de 10 minutos. Para su tranquilidad, toda respuesta aquí 
emitida es de carácter anónimo y confidencial. Este instrumento tendrá uso de carácter exclusivamente 

académico. Por su disposición a responder y por su tiempo, muchas gracias.  
 

Para responder el cuestionario debe marcar con una X la alternativa que elija. Y con letra legible cuando 

sea necesario. 

 

1. ¿Usted es?: (1) Mujer_____  (2) Hombre_____ 

 

2. ¿Cuántos años cumplidos tiene?: ________ 

 

3. Indique su estado civil: 

 (1) Casado 

 (2) Conviviente o pareja sin acuerdo de unión civil  

 (3) Conviviente civil (con acuerdo de unión civil) 

 (4) Anulado 

 (5) Separado 

 (6) Divorciado 

 (7) Viudo 

 (8) Soltero 

 (9) Otra ¿Cuál? 

 

4. Indique su nivel de estudios: 

 (1) Sin estudios  

 (2) Básica incompleta 

 (3) Básica completa 

 (4) Media incompleta 

 (5) Media completa 

 (6) Técnica Superior incompleta (carreras superiores de 1-2 años) 

 (7) Técnica Superior completa (carreras superiores de 1-2 años) 

 (8) Profesional incompleta (Instituto Profesional, carreras de 4 años) 

 (9) Profesional completa (Instituto Profesional, carreras de 4 años) 

 (10) Universitaria incompleta 

 (11) Universitaria completa 

 (12) Postgrado incompleto 

 (13) Postgrado completo 

 

5. Indique su nivel de ingreso: 

 (1) El ingreso del hogar alcanza para cubrir la mayor parte de los gastos del hogar, y sobra 

bastante dinero para destinar a otras actividades recreativas (ejemplo: vacaciones). 

 (2) El ingreso del hogar alcanza para cubrir la mayor parte de los gastos del hogar, pero sobra un 

poco de dinero para destinar a otras cosas.  

 (3) El ingreso del hogar no alcanza para cubrir los gastos del hogar, y falta un poco de dinero.  

 (4) El ingreso del hogar no alcanza para cubrir los gastos del hogar y falta bastante dinero.  
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 (5) El ingreso del hogar no alcanza para cubrir los gastos del hogar y a veces hay que 

endeudarse bastante.  

    

6. ¿Se siente identificado o parte de alguna religión? 

 (1) Ninguna  (5)      Testigo de Jehová 

 (2) Católica  (6) Judía 

 (3) Evangélica o Protestante  (7) Musulmana 

 (4) Mormón   (8) Otra religión, escriba cuál: 

 

 

7. En general, ¿Cuánto influye la religión en su vida? 

 Nada (1)  Muy Poco (2)  Algo (3)  Bastante (4)  Mucho (5) 

 

 

8. ¿Con qué frecuencia asiste usted a la iglesia o practica su culto? 

_____ 

Nunca, casi nunca  

(1) 

_____ 

Una o más veces 

por semana  

(2) 

_____ 

Una vez por mes 

 

(3) 

_____ 

Dos a tres veces 

por mes   

(4) 

______ 

Dos a tres veces al 

año 

(5) 

 

 

9. En relación a la tendencia política usted se considera más cercano a la: 

_____ 

Izquierda 

 

(1) 

_____ 

Centro-

Izquierda 

(2) 

_____ 

Centro 

 

(3) 

_____ 

Centro-

Derecha 

(4) 

______ 

Derecha 

 

(5) 

_____ 

Sin ubicación o 

apolítico 

(6) 
 

 

 

10. Usted se consideraría una persona: 

_____ 

Muy  

conservadora 

(1) 

_____ 

Bastante  

conservadora 

(2) 

_____ 

Algo  

conservadora 

(3) 

_____ 

Poco  

conservadora 

(4) 

______ 

Nada  

conservadora 

(5) 

 

 

11. ¿Sabe usted qué es la eutanasia? (1) Sí _____  (0) No _____ 

(Si su respuesta es “NO”, pase a la pregunta número 13) 

 

12. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones corresponde a la definición de eutanasia? 

(1) Acto voluntario por el cual una persona en vida o su familia después de la muerte autorizan la 

extracción de órganos y tejidos para trasplante, con el fin de ayudar a otros.  

(2) Acto de proporcionar su sangre o componentes sanguíneos, para uso terapéutico sin esperar nada 
a cambio.  

(3) Acción deliberada que realiza una persona con la intención de provocar la muerte sin dolor, a 

otro sujeto, en caso de enfermedad terminal, pasando por un sufrimiento físico, emocional o 

espiritual incontrolable, con el objetivo de aliviar ese sufrimiento. 
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13. Señale su nivel de acuerdo con las siguientes afirmaciones, 

marcando con una X…  

M
U

Y
 D

E
 A

C
U

E
R

D
O

 

D
E

 A
C

U
E

R
D

O
 

N
I 

D
E

 A
C

U
E

R
D

O
, 

N
I 

E
N

 D
E

S
A

C
U

E
R

D
O

 

E
N

 D
E

S
A

C
U

E
R

D
O

 

M
U

Y
 E

N
 

D
E

S
A

C
U

E
R

D
O

 

1. Creo que si yo tengo una enfermedad muy grave (por ej. una enfermedad 
terminal, una enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.) que 

me causa sufrimiento debería tener derecho a elegir recibir un tratamiento 

para acabar con mi vida.  

     

2. Me sentiría mal conmigo mismo si, en caso de tener una enfermedad muy 

grave (por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que causa una 

gran discapacidad física, etc.) que me causara sufrimiento, optara por morir 

en vez de seguir luchando por mi vida. 

     

3. Dejaría estipulado por escrito, que en caso de que yo padezca alguna 

enfermedad muy grave (por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad 

que causa una gran discapacidad física, etc.) se me aplique un tratamiento 

para acabar con mi sufrimiento. 

     

4. Apoyaría una ley que permita a una persona que tiene una enfermedad muy 

grave (por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que causa una 

gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento optar por un 

tratamiento para quitarse la vida sin sufrimiento, si ella así lo manifiesta. 

     

5. Creo que un familiar mío (padres, hermanos, hijos, pareja), debería tener 
derecho a recibir medicamentos para morir si padece de alguna enfermedad 

muy grave (por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que causa 

una gran discapacidad física, etc.) que lo haga sufrir.  

     

6. Me sentiría mal si un familiar que tiene una enfermedad muy grave (por ej. 

una enfermedad terminal, una enfermedad que causa una gran discapacidad 

física, etc.) que le causa sufrimiento optara por realizarse un tratamiento 

para morir en vez de seguir luchando por su vida. 

     

7. Apoyaría la decisión de un familiar que tiene una enfermedad muy grave 

(por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que causa una gran 

discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento, de realizarse un 

tratamiento para optar terminar con su vida sin sufrir. 

     

8. Creo que cualquier persona que padece de alguna enfermedad muy grave 

(por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que causa una gran 

discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento, debería tener derecho a 
optar por un tratamiento para morir sin dolor. 

     

9. Me sentiría mal si una persona que tiene una enfermedad muy grave (por 

ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que causa una gran 

discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento opta por un tratamiento 

que le permita terminar con su vida sin sufrir. 

     

10. Apoyaría la decisión de que una persona que tiene una enfermedad muy 

grave (por ej. una enfermedad terminal, una enfermedad que causa una 

gran discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento pueda realizarse un 

tratamiento para terminar con su vida sin dolor.  
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14. Señale su nivel de acuerdo con las siguientes afirmaciones, 

marcando con una X… 
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1. Creo que la familia de una persona con una enfermedad muy grave (por ej. 

una enfermedad terminal incurable, una enfermedad que causa una gran 
discapacidad física, etc.), puede negarse a la decisión de recibir un 

tratamiento que le ayude a quitar el dolor, aunque eso pueda adelantar su 

muerte.  

     

2. Me sentiría mal conmigo mismo si, en caso de tener una enfermedad muy 

grave (por ej. una enfermedad terminal incurable, una enfermedad que 

causa una gran discapacidad física, etc.) que me causa sufrimiento, optara 

por recibir tratamiento que me ayude a quitar el dolor aunque esto pueda 

adelantar mi muerte.   

     

3. Creo que un familiar mío (padres, hermanos, hijos, pareja), debería tener 

derecho a recibir tratamiento que le ayude a quitar el dolor si padece de una 

enfermedad muy grave (por ej. una enfermedad terminal incurable, una 

enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.), aunque esto 

pueda adelantar su muerte.  

     

4. Me sentiría mal si un familiar con una enfermedad muy grave (por ej. una 

enfermedad terminal incurable, una enfermedad que causa una gran 
discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento, optara por recibir un 

tratamiento que le ayude a quitar el dolor, aunque eso pueda adelantar su 

muerte. 

     

5. Apoyaría la decisión de un familiar con una enfermedad muy grave (por ej. 

una enfermedad terminal incurable, una enfermedad que causa una gran 

discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento, de que reciba 

tratamiento para calmar el dolor, aunque eso pueda adelantar su muerte.  

     

6. Creo que yo debería tener derecho a recibir un tratamiento para calmar el 

dolor de alguna enfermedad muy grave (por ej. una enfermedad terminal 

incurable, una enfermedad que causa una gran discapacidad física, etc.), 

aunque eso pueda adelantar mi muerte.  

     

7. Me sentiría mal si una persona que tiene una enfermedad muy grave (por 

ej. una enfermedad terminal incurable, una enfermedad que causa una gran 

discapacidad física, etc.) que le causa sufrimiento, opta por un tratamiento 
para calmar el dolor, aunque eso pueda adelantar su muerte.  

     

8. Apoyaría la decisión de una persona que quiera recibir un tratamiento para 

calmar el dolor causado por alguna enfermedad muy grave (por ej. una 

enfermedad terminal incurable, una enfermedad que causa una gran 

discapacidad física, etc.), aunque eso pueda adelantar su muerte.  
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15. Señale su nivel de acuerdo con las siguientes afirmaciones,  

marcando con una X…  
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1. Creo que el procedimiento médico para causar una muerte voluntaria se 

debería aplicar si el paciente desea morir aunque no cuente con el apoyo de 

su familia. 

     

2. Creo que el procedimiento médico para causar una muerte voluntaria se 

debería aplicar si el paciente desea morir aunque no cuente con el apoyo de 

un comité médico. 

     

3. Creo que el procedimiento médico para causar una muerte voluntaria se 

debería aplicar si el paciente ha manifestado en vida que quiere morir, pero 

ahora está inconsciente y no puede expresarlo. 

     

4. Creo que el procedimiento médico para causar una muerte voluntaria se 

debería aplicar si el paciente ha manifestado en vida que quiere morir, pero 

ahora está inconsciente y su familia decide. 

     

5. Apoyaría una ley que permita a la familia de un paciente con enfermedad 

terminal (y que está inconsciente) que decida sobre su vida y que puedan 

optar por un buen morir y evitar su sufrimiento. 

     

6. Apoyaría una ley que permita a un comité médico decidir si aplicar o no 

eutanasia para una persona que padece de una enfermedad terminal 

incurable y así acabar con su sufrimiento. 

     

7. En el caso de que hubiese una ley que permita elegir morir mediante 
intervención médica ante una enfermedad terminal que causa sufrimiento, 

los médicos deberían poder elegir si practican esta intervención, basados en 

sus propias creencias religiosas o valores. 

     

8. En el caso de que hubiese una ley que permita elegir morir ante una 

enfermedad terminal que causa sufrimiento, (las universidades, hospitales o 

clínicas) deberían poder elegir si aplican procedimientos de muerte 

voluntaria para estos pacientes, basados en sus propios principios religiosos 

o valores.  

     

 

 

 

 

 

 

¡MUCHAS GRACIAS POR SU TIEMPO! 

 


